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Lyžařská sezóna začíná
[bookmark: _GoBack]Po střediscích Tonale a Madonna di Campiglio se otevírají o nadcházejícím víkendu sjezdovky i v dalších oblastech trentinských Dolomit. 

Díky dalšímu sněžení ve vysokých nadmořských výškách v oblasti Trentina jsou připraveny přivítat nedočkavé lyžaře další lyžařská střediska. 
Po středisku Passo Tonale - Ghiacciaio Presena se o třetím listopadovém víkendu rozjely lanovky také v Madonně di Campiglio – konkrétně v oblasti Grostè a v Passo Rolle v lyžařské oblasti San Martino di Castrozza. 
Romanticky zasněžená krajina přivítala první lyžaře na předčasně otevřených sjezdovkách
v Madonně di Campiglio, kde se lyžuje v celém areálu Grostè - konkrétně na sjezdovkách Graffer, Lame a Boch a v horní části Ursus Snowparku. K těmto sjezdovkám přibudou o nadcházejícím víkendu (25.-26. listopadu) s velkou pravděpodobností další a 2. prosince se počet otevřených sjezdovek ještě navýší.  
V průsmyku Passo Rolle se bude od nadcházejícího víkendu lyžovat na sjezdovkách Cimòn, Ferrari a Castellazzo, 
Ve skiareálu Fiemme-Obereggen se mohou od soboty 25. listopadu vydat lyžaři na sjezdovky Pampeago ve Ski Center Latemar, který se může pochlubit novou sjezdovkou v délce 350 km, která je kompletně pokrytá systémem umělého zasněžování. V pátek 1. prosince se otevře propojka s Obereggenem. 
V sobotu 2. prosince se začne lyžovat také v oblastech Cermis a Bellamonte-Alpe Lusia a ve středu 6. prosince se rozjedou lanovky na svazích v Predazzu.

V průsmyku Passo San Pellegrino mezi údolím Val di Fassa a provincií Belluno začne fungovat o víkendu 25.- 26. listopadu lanovka Col Margherita. V oblasti Carezza se lanovky rozjedou o týden později (2. prosince) a od 6. prosince bude v plném provozu celý skiareál Val di Fassa. O víkendu 25.-26. listopadu se otevřou první sjezdovky a lanovky také v oblasti Paganella.
Na webovém portálu visittrentino.info a zároveň také na stránkách skirama.it a dolomitisuperski.com je možné kdykoliv zjistit aktuální stav otevřených sjezdovek a lanovek. 
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