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Lyžování, horská a silniční cyklistika, regaty, letní příprava, horolezectví a běh
VÝZNAMNÉ SPORTOVNÍ UDÁLOSTI V KAŽDÉM ROČNÍM OBDOBÍ 

Díky naprosto výjimečné přírodě, vynikající infrastruktuře a síti pracovitých a organizačně zkušených dobrovolníků se může v Trentinu v průběhu celého roku odehrávat řada prestižních a mediálně významných akcí ve všech předních sportovních disciplínách. Zde je výběr těch nejlepších.

Zima 
3Tre di Madonna di Campiglio je nejstarší italský závod Světového poháru v alpském lyžování, prestižní událost, která v prosinci již tradičně zahajuje v zimním Trentinu dlouhý kalendář akcí. Prosincové závody mužů a žen v rámci Evropského poháru se již několik let konají v obcích Pozza di Fassa (muži) a Andalo (ženy).
V období mezi lednem a únorem Trentino pořádá hned čtyři významné soutěže v disciplíně severského lyžování. Začíná se závodem Tour de Ski, kterému je domovem údolí Val di Fiemme s velkolepým a vysoce sledovaným závěrečným stoupáním v oblasti Alpe del Cermis. Se vznikem závodu Marcialonga di Fiemme e di Fassa, jedné z nejočekávanějších masových akcí pro všechny milovníky běžek, změnilo severské lyžování v Itálii navždy svou tvář – závodí se klasickou technikou na 70 km dlouhé trase mezi městečky Moena a Cavalese. Ve světovém kalendáři dlouhých závodů zaujímá po několik let důležité místo také závod Viote Monte Bondone Nordic Ski Marathon na tratích střediska Centro del fondo Viote, které vedou po svazích hory Monte Bondone.
Na začátku ledna se v horní části údolí Val di Non koná Ciaspolada, zásadní událost evropského rozsahu pro milovníky sněžnic, která je schopná přilákat více než šest tisíc účastníků, profesionálních sportovců i nadšenců. Mezi lednem a dubnem se oblast mezi trentinskými Brentskými Dolomity a pohořím Lagorai promění v okouzlující kulisu pro některé z nejvýznamnějších závodů soutěžního skialpinismu jako je La Sportiva Epic Ski Tour, Sellaronda Ski Marathon, Ski Alp Race Dolomiti di Brenta a Circuito Coppa delle Dolomiti.

Jaro – cyklistika a regaty
Velké cyklistické závody a plachetnicové a windsurfingové regaty jsou hlavní náplní jarní sportovní sezóny v Trentinu. Také v r. 2018 se jedna etapa závodu Giro d’Italia pojede v Trentinu a po několika rozhodujících a náročných úsecích v Dolomitech zažijí ulice Trentina vzrušující časovku z Trenta do Rovereta.
Důstojnou předehrou bude slavnému růžovému závodu 3. ročník Tour of the Alps, který převzal v r. 2016 štafetu od závodu Giro del Trentino Melinda a je na programu v dubnu na silnicích Trentina, Jižního Tyrolska a Tyrolska. 
V červenci se jede legendární závod La Leggendaria Charly Gaul, který se řadí mezi nejprestižnější mezinárodní dlouhé silniční závody.
Atmosféru plnou odhodlání a adrenalinu každoročně zajišťuje Trentino MTB, okruh sedmi závodů horských kol, jehož trasy jsou plnné okouzlujících single tracků i off road úseků v náročném terénu. V nabídce sedmi závodů si každý najde svůj oblíbený styl. Na své si přijdou jak příznivci drsných stoupání, tak ti, kteří dávají přednost pozvolnému klesání a stoupání, a domů si tak všichni odvezou nezapomenutelné zážitky.
Na jaře za mírného klimatu tak charakteristického pro trentinské jezero Lago di Garda, startuje dlouhá sezóna mezinárodních plachetnicových a windsurfingových regat. Umožňují to větry, které vanou v pravidelných intervalech nad vodní plochou mezi městečky Riva del Garda a Torbole. V trentinském kalendáři akcí, který je plný až do listopadu, nechybí ani nejslavnější a nejvelkolepější světové a evropské šampionáty plachetnic a windsurfů.

Léto – slavní sportovci trénují v Dolomitech
Čerstvý horský vzduch, prvotřídní infrastruktura a vynikající klimatické podmínky dělají z Trentina jednu z nejoblíbenějších lokalit profesionálních týmů a sportovců pro kvalitní letní přípravu. Jedná se samozřejmě v první řadě o fotbal – do Trentina přijíždí každé léto nabrat nové síly celá řada špičkových italských i evropských klubů.
Dokonce i basketbalové a volejbalové týmy již několik let navštěvují dvě konkrétní trentinské lokality, Folgaria a Cavalese a během letní pauzy na chvíli odkládají modré dresy národní reprezentace.
Hor si v létě můžete užít také při běhání po těch nejnáročnějších a nejstrmějších stezkách, obklopeni působivými panoramaty Dolomit, abyste posléze mohli plni adrenalinu seběhnout ze svahů až do cíle. Při horském běhu budete závodit především sami se sebou a na trentinských vrcholcích se počet takových výzev každou sezónu rozrůstá. Trentinské Dolomity hostí řadu akcí tohoto charakteru, mezi ty nejdůležitější patří Dolomites Skyrace se startem a cílem na náměstí městečka Canazei v údolí Val di Fassa a Dolomiti di Brenta Trail, 64 km dlouhý běžecký závod po Brentských Dolomitech se startem a cílem v obci Molveno.

Podzim – horolezectví, maratony a atletika
Sportovní lezení zaznamenalo v posledních letech skutečný boom, který byl navíc potvrzen jeho nedávným začleněním do seznamu olympijských disciplín pro rok 2020. K jeho popularitě a šíření významně přispěla sportovní událost Rock Master, která se od r. 1986 koná v obci Arco. Akce přitahuje tisíce nadšenců, kteří přijíždějí s vidinou příležitosti spatřit v akci nejlepší horolezce světa.
Na konci léta se v Roveretu koná Palio della Quercia - nejstarší lehkoatletický mítink v rámci celé Itálie s účastí řady hvězd světové atletiky. Koncem září přivádí Trento Running Festival příznivce běhů na střední trať a půlmaratonů do srdce historického centra Trenta, zatímco mezi říjnem a listopadem se pozornost obrací k trentinskému jezeru Lago di Garda, které se stává jevištěm pro maraton International Lake Garda Marathon, jehož trasa vede z městečka Malcesine až na pláž v obci Torbole sul Garda, a pro půlmaraton Garda Trentino Half Marathon.
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