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OÁZA KLIDU VE VÝŠINÁCH  

Ani v září a říjnu nechybí příležitosti k obdivování skutečně autentických hor, které v sobě skrývají zvuky a ticho přírody, pod průzračnou oblohou a s jasnými barvami skal při východu a západu slunce

[bookmark: _Hlk36544605][bookmark: _Hlk516566056]Hory zahalené tichem, obklopujícím soutěsky, horská sedla a skalní stěny, v němž můžete zaslechnout jen pískání sviště nebo zvuky zvířat, větru nebo vody tekoucí mezi skalami. Ticho vás bude doprovázet při pozorování západu nebo východu slunce z terasy horské chaty, na stezkách při ranní procházce, při probuzení svěžím horským vzduchem i při pozorování jasných barevných kontrastů, které vám poškádlí oči. 
Toto je zážitek z hor, který můžete prožít v podzimní sezóně. Sugestivní zážitek, který můžete prožít na jedné z mnoha horských chat, nadále otevřených, v některých případech až do konce října, pokud je hezké počasí. Některé horské chaty jsou snadno přístupné, protože se nacházejí blízko lanovek, zatímco k jiným se lze dostat pouze po celodenní pěší túře v horách nebo po velkolepé ferratě. Při dodržení všech opatření ohledně dostatečného odstupu a bezpečnosti se jedna nebo více nocí, strávených v horské chatě na úpatí trentinských Dolomitů, světového dědictví Unesco, stává opravdu jedinečným zážitkem. Odpoutání od stresu každodenního života, spontánní večerní rozhovory s provozovatelem nebo ostatními hosty, pozorování východu a západu slunce, vzpomínky a neopakovatelné pocity, spojené s tímto jedinečným alpským prostředím. 
Na horské chatě na vás čekají vynikající pokrmy, které vám pomůžou načerpat novou energii pro pokračování v cestě. V tomto duchu je pořádána gastronomická akce „I Rifugi del Gusto”, které se účastní asi deset vysokohorských chat v údolí Val di Fassa, v období od 19. září do 4. října. Horské chaty, které se akce zúčastní: Rifugio Castiglioni Marmolada v lokalitě Passo Fedaia, Rifugio Pian dei Fiacconi, Rifugio Friedrich August, Rifugio Sasso Piatto, Rifugio Roda di Vael, Rifugio Stella Alpina Spiz Piaz a Rifugio Vajolet, Rifugio Antermoia, Baita Cuz a Rifugio Fuciade.
Pro obdivování podzimních barev na pohoří Adamello se můžete vydat k horským chatám San Giuliano nad lokalitou Caderzone (otevřeno do 4. října a dále o víkendech až do 3. listopadu), Trivena v údolí Val Breguzzo (do 4. října) a Val di Fumo, kde je otevřeno až do poloviny října.
V pohoří Dolomiti di Brenta se můžete z lokality Madonna di Campiglio vydat na horskou chatu Casinei, otevřenou až do začátku října, která je dostupná například po stezce vedoucí kolem nádherných vysokých vodopádů Vallesinella; na svahu směrem k údolí Val d’Ambièz naopak naleznete horskou chatu Cacciatore, která od 20. září zůstává otevřena o víkendech, zatímco nad lokalitou Molveno se nacházejí horské chaty Croz dell’Altissimo a La Montanara, otevřené až do 11. října (druhá z nich zůstane otevřená až do 1. listopadu, ale pouze o víkendech).
Hlavní horské chaty v pohoří Pale di San Martino - Rosetta a Velo della Madonna, zůstanou otevřené až do prvních víkendů v říjnu, stejně jako horská chata Canali - Treviso (do 11. října).
Pohoří Lagorai je ideální destinací, kde budete obklopeni tichem a podzimními barvami, odrážejícími se na hladině malých jezírek mezi horskými vrcholy: stezky vedou rozsáhlými modřínovými lesy s jasnými žluto-zelenými odstíny, v nichž uslyšíte jen hučení větru a vlastní dech. V samém srdci pohoří se nachází horská chata Cima d’Asta Ottone Brentari, otevřená do 27. září, zatímco na svahu směrem k údolí Valsugana najdeme horské chaty Sette Selle a Serot, otevřené do 30. září a o víkendech i v říjnu.
Podzimní pěší túry
Adamello, k jezerům San Giuliano - Val Rendena
Tato trasa vede ke dvěma nádherným alpským jezerům, San Giuliano a Garzonè, ležícím přímo před vrcholem Presanella. Okruh začíná v lokalitě Caderzone Terme, odkud lze po silnici vystoupat až na parkoviště před salaší Malga Campo. Po výstupu k jezerům se můžete zastavit v útulné horské chatě San Giuliano, nebo si prohlédnout kostelík-svatostánek na břehu jezera. Pro cestu zpět doporučujeme pokračovat až do lokality Bocchetta dell’acqua fredda a odtud dolů směrem k jezírku Vacarsa, k salaši Malga Campostril a zpět na parkoviště. 
Dolomiti di Brenta, Arca di Fraporte - Valli Giudicarie
Tato trasa, situovaná v jižní části pohoří Brenta, vede lesy údolí Val di Laone až do lokality Arca di Fraporte, kde se nachází velký přírodní skalní oblouk. Trasa začíná v lokalitě Stenico, odkud vede podél potoka stinným údolím Val di Laone, až k impozantnímu skalnímu oblouku. Po návratu na poslední rozcestí pokračujte po stezce 346B až ke stezce 346. Odtud se můžete vrátit přímo do lokality Stenico, nebo pokračovat po starodávné horské pěšině k salaši Malga Plaz, a odtud zpět po stezce 347 až do lokality Stenico. 
Catinaccio, Okruh Antermoia - Val di Fassa
Trasa začíná v kotlině Gardeccia, dostupné za 40 minut z lokality Ciampedie, kam vede lanovka z údolí Vigo di Fassa. Odtud pokračujte k horským chatám Preuss a Vajolet. Trasa vede kolem horské chaty Passo Principe na horský průsmyk Passo di Antermoia, dále směrem dolů k jezeru v samém srdci pohoří Dolomiti di Fassa, které vás upoutá svou tyrkysovou hladinou, a konečně k horské chatě Antermoia. Z lokality Passo Dona stezka klesá do údolí Val Duròn a odtud do lokality Campitello di Fassa. Tato túra je náročná vzhledem ke své délce, ale je možné ji rozdělit na dvě etapy a přenocovat v horské chatě Antermoia. Nebo v horské chatě Passo Principe, kde začíná zajištěná cesta na Catinaccio di Antermoia.
Pale di San Martino, Val Canali - Primiero
Tato trasa vede jedním z nejznámějších údolí pohoří Pale di San Martino. Z lokality Sabionade u horské chaty Rifugio Cant del Gal se vydejte po silnici, která vede dolní částí údolí, až ke stejnojmenné salaši, a poté po lesní cestě až do lokality Pian delle Lede. Odtud stezka stoupá ve stínu velkých buků až k horské chatě Rifugio Treviso, stojící na úpatí vrcholů Sass d'Ortiga a Pala del Rifugio, v jižní části dolomitského pohoří. Pro návrat se můžete vydat po stezce SAT č. 718, která je více panoramatická a vede ve vyšší nadmořské výšce. Odtud pokračujte do lokality Campigòl, kde narazíte na stezku Troi dei Todeschi, která vás zavede zpět na původní stezku a na výchozí místo.
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