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Trentinské lyžařské areály byly jedni z prvních, které zavedly tento nový trend   
LYŽOVÁNÍ OD VÝCHODU SLUNCE AŽ DO NOCI 

Lyžování na čerstvě upravených sjezdovkách osvícených prvními ranními paprsky a bohatá snídaně v jedné z vysokohorských chat, zatímco slunce zbarvuje horské štíty a okolní krajinu. Nebo naopak noční lyžování na sjezdovkách osvětlených neonovými světly vyznačujícími se nízkou spotřebou energie pro prodloužení celodenní zábavy 

Budíček za tmy a při čekání na lanovku budete ještě nějakou dobu hodně ospalí. Ale při výjezdu lanovkou pod prvními slunečními paprsky budete obklopeni růžově zbarvenými vrcholy Dolomit a svěží vzduch vás rychle probudí. V ranním tichu klidného horského prostředí se lyžování na sjezdovkách čerstvě upravených sněžnými rolbami stává téměř rituálem, který je narušován pouze svištěním lyží, které se jako první zařezávají do dokonale vyhlazené vrstvy sněhu. 		 

I v nastávající zimní sezóně si v období od prosince do března můžete vyzkoušet noční lyžování v mnoha lokalitách, a to díky projektu nazvanému Trentino Ski Sunrise. Tento osvědčený projekt zahrnující lyžování s instruktorem nebo pěší túry a výlety na sněžnicích s horským průvodcem umožňuje prožít nezapomenutelné chvíle v klidné ranní atmosféře, pod prvními ranními paprsky, které zbarvují sníh, skalní stěny a vysokohorské vrcholy jedinečnými barvami. A nesmí chybět bohatá a chutná snídaně připravená z místních produktů a dle tradičních receptů. To vše samozřejmě při zaručení bezpečnosti a dostatečného společenského odstupu uvnitř horských chat. Více informací a kalendář plánovaných akcí naleznete na webových stránkách www.visittrentino.info/trentinoskisunrise.

Lyžování pod hvězdnatou oblohou
Celodenní lyžování na sjezdovkách v lyžařském areálu vám nestačilo? Stačí rozsvítit úsporné LED reflektory a zábava pokračuje ještě dlouho do noci. V lokalitě Marilleva si v noci můžete zalyžovat na sjezdovce Biancaneve, v lokalitě Folgarida na dolním úseku sjezdovky Nera, v Passo Tonale na sjezdovce Valena a v Peio na sjezdovce Mezoli. V lokalitě Alpe Cermis v údolí Val di Fiemme se v noci lyžuje na sjezdovce Olimpia 3 a v lokalitě Andalo na sjezdovce Cacciatori 1.
Na hoře Monte Bondone jsou každé úterý a čtvrtek od 20:00 do 22:30 hodin pořádány večery Happy Snow s osvětlenými sjezdovkami a snowparky. V lokalitě San Martino di Castrozza jsou sjezdovky a snowpark Col Verde osvětleny každou středu a sobotu. A v lokalitě Madonna di Campiglio si můžete dokonce rezervovat celou sjezdovku a zalyžovat si s přáteli na osvětlené sjezdovce 3Tre, jejíž závěrečný úsek Canalone Miramonti je často dějištěm lyžařských závodů. 

Noční túra na sněžnicích s čelovkou			
V lokalitě Paganella jsou noční výlety pořádány několikrát týdně, jak na svahu nad střediskem Fai della Paganella, tak nad střediskem Andalo. Z parkoviště v lokalitě Santel ve Fai della Paganella vede trasa po sjezdovce La Rocca a po horním úseku sjezdovky Dosso Larici až ke stejnojmenné horské chatě. Výlety jsou pořádány každé pondělí a čtvrtek po zavření lanovek až do 21:00 hodin. Je zakázáno odbočovat z vymezené trasy. Z lokality Andalo můžete prvních 500 metrů stoupat po hlavní sjezdovce a poté odbočit na sjezdovku Olimpionica I a pokračovat až k horské chatě Dosson. Tyto výlety jsou pořádány každé úterý a čtvrtek od 19:30 do 22:30 hodin.
V lokalitě Madonna di Campiglio je každé pondělí a čtvrtek od 18 do 21 hodin k dispozici vyhrazená trasa, na které si můžete tuto sportovní disciplínu vyzkoušet za zcela bezpečných podmínek. Trasa túry nazvané „Skialp track by night” vede z lokality Fortini ve středisku Campiglio k horské chatě Rifugio Boch a dále k horské chatě Rifugio Graffer. Celková délka túry je 6 km a 550 m, výškový rozdíl 620 metrů, doba chůze 2 hodiny. Po celé tři hodiny se na vyhrazené trase nesmí pohybovat žádné dopravní prostředky, pouze lyžaři na sněžnicích. V této době zůstávají podél celé trasy otevřené i všechny horské chaty.

(m. b.)

Trento, září 2020
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