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První lyžování od 28. listopadu nebo od 5. prosince v dolomitských lyžařských areálech
KDYŽ SE INOVACE STÁVÁ SYNONYMEM BEZPEČNOSTI

Lyžařské areály neustále investují do zavádění nejmodernějších technologií, díky kterým jsou lanovky rychlejší a komfortnější, a které zaručují celkovou bezpečnost a požadovaný společenský odstup. Skipasy si nyní můžete koupit on-line a vyhnout se tak dlouhé frontě u pokladny

Během letní sezóny se trentinské hory staly privilegovanou lokalitou, a to díky možnosti strávit dovolenou na čerstvém vzduchu, v bezpečném prostředí, ve stínu lesů a dolomitských vrcholů. Po získání nezbytných zkušeností během léta jsou nyní místní provozovatelé připraveni uvítat lyžaře a rodiny toužící po dokonalé zimní dovolené ve styku s přírodou a na zcela bezpečných sjezdovkách. V Trentinu se nachází celkem 800 km sjezdovek, z nichž většina je součástí dvou největších lyžařských areálů, Dolomiti Superski s celkem 350 kilometry sjezdovek a Skirama Dolomiti-Adamello Brenta s téměř 400 kilometry sjezdovek, což je samo o sobě více než uspokojující číslo. Bezpečnost je zajištěna na rychlých, komfortních a prostorných lanovkách, které zaručují dostatečný odstup, stejně jako při odpočinku na horských chatách u sjezdovek, které jsou vybaveny prostornými a panoramatickými terasami. To samé platí i pro stovky rodinných hotelů, v nichž je cítit zkušenost, zodpovědnost a pozornost jejich majitelů. 

Více prostoru a větší rychlost pro zaručení bezpečnosti
V nadcházející zimní sezóně na vás čeká celá řada zcela renovovaných lanovek, zejména v lyžařských areálech v údolí Val di Fassa a v lokalitě Madonna di Campiglio. Inovativní a moderní technologie jsou důležitým prvkem pro zaručení celkové bezpečnosti lyžařů. Tyto technologie zahrnují rychlejší lanovky, jejichž kapacita, rozměry a charakteristiky umožňují zaručit dostatečný společenský odstup. 
Nové šestimístné sedačkové lanovky s automatickým připojením se stávají novým standardem v nejmodernějších lyžařských střediscích, to znamená i v údolí Val di Fassa, v lokalitě Belvedere nad střediskem Canazei. Nová sedačková lanovka Kristiania vás zaveze přímo na Col dei Rossi, nedaleko horní stanice kabinové lanovky vedoucí z lokality Alba di Canazei a horní stanice lanovky Pecol-Belvedere, která byla pro nastávající sezónu vybavena novými kabinami. 
V lyžařském areálu Carezza byla v místě předchozích dvou lanovek realizována moderní desetimístná kabinová lanovka s automatickým připojením, nazvaná König Laurin, vedoucí od hotelu Frommeralm k horské chatě Fronza alle Coronelle. Lanovka je dlouhá více než 1 800 metrů, disponuje stanicí ve střední části a výjezd trvá pouhých 6 minut. Větší bezpečnost, ale i udržitelnost: moderní horní stanice této nové lanovky je realizována tak, aby dokonale splynula s okolním vysokohorským prostředím. 
Na úpatí Dolomit Brenta i lanovky Madonna di Campiglio nadále investují pro zaručení bezpečnosti a dokonalých lyžařských zážitků. Novinkou nastávající zimní sezóny je nová desetimístná kabinová lanovka Fortini – Pradalago: tato lanovka třídy D – Line je skutečným klenotem poslední generace, vyznačujícím se nízkou spotřebou energie, nízkými akustickými emisemi a menšími vibracemi. Celkem 102 nových kabinek s vyhřívanými sedadly, větší prostor a zajímavý design pro zaručení naprostého pohodlí.
Méně sněhových srážek a vyšší průměrná sezónní teplota jsou následkem negativního dopadu klimatických změn na naší planetu. Proto se provozovatelé lyžařských areálů snaží o neustálé zlepšování energetické účinnosti a udržitelnosti zařízení používaných pro umělé zasněžování, ale i o získání určité autonomie co se týče vodních zdrojů, prostřednictvím realizace akumulačních nádrží přímo v lyžařských areálech. Tímto způsobem mají k dispozici dostatečné množství vody pro umělé zasněžování sjezdovek ihned poté, co nastanou ideální podmínky, co se týče teploty a vlhkosti, pro optimalizaci celkových nákladů. Posledním realizovaným dílem je vodní nádrž Lago Grual al Doss del Sabiòn v lyžařském areálu Pinzolo, která během 90 hodin při určitých zimních klimatických podmínkách zaručuje nejen dokonalý stav sjezdovek v lokalitě Pinzolo, ale i propojení s lyžařským areálem Madonna di Campiglio – Dolomity Brenta.

Už žádné fronty, skipas se dá koupit on-line
Pro zaručení celkové bezpečnosti a omezení shlukování většího počtu osob nám nové technologie pomáhají vyhnout se dlouhým frontám u pokladen lanovek. Skipas Dolomiti Superski pro přístup na sjezdovky si můžete zakoupit on-line, přímo na webových stránkách dolomitisuperski.com. Skipasy jsou kromě toho vyrobeny z ekologického recyklovaného papíru. I ve střediscích vybavených bezdotykovými odbavovacími turnikety může být jednodenní nebo několikadenní skipas zaregistrován on-line, pro přímý přístup k turniketu a bez čekání u pokladny.

Z letiště přímo na sjezdovky
Od 5. prosince 2020 do 5. dubna 2021 budou hlavní trentinské lyžařské areály prostřednictvím transferů propojeny s letišti Verona–Valerio Catullo, Bergamo–Orio al Serio, Milán–Linate, Milán-Malpensa, Benátky-Marco Polo, Treviso-Antonio Canova a s nádražími v Mestre a v Trentu. Služba FlySki Shuttle byla aktivována pro transfer do lokalit Val di Sole, Val di Fassa, Val di Fiemme, San Martino di Castrozza, Madonna di Campiglio/Pinzolo a na nádraží v Trentu pro přepravu do jiných destinací. Detailní informace jsou dostupné na stránkách: visittrentino.info/fly-ski-shuttle 
DE > visittrentino.info/flughafentransfer EN > visittrentino.info/flyskishuttle
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