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Oblasti Alpe Cimbra, San Martino di Castrozza, Primiero a Vanoi
NOVÉ TRASY PRO VÝLETY NA HORSKÉM KOLE

Nové itineráře pro milovníky horského kola, které obohacují dosavadní nabídku více než 330 okruhů o celkové délce 8000 kilometrů, pro poznávání skrytých koutů Trentina

Jedenáct cyklostezek spojujících Dolomity s Gardským jezerem a charakteristickými obcemi v jednotlivých údolích. Celkem 8000 kilometrů tras pro milovníky horského kola. Trentino je jednou z mála evropských destinací nabízejících nespočetné a jedinečné možnosti pro milovníky silniční cyklistiky, cykloturistiky a horských kol. 

Na horském kole údolím Valle del Rosspach po cestě rytířů 
Z náhorní plošiny Altopiano di Folgaria do lokality Calliano v údolí Valle dell’Adige, po cestách, které již od středověku spojovaly jednotlivé oblasti, což dokazují mohutné hradební věže pevnosti Castel Beseno, ze kterých byly tyto cesty střeženy. Pragmatismus a moudrost se odráží i v názvu této trasy, pojmenované „stezka z hor na hrad“. Tato trasa se odedávna vyznačuje jedinečnou přírodní krajinou a biologickou diverzitou, která vás bude doprovázet skrze celé údolí Valle del Rio Cavallo, v místním dialektu nazývaném „Rosspach”. Kromě přírodních krás se zde nachází i mnoho památek, které jsou dílem člověka. 
Pokud se z lokality Folgaria vydáte ulicí Longanorbait až k manéžím a odtud směrem na lokalitu Carpeneda, po několika kilometrech spatříte kostelík sv. Valentýna z 16. století. Po odpočinku a občerstvení v lokalitě Maròc trasa pokračuje přes vesnice Mezzomonte di sopra, Mezzomonte di sotto a Mulino Rella. Za venkovskými statky Ponte a Ondertol na vás čeká prudký sjezd až k horské říčce Rio Cavallo. Následující úsek tohoto cyklistického okruhu vede velice sugestivní a rozmanitou divokou přírodou. Na trase se setkáte s několika horskými říčkami, ideálními pro provozování canyoningu, procházku říčním korytem nebo smočení nohou v průzračné vodě. Po příjezdu ke statku, který byl zrekonstruován z dřívějšího mlýna, můžete v lokalitě Dietrobeseno navštívit hrad Castel Beseno nebo si odpočinout na louce „prato della lizza” a kochat se výhledem na údolí Valle dell’Adige. 
Trasa pokračuje do lokality Calliano, kde se u občerstvení Bicigrill di Nomi napojuje na cyklostezku protínající celé údolí Valle dell’Adige. Odtud se můžete vydat na sever směrem na Trento nebo na jih směrem na Rovereto přes vesnice Borgo Sacco, Mori a Loppio a dále na horský průsmyk Passo San Giovanni a odtud do lokalit Torbole a Riva del Garda, kam se dostanete přibližně za hodinu a půl.  https://www.outdooractive.com/it/route/mountain-bike/alpe-cimbra-folgaria-lavarone-luserna/854-rosspach/45656001/#dmdtab=oax-tab2




Na horském kole z Lagorai k pohoří Pale di San Martino: okruh Caoria-Paneveggio
Okolní krajina podél této trasy se neustále mění a je velice rozmanitá na obou svazích údolí. Od porfyrových skalnatých stěn pohoří Lagorai po vrcholy pohoří Pale di San Martino, světového dědictví UNESCO. 
Trasa „Caoria-Paneveggio” je dlouhá celkem 36,5 kilometrů, z nichž 33 kilometrů vede po polních cestách a 3,4 kilometrů po cyklostezkách. Jedná se o jednu z nejoblíbenějších tras místních i zahraničních cyklistů a můžete si ji projet v obou směrech. Podél této trasy asociace parku Paneveggio - Pale di San Martino nedávno realizovala několik stanic pro dobití elektrokol, které se nacházejí na 5 strategických místech: Ponte Stel v lokalitě Caoria, Malga Tognola, Malga Ces, Capanna Cervino, Malga Venegia. 
Trasa vede z obce Caoria krásným smrkovým a modřínovým lesem v údolí Valle del Vanoi směrem na Ponte Stel. Z lokality Ponte Stel pokračuje směrem k salaši Malga Tognola, podél břehu horské říčky Rio Valsorda. Za lesem na vás čeká úsek vedoucí po rozsáhlých pastvinách s výhledem na vrcholy pohoří Pale di San Martino. U salaše Malga Tognola si můžete odpočinout a pokochat se nádherným výhledem na Dolomity a údolí Primiero, stejně jako během sjezdu po lesní cestě do obce San Martino di Castrozza až k horské salaši Malga Ces.
Na tuto novou trasu se dostanete i přímo z jednotlivých obcí v údolí Valle, po nové stezce dlouhé 9 kilometrů, vedoucí z lokality Siror do lokality San Martino di Castrozza. Stezka stoupá lesem podél břehu horské říčky Cismon. Po ujetí přibližně dvou třetin trasy spatříte zavěšený most vedoucí přes údolí Val della Vecia (dlouhý 58 metrů a vysoký 23 metrů). Poté začíná nejhezčí a velice sugestivní úsek této trasy, vedoucí přes louky k salaši Malga Civertaghe na úpatí hory Cima della Madonna. 
Od salaše Malga Ces trasa pokračuje přibližně 10 km po nové stezce, otevřené v roce 2020, která stoupá až na průsmyk Passo Rolle. Odtud trasa pokračuje k horské chatě Baita Segantini a dále dolů do údolí Val Venegia a do lokality Paneveggio, skrze tzv. houslové lesy přírodního parku, proslulé svými staletými smrky. Informace: https://www.sanmartino.com/IT/bike/

Více informací
Hrad Beseno. Jedná se o největší opevněný komplex Trentina, ve kterém se dosud zachovaly stopy událostí, které ovlivnily jeho vzhled v průběhu staletí, počínaje středověkem. Jeho převládající obranná funkce je zřejmá jak ze strategické polohy, která činí pevnost nepřístupnou, tak z mohutné konstrukce hradby se třemi charakteristickými bastiony pro použití střelných zbraní, sahajícími až do první poloviny šestnáctého století. Dnes je hrad přeměněn na muzeum a je často dějištěm mnoha kulturních manifestací a folklorních akcí.
Ekologické muzeum Vanoi. Díky tematickým stezkám je možné poznávat místní zvyky, kulturu a tradiční aktivity místních obyvatel od senoseče po výrobu sýrů v horských salaších. Jedná se o jedinečnou příležitost poznávat starodávné, ​​ale přesto stále aktuální místní hospodářství, ale především život komunity spojené s jejím územím. 

(m.b.)

Trento, únor 2021
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