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Dopřejte si luxusní dovolenou v Trentinu
NA JAŘE SE PLNÍ NEJKRÁSNĚJŠÍ SNY

Víkend strávený návštěvou starodávných městeček, procházka nekonečnými jablečnými sady a kouzelnou krajinou plnou jezer obklopených horskými vrcholy. A večer zasloužený odpočinek s trochou luxusu.


Detaily, osobitost a autentičnost. V Trentinu si můžete dopřát pobyt v jednom z luxusních ubytovacích zařízení, kde se budete cítit jako speciální hosti. Tato zařízení jsou ideální destinací pro prožití exkluzivní a nezapomenutelné dovolené. Jednotlivé hotely jsou skutečně jedinečné a často se skrývají na velice sugestivních místech. Od malých boutique hotelů po luxusní horské resorty, luxury b&b a dřívější statky přeměněné v moderní a komfortní apartmány. To, co mají tato ubytovací zařízení společného, je právě skutečnost, že jsou naprosto odlišná a jedinečná.

Po příjezdu do Trentina podél řeky Adiže můžete vaši poznávací dovolenou zahájit v oblasti Vallagarina, proslulé místním červeným vínem Marzemino, které si oblíbil i Mozart, nebo navštívit město Rovereto a místní muzeum MART. Vinařství Cantine Vallarom v lokalitě Avio, ležící uprostřed rozlehlých vinic, disponuje třemi pokoji, přičemž každý z nich je věnován jedné z etiket místních vín. Tyto pokoje jsou zařízeny v rustikálním stylu a nachází se přímo nad sklípky, v nichž zraje víno.
V lokalitě Arco, kousek od Gardského jezera, se mezi vinicemi a olivovými háji skrývá resort Vivere Suites & Rooms, zařízený v moderním minimalistickém stylu, se zvláštní pozorností věnovanou detailům. Mírné podnebí kolem jezera je ideální pro prožití skvělé a nezapomenutelné jarní dovolené na čerstvém vzduchu v této vnitrozemské lokalitě obklopené Alpami.
Poté se můžete vydat přes západní údolí směrem na sever, do údolí Val Rendena, kde se nedaleko lokality Madonna di Campiglio pod vrcholy Brentských Dolomit nachází nový resort Lefay resort & spa Dolomiti Pinzolo, považovaný za skutečný trentinský klenot se svými 88 luxusními apartmány a 22 standardními apartmány s výhledem na dolomitské vrcholy. Tento resort disponuje elegantním čtyřpatrovým wellness centrem o celkové ploše 5000 metrů čtverečních, kde nechybí ani velký bazén a je jedním z největších wellness center v celé alpské oblasti. 
Směrem na jih se naopak můžete vydat do údolí Val di Non a zastavit se v lokalitě Denno v restauraci „La Filanda Gourmet“, jejíž tři sály si dosud zachovaly původní starodávný vzhled. Veškerý personál od šéfkuchařů až po číšníky je mladší 30 let a podávané speciality jsou připravovány z prvotřídních sezónních surovin místní produkce. Pokud se rozhodnete strávit skutečně nezapomenutelný večer, můžete si na noc rezervovat jeden ze 4 apartmánů disponujících veškerým komfortem a soukromými spa. Z terasy se můžete kochat výhledem na soukromou zahradu, nekonečné jablečné sady, v nichž se pěstují jablka Melinda DOP z Val di Non a v neposlední řadě na kouzelný hrad Castel Thun.
Pokud se vydáte do údolí Val di Non, v lokalitě Fai della Paganella si můžete rezervovat pobyt na zámku Fai. Původně sloužil jako lovecký zámek knížecího biskupského rodu Spaur-Altmetzů, v 17. století přešel do rukou rodu Welspergů a nakonec byl obydlen rodem Unterrichterů. Dědici hradu se rozhodli zrekonstruovat a „oživit“ celou budovu a vybudovat zde 3 skutečně exkluzivní apartmány, vhodné pro ubytování 2 až 8 osob. Kromě nádherného prostředí se v okolí zámku můžete nadýchat čerstvého vzduchu, vanoucího od pohoří Brenta skrze cimbuří. 
O něco jižněji se na zelených kopcích nedaleko Trenta, v lokalitě Ravina, můžete ubytovat v resortu Relais Villa Sizzo. V této nádherné vile ze sedmnáctého století se dobový nábytek dokonale snoubí s moderním stylem. Po prohlídce historického centra, aperitivu na náměstí Duomo a návštěvě muzea MUSE si můžete dopřát zasloužený odpočinek v apartmánu nebo v parku obklopujícím vilu. Ráno na vás čeká chutná snídaně včetně vynikajícího pečiva a domácích džemů.
Pokud se vydáte do oblasti Alpe Cimbra, v centru střediska Folgaria určitě stojí za návštěvu kavárna a restaurace John Cafè, která disponuje osmi velice exkluzivními tematickými apartmány John Luxury Suites. Stěny obložené dřevem, krb, volně stojící vana, soukromá sauna a noční stolky realizované z voňavé borovice vytváří tu správnou atmosféru pro romantický pobyt zamilovaných párů. V restauraci v přízemí „kontroverzní šéfkuchař“ připravuje jedinečné pokrmy, v nichž se snoubí středomořská a horská kuchyně. 
Oblast Valsugana, která jako první získala certifikaci za udržitelný cestovní ruch posuzovaný dle kritérií asociace Global Sustainable Tourism je proslulá svými jezery a divokým horským pásmem Lagorai. Ubytovat se můžete v penzionu Locanda in Borgo. Tento penzion, nacházející se v jedné z historických budov ze sedmnáctého století v ulici Corso Ausugum v centru obce Borgo Valsugana byl nedávno zrekonstruován a nyní disponuje elegantně zařízenými pokoji a společnými prostorami. V prvním patře se nachází odpočinkový sál s knihovnou a moderně zařízená jídelna se stylovými okny. V posledním patře je umístěno wellness centrum s tureckou lázní, saunou a solnou jeskyní. 
Na úpatí pohoří Primiero se můžete ubytovat v luxusním horském resortu, který proslul svými skvělými snídaněmi s domácími jogurty, džemy a moučníky. Nacházíme se v lokalitě San Martino di Castrozza v resortu Chalet Prà delle Nasse, disponujícím 4 apartmány se stěnami obloženými borovicovým dřevem a soukromou terasou, ze které se můžete kochat výhledem na horské vrcholy, dýchat čerstvý vzduch a poté ochutnat vynikající pokrmy v luxusní restauraci.
V údolí Val di Fassa se můžete ubytovat v hotelu Locanda degli Artisti art hotel v lokalitě Canazei, nově zrekonstruovaném ve stylu věnovaném umění. Společné prostory se vyznačují řadou soch a obrazů a každý pokoj, nazvaný podle jména umělce, kterému je věnován, se inspiruje jeho osobností. Zařízení je realizováno za použití dolomitu, dubového dřeva, vzácných textilií a exkluzivních doplňků. Z oken tohoto hotelu se můžete kochat nádherným výhledem na dolomitské vrcholy.
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