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Nabídka na jarní víkendy beze spěchu 
POZNÁVÁNÍ TRENTINSKÝCH MĚSTEČEK

Jedná se o šest lokalit zapsaných na seznamu „Nejkrásnějších italských městeček“: poznávání místních tradic, starodávných kamenných staveb, venkovské architektury, posvátných míst a života našich předků
 
V údolích Trentina se snoubí příroda a historie. Malá historická městečka mezi trentinskými horami jsou jedinečná svými příběhy a tradicemi. 
Na úpatí pohoří Pale di San Martino se nachází obec Mezzano, proslulá svou uměleckou dřevěnou architekturou a nádherným výhledem na Dolomity. Dnes je tato obec střediskem vysokohorského života, které návštěvníkům odhaluje na každém kroku zajímavosti, které se skrývají v uličkách, na náměstích či ve stínu podloubí tohoto muzea pod širým nebem. Prohlídka městečka spočívá v několika tematických stezkách s vyznačenými „stopami dřívějšího venkovského života“. Mezzano je známé i díky svým červeným židlím, rozmístěným po celé vsi, na nichž je položen zvoneček. Stačí zazvonit a během několika minut vám někdo přijde vyprávět jeden z mnoha příběhů tohoto kouzelného místa. Mezi hlavní protagonisty patří voda v kašnách, fontánách a historických prádelnách stejně jako zahrady (přibližně 250), venkovská architektura s freskami a starodávnými nápisy na domech. Ale především slavné místní hromady dřeva přeměněné ve skutečná umělecká díla: „Cataste&Canzei“, tematická stezka pro poznávání skrytých koutů a charakteristických památek. Obec Mezzano je zcela spojená s přírodou. Po jedné z mnoha vyznačených stezek se na kole nebo pěšky můžete vydat za poznáváním panenské přírody do přírodního parku Paneveggio - Pale di San Martino. Typickým místním produktem je Botiro, máslo vyráběné v letních měsících v alpských salaších ze syrové smetany.
Další dolomitskou lokalitou patřící mezi „Nejkrásnější italská městečka“ je obec Vigo di Fassa, považovaná za kolébku ladinské kultury, odkud při západu slunce můžete pozorovat Dolomity zbarvující se do růžové barvy. Obec Vigo zahrnuje několik menších vesniček, mezi které patří Tamiòn, vzdálený přibližně 4 km od centra obce, kde se mezi statky a stodolami skrývá historický kostel Nejsvětější Trojice. Gotický svatostánek svaté Juliany zasvěcený ochránkyni údolí Val di Fassa je jedním z nejstarších v celém údolí a stojí na prehistorickém kultovním místě u zámku Ciaslìr. Z obce vás během několika minut lanovka vyveze na belveder Ciampedìe, který je považován za bránu údolí Vajolet a Pohoří Catinaccio – Rosengarten. Typickým místním produktem je sýr Cuore di Fassa z obecní farmy Val di Fassa vyráběný z čerstvého plnotučného mléka specifických kravských plemen jako jsou Bruna a Grigio Alpina. Sýr zraje 2 až 8 měsíců.
Na úpatí Brentských Dolomit, kousek od jezera Molveno, stojí za návštěvu městečko San Lorenzo – Dorsino, které se zrodilo sloučením sedmi vesnic (tzv. „Ville”). V každé si můžete prohlédnout unikátní venkovskou architekturu s některými zajímavými prvky, mezi které patří historické „nájezdové rampy“ pro přístup do seníků, které se nacházely v horní části domů. Jedinečná příležitost pro prohlídku posvátných míst, malých kostelíků, kaplí a náboženských symbolů. Hned za obcí začínají mnohé stezky vedoucí do přírodního parku Adamello-Brenta. Typickou místní specialitou je salám Ciuìga, vyráběný z vepřového masa a vařené řepy.
Pár kilometrů od lázní Terme di Comano se nachází obec Rango, dominující náhorní plošině Bleggio. V centru obce si můžete prohlédnout podloubí, sklepy, dvorky, fontány, kamenné zídky, dlážděné ulice a historické domy, které vás zavedou zpět do starodávného venkovského života v Trentinu. Po příjezdu do obce Rango vás ihned upoutá impozantní soubor domů nazvaný „el portech de la Flor“. Jedná se o nejstarší část obce, která inspirovala všechny ostatní obyvatele obce Rango při stavbě svých domů. Krátkou procházkou dojdete do nedaleké obce Balbido nazývané „barevná trentinská vesnička“ díky nespočetným freskám a nástěnným malbám realizovaným místními i zahraničními umělci, kteří se inspirovali místním venkovským životem. Typickým produktem této oblasti jsou ořechy Bleggio, ručně sbírané v druhé polovině září, čištěné a sušené na roštech rozložených na půdách domů.
V obci Canale di Tenno se můžete projít úzkými dlážděnými uličkami mezi historickými domy, kamennými klenbami a mohutnými zdmi. Tato obec je vzdálená jen pár kilometrů od Gardského jezera. Jedná se o obec s dlouhou a bohatou historií. Spleť dlážděných uliček a arkád, dvorky a průčelí charakteristických kamenných domů, které dosud svědčí o staleté historii místního venkovského života. Dnes jsou tyto domy často přeměněny v dílny pro řemeslnou výrobu nebo typické restaurace. Za návštěvu v každém případě stojí Dům umělců „Giacomo Vittone“, proslulý i v zahraničí, ve kterém jsou od března do prosince pořádány výstavy či jiné umělecké akce. Skutečným klenotem nedaleko obce Canale je jezero Tenno, proslulé svým unikátním tyrkysovým nebo smaragdovým zbarvením, které se mění podle sezóny, výše hladiny vody a klimatických podmínek. Typickým místním produktem je Carne Salada.
A nezapomeňte navštívit také historické městečko Bondone. Toto historické trentinské městečko ležící nedaleko jezera Idro bylo pouze nedávno zapsáno na seznam „nejhezčích italských městeček“. Bondone je mimo jiné i nejjižnější obcí celého údolí Valle del Chiese, leží na hranici mezi Trentinem a Lombardií a zrodilo se jako typicky hornické město. Při procházce pod klenbami nad úzkými dlážděnými středověkými uličkami, které se střídají s prudce stoupajícími schody vedoucími mezi kamennými domy pokrytými mechem, se vrátíte zpět do období, kdy městečko Bondone bývalo obydleno jen čtyři měsíce v roce horníky a jejich rodinami, kteří se na začátku jara vraceli do okolních údolí, kde se zabývali výrobou dřevěného uhlí. Až do pozdního podzimu zůstávala obec neobydlená a zahalená tichem. Za návštěvu stojí i hrad Castel San Giovanni z 12. století, postavený jako pevnost hrabat Lodronů a zajímavý svou jedinečnou polohou přímo na skalnatém výběžku nad jezerem Idro. Tato oblast nabízí i možnost spojení kulturních zážitků se skvělými procházkami v údolích kolem řeky Chiese, do kterých se každý rok sjíždějí milovníci rybaření.

Více informací 
Trentinské národopisné muzeum. Toto muzeum, zcela věnované populárním tradicím Trentina je povinnou zastávkou pro všechny, kteří touží poznávat alpské venkovské tradice a starodávná řemesla. Pět pater, 43 výstavních sálů s více než 12 tisíci exponátů – jedná se o největší národopisné muzeum v Itálii a o jedno z nejvýznamnějších v Evropě a v celé alpské oblasti.
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