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Síť cyklostezek měří více než 450 km
VOLNÁ JÍZDA NA KOLE PO NOVÝCH TRASÁCH

„Via dell'Acqua“ se v roce 2021 stala nejlepší „Green Road“ v Itálii: více než 140 kilometrů, které spojuje červená vodní nit, šlapání po trase vedoucí podél břehů řek a k nejkrásnějším jezerům v Trentinu. Také ve Valsuganě se projíždí říční krajinou Brenty, mezi vesnicemi, obdělávanými pozemky a biotopy.

„VODNÍ ZELENÁ CESTA“ 
Cyklistická a pěší stezka na břehu vody, která propojuje místa, území a příběhy spojené s tekutým živlem. Jezdí se dlouhé úseky jen pár metrů od vody řek a jezer: řeky Adiže, řeky Sarca, jezera Lago di Garda, jezera Toblino a mnoha dalších přírodních skvostů v oblasti, stejně jako měst a vesnic s uměleckým dědictvím, které můžete objevovat. Tato trasa, oceněná v roce 2021 jako nejlepší italská „Green Road“, spojuje v jediném okruhu řadu vynikajících úseků cyklistických a pěších stezek, které za zhruba 30 let vybudovala autonomní provincie Trento v regionu Dolní Trentino a které upravily ne méně než 113 km říčních břehů, železnic a nepoužívaných silnic. Tato zelená trasa začíná na hranici s provincií Bolzano, v Cadino di Faedo, v obci San Michele all'Adige, a po okružní trase, která se dotýká 21 obcí, končí v hlavním městě provincie Trento. Trasa je rozdělena do několika etap, které můžete absolvovat vlastním tempem a přenocovat v centru vesnice, na statku nebo v kempu. 
Zelená vodní cesta má délku 143 km, z toho 138 km je vyhrazeno pro cyklisty a chodce a 4 km na silnici s velmi nízkým provozem. Poslední kilometr ze Sardagny do Trenta lze překonat lanovkou „letící“ nad řekou Adiží.
Úvodní úsek, který začíná v Cadinu, vede bezprostředně u řeky Adiže, jejíž břeh byl upraven na stezku pro cyklisty a pěší. Po několika kilometrech dorazíte k Faedo Bicigrill a pokračujete směrem na jih kolem vinic DOC Trento, přičemž procházíte biotopy a přírodními lokalitami evropského zájmu.
Mírným tempem po rovině ujedeme asi 25 km a dojedeme k nové bráně do Trenta, do čtvrti „Albere“, kterou navrhl architekt Renzo Piano a kde se nachází muzeum MUSE. Opouštíme hlavní město provincie a po břehu řeky Adiže se vydáváme přes jablečné sady v údolí Adiže a vinice Vallagariny k branám Rovereta, „města míru“, kde sídlí MART. Dále v Mori pokračuje cyklostezka Valle dell'Adige směrem na Veronu, zatímco Via dell'Acqua se stáčí na západ k jezeru Lago di Garda. Trasa vede podél biotopu jezera Loppio po trase staré habsburské železnice z Mori do Naga a v Passo San Giovanni stoupá směrem k povodí řeky Garda do Naga a Torbole sul Garda, kde projíždí mezi staletými olivovníky. Trasa nyní vede na sever směrem na Arco, podél řeky Sarca a dále do údolí Valle dei laghi. Cyklostezka se zde vine vzácně krásným prostředím, kde voda stále dominuje krajině.
Když cyklostezka prochází přírodní rezervací „Marocche“, máte pocit, že se nacházíte v měsíční krajině mezi kyklopskými balvany, které vznikly v důsledku dávných a obrovských sesuvů půdy v době čtvrtohorního zalednění. Po několika kilometrech se dostanete do vesnice Sarche, kde začíná „Parco Fluviale della Sarca“. S krátkými odbočkami si nenechte ujít projížďku přes soutěsky Limarò po trase staré silniční spojnice vybudované v letech 1840 až 1842 s nádhernými výhledy na tento kaňon. Když budete pokračovat směrem k Trentu, můžete ocenit krásu přírody, která je stále středomořská, mezi nejseverněji položenými duby a olivovníky v Evropě, i když je obklopena horami, když budete projíždět kolem jezer Toblino s ikonickým hradem, Santa Massenza a Terlago. Poslední úsek Via dell'Acqua vede z Terlaga na Monte Bondone za vesnicí Sopramonte a pak dolů do Sardagny na vyhlídku nad městem Trento. Odtud je možné vrátit se do města lanovkou nebo závěrečným sjezdem starými kaštanovými lesy do čtvrti Piedicastello na úpatí Doss Trento na břehu Adiže.

CYKLOSTEZKA BRENTA: BIKE&TRAIN
Ve východním Trentinu je řeka Valsugana, kterou protéká řeka Brenta, pramenící v jezerech Caldonazzo a Levico a ústící na jih do Benátské laguny, od pradávna důležitou komunikační cestou. Dokládají to „milníky“ Via Claudia Augusta Altinate, které se nacházejí v této oblasti a po nichž nejprve putovaly legie a poté obchodníci na cestě přes Alpy. A pak jsou tu poutníci na cestě do Jeruzaléma, těšínští podomní obchodníci na cestě do evropských metropolí se svými „nůšemi“ plnými tisků a snů. Stopy těchto cest v průběhu staletí, výměny a kontaminace, které v oblasti zanechaly významné historické a umělecké stopy, stejně jako četné ekologické skvosty, lze dnes objevit po cyklistické/pěší stezce vedoucí od jezera Caldonazzo do Bassana del Grappa. 64 kilometrů mezi městečkem San Cristoforo na břehu jezera a Pianello Vallòn na hranici s provincií Vicenza, pak několik úseků vedlejších a dalších chráněných silnic do Bassano del Grappa (Vi), celkem 80 kilometrů. Ze San Cristofora šlapeme podél břehu jezera Caldonazzo do Calceranica, pak stezka vjíždí do jabloňových sadů a kultur a dostává se na nábřeží Brenty s výhledem na Levico Terme. 
Na pláže obou jezer (z nichž mnohé byly oceněny evropskou Modrou vlajkou) se dostanete krátkými odbočkami z trasy. Parco delle terme di Levico, bohatý na staleté rostliny a exotické druhy, je zařazen na seznam Velkých italských zahrad. Opět můžete krátkými oklikami projít branami četných hradů, které byly postaveny pro kontrolu této důležité komunikační trasy mezi nížinou a alpskou oblastí: Castel Pergine, Corte Trapp v Caldonazzo, Castel Telvana v Borgo Valsugana, Castel Ivano, nyní spojený spojením se stanicí Grigno. V Levicu, v lokalitě Màines, se nachází první ze čtyř grilů na trase. Další se nachází v Novaledo, další v Castelnuovo hned za Borgo Valsugana a poslední v Tezze u hranic okresu.
V Borgo Valsugana projdeme historickým centrem, kde domy směřují přímo k řece Brenta. Pod Castelnuovo se stále jezdí podél řeky a těsně před hranicí provincie se vjíždí do rozsáhlého a divočejšího říčního prostředí. Připomínkou nedávných historických událostí v této pohraniční oblasti je „Trincerone di Grigno“ (trať prochází těsně vedle ní), téměř jakási Maginotova linie, vybudovaná italskou armádou po vypuknutí první světové války. Po průjezdu kolem grilu Tezze pokračuje trasa směrem k obci Martincelli a končí v obci Pianello-Vallòn, která dnes tvoří hranici provincie a včera hranici Rakouska-Uherska: Starý kamenný hraniční kámen je zde stále patrný. Alternativou k cyklostezce pro zpáteční cestu je vlak mezi Bassanem a Trentem. Vlaky na trase Trento - Borgo Valsugana - Bassano del Grappa a zpět zajišťují přepravu jízdních kol, a to až pro 6 osob. Doporučujeme rezervovat si místo po kola do 16:00 hod předchozího dne na telefonním čísle 0461 821000; bez rezervace není doprava zaručena. V červenci a srpnu se tato služba rozšíří na 32 kol.
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