Ein Trentiner Bauernhaus für einen Lebenswandel.
Azzurra Casiraghi und Lapo Margara sind ein gutes Beispiel für den Trend, der die letzten Generationen kennzeichnet. Generationen, die in der Lage sind, ein neues Kapitel in ihrem Leben aufzuschlagen, das der Lebensqualität gewidmet ist. Beide aus Mailand, mit einem Abschluss in Kommunikationswissenschaften und einer erfolgreichen Karriere in der Welt der modernen Kunst, vereint sie eine große Leidenschaft für Natur, Gastfreundschaft, soziale Kontakte und die Bergsportarten; für eine davon haben sie auch einen Schein erworben: Paragliding. 
Dem hektischen Leben der großen Metropole überdrüssig, ziehen sie 2016 in die Äußeren Judikarien und verwandeln das Haus von Azzurras Familie in ein charmantes, gemütliches B&B mit drei Zimmern. So eröffnen sie, in der winzigen Fraktion von Premione di Stenico, die nur etwa 100 Einwohner zählt, das „Maso Azzurro“, ein altes, charmantes Bauernhaus aus dem 17. Jahrhundert, dessen ursprünglicher Stil in Stein und Holz, mit großen Fenstern und Panoramabalkonen, mit Blick auf das Tal und in den Wald, beibehalten wurde.
Der Umschwung gipfelt 2018 mit ihrer Hochzeit in Stenico. Eine wahre Kursänderung für diese beiden, das Meer liebenden Mailänder, Master Divers und Surfer, die heute ihren Anker zu Füßen des Naturparks Adamello Brenta geworfen haben.
Kontaktdaten: 
www.bbtrentinomasoazzurro.com - masoazzurro@gmail.com 
