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Eine Karte zur Entdeckung des Trentino
Empfehlungen und Mobilität an 365 Tagen im Jahr im gesamten Gebiet 
 
Natur, Kultur, Kunst, Geschichte, Essen und Wein und Wellness. Die Trentino Guest Card ermöglicht es Ihnen, die bedeutenden Vorteile der endlosen Angebote des Trentino zu entdecken. Sie kann in allen Unterkunftseinrichtungen der Region angefordert werden und ermöglicht außerdem die kostenlose Benutzung aller öffentlichen Verkehrsmittel der Provinz, indem man das Ticket mit der speziellen App herunterlädt und entwertet.

Es ist, als hätte man das gesamte Trentino in der Tasche, oder besser gesagt, in seinem Gerät, Smartphone oder Tablet. Alles auf einer kleinen Karte oder in der speziellen App, mit der Sie Ihren persönlichen Urlaub im Trentino planen können. Dank der Trentino Guest Card kann das gesamte Gebiet des Trentino zu jeder Jahreszeit in seiner ganzen Vielfalt erkundet und genossen werden. 

Die Karte wird von allen Beherbergungsbetrieben der Gegend ausgestellt, also nicht nur von den Hotels, die in Ihrem Aufenthalt - und sei es auch nur für eine Nacht - ohne zusätzliche Kosten inbegriffen sind. Sie ermöglicht den freien Zugang oder erhebliche Ermäßigungen zu mehr als 100 Sehenswürdigkeiten, darunter Museen, Schlösser, Besucherzentren der Naturparks des Trentino, Thermalbäder, Acroparks, Weinkellereien, Wasserkraftwerke und vieles mehr. Es ermöglicht auch die freie Fahrt mit öffentlichen Verkehrsmitteln innerhalb des Provinzgebiets. Eine breite Palette von Erlebnissen, die in Ihrem Urlaub enthalten sind und die Sie nach Ihren Leidenschaften genießen können. Die Entdeckung der Möglichkeiten, die dieses Tool bietet, ist mit der Trentino Guest Card App, die für Android und iOS entwickelt wurde, noch einfacher. Und dank der App ist es jetzt noch einfacher und bequemer, die öffentlichen Verkehrsmittel zu benutzen: Sie können nämlich direkt auf Ihrem Gerät eine digitale Fahrkarte erstellen, die einfach an Bord oder am Bahnhof entwertet werden muss. 
Schließlich können Sie neben der "Basisversion" der Trentino Guest Card in verschiedenen touristischen Gebieten auch "erweiterte" Versionen anfordern, die zusätzliche Dienstleistungen für ein bestimmtes Gebiet bieten: zum Beispiel Zugang zu den Berg-Anlagen im Sommer, wöchentliche Unterhaltungsangebote und geführte Ausflüge in den Parks. https://bit.ly/2Ycbg29 


Passendes Bildmaterial zur Meldung steht unter zum Download zur Verfügung (Copyright © bitte wie im Dateinamen angeben). 
Weitere Tipps und Anregung zum durchstöbern gibt es in der Online-Version des Trentino Magazins: https://bit.ly/2SD4q28  
Über Trentino: 
Das Trentino im Norden Italiens gliedert sich in vierzehn touristische Gebiete und erstreckt sich von den Dolomiten, die seit 2009 als UNESCO-Weltnaturerbe zählen, bis hin zum Nordzipfel des Gardasees mit der Stadt Riva del Garda. Neben den historischen Städten Trento und Rovereto besticht Trentino vor allem mit seiner vielseitigen Natur – rund 30 Prozent der Gesamtfläche bestehen aus Naturschutzgebieten. Mediterrane Temperaturen am Wasser und alpines Klima in den Bergen:  Die abwechslungsreichen Wetterbedingungen machen Trentino zu einem idealen Reiseziel für Natur-, Kultur- sowie Sportliebhaber. Weitere Informationen unter www.visittrentino.info.    

Weitere Presseinformationen:
Die aktuelle Pressemappe gibt es auch auf: www.visittrentino.info/de/presse/pressemappen 
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