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Esperienze, servizi e mobilità 365 giorni all'anno sull’intero territorio
PER SCOPRIRE IL TRENTINO BASTANO CURIOSITÀ E UNA CARD
 
Natura, cultura, arte, storia, enogastronomia e wellness. Le innumerevoli proposte del Trentino si possono conoscere con importanti agevolazioni grazie alla Trentino Guest Card. Si può richiedere in tutte le strutture ricettive del territorio e consente inoltre di viaggiare liberamente su tutti i mezzi di trasporto pubblico provinciali scaricando e validando il ticket attraverso l’apposita App

È come avere tutto il Trentino in tasca, o meglio, nel proprio device, smartphone o tablet. In una card di pochi centimetri o nella apposita app, con i quali è possibile programmare la propria, personale esperienza di vacanza in Trentino. Grazie alla Trentino Guest Card l’intero territorio può essere esplorato ed apprezzato in tutta la sua varietà in ogni periodo dell'anno. 
Una card che è stata rinnovata e che ha ulteriormente ampliato l’offerta di servizi disponibili. La prima novità è che oggi è disponibile in ogni ambito turistico trentino e può essere richiesta in tutte le strutture ricettive sul territorio, dunque non solo negli hotel, sempre inclusa nel soggiorno senza alcun costo aggiuntivo.
In qualunque periodo dell’anno, la Trentino Guest Card, per la durata del soggiorno, consente di entrare gratuitamente, o usufruendo di considerevoli sconti, in più di cento siti, fra musei, castelli, centri visitatori dei parchi naturali del Trentino, strutture termali, acropark, cantine, centrali idroelettriche e molto altro. Inoltre consente di viaggiare liberamente con il trasporto pubblico all’interno del territorio provinciale. Un ampio pacchetto di esperienze incluse nella propria vacanza da vivere seguendo le proprie passioni.
Scoprire le opportunità offerte da questo strumento che contribuisce a rendere davvero unica una vacanza in Trentino è ancora più semplice con la apposita app creata per Android e iOS. www.visittrentino.info/it/esperienze/trentino-guest-card.
Proprio grazie l’app è ora ancora più facile e immediato utilizzare i mezzi di trasporto: si può infatti creare direttamente sul proprio device il biglietto in formato digitale che dovrà essere semplicemente validato a bordo del mezzo o in stazione.  
Infine, accanto alla versione “base” della Trentino Guest Card, nei diversi ambiti turistici è possibile richiedere versioni “potenziate” che aggiungono ulteriori servizi per uno specifico territorio: ad esempio l’accesso agli impianti di risalita nel periodo estivo, servizi di animazione settimanale, escursioni guidate.
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SOCIETA PER IL TURISMDO










