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UNA GIOVANE COPPIA SULLA CIMA DELLE DOLOMITI
Elisa Bettega, 29 anni, e Piero Casagrande, 32 anni

Le leggendarie imprese alpinistiche, che un tempo si ascoltavano alla sera seduti intorno ad un camino, non fanno per loro. La loro vera avventura, invece, è stata di intraprendere la gestione del rifugio alpino “Velo della Madonna”, posto a quota 2.333 metri nel gruppo delle Pale di San Martino, al centro di splendide escursioni ed ascensioni, ed edificato dalla SAT nel 1980.
[bookmark: _GoBack]Coppia nella vita e dunque nel lavoro, Elisa Bettega, 29 anni, e Piero Casagrande, 32enne, si muovono come fossero una sola persona. Sin dal loro primo incontro, presso un après-ski del Primiero, la loro zona d’origine, a conclusione di una giornata trascorsa sugli sci. Entrambi amanti da sempre della montagna, dopo una laurea in Tecniche di Laboratorio Biomedico e lo studio di tre lingue (inglese, tedesco e spagnolo), hanno deciso infine di coronare il sogno di una vita, andando a gestire un vero rifugio alpino. E pur sapendo che la vita in alta quota è tutt’altro che facile, così com’è in tutte le stagioni segnata da sacrifici, distanza, lavoro, talora persino isolamento.
Il rifugio Velo della Madonna, interamente rimodernato nel 2002, dotato oggi di impianto fotovoltaico e di ben 62 posti letto, è oggi diventato prima di tutto la “casa alta” di questa coppia di innamorati, ed è con questo spirito che saranno qui accolti gli ospiti e gli escursionisti di passaggio: senza televisore, wi-fi e quelle comodità dell’hotel 4*, per rendere appieno il senso della vita in quota, ma con l’opportunità di vivere l’atmosfera magica del luogo e di condividere insieme il focolare.
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