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Un ricco calendario di manifestazioni internazionali da dicembre ad aprile 
IL GRANDE SPORT BIANCO È DI CASA IN TRENTINO

Tornano anche i grandi eventi sportivi dell’inverno: si parte a dicembre nel segno dello sci alpino con la Coppa Europa e lo slalom di Coppa del Mondo della 3Tre di Madonna di Campiglio. A gennaio entrano in scena gli sci stretti in Val di Fiemme con il Tour de Ski, la Coppa del Mondo di Combinata Nordica e lo spettacolo della Marcialonga

Forte delle sue infrastrutture d’eccellenza, di un’organizzazione basata su un piccolo esercito di volontari e del suo ambiente naturale, il Trentino si prepara ad offrire anche nella prossima stagione invernale emozioni e momenti di grande sport a milioni di appassionati collegati da tutto il mondo.

La Coppa Europa di sci alpino a dicembre e gennaio
Le tappe trentine della Coppa Europa di sci alpino saranno un'interessante anticipazione della 3Tre: l’11 e 12 dicembre due giganti femminili sulle nevi della Paganella; il 16 dicembre a scendere in pista per lo slalom speciale nello Ski Stadium Alloch a Pozza di Fassa saranno gli uomini e il 20 e 21 dicembre le donne a Passo San Pellegrino per due discese libere. 

Lo slalom della 3Tre a Madonna di Campiglio, 22 dicembre
Per la 3Tre di Madonna di Campiglio, che rimane una tappa fissa nel calendario del circuito Audi Fis Ski World Cup di sci alpino, si ritorna al calendario canonico. Ha oltre sessant’anni, ma è più giovane e frizzante che mai la più antica gara italiana della Coppa del Mondo di sci. Lungo i pali stretti del Canalone Miramonti, la storica pista della “Regina delle nevi”, una delle più tecniche e impegnative del circo bianco, la sfida tra i migliori slalomisti del mondo si rinnova. Lo slalom si disputa in notturna: uno spettacolo sotto le stelle, al cospetto delle Dolomiti di Brenta.

48° Ciaspolada, Fondo 8 gennaio
Annullata per pandemia l’edizione 2021, la prima a saltare dopo 48 anni di attività, La Ciaspolada ritorna nel periodo dell’Epifania del 2022, cercando di conservare tutte le caratteristiche che hanno reso vincente la sua formula per un periodo tanto lungo, ovvero l’ambiente naturale nel quale si svolge, lo spirito di amicizia nel quale le persone si incontrano, la festa che ha luogo attorno all’evento sportivo, le suggestioni del territorio anche dal punto di vista dei prodotti e delle tipicità culinarie. La prima novità è che l’edizione del 2022 sarà valida quale Campionato Europeo. Una prima volta dopo due validità iridate ottenute nel 2013 e nel 2019. Sarà la quinta edizione di questa giovane manifestazione continentale.

FIS Tour de Ski, Val di Fiemme 3-4 gennaio
Dal 3 al 4 gennaio il Fis Tour de Ski di sci nordico approderà in Val di Fiemme, per la tappa conclusiva dell’evento con la mass start a tecnica classica 10 km per le donne e 15 km per gli uomini e il giorno successivo la spettacolare Final Climb. Si gareggerà allo Stadio del Fondo Lago di Tesero e successivamente sull’impressionante salita della pista Olimpia dell’Alpe Cermis, dove le pendenze esaltano il gesto tecnico e la forza degli atleti. 

Combinata Nordica di casa a Predazzo e Lago di Tesero, 7- 9 gennaio
Sempre in Val di Fiemme dal 7 al 9 gennaio i riflettori si accenderanno sulla Coppa del Mondo di Combinata Nordica e Salto Speciale dove la novità sarà data dall’esordio delle prove femminili. Ad ospitare i migliori interpreti di questa disciplina saranno lo Stadio del Salto di Predazzo e lo Stadio del Fondo di Lago di Tesero.

I bisonti degli sci stretti all’esame della Marcialonga di Fiemme e Fassa, 30 gennaio
Il 30 gennaio toccherà ai “bisonti” degli sci stretti. È questo l’appellativo per migliaia di partecipanti che, senza velleità agonistiche, sono l’anima vera della Marcialonga di Fiemme e Fassa numero 48: i settanta chilometri tracciati sul fondovalle tra Moena e Cavalese la eleggono “regina” delle granfondo di sci nordico in Italia. Ma il suo ruolo è decisamente internazionale anche per partecipazione e la competizione si colloca nel circuito FIS Marathon Cup, la Coppa del Mondo delle lunghe distanze.

[bookmark: _Hlk85561077]Alpe Cimbra Fis Children Cup, Folgaria dal 23 al 29 gennaio
L'Alpe Cimbra e le apprezzate piste di Folgaria ospiteranno anche nel 2022 la massima competizione mondiale riservata alle giovani leve dello sci alpino: l'Alpe Cimbra Fis Children Cup, manifestazione di punta dell'intero calendario internazionale, da sempre una sorta di tappa obbligata per gli sciatori in erba che puntano a calcare il palcoscenico del grande Circo Bianco. Un'intensa 4 giorni di gare ma non solo; sport per tutti, eventi collaterali e iniziative da non perdere.

[bookmark: _Hlk85560478]Coppa del Mondo di scialpinismo, Madonna di Campiglio 17-19 marzo 
Dal 17 al 19 marzo 2022, Madonna di Campiglio ospita la sesta tappa della Ismf World Cup, la Coppa del Mondo di sci alpinismo. Una grande sfida sportiva attende i migliori interpreti internazionali di questa spettacolare disciplina tra le più celebri pareti delle Dolomiti di Brenta. 

E per gli appassionati dello skialp il calendario offre altri appuntamenti da non perdere: l’Adamello Ismf World Cup tra Pontedilegno e PassoTonale il 16 dicembre 2021; il Sellaronda Ski Marathon, da Corvara in Badia il 25 marzo 2022.

Nel corso della stagione invernale il Trentino ospiterà i ritiri di numerose nazionali azzurre e di altri prestigiosi team. Gli Azzurri dello sci alpino e del salto speciale saranno rispettivamente in Val di Fassa e Val di Fiemme, quelli del pattinaggio pista lunga a Baselga di Pinè sull’Ice Rink che ospiterà le Olimpiadi del 2026 e gli azzurri del curling a Cembra. Ad Andalo è invece atteso lo Ski team norvegese e sull’Alpe Cimbra quello statunitense. A questo link le informazioni su altri eventi 
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