

72 i buyer presenti da 27 paesi, anche da Brasile, Cina e Stati Uniti 
LA NEVE TRENTINA CONQUISTA I TOUR OPERATOR STRANIERI

Ad Andalo quindicesima edizione di Good Buy Trentino molto partecipata con un consistente numero di incontri tra gli operatori nazionali e esteri della domanda e quelli trentini dell’offerta. Obiettivo, promuovere la stagione invernale 2017-2018

Good Buy Trentino è il principale evento business to business organizzato da Trentino Marketing per far conoscere ad operatori e tour operator italiani e stranieri l’offerta turistica del territorio. Andalo e l’Altopiano della Paganella hanno ospitato nel fine settimana la quindicesima edizione dell’evento trade interamente dedicato a promuovere l’offerta invernale 2017-2018.
Molto partecipata soprattutto la giornata di venerdì 9 dicembre quando il Palacongressi di Andalo ha ospitato il workshop riservato agli operatori. 
Ad incontrare i 72 buyer stranieri di 27 paesi invitati e provenienti anche da Brasile, Cina e Stati Uniti, un centinaio di operatori trentini sul fronte dell’offerta tra Apt di ambito, hotel, Consorzi, Agenzie di Incoming, Società impiantiste, Scuole di sci. Presenti anche Aeroporto di Verona, Associazione maestri di Sci del Trentino, Skirama Dolomiti Adamello Brenta e Dolomiti Superski. 
[bookmark: _GoBack]A conclusione del workshop si è tenuto un focus sulla Russia e alcune delle Repubbliche dell’ex Unione Sovietica, a cura di Trentino Marketing e TMI, agenzia specializzata in marketing e comunicazione internazionale. Introdotto da un quadro sui dati statistici del mercato russo a cura di Trentino Marketing ha offerto un approfondimento delle dinamiche socio politico economiche che questi Paesi stanno vivendo e sui possibili sviluppi per il turismo verso il Trentino. 
Apprezzati dai partecipanti anche gli eductour che sabato 10 dicembre hanno permesso ai  numerosi buyer presenti di scoprire in compagnia dei maestri di sci il comprensorio sciistico della Paganella, le piste e i rifugi, provare l’esperienza della fat-bike sulla neve e dell’escursionismo invernale insieme alle guide alpine. 
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