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Een reis tussen het heden en het verleden 

CULTURELE HOOGTEPUNTEN IN TRENTINO

Het groene landschap Trentino wordt verrijkt door een grote hoeveelheid imposante kastelen, forten en fortificaties. Vakantiegangers die graag meer willen weten over de geschiedenis achter de grote poorten, worden uitgenodigd om terug te reizen in de tijd. Stap in de kasteeltrein en waan je in een openluchtmuseum in de historische steden Trento en Rovereto. De vakantieganger ontdekt alle culturele schatten van Trentino eenvoudig met de Trentino Guest Card of Museum Pass. 
Keuze uit 200 kastelen
Wie via de Brennerpas Trentino binnen rijdt ziet het meteen: imposante kastelen die torenhoog de lucht in rijken. Van sommige kastelen zijn enkel de ruïnes nog te vinden, andere kastelen zijn privéwoningen geworden en weer andere zijn omgetoverd tot restaurants en hotels. Een reeks aan kastelen met hoge monumentale waarde zijn gerestaureerd en dienen als kunsthallen die open zijn voor publiek.
In Trento staat het prinsbisdom centraal, met het bekende Castello del Buonconsiglio. Hier bevindt zich onder andere de residentie waar de bisschoppen van Trento vanaf de tweede helft van de dertiende eeuw tot de achttiende eeuw hun intrek namen. De geschiedenis van het kasteel is terug te zien in de verschillende bouwstijlen; van middeleeuwse stijlen en Venetiaanse gotiek tot barok. De hallen van het kasteel zijn rijkelijk gedecoreerd met fresco’s van Italiaanse renaissanceschilders. 
Naast kasteel Buonconsiglio in Trento, vindt de bezoeker het middeleeuwse kasteel Beseno in het hart van Vallagarina. De stad Rovereto werd ook goed bewaakt door een aantal kastelen. In het oosten ligt kasteel Venetian waar men ook het oorlogsmuseum kan bezoeken, en in het zuiden ligt kasteel Avio. Kasteel Thun in Val di Non mag niet ontbreken op een kastelenroute door Trentino.
[bookmark: _GoBack]Kasteeltrein 
Welkom aan boord van de ‘Trenino dei Castelli’! Deze treinroute begint op het station van Trento en neemt reizigers mee op een tocht langs Val di Non en Val di Sole. De kasteeltrein reist vanaf 20 april en laat vakantiegangers een dag lang genieten van het bloeiende landschap en de vier mooiste kastelen in Trentino: Ossana, Caldes, Valèr en het monumentale Castel Thun. Treinreizigers worden aan boord verwelkomd met de heerlijkste streekproducten, zoals de beroemde appels uit Val di Non. De treinrit is eenvoudig te boeken via de website www.iltreninodeicastelli.it/en. Met de Trentino Guest Card is een ticket verkrijgbaar vanaf € 56 voor volwassenen. Kinderen kunnen al opstappen vanaf €13 per persoon. Op zondagen is er een speciale aanbieding voor families met leuke activiteiten voor het hele gezin.





Trentino Guest Card
De Trentino Guest Card is veel meer dan een simpele toeristenpas, het is de gemakkelijkste én handigste manier om te genieten van alles wat Trentino te bieden heeft! Kaarthouders krijgen gratis toegang tot alle belangrijke musea, kastelen en natuurparken. Daarnaast kunnen toeristen gratis met het openbaar vervoer reizen en krijgen zij korting bij rondleidingen, avonturenparken, spafaciliteiten, waterkrachtcentrales, wijnkelders en nog veel meer. 
Je krijgt de kaart als je tenminste twee nachten in één van de aangesloten hotels, B&B’s of campings verblijft. Slaap je ergens anders? Schaf de kaart dan aan voor €40 bij één van de 1.400 aangesloten accommodaties en horecagelegenheden, bij een VVV-kantoor of download de app voor Android of iOS!
Museum Pass
Trentino staat voor prachtige natuur, heerlijk eten en smakelijke wijnen, maar ook voor cultuur! Met de Museum Pass, die voor €22 beschikbaar is in alle musea of VVV-kantoren in Trento en Roverto en online via www.museumpass.it, ontdekken toeristen alle culturele schatten die Trentino te bieden heeft. Bezoek de prachtige musea, paleizen, Italiaanse renaissancegebouwen en Romeinse opgravingen. Kaarthouders krijgen korting bij culturele evenementen, festivals en rondleidingen door het historisch centrum van Trento en Castello del Buonconsiglio op zaterdag. Nog een voordeel: de kaart geeft toeristen de mogelijkheid 48 gratis met het openbaar vervoer te reizen.
Tentoonstellingen in de lente 
MUSE
Het in juli 2013 geopende wetenschapsmuseum MUSE is een ware trekpleister voor Trento. Het museum is ontworpen door Renzo Piano (o.a. bekend als ontwerper van het technologiemuseum NEMO in Amsterdam) en toont een zintuigelijke reis door de wetenschap. Door te experimenteren, spelen en reflectie leert de bezoeker alles over de veranderingen die hebben plaatsgevonden in de alpine ecosystemen.
Tot 9 juni 2019 is er de tentoonstelling ‘Het menselijk genoom. Wat ons uniek maakt’, waarbij bezoekers in het menselijk genetisch erfgoed duiken. Tot en met 23 maart is er een tentoonstelling over de gletsjers die onze planeet bedekken. 
MART
Zowel qua uiterlijk als inhoud vormt MUSE een mooie combinatie met het MART museum in Rovereto. Het monumentale MART museum presenteert met haar opvallende uitstraling een eersteklas selectie van moderne en hedendaagse kunst aan de bezoeker. Kunstwerken van onder andere Chirico, Kandinsky, Morandi en Picasso zijn hier te aanschouwen. Van 23 februari t/m 8 september 2019 is er de tentoonstelling ‘Passion’. De Duitse stichting VAF-Foundation heeft uit een grote passie voor Italiaanse kunst een van 's werelds meest uitgebreide collecties van hedendaagse Italiaanse werken verzameld. De tentoonstelling bestaat uit meer dan 250 werken, met meesterwerken van de belangrijkste moderne en hedendaagse Italiaanse kunstenaars. 


Gallerie di Piedicastello[endnoteRef:1]
De Gallerie di Piedecastello is gevestigd in een wel heel bijzondere setting: tot 2007 waren het twee autotunnels. Er werden twee nieuwe tunnels gebouwd, de oude zijn omgebouwd tot een kunstgallerij. Tot 30 juni 2019 organiseert de Gallerie di Piedicastello in Trento de tentoonstelling ‘Ferro, fuoco, sangue! Vivere la grande guerra’ (IJzer, vuur, bloed! Leef de grote oorlog). Het laat zien wat oorlog daadwerkelijk was: ijzer, vuur en bloed. Met de foto’s van Giuliano Francesconi laat de tentoonstelling de angst, modder, honger, dorst, kou en gruwelen zien die miljoenen mannen in de frontline hebben meegemaakt om onbekende wereld te ontdekken.  [1: ] 


Voor meer informatie: visittrentino.info/en/experience/spring-holidays
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