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Ontdek de mooiste meren in Trentino
5 TOP MEREN VOOR 5 ZOMERAVONTUREN

De vele stromen en helderblauwe meren in Trentino vormen samen een uniek decor voor een heerlijke vakantie aan het water. De 297 meren en vele rivieren bieden oneindig veel mogelijkheden voor activiteiten in, bij en op het water. Hier staan vijf topmeren op een rij. 

Het mooiste meer van Italië: Molveno 
Een natuurlijke oase omgeven door de Dolomieten, die gereflecteerd worden in het water: dit is het Molveno meer, het juweel van het natuurpark Adamello Brenta. Maar dit picture-perfect meer, dat in 2018 voor het 5e achtereenvolgende jaar door Legambiente en Touring Club Italiano uitgeroepen werd tot het "mooiste meer van Italië", is niet het enige interessante. Tegenwoordig wordt het meer beschouwd als een bijzonder goed voorbeeld van duurzaam beheer van het gebied. De kwaliteit van het water, de stranden en de diensten zijn ontzettend hoog. Het stadje Molveno zelf, gelegen aan de noordelijke oever van het meer, heeft een oranje vlag van de Touring Club.

Watersporten bij het Ledro meer
Voor wie op zoek is naar sport- en buitenactiviteiten, niet ver van het grotere en meer beroemde Gardameer, is het Ledro meer een goed alternatief. Dit meer ligt op slechts 15 km van Riva del Garda, op iets hogere hoogte. Vakantiegangers kunnen tijdens een vakantie in Ledro kiezen uit tal van mogelijkheden: in het schone en heldere water van het meer kunnen waterliefhebbers naast zeilen en zwemmen ook kanoën, windsurfen en vissen. Voor degenen die liever ontspannen aan het meer zijn er 4 stranden, allemaal openbaar. Op één van deze stranden zijn ook huisdieren van harte welkom. Ten slotte kunnen sportievelingen hardlopen, fietsen of wandelen langs de oevers van het meer. De onverharde weg rondom het meer prachtig.  

De meren van Levico en Caldonazzo
Voor watersportliefhebbers die ook genieten van een ontspannen gezinsvakantie, zijn de meren van Levico en Caldonazzo een perfecte bestemming. Hier wordt ontspannen op het strand gecombineerd met erop uitgaan in de natuur. Het Caldonazzo meer, gelegen in Valsugana, op slechts twintig kilometer van Trento, is het grootste meer van Trentino. Met watertemperaturen van 20-24 graden kun je hier 


[bookmark: _GoBack]in de zomer waterskiën (het is het enige meer in de regio waar dit is toegestaan), zeilen, duiken, zwemmen, vissen en windsurfen. Op de nabijgelegen paden is het prachtig wandelen en mountainbiken. Wie liever helemaal wil ontspannen, kan aan de oevers van het meer van Levico terecht. Hier zijn er heerlijke stranden en goede strandfaciliteiten met speelplaatsen, geschikt voor het hele gezin.  

Picknicken bij het Tenno meer
Een turquoise diamant in de groene bossen: het Tenno meer is een lust voor het oog. De turquoise kleur lijkt zo uit het palet van een schilder te komen. Het is de ideale bestemming voor een picknick in de open lucht aan de kust. Het meer wordt omringd door weilanden en bossen en is ook de thuisbasis van een bepaalde biotoop op een klein eiland. Voor korte periodes, wanneer het waterniveau daalt, verschijnt er een tweede eiland, “Isola dell’86 genaamd”. ’86 was het jaar dat dit eiland voor het eerst werd opgemerkt. 
Dichtbij het meer ligt het middeleeuwse dorp Canale di Tenno, één van de mooiste dorpen van Italië. Dit is de thuisbasis van het Casa degli Artisti, gewijd aan Giacomo Vittone, de schilder van de Canale. In de eerste twee weken van augustus wordt “Rustico Medioevo” gehouden, een kunstfestival dat scènes uit het middeleeuwse leven in het dorp nabootst. 

Terug in de tijd bij het Erdemolo bergmeer
Buiten de gebaande paden, op de top van Valle dei Mocheni, ligt het Erdemolo bergmeer. De ligging van dit onontdekte juweel, direct naast de bergtoppen, geeft het een bijzondere charme. Dankzij het dichte netwerk van paden leren vakantiegangers hier een rijk erfgoed van populaire verhalen en tradities kennen. Alle wandelingen naar het meer beginnen in Palù del Fersina, met haar typische boerderijen met houten shingledaken. Hier is eveneens het Istituto Culturale Mocheno, dat de geschiedenis en tradities van de etnische Mocheno-groep bestudeert. Hier leren geïnteresseerden meer over de vreemde taal die de inwoners nog steeds spreken (het is een taal van Duitse afkomst, die hierheen is gebracht door de eerste bewoners van de vallei). 

Voor meer informatie: https://www.visittrentino.info/nl/gids/natuur/meren 
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