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Een vakantie met het hele gezin 
FAMILIEPRET IN TRENTINO 
Trentino is de perfecte bestemming voor een vakantie met het hele gezin. Kinderen ervaren het leven op de boerderij en worden omgetoverd tot kleine superhelden. In de avonturenparken kunnen ze klimmen en klauteren of als een echt Tarzan of Jane van boom naar boom slingeren. In Trentino zijn er veel wandelroutes die geschikt zijn voor kinderwagens, waardoor ook de allerkleinsten mee kunnen op een mooie wandeling. Ontdek de leukste activiteiten voor de hele familie! 
[bookmark: _Hlk7787622][bookmark: _GoBack]Een zomer op de boerderij
Wie samen met het hele gezin het ritme van de natuur wil volgen en de gastvrijheid van de bergbewoners wil ontdekken, is er niets beters dan te kiezen voor Trentino’s agritoerisme. Vele boerderijen nemen deel aan het “Fattoria Didattica” project, ofwel “Educatieve Boerderij”. Een vakantie op de boerderij laat het hele gezin het plattelandsleven ervaren en één zijn met de natuur. Er zijn diverse workshops om te leren hoe ricotta en yoghurt gemaakt wordt of om aan de slag te gaan met vilt. Zo beleven vakantiegangers het werk in een echt agrarisch bedrijf in Trentino en ervaren zij het plattelandsleven, dat tegelijkertijd eenvoudig en ontzettend rijk is. Er zijn vele vakantieverblijven, ofwel agriturismo om uit te kiezen. Voor families is Maso Pertener een echte aanrader. Deze agriturismos ligt aan de voet van het Natuurpark Adamello Brenta, tussen bossen en groene weiden met dieren. Het is de ideale plek om de tradities en het ritme van vervlogen tijden te ontdekken. Bij het gastvrije Agritur Solasna in San Giacomo in Val di Sole kunnen gasten van voortreffelijk eten genieten. Ze proeven er Casolet-kaas, gemaakt met rauwe melk van de boerderij, en likken hun vingers af bij verse ricotta, sappige appels en allerlei andere producten van het land. De kleine gasten kunnen leuke workshops volgen, zoals ‘Little Farmers’ School’. Voor wie liever iets dichter bij de stad Trento verblijft, is Agritur La Val een aanrader. Dit familie gerunde vakantieverblijf heeft een eenvoudige en authentieke sfeer. Gasten genieten er van de stilte van de natuur, die alleen zo nu en dan onderbroken wordt door Gina, de ezel. Ze plukken hun eigen groenten en fruit, voor ze samen aan tafel gaan. 

Outdooravonturen voor kleine superhelden 
Dit is nog meer dan een ervaring met veel adrenaline. Het is een droom die uitkomt: eindelijk kunnen vliegen! Superhelden zweven door de lucht met de blauwe wateren van het Molveno meer onder hen. De spitsen van de Brenta Dolomieten zijn net de muren van een gigantisch kasteel. Voor iedereen boven de 8 jaar die zich een dag lang een adelaar wil voelen, biedt het Paganella-plateau de once-in-a-lifetime-ervaring van paragliding voor kinderen!


Klimmen en klauteren in avonturenparken
Voor kinderen is het lopen over een hangbrug een spannend avontuur. Tijdens een mooie wandeling naar de Ragaiolo-waterval in Val di Sole is er een spectaculaire Tibetaanse brug. Het oversteken van de hangbrug van meer dan 100 meter op 60 meter hoogte is een fascinerende ervaring. Het uitzicht is schitterend. Na deze adrenalinekick kan de hele familie bijkomen met een stevige maaltijd in Malga Fratte.  
Dolomiti Action Adventure Park in Val di Fassa 
In dit avonturenpark, gelegen naast het prachtige fietspad dat Val di Fassa volgt, zijn er acht spannende routes. Het is een perfecte mix van avontuur en natuur, aan de voet van de Dolomieten. Er zijn Nepalese bruggen, trillende balken, netwanden en lange ziplines. De 100-meter dubbele zipline over de Avisio-rivier is simpelweg sensationeel. Luister voor ieders veiligheid wel goed naar de gids! 
Acropark Rio Centa in Valsugana
De belangrijkste attractie van dit park in de prachtige natuurlijke omgeving van Vigolana is de “Big Circle”. Dit is een route van kabelbanen hoog in de bomen, met een prachtige “vlucht” over de rivier de Centa. 
Ook in de Canyon Rio Sass in Val di Non speelt water een belangrijke rol. Wandelaars lopen hier langs de kloof die in de loop der millennia door de onstuimige stroom van de Sass rivier is ontstaan. Dit hangende pad bestaat uit platforms, trappen en ladders, die afgelegd worden met een helm en waterdichte cape. Rode en groene algen, mossen en varens nestelen zich te midden van de eindeloze bochten. 	
Wandelen met de allerkleinsten 
Er zijn veel routes in Trentino die door weinig hoogteverschil ook geschikt zijn voor kinderwagens, en dus ideaal zijn voor gezinnen. Er zijn ook tal van themaroutes geïnspireerd op de personages en legendes rond de Dolomieten, waar de kleintjes hun verbeelding kunnen gebruiken.
San Martino di Castrozza - Primiero: de "Muse Fedaie" ring in Val Canali is een gemakkelijke wandeling om een van de mooiste valleien van de Dolomieten te verkennen. De wandeling begint vanuit de schilderachtige omgeving van Villa Welsperg, het hoofdkwartier van het Paneveggio Pale di S. Martino Natuurpark. Tijdens de wandeling zijn vakantiegangers één met de natuur en ontdekken zij de biodiversiteit.
Rovereto en Vallagarina: aan de voet van Monte Baldo - Deze route van ongeveer een kilometer over onverharde weg is bijzonder geschikt voor kinderwagens met grote wielen. De route begint in San Giacomo, doorkruist de weiden en bereikt Malga Mortigola, waar er dieren in de wei staan en de educatieve boerderij, de stal en de kaasfabriek gasten verwelkomen.


Val Rendena: Malga Ritorto, een balkon over de Brenta Dolomieten - Wie het natuurpark Adamello Brenta wil ontdekken, kan genieten van een wandeling niet ver van Madonna di Campiglio. Na het achterlaten van de auto op de parkeerplaats in Patascoss, is Malga Ritorto te voet (20 minuten) of met de kleine trein bereiken. 
Vanuit dit balkon over de Brenta Dolomieten is het uitzicht schitterend  en kunnen de kleintjes koeien en andere dieren van dichtbij bekijken. 
Thema Wandelingen
De Sentiero Cimbro dell'Immaginario is een route door het bos en de weilanden van Luserna, geïnspireerd door de legendes en karakters van de populaire verbeelding van Cimbro. Het rondje van ongeveer 7 km is in een paar uur te lopen. De route loopt langs houten kunstwerken van lokale kunstenaars en langs de hele route worden legendes vertelt, zodat wandelaars de personages kunnen ontdekken die door de eeuwen heen de populaire verbeelding en traditie hebben overgebracht. Het pad begint vanaf het centrale plein voor het Kamouhaus vo Lusérn - gemeente Luserna (1333 m) en is geschikt voor gezinnen (afstand 6,6 Km - duur 2:40 uur - 186 m klimmen).
Een andere “wonderlijke” wandeling is de bijzondere route die bekend staat als de Sentiero delle Meraviglie [Route van de Wonderen] in Val di Fassa. Dit is een aangename wandeling, geschikt voor alle niveaus. De gemakkelijke route van ongeveer 2 km nodigt uit om na te denken over de oorspronkelijke relatie tussen mens en natuur. De wandeling begint bij de kerk van Santa Giuliana in Vigo di Fassa, een symbolische plaats voor de hele Fassa-gemeenschap.
Last but not least, de Family Dolomiti Natural Wellness, in het hart van het natuurpark Adamello Brenta. Wandelaars kunnen langzaam lopen, sommige delen zelfs op blote voeten, omdat fysieke activiteit ook prima kan worden uitgevoerd bij lagere hartfrequenties. Omringd door een ontspannen atmosfeer, in de omhelzing van de bomen en in één met de natuur wordt er een balans gevonden. De bijna vlakke wandelpaden, uitermate geschikt voor gezinnen, worden afgewisseld met een paar holistische wellnessactiviteiten om te ademen, luisteren en mediteren met de natuur. Er zijn 8 routes waarin de elementen - blootsvoets, natuurlijke kneipp, boomknuffelen, natuurlijk wandelen - kunnen worden ervaren, op het grondgebied van Madonna di Campiglio, Pinzolo en Val Rendena. 
Meer weten over familievakanties in Trentino: 
https://www.visittrentino.info/nl/vakantie-ideeen/familie-vakantie 
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