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De winter in Trentino is groen in plaats van wit
En dat is goed nieuws!


Hoofddorp, 22 januari 2020 - Het skigebied in Val di Pejo in Trentino is het eerste ter wereld dat alle plastic producten verbiedt. Dit winterseizoen nemen de berghutten afscheid van plastic bestek, glazen, rietjes en flessen. Ook zijn er geen plastic zakjes mayonaise en ketchup meer te vinden. Momenteel wordt er gewerkt aan volgende stappen, zoals het vervangen van plastic skipassen door passen van gerecycled papier. 

Het project om dit skigebied middenin het Nationaal Park Stelvio plasticvrij te maken, is onderdeel van een veel groter duurzaamheidsproject. Zo wordt er in de vallei hernieuwbare energie gebruikt dankzij drie waterkrachtcentrales. Woningen, hotels, openbare gebouwen en het Pejo Thermal Spa-centrum worden verwarmd met behulp van een moderne biomassa-verwarmingsinstallatie, die houtresten van de houtindustrie gebruikt. Ten slotte maken sneeuwkanonnen gebruik van waterwinningssystemen en zullen zij in de toekomst vervangen worden door hybride kanonnen. 

Onthaasten in Winters Wonderland
[bookmark: _GoBack]Het duurzaamheidsproject is belangrijk voor het ecosysteem en voor de dieren die in het gebied leven. Maar ook voor vakantiegangers is Trentino goed: zij kunnen er heerlijk onthaasten. De stille besneeuwde bossen onder een zonnige blauwe lucht lenen zich perfect voor langlauftochten of sneeuwschoenwandelingen.

Langlaufen omgeven door de natuur
Langlaufen is een perfecte manier om ver weg van al het lawaai tot jezelf te komen. In Trentino zijn er routes voor iedereen, van beginners tot gevorderden en professionals. De Supernordic Skipass brengt met 1 skipas maar liefst 17 langlaufgebieden samen. De mooiste routes leiden langs bevroren bergmeren, over besneeuwde bospaden en langs adembenemende uitzichten op de Dolomieten toppen. Eén van de mooiste routes is bijvoorbeeld de Marcialonga route (in Val di Fiemme); een 27 km lang parcours dat Predazzo en Molina verbindt via prachtige bossen en besneeuwde velden. Een andere aanrader is de Gervasi piste op Monte Bondone: de 8 km aan loipes bieden een adembenemend uitzicht op de machtige Brenta Dolomieten. Ook is er een mooie route op Alpe Cimbra: via lichte dalingen leidt de Passo Coe piste (15 km) langs pittoreske bergcottages, dunne bossen en weidegronden.

Sneeuwschoen wandelen door de mooiste natuurparken
In de winter kunnen er prachtige sneeuwschoenwandelingen worden gemaakt door de ongerepte natuur van Trentino. Een groot aantal van de natuurparken in Trentino beschikt over wandelroutes en bospaden naar de bergboerderijen met op de achtergrond prachtige panorama’s. In het Paneveggio-Pale di San Martino Natural Park, is een eenvoudige maar spectaculaire route naar de Malga Bocche boerderij. Tijdens de wandeling geniet men van een prachtig uitzicht op de pieken van de Pale di San Martino Dolomites en het nabij gelegen Lagorai gebergte. Of neem de route door de vallei Val Venegia en loop langs de impostante piek Cimòn de la Pala.

Voor meer informatie: visittrentino.info/nl  
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