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Vernieuwde ski-installaties en pistes in de twee grootste skigebieden
WINTER IN TRENTINO MET NIEUWS EN DE LAATSTE VOORSTELLEN

Perfect geordende pistes, de nieuwste veiligheidsvoorzieningen en beste vervoerscapaciteit op onze ski-installaties, voor de vreugde van skiërs op alle niveaus. Een ruim aanbod aan vakantievoorstellen op maat voor gezinnen en sportliefhebbers in de meest beroemde wintersportplaatsen, evenals de minder bekende, maar net zo aantrekkelijke, verblijfplaatsen. Dankzij de accurate gastvrijheid, de kwaliteit van de dienstverlening en het ruime aanbod aan enologische en gastronomische specialiteiten, doen zich talloze gelegenheden voor om te genieten van de authentieke Italiaanse stijl onder  aanblik van de bergen die deel uitmaken van het Werelderfgoed van de Unesco.

Over min of meer tien weken, als het weer zich goed gedraagt, is het in Trentino weer tijd om te gaan skiën, schaatsen, sneeuwschoenwandelen, of gewoon wandelen in een rijke verscheidenheid aan omgevingen en landschappen, pistes en wandelsporen, die het scenario van de Dolomieten van Trento doortrekken. De aandacht richt zich vooral op hetgeen de twee grote skicarrousels de skiërs bieden, de Dolomiti Superski en de Skirama Dolomiti Adamello Brenta, die het beste wat te bieden is op het gebied van installatie technologieën in zich concentreren gepaard aan de belangrijkste, niet te verwaarlozen, vernieuwingen voor het komende seizoen.
Dolomiti Superski – het skigebied waarvan de Val di Fassa, Moena-Tre Valli, Val di Fiemme en San Martino di Castrozza-Passo Rolle deel uitmaken – vernieuwt het eigen aanbod. In Val di Fassa heet de nieuwe en supersnelle tecnische piste “Volata” en ze daalt van de Col Margherita af naar Passo San Pellegrino, een afdaling van 2.350 meter lengte en 631 meter hoogteverschil. Het is niet de enige nieuwigheid in het skigebied Alpe Lusia-San Pellegrino: op de zijde van Bellamonte Castelir zal de nieuwe omgevingsvriendelijke kabelbaan van Castelir-Morea in gebruik genomen worden, voorzien van drie stations (in het dal, halverwege, en op de top). En ook in het skigebied van de Latemar aan de kant van Obereggen ontbreken de nieuwigheden niet.
In het Skirama Dolomiti-Adamello Brenta gebied – waarvan de skistations Madonna di Campiglio en Pinzolo in Val Rendena, Folgarida-Marilleva, Peio, de Tonale Pas in Val di Sole, Andalo-Fai della Paganella, Monte Bondone en Folgaria-Lavarone-Luserna deel uitmaken – betreffen ze met name de verbeteringen op het station van Peio, waar met Kerstmis de nieuwe vierzits stoeltjeslift “Saroden” zal worden ingewijd ter bediening van twee nieuwe rode pistes: de “Saroden”, met een lengte van ongeveer een kilometer en een hoogteverschil van meer dan 300 meter, en de “Beverina”, met een lengte van 650 meter en een hoogteverschil van 150 meter. Bij Pejo Fonti zal ook het Pejo SnowPark, met een oppervlak van 9.000 vierkante meter, ingewijd worden. In het skistation van Folgarida-Marilleva wordt de piste Malghette uitgebreid, een verbinding met het skigebied van Madonna di Campiglio, terwijl op de Tonale Pas het nieuws de nieuwbouw van berghut Capanna Presena betreft, die opgetrokken wordt op een hoogte van 2700 meter, aan de rand van de gletsjer ter hoogte van het tussenstation van de nieuwe kabelbaan van Presena. 
Trentino is tegenwoordig zeer populair bij het volk van snowboarders en freestylers: wie op ieder niveau half pipes, rails, boxes, kickers, jumps, boardercross routes wil uitproberen, is hier op de juiste plaats. Er zijn hier maar liefst 25 sneeuwparken, alle uitstekend uitgerust en bediend door liftinstallaties, met voor ieder niveau geschikte hellingen, waar tal van competities georganiseerd worden. 
De emoties, die de hoge poedersneeuw biedt, kan men met name beleven in het gebied dat zich bevindt tussen San Martino di Castrozza, de Dolomieten van Fassa en de Tonale Pas, bekende plekken voor het freeriden, maar zonder de regels van de veiligheid uit het oog te verliezen, dankzij geavanceerde initiatieven als #weridesafe en evenementen als de Koning van de Dolomieten aan de voet van de Pale. Wie op zoek is naar bijzondere emoties, kan al in de loop van de komende winter het nachtskiën bij het licht van sterke schijnwerpers of in het eerste licht van de opgaande zon proberen, dankzij de iniziatieven van Trentino Ski Sunrise.
Voor de liefhebbers van langlaufen is er de SuperNordicSkipass, één enkele kaart die toegang verschaft tot 17 centra, waarvan twaalf in Trentino, verspreid over verschillende toeristische gebieden. Op de site www.supernordicskipass.it kunt u real-time de stand van zaken op de pistes bekijken, de gegevens over temperatuur en vochtigheid en de beelden van de ter plaatse aanwezige webcams.
De Fly Ski Shuttle service, in toenemende mate populair bij onze gasten, zal ook in de winter van 2016/2017 worden herhaald, ieder weekend van 10 december tot en met 2 april, met vertrek vanaf de vliegvelden van Verona, Bergamo en Venetië naar de belangrijkste winterbestemmingen in Trentino. Reserveringen kunnen online worden gedaan via de website www.flyskishuttle.com.
In een steeds sterker technologisch getint winterseizoen vernieuwt men hier de ontmoeting met een natuur, die in staat is emoties op te wekken en ons schouwspelen en verrassende situaties te schenken, die door iedereen te bewonderen zijn. Maar het milieu alleen is niet voldoende en inderdaad is het success van Trentino (15.253 aankomsten en 85.363 overnachtingen uit Nederland in het voorgaande winterseizoen) te danken aan het aanbod van een compleet en afgerond product, dat in staat is om aan de specifieke behoeften van de gasten te voldoen, in staat om een gearticuleerd gamma aan vakanties te leveren – gezinsvakanties, voor ontspanning en wellness-, actieve en cultuurvakanties – zowel in de meest gerenommeerde skistations als in de minder bekende maar niet minder aantrekkelijke plaatsen. In beide heeft de toerist, feitelijk, de mogelijkheid om de volledigheid en de kwaliteit van de dienstverlening en de infrastructuren en de authentieke Italiaanse Stijl te beleven in de speciale sfeer van de hotels, de après-ski bijeenkomsten in de berghutten en in de gelegenheden in het dal, de talloze mogelijkheden tot vertier en shopping, de kwaliteit van het enogastronomische aanbod, in de sterrenrestaurants en in de kleinere berghutten langs de pistes.

Voor inlichtingen: https://www.visittrentino.it/nl/ontdek-trentino/skien 

(m.b.)

Trento, september 2016
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