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Persbericht
De mooiste meren voor zomeravonturen in Trentino
Nieuwe panoramische lift naar de top: beleef de Dolce Vita in de lucht boven het Gardameer

Amsterdam, 27 juli 2020 – Er zijn maar liefst 297 meren in de Noord-Italiaanse regio Trentino en een van de bekendste daarvan is het Gardameer. Vanaf de omliggende bergen heb je een prachtig uitzicht over het populaire meer en de stad Riva del Garda. Voor degenen die geen zin hebben in een steile klim van een half uur naar boven, is er sinds begin deze maand een gloednieuwe panoramische lift naar de top geopend. De volledig van glas gemaakte lift verbindt het historische centrum van Riva del Garda in slechts twee minuten met het Venetiaanse Bastion aan de top, waar ook een bar-restaurant te vinden is. Hier kan genoten worden van de Dolce Vita; een heerlijke Italiaanse aperitief, lunch of diner met een geweldig uitzicht.

Naast dat de vele meren in Trentino een geweldig uitzicht garanderen, bieden zij ook oneindig veel mogelijkheden voor activiteiten in, bij en op het water. We zetten er aantal op een rijtje. 

Genieten van de wind op het Gardameer
De liefhebbers van windsurfen kunnen terecht bij dit grootste en populairste meer van Italië. In de ochtend waait de Pelèr wind over de noordelijke punt van het meer en in de middag is het de Ora die gevorderde windsurfers van over de hele wereld aantrekt. In de steden langs de Garda Riviera zijn er veel bedrijven te vinden die materiaal en cursussen voor alle niveaus aanbieden. Wie liever in een boot van de wind willen genieten, kan een zeilboot huren. Met een oppervlakte van 8.000 vierkante kilometer is het Gardameer een prestigieuze bestemming die geliefd is bij zeilers over de hele wereld. Er worden regelmatig regatta’s in verschillende klassen georganiseerd. Ook zijn er instructeurs beschikbaar voor degenen die de basis van het zeilen willen leren. 

Voor de beginnende windsurfers is het meer van Cavedine ideaal omdat het minder druk is en niet al te winderig. Ook hier zijn er veel surf- en zeilscholen langs de oevers gevestigd, met gediplomeerde instructeurs die cursussen aanbieden voor alle leeftijdsgroepen.



Watersporten bij het Ledro meer
Voor wie op zoek is naar sport- en buitenactiviteiten, niet ver van het grotere en meer beroemde Gardameer, is het Ledro meer een goed alternatief. Dit meer ligt op slechts 15 km van Riva del Garda, op iets hogere hoogte. Vakantiegangers kunnen tijdens een vakantie in Ledro kiezen uit tal van mogelijkheden: in het schone en heldere water van het meer kunnen waterliefhebbers naast zeilen en zwemmen ook kanoën, windsurfen en vissen. Voor degenen die liever ontspannen aan het meer zijn er 4 stranden, allemaal openbaar. Op één van deze stranden zijn ook huisdieren van harte welkom. Ten slotte kunnen sportievelingen hardlopen, fietsen of wandelen langs de oevers van het meer. De onverharde weg rondom het meer prachtig.  

De meren van Levico en Caldonazzo
Voor watersportliefhebbers die ook genieten van een ontspannen gezinsvakantie, zijn de meren van Levico en Caldonazzo een perfecte bestemming. Hier wordt ontspannen op het strand gecombineerd met erop uitgaan in de natuur. Het Caldonazzo meer, gelegen in Valsugana, op slechts twintig kilometer van Trento, is het grootste meer van Trentino. Met watertemperaturen van 20-24 graden kun je hier in de zomer waterskiën (het is het enige meer in de regio waar dit is toegestaan), zeilen, duiken, zwemmen, vissen en windsurfen. Op de nabijgelegen paden is het prachtig wandelen en mountainbiken. Wie liever helemaal wil ontspannen, kan aan de oevers van het meer van Levico terecht. Hier zijn er heerlijke stranden en goede strandfaciliteiten met speelplaatsen, geschikt voor het hele gezin.  

Picknicken bij het Tenno meer
Een turquoise diamant in de groene bossen: het Tenno meer is een lust voor het oog. De turquoise kleur lijkt zo uit het palet van een schilder te komen. Het is de ideale bestemming voor een picknick in de open lucht aan de kust. Het meer wordt omringd door weilanden en bossen en is ook de thuisbasis van een bepaalde biotoop op een klein eiland. Voor korte periodes, wanneer het waterniveau daalt, verschijnt er een tweede eiland, “Isola dell’86 genaamd”. ’86 was het jaar dat dit eiland voor het eerst werd opgemerkt. 

Dichtbij het meer ligt het middeleeuwse dorp Canale di Tenno, één van de mooiste dorpen van Italië. Dit is de thuisbasis van het Casa degli Artisti, gewijd aan Giacomo Vittone, de schilder van de Canale. In de eerste twee weken van augustus wordt “Rustico Medioevo” gehouden, een kunstfestival dat scènes uit het middeleeuwse leven in het dorp nabootst. 

Het mooiste meer van Italië: Molveno

Het juweel van het natuurpark Adamello Brenta is het Molvenomeer; een natuurlijke oase omgeven door de Dolomieten, die gereflecteerd worden in het water. Dit picture-perfect meer is in 2018 voor het vijfde achtereenvolgende jaar door Legambiente en Touring Club Italiano uitgeroepen tot het "mooiste meer van Italië". Maar dit is niet het enige interessante; tegenwoordig wordt het meer beschouwd als een bijzonder goed voorbeeld van duurzaam beheer van het gebied. De kwaliteit van het water, de stranden en de diensten zijn ontzettend hoog. Het stadje Molveno zelf, gelegen aan de noordelijke oever van het meer, heeft een oranje vlag van de Touring Club.

Voor meer informatie over de meren: https://www.visittrentino.info/nl/gids/natuur/meren 

Details panoramische lift Gardameer
Het vertrekstation bevindt zich in een ondergronds gebouw in Riva del Garda, het aankomststation bevindt zich op de benedenverdieping van het restaurant. Op de top bevindt zich ook een volledig renoveerde toren die de Venetiaanse Republiek in 1508 gebouwd heeft. Tot en met 31 oktober 2020 gaat de lift iedere dag van 08.30 tot middernacht, van november 2020 tot en met januari 2021 en in maart 2021 is dit van 10.00 tot 23.00 uur. De prijs is € 3 voor een enkele reis (het is een mooie wandeling naar beneden) of € 5 voor een retour (of € 2 bij een diner in het restaurant). Met de Garda Guest Card krijg je 1 gratis enkele reis.

Trentino Guest Card
De Trentino Guest Card wordt door alle accommodaties in de regio zonder extra kosten uitgegeven. Het geeft gratis toegang, of aanzienlijke kortingen, tot meer dan 100 locaties in heel Trentino, waaronder musea, kastelen, natuurparken, thermale baden, Acroparken, wijngaarden en nog veel meer. Ook kun je met deze kaart gratis gebruik maken van het openbaar vervoer in de regio. De kaart kan ook worden gedownload via de Guest Card App (zowel Android als iOS). Met de app is het nog eenvoudiger om gebruik te maken van het openbaar vervoer. Je download een digitaal kaartje rechtstreeks op je apparaat dat aan boord of op het station moet worden gevalideerd. Een geüpgrade gastenkaart is ook beschikbaar voor bezoekers die graag extra diensten in een specifiek gebied willen, zoals toegang tot de skilift in de zomer, wekelijks entertainment en begeleide excursies in de parken.

Up to date informatie omtrent alle huidige COVID-19 maatregelen:
https://www.visittrentino.info/nl/articles/practical-info/informatie-coronavirus
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