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Nieuwe skitrends: van zonsopgang tot diep in de nacht 
Voor mensen die een dag op de piste niet genoeg vinden

Skiën onder het ochtendlicht op pas geprepareerde pistes, genieten van een heerlijk ontbijt in de berghutten of 's nachts skiën met pistes die verlicht worden door LED-verlichting. Aankomende winter is dit allemaal mogelijk in Trentino.

Trentino Ski Sunrise: prachtige afdaling in maagdelijk sneeuw
Ook deze winter ontvangen wintersporters in Trentino meer pisteplezier voor hun geld. Van januari tot en met maart kunnen vroege vogels tijdens de Trentino Ski Sunrise bij het ochtendgloren genieten van de rust en prachtige natuur op de Italiaanse pistes. Nog voor de zon op is sta je boven op de berg, waar je verwend wordt met een stevig culinair ontbijt van traditionele, lokale specialiteiten in een van de berghutten. Daarna wacht de maagdelijke sneeuw op de eerste sporen tijdens een prachtige afdaling bij zonsopgang. De Trentino Ski Sunrise vindt iedere dag plaats, telkens in een andere regio binnen Trentino. Meer informatie op:
https://www.visittrentino.info/en/articles/snow-and-gourmet/trentino-ski-sunrise

Op de piste, onder de sterren
Voor degenen die een volledige dag op de vele pistes van de skigebieden niet genoeg vinden, is komend seizoen ook de mogelijkheid om tot in de nacht door te gaan. Energiezuinige LED-lampen verlichten sommige pistes ook in de avond en nacht. Op deze plekken vindt nachtskiën plaats:
· In Marilleva op de Biancaneve-piste;
· In Folgarida op het laatste stuk van de Zwarte piste;
· In Passo Tonale op de Valena-piste;
· In Peio op de Mezoli-piste;
· Op Alpe Cermis (Val di Fiemme) bij de Olimpia 3-piste;
· In Andalo, op de Cacciatori 1-piste.

Bij Monte Bondone zijn tijdens de Happy Snow avonden op dinsdag en donderdag van 20.00 tot 22.30 uur de pistes en sneeuwparken verlicht. In San Martino di Castrozza is het op woensdag en zaterdag mogelijk om in de avond op de pistes en het sneeuwpark in Col Verde te zijn. En in Madonna di Campiglio kun je zelfs de legendarische Canalone Miramonti, etappe van de 3Tre slalom, voor exclusieve nachtelijke afdalingen voor jezelf reserveren.

Ook op de Paganella pistes kun je terecht voor avonturen in het donker. Op maandag- en donderdagavond kun je vanaf de sluitingstijd van skilift tot 21.00 uur afdalen van de Fai della Paganella-zijde. Vanaf de parkeerplaats in Santel, Fai della Paganella, kun je via de La Rocca-piste en een deel van de Dosso Larici-piste afdalen naar de gelijknamige berghut. Doorgangen naar andere pistes zijn dan niet toegestaan. Op dinsdag- en vrijdagavond kun je van 19.30 tot 22.30 uur vanaf de Andalo-zijde afdalen, via de Olimpionica I-piste, naar de Dosson-berghut.

Special avondroute voor tour skiërs 
In het gebied bij Madonna di Campiglio kunnen tour skiërs elke maandag en donderdag van 18.00 tot 21.00 uur veilig gebruik maken van een speciale piste langs de bosweg die van Fortini naar de Grafferhut loopt. De route is 6,5 kilometer lang en telt 620 hoogtemeters. Met stijgvellen onder de tour skies bereik je vanaf het startpunt van deze "Skialp-route" in Fortini in 2 uur de Graffer-berghut. Tijdens de drie uur durende tocht is de route volledig autovrij. De berghutten langs de route blijven ook open om de avondskiërs te ondersteunen.
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