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De mooiste hikes en excursies om van het ontwaken van de natuur te genieten
WANDELEN DOOR DE KLEURRIJKE NATUUR 

Van de lente tot de zomer en van 0 tot 2000 meter, in Trentino vormen de vele soorten bloemen in de weilanden en op de hellingen een kleurrijk palet. Van de appelboomgaarden in Val di Non en de rododendrons en orchideeën in Val di Fiemme tot de sneeuwklokjes op Monte Baldo.

In de lente draait in Trentino alles om de ontwakende natuur. Het is een scenario dat zich langzaam afspeelt, gebied na gebied, en week na week. Bloemen, dieren en planten komen opnieuw tot leven; het is een bevestiging van de schoonheid en pure levensenergie van de rijke biodiversiteit die het gebied kenmerkt. Een explosie van kleuren brengt het landschap van de valleien in enkele weken tot leven, om vervolgens langzaam naar de bergweiden en weilanden op grote hoogte te klimmen. Wandelen of fietsen in de valleien van Trentino is een lust voor het oog en ook nog eens heel goed voor de gezondheid. De lucht zit namelijk vol intense geuren. Het kleurenspel combineert de meest uiteenlopende tinten in de weilanden: vleugjes geel en blauw, verfijnde rode accenten en witte tapijten. 

Routes tussen de bloemen
Het Parco Naturale Locale del Monte Baldo staat sinds de middeleeuwen bekend bij plantenexperts uit heel Europa om zijn buitengewone biodiversiteit en zijn rijkdom aan zeldzame soorten, die de ijstijden hebben overleeft door de hogere gebieden die vroeger niet door ijskappen waren bedekt te gaan begroeien. Al in 1500 noemde Giovan Battista Olivi, een apotheker en geleerde uit Cremona die lange tijd in dienst was van het huis Gonzaga, het Monte Baldo-massief Hortus Italiae, de tuin van Italië! 
De minder zeldzame soorten, zoals arnica's, lelies, gentianen, orchideeën, Europese trollius en ooievaarsbekken, vormen tussen mei en juni kleurrijke bloemenzeeen op de bergweiden in het het park. De gentianen, blauwe orchideeën, rode lelies en op de rotsen ook de ooievaarsbekken zijn te zien langs wandelingen van Rifugio Graziani naar Malga Campo, Bocca Paltrane tot aan Rifugio Malga Campei in Val Paròl. Zodra de laatste sneeuw gesmolten is, omringen zeeën van sneeuwklokjes het pad dat van Polsa di Brentonico in de richting van Malga Susine klimt, tot aan Bocca d'Ardole, en in de richting van de stellingen uit de Eerste Wereldoorlog in het nabijgelegen Corno della Paura.

Van de lente en tot de vroege zomer kleuren meer dan 1000 soorten wilde bloemen de weiden van Val di Ledro, een rijkdom aan biodiversiteit die de vallei een plaats heeft bezorgd in de UNESCO-biosfeer Alpi Ledrensi e Judicaria. De typische soorten van de mediterrane flora zijn te vinden in de gebieden die het dichtst bij het Gardameer liggen, terwijl prachtige edelweiss op de bergkammen boven de 2000 m rond Val di Concei te bewonderen is. 

De weilanden in de omgeving van Dromaè, een schilderachtige bergweide boven het dorp Mezzolago, zijn bijzonder gemakkelijk te bereiken: een wandeling van zo'n twee uur voert de avonturier door dennenbossen, beukenbossen en loofbossen. Van mei tot juni veranderen de weilanden in een wit en fuchsia bloementapijt vol wilde narcissen en pioenrozen en met enige inspanning kunnen ook wilde orchideeën, anemonen en lelies worden gevonden langs de wandelpaden uit de Eerste Wereldoorlog. 

In Valle del Chiese, boven het dorp Bondone, op de grens met de provincie Brescia, ligt Alpe di Tombea. In het begin van de 19e eeuw bezocht Kaspar Von Stenberg, een botanicus uit Praag, de weilanden aan de voet van Cima Tombea. Tot zijn vreugde trof hij hier uiterst zeldzame soorten bloemen aan die nergens anders zijn waargenomen. De benaming tombeanensis completeert de soortnaam van deze zeldzame en unieke soorten, die al meer dan twee eeuwen alleen hier worden bestudeerd. 

De zeldzaamste bloem heet Saxifraga tombeanensis en de belangrijkste plantenverzamelingen in Europa hebben ten minste één exemplaar van deze soort. De bergweide is te bereiken vanaf Bondone, het bijzondere dorp van kolenbranders boven het Idromeer, een van de 'Mooiste dorpen van Italië'. Vanuit Malga Alpo, in de plaats Plogne, is Bocca Cablone in een uur te bereiken via goed begaanbare muilezelpaden uit de oorlogstijd. Een aanrader!

Eind april vullen de appelbloesems in Val di Non de hellingen met delicate kleuren en heerlijke geuren. Een uniek moment om deze vallei te ontdekken vol kleine dorpjes met een rijke geschiedenis, maar ook met heel bijzondere natuurlijke gebieden zoals de talloze canyons. Deze plaatsen zijn bereikbaar via wandel- of mountainbikeroutes door de uitgestrekte appelboomgaarden in bloei. De educatieve route "Al Meleto" is een wandeling van slechts 5 kilometer (minder dan 2 uur) voor jong en oud. Een route om nieuwe plaatsen te ontdekken, om meer te weten te komen over appels en hoe ze worden geteeld dankzij enkele handige borden met uitgebreide uitleg, om te spelen met insecten en om ongewone uitzichten op de vallei bewonderen. De route start in het centrum van Romallo. Wie meer wil zien, kan een bezoek brengen aan Castel Thun, het meest monumentale van de vele kastelen in de vallei die open zijn voor het publiek. Volg het pad dat zich een weg baant door de bloeiende appelboomgaarden vanuit Vigo di Ton. 

Aanvullende informatie
Botanische tuin van Brentonico In Palazzo Eccheli-Baisi beslaat de Orto dei semplici (Tuin van de eenvoudigen) een oppervlakte van 6000 m2. Het is het eerste voorbeeld van een botanische tuin uit de Renaissance in Trentino. In de Orto dei semplici staan 500 planten, die getuigen van het botanische belang dat al eeuwenlang wordt toegekend aan Monte Baldo, een populaire bestemming voor apothekers, botanici en bergliefhebbers. Palazzo Eccheli-Baisi werd gebouwd aan het einde van de 16e eeuw, toen een aantal reeds bestaande gebouwen werd samengevoegd. Groen is de dominante kleur van het gebouw waarin ook het fossielenmuseum van Monte Baldo is gevestigd.
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