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VIJF KERSTEVENEMENTEN IN VALLE DEI LAGHI, TRENTINO
In het Italiaanse Valle dei Laghi zijn er de komende maanden vijf karakteristieke kerstevenementen die bezoekers niet mogen missen. De evenementen staan in het thema van traditionele ambachten, optredens, culinaire specialiteiten en lokale wijnen en dranken. Reden genoeg om deze winter af te reizen naar Trentino.

Santa Massenza
Het pittoreske dorpje Santa Massenza, staat de komende periode in het thema van de feestdagen. Meerdere evenementen staan in december op de planning waar de bezoeker de Italiaanse kerstsfeer kan proeven. Onder andere vindt in december de ‘Spirito artigiano nel borgo della grappa’ plaats. Tijdens dit evenement zijn er vele oude ambachten te zien en wordt de rijke historie van het dorp tentoongesteld. De Italiaanse touch is ook te vinden op de markt, waar men kan proeven van traditionele gerechten en lokale wijnen, zoals grappa. De naam van het evenement verwijst ook naar de geschiedenis van het distilleren van grappa in dit karakteristieke dorpje. De eerste grappa van Trentino zou in dit dorpje gedestilleerd zijn, en is vandaag de dag één van de meest prestigieuze grappa’s van de wereld. 

Het nachtelijke evenement,‘Notte degli alambicchi accesi’ staat ook in het teken van grappa. Van 8 tot 10 december kunnen bezoekers alles leren over de geschiedenis en het distilleren van deze drank. Verscheidene distilleerderijen openen hun deuren waar bezoekers kunnen deelnemen aan rondleidingen en proeverijen. 

Tevens kan de vakantieganger op verschillende data in december naar de ‘Vite di Luce’-markt in Santa Massenza.
Op deze kerstmarkt worden lokale producten uitgestald en vult het dorp zich met gezelligheid; van entertainment voor de kleinste van de familie tot muziek en dans op straat. 
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Cavedine 
De vakantieganger kan van 8 tot 11 december een traditionele kerstmarkt bezoeken in Cavedine. Hier vindt men onder andere workshops, spectaculaire shows en demonstraties van verscheidene traditionele ambachten. De kerstmarkt wordt spectaculair geopend door de lokale band, en op de laatste dag treedt het Cima Verde koor op. 

Calavino
Jong en oud komen naar het dorp Calavino om de levende kerststal te aanschouwen. Deze staat van 26 december tot 6 januari in het historisch centrum van het dorp. De kerstsfeer wordt compleet gemaakt door een kleine kerstmarkt waar de liefhebber kan proeven van traditionele lekkernijen en dranken. 

Algemene informatie Trentino
In Trentino, de poort van Italië, gaat het wintersportseizoen deze maand van start. De goede sneeuw en ultramoderne sneeuwkanonnen zorgen voor een lang skiseizoen van november tot en met april. Trentino biedt de wintersporter meer dan 800 kilometer aan pistes voor alpineskiën en 470 kilometer langlaufpistes. Ook buiten de pistes kan men volop genieten van de wintersfeer. Zo worden er verscheidene kerstmarkten georganiseerd en kan men proeven van traditionele gerechten en lokale wijnen in de vele restaurants. 
Door haar centrale ligging is Trentino vanuit Nederland eenvoudig bereikbaar. Op slechts 1.000 kilometer van Nederland beleeft de vakantieganger het echte Italië. Trentino is bereikbaar per de trein, vliegtuig of met eigen vervoer.

Meer informatie over wintersportvakanties in Trentino: https://www.visittrentino.it/nl/vakantie-ideeen/winter-en-skivakantie 

Trento, november 2016

* ‘Notte degli alambicchi accesi’ wordt mede mogelijk gemaakt door de “Santa Massenza Piccola Nizza de Trent” Culturele vereniging, Trentino Marketing, APT Trento, Monete Bondone, Valle dei Laghi en Instituto Tutela Grappa del Trentino in samenwerking met de Vallei Vereniging, de Pro Loco Valle dei Laghi Trento Monte Bondone Toeristenconsortium en de gemeente van Vallelaghi. 
Facebook: Trento Monte Bondone Valle dei Laghi
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