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Bijzondere ervaringen op of rond het water van de meren, de valleien en de kloven
DE LEUKSTE WATERACTIVITEITEN IN TRENTINO

De meren van Trentino zijn, omgeven door groene bossen, stranden met grote ruimtes en uitstekende voorzieningen, bieden veel mogelijkheden voor ontspanning en plezier. In de zomer wordt water het ideale element om in te duiken, dankzij talloze verschillende activiteiten. 

Trentino staat bekend om zijn vele meren, er zijn er bijna 300! Maar liefst 15 stranden aan de meren van Trentino hebben een "Blauwe Vlag" certificering, wat betekent dat er een uitstekend niveau van dienstverlening beschikbaar is voor gasten. Maar de waterpret gaat verder dan alleen de meren. In de alpiene valleien kun je prachtige watervallen bezoeken, kloven verkennen die gedurende duizenden jaren door beekjes zijn gegraven of vol adrenaline genieten van een rafting-avontuur.

GENIETEN OP OF ROND DE MEREN
· Het is moeilijk om niet in de verleiding te komen om jezelf te testen aan de Ora del Garda, de specifieke wind die waait op de wateren van het Gardameer, het grootste meer van Italië. Maar deze zomer kun je ook vanaf de stranden genieten van die activiteiten, dankzij vijf geplande wereldkampioenschappen: Optimist, Tempest, Laser, Ifca en Techno in windsurfen.
· Een tocht te voet of per boot?  Op het Ledro-meer hoef je niet te kiezen, huur simpelweg een kano of een waterfiets aan de ene kant van het meer en levert deze vervolgens af bij een verhuurpunt aan de andere kant en keer te voet terug met een ontspannende wandeling.
· Het Tenno-meer is een lust voor het oog en een ideale bestemming voor een picknick aan de oevers en om het turquoise water te bewonderen. 
· Aan de voet van de Dolomieten van Brenta ligt het meer van Molveno, uitgeroepen tot "mooiste van Italië" door de Italiaanse Touring Club. Het is een ideale bestemming voor gezinnen, dankzij het grote groene grasveld aan het meer en een goed uitgeruste omgeving die uitstekende diensten biedt. Hier kun je een rondgang maken om het hele meer, te voet of per mountainbike, met een pauze voor een gastronomische pauze in het restaurant "Baita Fortini di Napoleone".
· Door je fiets in de Valsugana-trein te laden bij het station van Trento bereik je San Cristoforo al lago en vanaf hier begin je te trappen langs het fietspad van de Valsugana, dat een lang stuk langs de westelijke oever van het Caldonazzo-meer met het prachtige strand in Valcanover loopt. Verderop bereik je de stranden tussen Calceranica al Lago en Caldonazzo, allemaal bekroond met een Blauwe Vlag. Caldonazzo is ook het enige meer in Trentino waar je kunt leren waterskiën
· De volgende bestemming is misschien het strand van het Segantini-park aan de oevers van het Levico-meer of het Thermenpark, het grootste historische park in Trentino, opgenomen in het netwerk van de Grote Italiaanse Tuinen.

TUSSEN KLOVEN EN WATERVALLEN: DE WATERROUTES 	

Comano - Limarò-kloof
Op een steenworp afstand van de Terme di Comano creëert de imposante Limarò-kloof, uitgehouwen door de Sarca-rivier, een nauwe doorgang tussen de kalkstenen rotsen. Hier vindt je een spectaculaire verzameling van riviermorfologieën zoals putten, kuilen, riviererosies in de rode en grijze rotsschalen met unieke kleureffecten, enkele "gigantische potten", een hangbrug en opwellend water dat kan worden bewonderd dankzij de tocht die stroomafwaarts van de Ponte dei Servi begint. Vanaf hier dalen we in ongeveer 10 minuten af naar de Balandìn-brug en naar twee panoramische terrassen. De stenen brug overspant het smalste deel van de kloof. De Limarò-kloof is ook te zien langs het fiets-/voetpad dat de route van de oude rijksweg tussen Sarche en Terme di Comano in ere heeft hersteld. 

Val Rendena: Het pad van de watervallen
"De Val Genova is vanwege zijn grandes eaux het Versailles van Noord-Italië", schreef de Engelse bergbeklimmer Douglas W. Freshfield bij zijn terugkeer van de eerste beklimming van de Presanella in 1864. Langs deze route, geschikt voor iedereen, via bruggen, houten loopbruggen en stenen loopbruggen, zijn er veel uitzichten die een spectaculair uitzicht bieden op de watervallen Nardis, Lares, Folgorida, Cercen en de meer verborgen Casina muta en Pedruc. Je wandelt langs de plateaus van de bergweiden (Malga Caret, Malga Bedole), bewondert de historische "case da mont" Todesca en Ragada, tot aan de kop van de vallei die wordt afgesloten door de gletsjers Lobbie en Mandròn. Het pad is soms ook berijdbaar, en de terugkeer is mogelijk te voet of met behulp van de duurzame mobiliteitsvoertuigen van het park. Via talrijke tussenliggende toegangen, zorgvuldig gemarkeerd, kan men de duur van de excursie zelf bepalen en onderweg pauzeren in de berghutten.

Een hangbrug over het water
Een 60 meter hoge en 100 meter lange Tibetaanse brug biedt je een uniek uitzicht op de Ragaiolo-waterval, in Val di Rabbi. Een perfecte plek om foto's te maken. Om de brug over de waterval te bereiken begint de route vanaf de parkeerplaats in Plan in Rabbi Fonti. Neem de bosweg die naar de Venetiaanse zagerij leidt langs het riviertje Rabbies. Volg vanaf daar de borden naar Malga Fratte en de Ragaiolo-waterval tot aan de ingang van de Tibetaanse brug. De route is ongeveer 7,5 km lang.

De ervaring van wild water
De bergrivieren van Trentino zijn een internationale referentie geworden voor watersporten die verband houden met de wereld van wildwater. Wie op zoek is naar een adrenaline-pompende ervaring, kan kiezen voor raften. In een rubberen boot de stroomversnellingen afgaan van de Noce-rivier in Val di Sole, die National Geographic heeft opgenomen in de tien beste rivieren ter wereld waar deze sport kan beoegeren. Om deze ervaring te beleven kun je vertrouwen op de instructeurs van Trentino Wild, al meer dan 35 jaar actief en een referentiepunt in avontuurlijke sporten in het water en in de bergen. Buitenactiviteiten die draaien om het element water in al zijn vormen, met keuze uit een aanbod van gletsjers en bergstromen tot de vallei op het water van de rivier de Adige. Naast andere disciplines zoals raften op de rivier de Noce, hydrospeed, canyoning en tarzaning in de bergkloven. Trentino Wild is gespecialiseerd in seminars voor buitentrainingen gewijd aan teambuilding van bedrijven. www.trentinowild.it
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