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DUURZAME ERVARINGEN IN DE BERGEN

In de Sella-groep heropent na 3 jaar werken de berghut Boè, waar nieuwe technologieën helpen de impact op het milieu te verminderen en belangrijke hulpbronnen zoals water te besparen.  Maar er zijn nog meer nieuwigheden in de bergen te melden; zo is er de nieuwe route Via delle Normali geïntroduceerd, waarbij je in de voetsporen treedt van de bergbeklimmer Cesare Maestri en de belangrijkste toppen van de Dolomietengroep van Brente te beklimmen volgens een ongekende route.

Na drie jaar renovatie- en uitbreidingswerken, uitgevoerd op een hoogte van 2871 meter, heropent de berghut Boè - een van de meest historische berghutten in hart van het Sella-massief - op 20 juni weer de deuren. De oude berghut uit 1898 is gerestaureerd en gecombineerd met nieuwbouw. De populaire stopplaats op de wandelroute Alta Via Dolomitica n. 2, heeft nu 114 zitplaatsen in de eetkamers, inclusief de historische stube in het oudste gedeelte, en 76 bedden om te overnachten.

Simpele oplossingen met een hoge impact
Bij het ontwerp is veel aandacht besteedt aan de watervoorziening. Op de kalkrijke grond van het Dolomietenmassief is het tekort aan water een probleem dat ook nog eens wordt versterkt door de klimaatverandering, aangezien gletsjers en kleine sneeuwvelden al in de vroege zomer verdwijnen. Om deze reden is Boé uitgerust met verschillende waterdistributienetwerken om zo spaarzaam mogelijk met water om te gaan. Zo worden wastafels, douches en de keuken voorzien van water uit de bronnen rondom de berghut en uit smeltwater dat ook het brandblusnetwerk voedt. De toiletten worden gespoeld met regenwater en gefilterd afvoerwater van de wastafels en drinkbaar water wordt gecreëerd dankzij een geavanceerd systeem van mineralisatie, filtratie en debacterisatie van het rond de berghut verzamelde water. Hiermee wordt ook de verkoop van water in plastic flessen geëlimineerd of in ieder geval verminderd. 

De Via delle Normali, de tocht door de Dolomieten van Brenta van top naar top
Begin jaren vijftig beklom bergbeklimmer Cesare Maestri, ook wel de ‘spin van de Dolomieten’ genoemd, in minder dan 24 uur tijd 16 aaneengesloten toppen van de Dolomieten – van Cima d'Ambièz tot Bocca di Tuckett - in minder dan 24 uur tijd. Dit deed hij als reactie op zijn uitsluiting van een expeditie naar de K2, de tweede "achtduizend" van de aarde. Dankzij het kostbare werk van het Berggidsencollege van Trentino is het sinds kort mogelijk om in zijn voetsporen te treden en de belangrijkste toppen van de Dolomietengroep van Brentae te beklimmen volgens een ongekende route.

In de nieuwe route Via delle Normali worden 10 toppen van de Brenta-groep beklommen, allen boven de 2900 meter (Cima d'Ambièz, Cima Tosa, Crozzon di Brenta, Campanile Alto, Torre di Brenta, Cima Brenta, Cima Falkner, Cima Grostè, Cima Pietra Grande en Cima Vagliana). De moeilijkheidsgraad is nooit hoger dan graad III+. Op sommige stukken volg je delen van de via ferrata en de toegangen, beginnend bij dedie makkelijk te bereiken zijn vanuit de berghutten, zijn nooit te lang. De Via delle Normali is een ‘verkennende’ bergbeklimervaring, waarbij dagenlang verschillende toppen langs de meest historische routes elkaar opvolgen. Minder moeilijk dan de meer bekende klassiekers, maar niet minder interessant. Deze rotsroutes zijn allemaal hersteld met nieuwe rustankers en beschermingen op de meest delicate punten dankzij het werk van de berggidsen van Trentino.

De route begint in het zuiden, vanuit de berghut Silvio Agostini of vanuit de berghut XII Apostoli. Er zijn 8 berghutten om op te vertrouwen en, indien gewenst, ook het bivak van Castiglioni op de Cima del Crozzòn di Brenta. Zodra je na 7 dagen avontuur de eindbestemming - bereikt, de berghut Graffer al Grosté -, bereikt, heb je meer dan 45 km achter je tussen klokkentorens en muren, kanalen en openingenerop zitten, waarvan 15 km alleen klimmen,. 7 dagen echt avontuur. 	Comment by netherland: Still think this 7 days adventure is coming from nowhere? Delete this?

Let's Dolomites, de bergen zoals je ze nog nooit hebt gezien
Let's Dolomites, een project bedacht door de Berggidsen van Trentino, bestaat uit enkele excursies die zijn ontworpen voor diegenen die een trekking willen ervaren in de belangrijkste berggroepen van Trentino. Men kan kiezen tussen weekarrangementen van 6 of 3 dagen met overnachtingen in berghutten en herdershutten. Hieronder geven wij enige voorbeelden.
· Op de via ferrata's van de Dolomieten van Brenta: gemiddelde moeilijkheidsgraad; drie dagen om de wereld van via ferrata te benaderen en het hart van de Dolomieten van Brenta binnen te gaan, tussen verticale trappen en bovengrondse richels langs de Bocchette Centrali. Vanaf 955 euro per persoon. 
· Trekking op de Alta via N. 2 van de Dolomieten: uitdagend; 6 dagen van de Pale di San Martino naar de Vette Feltrine, door ruige landschappen, torenhoge Dolomiettorens en hooggelegen weilanden. Vanaf 865 euro. 
· Op het spoor van de Witte Oorlog: uitdagend; 3 dagen op hoogte in de Adamello-groep op het spoor van de Grote Oorlog. Van de via ferrata Sentiero dei Fiori tot de Cannone of Cresta Croce en de Corno di Cavento-tunnel. Vanaf 535 euro.
· Zes dagen in de Dolomieten van Fassa: gemakkelijk; 6 dagen wandelen langs een stuk Alta Via 2 tussen de groepen Marmolada, Sella en Sassolungo, waarbij je de mooiste uitzichten op de Dolomieten van Fassa ontdekt. Vanaf 895 euro.  
· Trekking tussen herdershutten en berghutten in het Nationaal Park Stelvio: gemakkelijk; 3 dagen aan de voet van de Ortles Cevedale-toppen, op een plek waar beschermde natuur de charme van bergtradities ontmoet. We overnachten in een herdershut en in een berghut. Vanaf 435 euro. Info en reserveringen www.campobase.travel 
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