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[bookmark: _GoBack]“Let’s Dolomites” ervaring nu ook in de winter

De alpine gidsen van Trentino staan deze winter voor het eerst klaar om gasten de meest ongerepte plekken van de regio te laten zien. De “Let’s Dolomites” ervaring bestaat uit driedaagse tours midden in de natuur met activiteiten zoals sneeuwschoenwandelen, toerskiën en het beklimmen van bevroren watervallen. 

Trentino introduceerde afgelopen zomer het wandelproject “Let’s Dolomites”, waar ‘Alpine Guides Mountaineering Experts’ avonturieren de mooiste plekken buiten de gebaande paden in de bergen van Trentino laten zien. Onder hun begeleiding worden verborgen schatten geopenbaard en persoonlijke grenzen overtroffen. De winter editie van “Let’s Dolomites” bestaat uit verscheidene driedaagse tours waarbij gasten de kans krijgen om de Dolomieten en andere bergketens in een korte tijd te ontdekken.

‘Let’s Dolomites’ in de winter
De Alpine Guides Mountaineering Experts hebben verschillende tours voorbereid gericht op sneeuwschoenwandelen, bergbeklimmen en ijsklimmen. Tijdens de tours leert men ook levensreddende vaardigheden, het lezen van topografische kaarten en navigeren. 

‘Let’s Dolomites’ tours
De tours worden van vrijdag tot en met zondag georganiseerd in de maanden januari tot en met april. De pakketten zijn vanaf € 390,00 per persoon te boeken en zijn inclusief twee overnachtingen in een berghut of bed and breakfast, ontbijt, begeleiding van een ervaren gids, vervoer, een informatiepakket en avondevenementen. 

Hieronder is een overzicht te vinden met enkele tours van Trentino’s “Let’s Dolomites” ervaring: 

Sneeuwschoenwandelen
· Driedaagse sneeuwschoenwandel trektocht in Paneveggio-Pale di San Martino Park met alpine gidsen van Alquile di San Martino.
· Drie sneeuwschoenwandel trektochten in het Stelvio Nationaal Park onder begeleiding van de Val di Sole Alpine Guides: “Giro delle Malghe”, “Alpe Pozze and Malga Bronzolo” en “Cimon di Bolentina”.
· Sneeuwschoenwandel trektochten in het midden van de Dolomieten, UNESCO Werelderfgoed, en de Brenta Adamello Dolomieten met de alpine gidsen van the Mountain Friends Alpine Guides – Pinzolo.

Tourskiën
· Driedaagse tourski excursie in de Brenta Dolomieten onder begeleiding van Madonna di Campiglio Alpine Guides. 
· De tour “Spring Ski Mountaineering” met de Val di Sole Alpine Guides neemt de avonturier mee naar berghut Rifugio Larcher op de Cevedale berg op 2.608 meter hoogte. De berghut is het startpunt voor de driedaagse tourski excursie.
· Driedaagse tourski excursie waarbij het Lagorai gebergte ontdekt wordt met de Mountime Alpine Guides. 



IJsklimmen
· De Mountime Alpine Guides neemt de reiziger mee naar het Lagorai gebergte waar de technieken voor het beklimmen van een bevroren waterval aangeleerd worden. Deze tour is te boeken van 20 december tot 20 maart van maandag tot woensdag. 

Voor meer informatie en boekingen: http://www.campobase.travel/en/lets-dolomites/winter  
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