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Pisteplezier tijdens zonsopgang in Trentino

Het Italiaanse Trentino biedt wintersporters meer waar voor hun geld. Met de Trentino Ski Sunrise start de dag al bij zonsopgang en geniet men van de rust op de pistes en in de prachtige natuur. 

In Trentino loont het om vroeg op te staan. Van 6 januari tot en met 7 april kunnen vroege vogels op verschillende dagen sporen maken in de nog maagdelijke sneeuw van de vele prachtige afdalingen. Voorheen opende de ski resorts de pistes voor de Trentino Sunrise Ski ervaring alleen in het weekend, echter kunnen bezoekers vanaf dit seizoen ook doordeweeks vroeg op de piste terecht. De Trentino Ski Sunrise wordt elke keer in een andere regio binnen Trentino gehouden. 

Trentino Ski Sunrise
In het eerste licht van de dag kan de vroege vogel genieten van de kleuren van de “Enrosadira” in de Dolomieten. Het is een bijzondere belevenis om de zonsopgang al skiënd mee te maken: weg van alle drukte in een volledig witte wereld. Trentino Ski Sunrise is niet alleen gericht op skiërs en snowboarders, maar ook op (sneeuwschoen)wandelaars, die de witte loper onder begeleiding van een lokale gids kunnen betreden. De wintersporter geniet voor de afdalingen eerst van een heerlijk ontbijt met traditionele, lokale specialiteiten in een van de vele berghutjes.

De officiële opening van Trentino Ski Sunrise 2017 vindt op 6 januari plaats in San Martino di Castrozza. De skipistes worden voor deze gelegenheid rond 7.00 uur in de ochtend geopend. Dit zijn de 12 plaatsen in Trentino waar de consument terecht kan voor de Trentino Ski Sunrise beleving: 

· San Martino di Castrozza: vrijdag 6 januari en zaterdag 11 februari.
· Alpe Cimbra: zaterdag 7 januari, zaterdag 21 januari, zondag 5 februari en vrijdag 24 februari.
· Val di Fassa: woensdag 11 januari, zaterdag 28 januari, woensdag 8 februari, dinsdag 14 februari, zaterdag 4 maart en woensdag 8 maart.
· Dolomiti Paganella: zaterdag 14 januari
· Val di Fiemme: donderdag 19 januari, donderdag 2 februari en donderdag 16 maart
· Madonna di Campiglio Dolomiti di Brenta: zaterdag 21 januari, zaterdag 25 februari en zaterdag 25 maart
· Valsugana Lagorai: zaterdag 28 januari
· Trento Monte Bondone: zaterdag 4 februari
· Val di Sole: vrijdag 10 februari, vrijdag 10 maart en vrijdag 7 april
· Rovereto Vallagarina: zaterdag 11 februari en zaterdag 4 maart
· Val di Fassa Val di Fiemme: donderdag 23 februari
· Val di Non: zaterdag 25 februari

Meer informatie over:
· Trentino Ski Sunrise: www.visittrentino.it/trentinoskisunrise  
· Wintersport in Trentino: www.visittrentino.it/wintersport 
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