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Duurzaam wintersporten in Trentino

Het Noord-Italiaanse Trentino is uitermate geschikt voor een wintersportvakantie. Er is onlangs voldoende sneeuw gevallen, maar ook als er minder sneeuw ligt hoeven consumenten zich geen zorgen te maken dat de vakantie niet doorgaat. Trentino maakt optimaal gebruik van ultramoderne sneeuwmachines om te allen tijde een optimale sneeuwkwaliteit op de pistes te garanderen. 

De sneeuwmachines worden aangedreven door duurzame energiebronnen waardoor over het algemeen 90% van de sneeuw op de pistes wordt geproduceerd door de machines. Het gebied beschikt over 4.700 machines die water onttrekken uit 150 stuwmeren en de ondergrondse reservoirs. De natuurlijke sneeuw met extra hulp van de ultramoderne sneeuwmachines zorgen voor een lang skiseizoen tot en met april. Een team van 1500 werknemers staat elke dag klaar om de wintersporters een ultieme wintersportervaring te bezorgen. 

Duurzame en moderne faciliteiten
[bookmark: _GoBack]Trentino is toonaangevend op het gebied van skifaciliteiten die tot de meest moderne van de Alpen behoren. Bovendien zijn er in het skigebied verschillende skifaciliteiten beschikbaar die tot de meest moderne in de Alpen behoren. De faciliteiten zorgen ervoor dat de consument snel, veilig en comfortabel op de pistes komt. Een voorbeeld hiervan is de Alba Col dei Rossi die het vorige seizoen werd geopend in Val di Fassa. Deze skilift brengt wintersporters in slechts vijf minuten vanuit Alba naar de skigebieden Canazei-Belvedere en Campitello-Col Rodella. 

Rust na een dag op de pistes
Naast de levendigheid op de pistes bieden de natuurparken van deze regio ook rust die uitermate geschikt zijn voor activiteiten als ijsklimmen, sneeuwschoenwandelen en sledetochten met husky’s. In natuurpark Paneveggio-Pale di San Martino bijvoorbeeld, vertrekken vanaf het bezoekerscentrum excursies die bezoekers op sneeuwschoenen door het bos en over de Travignolo brug leiden. 

Italiaanse gastvrijheid en gezelligheid
Trentino, in het midden van de Dolomieten, staat voor de Italiaanse manier van leven, voor la dolce vita. Hier vind de wintersporter geen luidruchtige après-ski, maar warme, Italiaanse gastvrijheid en gezelligheid met een goed glas wijn en (h)eerlijke gerechten uit de traditionele en gevarieerde Italiaanse keuken. Vakantiegangers genieten niet alleen in de bergdorpen, maar ook in de berghutten langs de pistes en in luxe bergrestaurants worden uitstekende maaltijden geserveerd

Meer informatie: https://www.visittrentino.it/nl/vakantie-ideeen/winter-en-skivakantie
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