Strijkorkest Amsterdam Sinfonietta treedt op tijdens Sound of the Dolomites 
Een zomer vol culturele evenementen in Trentino

De zomer komt eraan! Dat is de perfecte tijd om de indrukwekkende bergen, helderblauwe meren, gezellige dorpjes en vele fiets- en wandelpaden van de Noord-Italiaanse regio Trentino te ontdekken. De zomer is óók de tijd dat de culturele kalender boordevol gepland staat met fantastische evenementen. Het hoogtepunt is het Sounds of the Dolomites festival, waar op 26 augustus het Amsterdam Sinfonietta optreedt. Dit is hét strijkorkest van Nederland, dat bestaat uit 22 musici van topniveau. 

Sound of the Dolomites met het strijkorkest Amsterdam Sinfonietta  
Van 22 augustus t/m 23 september zijn de Dolomieten het decor van de 27e editie van I Suoni delle Dolomiti (Geluiden van de Dolomieten). Tijdens dit festival komen muzikanten, duizenden bergliefhebbers, inwoners en toeristen samen om te genieten van muziek in de bergen. De muzikanten dragen hun instrumenten naar boven en spelen te midden van het publiek, in het gras. Maak met of zonder begeleiding van een alpine-gids een wandeling naar boven, waar je wordt beloond met 16 concerten in alle genres, van jazz tot klassiek. Het festival heeft dit jaar ook een Nederlands tintje: op 26 augustus treedt het strijkorkest Amsterdam Sinfonietta op. Het orkest, onder leiding van artistiek leider Candida Thompson, reist de hele wereld rond met avontuurlijke programma's en cross-overs met andere muziekgenres en kunstvormen. Tijdens het Sound of the Dolomites festival speelt het orkest muziek van Maurice Ravel, Joseph Kosma, Ludwig van Beethoven en Ralph Vaughan Williams.

Naast het Sound of the Dolomites is er deze zomer nog véél meer te doen in Trentino. Bewonder Bansky in het Palazzo delle Albere, ga naar de tentoonstelling Alex Katz, La vita dolce en maak kennis met de hedendaagse kunst van Brian Eno in de kastelen van Trentino. 

Bansky in Palazzo delle Albere
Banksy, de legendarische en provocerende straatkunstenaar, komt naar Trento. Van 18 juni tot 9 oktober is in het Palazzo delle Albere de tentoonstelling Un artista di nome Banksy ("Een kunstenaar die Banksy heet") te zien. De tentoonstelling van de Mart presenteert meer dan 100 werken, waaronder schilderijen, zeefdrukken en enkele installatieobjecten. Elk van deze werken demonstreert de botte, bijtende en intelligente taal die de kunstenaar gebruikt om zonder filters tot de wereld te spreken. 

Katz en pop-art in het Mart 
Van 15 mei tot 18 september vindt in het Mart museum een tentoonstelling plaats die opgedragen is aan de meester van de hedendaagse schilderkunst: de Amerikaan Alex Katz. Katz, vaak geassocieerd met de Pop Art-beweging, heeft geëxperimenteerd met verschillende kunsten: schilderkunst, tekenkunst, beeldhouwkunst en drukkunst. Zijn vroege werken zijn geïnspireerd op de Amerikaanse samenleving die in de jaren '50 en '60 opkwam. Deze tentoonstelling Alex Katz, La vita dolce presenteert een kernselectie van grote werken die een wisselwerking hebben met de architectuur van het museum. 
Informatie over alle tentoonstellingen in het Mart: www.mart.tn.it

Brian Eno in de kastelen van Trentino 
Brian Eno is één van de belangrijkste kunstenaars van onze tijd. Hij beschouwt kunst als een expressieve vorm die kan interageren met de omgeving en de toeschouwer. Met behulp van beeldschermen, voortdurend bewegende beelden en luidsprekers creëert hij een spel van oneindige variaties van vormen, lichten en geluiden. Het werk van de kunstenaar is te zien in het Castello del Buonconsiglio in Trento. In vier ruimtes in het kasteel (Giardini Magno Palazzo, Cortile dei Leoni, Logga del Romanino en Loggia Veneziana) laten audio-installaties de muziek horen die Brian Eno gecomponeerd heeft, gebaseerd op de ruimtes waarin ze zijn geïnstalleerd. In het Castel Beseno in de Vallagarina kun je een ongekend beeldend kunstproject bewonderen. Acht keer in deze zomer worden van zonsondergang tot zonsopgang worden de buitenmuren en westelijke gevel van Castel Beseno verlevendigd door een visuele installatie (video + verlichting). Dit artistieke project beslaat het volledige oppervlak van de muren en gevels (ongeveer 250 m lang). De muren worden verlicht met fonkelende lichten, gesynchroniseerd met de video die op het bovenste deel van de kasteelgevel wordt geprojecteerd. Op de muren van het kasteel zal een originele versie van 77 Million Paintings, het beroemdste visuele werk van Brian Eno, te zien zijn. 
Kijk voor alle culturele info op: https://www.visittrentino.info/en/experience/art-and-culture

