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Wandelingen langs de oevers of hogerop 

IN HET VOORJAAR WANDELEN LANGS HET WATER: ELK MEER HEEFT ZIJN EIGEN KLEUR

Helder water, zacht klimaat, wijde ruimtes en spectaculaire bergen op de achtergrond: de belangrijkste meren van Trentino zijn de ideale plek om tot rust te komen of te genieten van een wandeling met het gezin.

Heeft u zich ooit afgevraagd hoeveel tinten blauw er bestaan? Blauw is de tint die doet denken aan de kleuren van de lucht en het water. Het is de kleur die onze fysieke en mentale gezondheid beïnvloedt en zorgt voor rust, kalmte en sereniteit. Blauw heeft het vermogen om de geest te ontspannen en stress te verminderen.

Kobaltblauw

Het meer van Caldonazzo in Valsugana wordt in het westen gedomineerd door de Marzola, doorkruist door een dicht netwerk van boswegen die de 'masi' (boerderijen) en het gehucht S. Caterina met elkaar verbinden en prachtige uitzichten bieden op landschappen, vergezichten en dorpen die getuigen van de eeuwenoude geschiedenis van deze hoek van Trentino, te midden van de kleuren van de herfst. De 'Tour van de kastanjeboerderijen' slingert zich door de bossen op deze helling. Vanuit Bosentino bereikt u Migazzone en vanaf hier, door landbouwgebieden en bossen, het gehucht Santa Caterina, waar het panorama zich opent over de Valsugana, de Colle di Tenna en het meer. De route klimt vervolgens naar de hoge masi (boerderijen) tot aan de bosweg van Monte di Bosentino. Dan terug richting Vigolo Vattaro naar het kasteel van Vigolo, een 13e eeuws landhuis, nu een privéwoning, het heiligdom van de Madonna del Feles, en terug naar Bosentino. Aanbevolen verblijf: Agriturismo Berry House in Vigolo Vattaro (www.berryhouse.it)

Klassiek Blauw

Nog steeds in Valsugana, in Levico terme, kunt u wandelen over de romantische Strada dei Pescatori (Vissersweg) langs het water en in de meest ongerepte natuur rond het Meer van Levico. Ontspan en geniet van de subtiele nuances en reflecties die op het meer zijn geschilderd en stop bij een van de vele bankjes die langs de route staan. De route begint bij de uitgeruste stranden aan de oever van het meer onder de hellingen van de Panarotta. Vanaf het smalste punt van het meer volgt u een pad dat langs de andere kant het leefgebied in loopt, alvorens terug te keren naar het beginpunt. In dit gedeelte komt u borden tegen om de Colle di Tenna te beklimmen, waar u tot aan het kerkje van San Valentino kunt wandelen. Aanbevolen restaurant: Ristorante Boivin in Levico Terme (www.boivin.it)


Marineblauw

Het meer van Lavarone, in de Alpe Cimbra, is te bereiken vanuit het gehucht Nosellari Est door de smalle 19e-eeuwse weg te volgen die het gehucht verbindt met de hoeve Pra' di sopra, een verbinding die ooit door de bewoners werd gebruikt om hun koeien te laten grazen op de weilanden rond het meer. Het is een van de meest suggestieve plaatsen in de Alpe Cimbra, aan het begin van de 20e eeuw gekozen door Sigmund Freud, de grondlegger van de psychoanalyse, voor enkele vakanties in het toenmalige Italiaanse Tirol. Zodra u het dorp Pra' di Sopra bereikt, kunt u voordat u verder gaat richting het meer, de kleine kerk gewijd aan San Rocco bezoeken op het plein. Aanbevolen restaurant: de Bazzario Bistrot aan het meer (www.lavaronehospitality.it/).

Caribisch blauw

Het blauw van het meer van Molveno, een van de mooiste meren van Italië en de uitdagende toppen van de Brenta Dolomieten. Extreme schoonheid vergezelt de wandelaars die, nadat ze hun veters hebben gestrikt, van Molveno naar de alpenweide van Malga Andalo klimmen, met uitzicht op de steile bergwand van de Croz dell`Altissimo. Start vanaf de camping bij het meer en volg dan het steile maar gemakkelijke pad (SAT n.332) omhoog het bos in naar Malga di Andalo. De terugweg is langs dezelfde route, of vanaf de Bondai weg naar het restaurant Baita Fortini di Napoleone, dat uitstekend geschikt is voor een snack aan het eind van de wandeling (https://it-it.facebook.com/baitafortini.dinapoleone/), tenzij u besluit om door te gaan en de tocht rond het meer te voltooien.


Pauw blauw

[bookmark: _GoBack]De bergkam van Monte Gazza scheidt het meer van Molveno van de Valle dei Laghi, waar op het meer van Toblino, elke ochtend, in elk seizoen, het etherische profiel van zijn iconische 16e-eeuwse kasteel met kantelen en torens direct boven het water door de nevels en mist tevoorschijn komt. In en rond deze romantische bestemming bij uitstek ademt men de geur in van rozemarijn, de noordelijkste olijfbomen ter wereld, en steeneiken, die profiteren van het microklimaat dat heerst in het hele gebied ten noorden van de Trentino-oever van het Gardameer. Niet te missen in deze omgeving is het Roggia di Calavino-pad, een pad dat verwijst naar de geschiedenis van het dorp en rijk is aan watervallen. Het pad begint achter de parkeerplaats van restaurant Giardino delle Spezie in Padergnone. Vanuit Calavino keert u terug door de wijngaarden van Nosiola. Aanbevolen restaurant: Hosteria Toblino in Sarche (www.toblino.it/hosteria/ristorante/)



Turquoise

De groene kleur van de beukenbossen rond het meer van Tenno is een ware lust voor het oog, net als het water van dit meer, dat verandert van turkoois in smaragdgroen met de verandering van het licht en de seizoenen. We bevinden ons op 570 meter boven de zeespiegel en dicht bij het middeleeuwse dorp Canale di Tenno, een van de mooiste dorpen van Italië. Het is te voet bereikbaar vanaf de parkeerplaats bij het meer. Wanneer u het eilandje nadert, gaat u richting de kiosk om een ​​onverharde weg in te slaan en volgt u de borden naar Canale tot u het dorp bereikt. Aanbevolen restaurant: Agritur Calvola (www.agriturcalvola.it)


Een andere tint turquoise

Verken het Ledromeer en zijn verborgen stranden per kano! Ook voor kinderen is het een  fascinerende en avontuurlijke ervaring. Vooral in de ochtend, voordat de middagbries opsteekt, glijdt u moeiteloos over het water van het meer. Of ga van Mezzolago naar het panoramische punt van de Madonna di Besta en vandaar naar de bloemrijke weiden van Dromaè. Ook bij zonsondergang, wanneer de roze en oranje kleuren van de lucht worden weerspiegeld in het water van het meer. Aanbevolen restaurant: Slow Elda Restaurant (https://ristorante-elda-slow-restaurant.business.site/)

Meer informatie: https://www.visittrentino.info/en/experience/lake-holidays
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