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Na 20 september en in oktober zijn er nog veel berghutten open
MAGIE VAN DE HERFST IN DE BERGEN

Wandel door de kleurrijke herfstbladeren van de bossen in de vallei. Vervolg je tocht over verstilde hooggelegen paden naar een gastvrije berghut. Maak zo kennis met het initiatief "Herfst in de Dolomieten" in de Fassa Dolomieten en in de Pale di San Martino.

Liften op grote hoogte, ook in de herfst
Eén van de charmes van de bergen is het genieten van het uitzicht na een lange en vaak veeleisende wandeling, maar dat is niet altijd mogelijk. Geen probleem, want veel liften in Trentino zijn open tot eind september of de tweede/derde week van oktober. Zo kun je toch grote hoogten bereiken en vanuit een comfortabele positie genieten van het uitzicht op de bergtoppen en de spectaculair gekleurde herfstbladeren. Informatie over de opening van de liften in de herfst vind je hier.

"Herfst in de Dolomieten" is een initiatief om bezoekers te laten genieten van het mooie seizoen in berghutten en in de bergen.
Zeven berghutten in de Val di Fassa bieden wandelaars in het weekend van 22 september tot 7 oktober de mogelijkheid om verschillende bijzondere ervaringen op te doen. De aangesloten berghutten zijn de Contrin berghut aan de voet van de Marmolada, de Passo San Nicolò berghut, de Micheluzzi berghut in Val Duron, de Stella Alpina Spitz Piaz berghut, de Vajolet berghut, de Roda di Vael berghut en de Antermoia berghut in de Catinaccio groep. Deze berghutten zijn gemakkelijk te voet te bereiken, maar in sommige gevallen is het ook mogelijk om gebruik te maken van de liften. In deze toevluchtsoorden worden zes activiteiten aangeboden voor liefhebbers van wandelen, fotografie, yoga of culinaire proeverijen. Om hieraan deel te nemen moet je wel reserveren. Dit kan online of door direct contact op te nemen met de manager van de berghut waar de activiteit plaatsvindt. Zo zal Francesca Senette op 22 en 23 september yoga-activiteiten verzorgen aan de voet van de Catinaccio. Zij is een bekend televisiegezicht en Lifestyle Coach, en geeft les in Hatha Yoga, Pranayama en Yoga Nidra. "Autumn Shots at Roda" is een cursus fotografie voor gevorderden, en staat gepland op 23 en 24 september in het Refugio Roda di Vaèl.

Je kunt ook uit zeven activiteiten kiezen om de herfst op de Pale di San Martino en op de Vette Feltrine te ervaren.
Dat begint allemaal op 16-17 september met "De populairste proeverij ter wereld". Het is een weekend voor echte smulpapen om op grote hoogte in het decor van de Velo della Madonna berghut de producten van de Dolomieten Kaasroute te leren kennen. Het weekend daarop, 22-23 september, is er nog een activiteit op grote hoogte met "Welkom aan de maan", de beste manier om de zonsopgang en zonsondergang te bewonderen onder het genot van de warme gastvrijheid van de Rosetta berghut in het hart van het Pale Plateau. Hierbij profiteer je opnieuw van de verlengde openstelling van de Colverde-Rosetta liften tot 30 september.
Op 30 september en 1 oktober verplaatsen de activiteiten in het kader van de Herfstdolomieten zich naar de trekkershutten op lagere hoogtes. In de Fonteghi berghut wordt er "Een duik in kristalhelder water en smaken van het verleden" georganiseerd, waarbij het genieten van lekker eten wordt gecombineerd met een het krijgen van een adrenalinekick onder begeleiding van de berggidsen van Aquile di San Martino. Dit vindt plaats in het heldere water van de Neva-stroom in Val Noana. Op 6 en 7 oktober vindt "Op jacht naar liefde" plaats, een niet te missen evenement voor natuurliefhebbers.  Gedurende deze twee dagen kun je de enrosadira op de Pale di San Martino bewonderen en kun je luisteren naar het geloei van verliefde herten in de bossen van Passo Rolle. Dit alles in combinatie met het gastronomische aanbod van de wandelhut Capanna Cervino. Zaterdag 14 en zondag 15 kun je naar Alpe Vederna voor "Natuurlijk, tussen detox en ongekende panorama’s".  Deze twee dagen combineert Elisa di Erborì excursies in de natuur met een workshop over kruiden en bergbloemen in de Rifugio Vederna.

Gastronomische ervaringen op grote hoogte
In Madonna di Campiglio, in de herfstige omgeving van het Adamello Brenta Natuurpark, op een hoogte van 2100 meter, laten lokale producenten en bergdeskundigen je kennismaken met hun kazen (een symbool van Val Rendena) en lokale producten. Dit vindt plaats in het Rifugio Viviani Pradalago. In twee dagen worden in proeverijen smaaksensaties en verhalen bij elkaar gebracht. Dit initiatief heet Sapori insoliti d'Autunno en staat gepland voor 7 en 14 oktober. De hoofdrolspeler bij de eerste activiteit is de Spressa delle Giudicarie DOP kaas, met een proeverij onder leiding van een expert. Bij de tweede activiteit is de hoofdrol weggelegd voor de Alpiene zalm.

Wandelen tussen de bonte kleuren van de herfst
De kleuren van de herfst lichten op in de bossen van de Val di Cembra, waar je doorheen wandelt over de paden rond het meer Santo di Cembra. Vanaf hier begint een gemakkelijke route naar de schuilplaats Potzmauer in de bossen boven Grumes. Na een avondwandeling kun je genieten van een typisch Trentino diner. De Ledro Treks zijn twee cirkelvormige routes op de bodem van de vallei en het middengebergte. Deze lopen om het Ledromeer heen, en bieden een werkelijk spectaculair zicht op het meer. Beide routes zijn bijna het hele jaar door te doen. De Ledro Wandeling Laag is een 19 km lange tocht die je in één dag kunt afleggen. De tocht gaat over paden in de directe omgeving van het meer en biedt een prachtig uitzicht over het meer. Ook kom je langs het historische centrum van Pieve, de Madonnina di Besta, het Stilt House Museum en de Ledro Landroute Art.
In Val di Sole kun je genieten van de schilderachtige kleuren van de herfst in de bossen tijdens een rondwandeling langs de Saent-watervallen in Val di Rabbi, een van de iconische plekken van het Stelvio Nationaal Park. Vanaf de parkeerplaats in Coler, ongeveer 3 kilometer voorbij het gehucht Piazzola, loop je omhoog naar Malga Stablasolo. Daar kun je genieten van een snack voor je de terugweg van de wandeling langs de iconische Saent-watervallen aanvaart.

Wees voorzichtig in de bergen
Voordat je vertrekt voor een excursie op grote hoogte moet je dit zorgvuldig plannen voorbereidingen, ook omdat de dagen korter worden. Als je een route gaat doen met een hoge technische moeilijkheidsgraad of als je een beginner bent, raadpleeg dan altijd op een alpiene gids of een gids voor het middengebergte. Het is raadzaam om altijd contact op te nemen met de berghutten in het gebied dat je wilt bezoeken om op de hoogte te blijven van de haalbaarheid van de route en de weersomstandigheden. Draag geschikte kleding voor de excursie en houd rekening met de hoogte. Zorg ook voor de juiste technische uitrusting als je van plan bent om in de vroege uren van de dag te wandelen. De grond op sommige hellingen kan dan bedekt zijn met een sluier van ijs. Zie https://www.visittrentino.info/en/articles/trekking-and-hiking/caution-in-the-mountains-faqs.

Voor meer informatie, zie https://www.visittrentino.info/en/experience/hiking-and-trekking.
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