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Beste wandelingen rond de meren
DE TRENTINOMEREN IN DE HERFST

In de herfst bieden de meren van Trentino nog steeds mogelijkheden voor ontspanning en voor gemakkelijke gezinsvriendelijke excursies.

Het Caldonazzomeer in Valsugana is het decor van de "Giro dei Masi dei Castagni". Vanuit Bosentino bereik je Migazzone, en vanaf hier ga je door gecultiveerd gebied en bossen naar het gehucht Santa Caterina. Geniet daar van een prachtig panoramisch uitzicht op de Valsugana, Colle di Tenna en het meer. Vervolgens klim je omhoog naar de hoger gelegen boerderijen tot je de bosweg van Monte di Bosentino bereikt. Dan ga je terug richting Vigolo Vattaro tot aan het Castello di Vigolo. Dit herenhuis uit de jaren 1200 is tegenwoordig een privéwoning, het heiligdom van de Madonna del Feles. Las op de terugweg naar Bosentino vooral een gastronomische stop in bij de Berry House boerderij in Vigolo Vattaro (www.berryhouse.it).

Nog steeds in Valsugana kun je langs de romantische "Strada dei Pescatori" wandelen. Je loopt dan dicht bij het water en in de meest ongerepte natuur rondom het Levicomeer, en je kunt ontspannen en je verbazen over de kleuren, tinten en weerspiegelingen van het meer. Neem een pauze op een van de vele bankjes die langs de route verspreid staan. De route begint bij de stranden langs het meer. Vanaf het smalste punt van het meer volg je een pad dat langs de andere oever loopt en de biotoop binnengaat, om vervolgens terug te keren naar het beginpunt.
Aanbevolen is het Boivin Restaurant in Levico Terme (www.boivin.it).

Het blauwe meer van Molveno is een van de mooiste meren van Italië voor Touring en Legambiente, en is omringd door de imposante torenspitsen van de Brenta Dolomieten. Geniet van de schoonheid van deze natuur wanneer je door het kleurrijke bos wandelt. Trek je laarzen aan en klim omhoog van Molveno naar de alpenweide van het Rifugio Malga Andalo. Let vooral op de grote muur van de Croz dell'Altissimo. Je vertrekt vanaf de camping bij het meer en volgt dan een steil maar gemakkelijk pad (SAT n.332) omhoog het bos in naar Malga di Andalo, dat aan het begin van de zomer heropend is. De terugweg gaat langs dezelfde route, of vanaf de Bondai weg naar het Baita Fortini di Napoleone restaurant, dat uitstekend geschikt is voor een snack aan het einde van de wandeling (https://it-it.facebook.com/baitafortini.dinapoleone/).

Je kunt het meer van Lavarone, op de Alpe Cimbra, bereiken door de negentiende-eeuwse weg te nemen die Lavarone verbindt, een verbinding die ooit door de inwoners werd gebruikt om de koeien te laten grazen op de weilanden rond het water. Het is een van de meest uitgesproken plaatsen van de Alpe Cimbra. Aan het begin van de twintigste eeuw heeft Sigmund Freud, vader van de psychoanalyse, daar enkele vakanties doorgebracht in wat toen nog Italiaans Tirol was. Als je Pra' di Sopra hebt bereikt, kun je voordat je verder gaat naar het meer op het plein de kleine kerk bezoeken die gewijd is aan San Rocco. Aanbevolen restaurant is de Bazzario Bistrot aan het meer (lavaronehospitality.it).

Aan het meer van Toblino doemt elke ochtend, in elk seizoen, het etherische profiel van het iconische zestiende-eeuwse kasteel met kantelen en torens op uit de nevelen en mist. Op deze romantische locatie en in de directe omgeving kun je de geur opsnuiven van rozemarijn, van de meest noordelijke olijfbomen ter wereld, en van steeneiken die profiteren van het microklimaat dat het hele gebied ten noorden van de Trentino-oever van het Gardameer gemeen heeft. Het pad van de Roggia di Calavino kun je niet missen. Deze route toont de nauwe band tussen de stad en de beek vol watervallen en cascades. Locals raden de gastronomische Hosteria Toblino in Sarche aan (www.toblino.it/hosteria/ristorante/).

Het Ledromeer met zijn verborgen strandjes kun je ontdekken door in een kano moeiteloos over het meer te peddelen. Dat is een boeiende en avontuurlijke ervaring, zelfs voor de allerkleinsten, vooral 's ochtends voordat de middagbries opsteekt. Je kunt ook vanaf Mezzolago naar het panoramische punt van de Madonna di Besta gaan, dwars door de beukenbossen waarvan de levendige kleuren in de herfst oplichten. Aanbevolen locatie daar is Restaurant Slow Elda (https://ristorante-elda-slow-restaurant.business.site).

Het kleine Lago di Cei ligt middenin de natuur en wordt omringd door weelderige bossen boven de Vallagarina van waaruit het gemakkelijk bereikbaar is. Deze plek komt vooral tot zijn recht in de herfst, wanneer de beukenbossen rond het meer oplichten met duizend warme kleuren en de rode en gele reflecties van de bomen weerspiegeld worden in het water. Via een pad kun je helemaal rond dit meer lopen. De aanbevolen plaats hier is Malga Cimana (www.malgacimana.com), dat vanaf het meer te voet bereikbaar is.

Voor verdere informatie, zie https://www.visittrentino.info/en/experience/lake-autumn.
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