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Let’s Dolomites: ervaar de bergen als nooit tevoren
Trentino is de regio van indrukwekkende contrasten; van de Dolomieten tot helderblauwe meren en groene valleien. Eindeloze paden, bewegwijzerde routes en rotsbeklimmingen laten gasten de veelzijdige regio ontdekken. ‘Let’s Dolomites’ heeft onlangs de volgende gebieden toegevoegd aan de driedaagse tours: Adamello, Brenta, Cevedale, Pale di San Martino, Dolomiti di Fassa-Lagorai en Trento-Monte Bondone.
Aankomende zomer bieden de Trentino alpine gidsen het ‘Let’s Dolomites ’project opnieuw aan. Dit zijn een reeks verschillende pakketten ontworpen voor gasten die willen wandelen of berg beklimmen in de belangrijkste berggebieden van Trentino: Adamello, Brenta, Cevedale, Pale di San Martino, Dolomiti di Fassa-Lagorai en Trento-Monte Bondone. Wandelaars met een medium tot hoog fysiek niveau kunnen onder begeleiding van alpine gidsen hun uithoudingsvermogen op verschillende disciplines testen. 
Thema’s
Er zijn drie thema’s waaruit de gasten kunnen kiezen. Adrenaline Rush Tour is de eerste. Tijdens deze tour krijgen de gasten een multi-sport ervaring, met wandelingen en veel buitenactiviteiten. Bij de Great Landscapes tour zijn de wandelingen meer geconcentreerd op het ontdekken van adembenemende uitzichten op de bergen. De Great War tour is het derde thema van ‘Let’s Dolomites’. Deze is gefocust op de omgevingen van de zogenaamde witte oorlog langs de grens van de Dolomieten en op de ‘weg van de vrede’. 
Alpine gidsen
De alpine gidsen zijn professionals die het mogelijk maken om bijzondere avonturen te beleven tijdens het beklimmen van de bergen. Met deze gidsen kunnen de gasten de top van de berg beklimmen, dagenlang hoog in de bergen wandelen en van de ene berghut naar de andere gaan. De gidsen delen tijdens deze tours graag hun kennis, geheimen en verhalen die zij over de bergen hebben. De meeste alpine gidsen zijn opgegroeid in de bergen en kennen deze uitstekend. Tegenwoordig zijn er 211 alpine gidsen beschikbaar voor de gasten die deze bijzondere tours willen meemaken. 
Pakketten

Trentino biedt een reeks van wekelijkse pakketten( 6 tot 7 dagen), met overnachtingen in berghutten en melkboerderijen, op basis van halfpension. Trentino biedt ook een andere pakket met drie dagen vol activiteiten en twee overnachtingen. Allebei de pakketten zijn inclusief de vereiste uitrusting, gebruik van de liftinstallaties en ook enkele korte lessen met de basis bergbeklimmen technieken. Prijzen beginnen vanaf € 390 voor de driedaagse pakketten en vanaf € 630 voor de zes/zevendaagse pakketten.
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