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TRENTINO WEDEROM BEKROONT MET BLAUWE VLAGGEN
De Italiaanse regio Trentino mocht tijdens de ceremonie in Rome ook dit jaar weer de internationale onderscheiding De Blauwe Vlag van Europa, in ontvangst nemen. Op tien stranden wappert vanaf nu deze vlag als teken van kwaliteit, duurzaamheid en veiligheid. 
[bookmark: _GoBack]Tien meren in Trentino hebben dit jaar wederom de belangrijke internationale onderscheiding, De Blauwe Vlag van Europa, in ontvangst mogen nemen. In Rome werden het Levicomeer en het Caldonnazomeer, welke samen het kloppend hart van Valsugana vormen, al bekroont met deze onderscheiding. Deze meren vielen ook dit jaar weer aan de prijzen, maar daar voegde nog acht meren zich aan toe. 
Nieuw dit jaar zijn de ‘Blauwe Vlaggen’ op de stranden van het Ronconemeer in Sella Giudicarie, Porto Camarelle bij het Idromeer, het Lido Bertoldi strand van Lavarone en de stranden van Serraia en Della Piazze. Dit dankzij de inzet van de gehele regio Trentino ter promotie van het milieu bewuste toerisme. 
De Blauwe Vlag
De waterkwaliteit, de faciliteiten aan de meren en in de omliggende dorpen, maar ook het duurzame beleid ter behoud van de natuur in Trentino worden met de ‘Blauwe Vlaggen’ bevestigd. De Blauwe Vlag van Europa, een ecolabel, wordt elk jaar uitgereikt door de Foundation of Environmental Education (FEE). 

297 meren in Trentino
Trentino is rijk aan 297 meren en een ontelbaar aantal snelstromende rivieren. De combinatie met hoge bergen maakt de regio uitermate geschikt voor een grote hoeveelheid sporten in, op en rondom het water. De meren zijn geliefd bij toeristen uit heel Europa die kiezen voor een ontspannen vakantie om watersporten te beoefenen zoals zeilen, suppen, waterskiën en vissen, maar ook om te wandelen en te fietsen. De regio beschikt over verschillende soorten accommodaties zoals hotels, camping en appartementen voor een vakantie in de natuur. 
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