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Wyjątkowe połączenie atrakcji – przyroda i wydarzenia odbywające się w naturalne scenerii gór.
TRENTINO, MIEJSCE GDZIE SZTUKA ŁĄCZY SIĘ Z PRZYRODĄ

Dolomity to nie wszystko. W Trentino artyści czerpią inspiracje z piękna przyrody, by tworzyć niepowtarzalne dzieła. Dzieła pełne emocji budujące wyjątkową więź między człowiekiem, a naturą. Zachęcamy do przeżycia niezapomnianych chwil podczas organizowanych wysoko w górach koncertów na żywo lub niespiesznego spaceru przez las pełen naturalnych dzieł sztuki. Co jeszcze? Nie zapomnijcie 
Państwo o międzynarodowym festiwalu filmów górskich, znanym na świecie wydarzeniu.

Mówi się, że sztuka odzwierciedla przyrodę. Stwierdzenie to absolutnie nie jest przesadą zaważywszy na fakt, jak wiele inspiracji czerpać można z piękna Trentino. Nie dziwi zatem, dlaczego artystów i kompozytorów z całego świata przyciąga ten właśnie zakątek Włoch. Home to the soul – miejsce, w którym dusza wędruje w kierunku sztuki. Festiwale, koncerty, wystawy organizowane na świeżym powietrzu i wydarzenia artystyczne – wysłuchać, doznać i zobaczyć absolutnie fantastyczne wydarzenia odbywające się w naturalnej scenerii Dolomitów, gór wpisanych na Listę Światowego Dziedzictwa, to niezapomniane doświadczenie. 

Sounds of the Dolomites – muzyka na tle przepięknej natury

Co roku, latem w Dolomitach odbywa się mnóstwo koncertów na świeżym powietrzu. Jednym z największych i najbardziej znanych wydarzeń muzycznych jest festiwal Sounds of the Dolomites (Dźwięki Dolomitów), impreza podczas której światowej sławy artyści występują na wzniesionych w górach scenach. Program imprezy jest niezwykle zróżnicowany – od muzyki jazzowej, po rytmy wywodzące się z różnych zakątków świata. Festiwal to dla melomanów prawdziwa uczta i okazja, by w pięknej, górskiej scenerii rozkoszować się genialną muzyką. Co więcej, artyści i publiczność dociera na miejsce koncertów razem, przemierzając pieszo piękne ścieżki wiodące wśród łąk, lasów i górskich pastwisk. Większość koncertów odbywa się wczesnym popołudniem, niemniej jednak niektóre rozpoczynają się wraz z pojawiającymi się na niebie pierwszymi promieniami słońca. Festiwalowi towarzyszą również inne atrakcje, takie jak kilkudniowe górskie wycieczki z przewodnikiem, podczas których, w towarzystwie muzyków, zdobywać można kolejne szczyty i cieszyć oko spektakularną scenerią Bladych Gór. Na końcu długiego dnia czekają na Państwa górskie chaty i schroniska, w których serwowane są przepyszne lokalne dania.    


Arte Sella – sztuka, która ożywia las
Arte Sella to niezwykle piękna, umiejscowiona w naturalnym środowisku ekspozycja. Podążając krętą ścieżką wśród wielowiekowych drzew podziwiać można rzeźby 
i instalacje wykonane wyłącznie z naturalnych materiałów. Gałęzie, liście, kamień, trawa 
i pnie drzew stanowią budulec, z którego od 1986 roku tworzy ponad 300 artystów pochodzących z całego świata. Wraz z przewijającymi się porami roku, wystawa zmienia się przybierając coraz to nowe formy. Arte Sella to genialny przykład naturalnej instalacji stworzonej przez artystów chcących połączyć sztukę z pięknem przyrody.    

Entuzjastów sztuki zapraszamy do odwiedzenia w Trentino Wysokogórskiego Parku Sztuki – Respirart, który mieści się w Pampeago. Znajdujące się tam eksponaty przepięknie wtapiają się w naturalną scenerię Dolomitów. Warto wybrać się również do Bosco Arte Stenico w Valli Giudicarie, gdzie podczas niespiesznego spaceru podziwiać można dzieła sztuki współczesnej.

Festiwal filmowy w Trento – góry, alpiniści i bajkowa sceneria

Początki festiwalu sięgają 1952, kiedy po raz pierwszy zorganizowano w Trento festiwal filmowy w całości poświęcony górom i ich odkrywcom. Dziś to miejsce spotkań tysięcy miłośników gór, reżyserów, producentów i wydawców, którzy podczas imprezy przekształcają Trento w prawdziwą stolicę gór. Podczas tego niezwykłego wydarzenia obejrzeć można najlepsze filmy, dokumenty i krótkie epizody ukazujące jak wygląda życie w najbardziej ekstremalnych zakątkach świata. Dzieła te ukazują niezwykle bliską więź człowieka z przyrodą, edukują i skłaniają do refleksji na temat ochrony środowiska. Oczywiście, festiwal to również okazja do ukazania gór z najlepszej strony – ich surowego otoczenia i piękna. To również moment, gdy alpiniści, himalaiści i osoby blisko związane z górami mogą wymienić swoje doświadczenia i oglądnąć doskonały materiał filmowy. Do tej pory odbyło się ponad 60 edycji festiwalu. Dziś w festiwalowym archiwum znajduje się około 4 tys. filmów o tematyce górskiej, z których większość poświęcona jest Alpom i Dolomitom.  
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