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Narciarstwo, jazda na rowerze, kolarstwo górskie, regaty, wspinaczka i bieganie
WIELKIE WYDARZENIA SPORTOWE PRZEZ CZTERY PORY ROKU

Dzięki wyjątkowemu naturalnemu środowisku, doskonałej infrastrukturze i wielu doświadczonym woluntariuszom, w Trentino przez cały rok odbywa się bardzo wiele prestiżowych wydarzeń sportowych. Poniżej prezentujemy kilka z nich. 


Zima
3Tre w Madonna di Campiglio to pierwsze, rozgrywane we Włoszech zawody zaliczane do Alpejskiego Pucharu Świata - niezwykle prestiżowe wydarzenie w grudniu, które otwiera sezon zimowych imprez w Trentino. Na przestrzeni ostatnich lat, w grudniu w miejscowościach Pozza di Fass oraz Andalo odbywa się również Puchar Europy, w którym rywalizują panie. Styczeń i luty, natomiast to czas gdy rozgrywane są międzynarodowe zawody w narciarstwie klasycznym, serię których rozpoczyna Tour de Ski w Val di Fiemme i słynny podbieg na Monte Cermis. Ważnym wydarzeniem sportowym dla miłośników wąskich nart jest również Marcialonga di Fiemme e di Fassa – wielki masowy bieg na 70 km, którego trasa wytyczona jest między Moeną i Cavalese.
Od kilku lat w centrum narciarstwa klasycznego na Monte Bondone, w pobliżu Trento, organizowane są również zawody Viote Monte Bondone Nordic Ski Marathon.   

Początkiem stycznia odbywa się Ciaspolada, wielkie wydarzenie dla miłośników rakiet śnieżnych, które przyciąga ponad 6000 uczestników, zarówno amatorów jak i zawodników.
Os stycznia do kwietnia, góry Trentino – od masywu Brenta aż po Lagorai, są miejscem, gdzie rozgrywane są zawody w ski mountaineeringu; w okresie tym odbywają się m.in. takie imprezy sportowe jak La Sportiva Epic Ski Tour, Sellaronda Ski Marathon, Brenta Ski Alp Race i Dolomites Cup Circuit.
 
Wiosna – kolarstwo i regaty
Kolarstwo, żeglarstwo i regaty w windsurfingu to najbardziej popularne sporty, jakie wiosną uprawia się w Trentino. W 2018 roku po raz kolejny przez Trentino przejedzie peleton Giro d’Italia; zawodnicy do pokonania będą mieli strome podjazdy na górskich przełęczach Dolomitów, oraz odcinek między Trento i Rovereto, gdzie odbędzie się jazda na czas. 

Innym, ważnym wydarzeniem sportowym będzie trzecia edycja Tour of the Alps, zawody które w kwietniu organizowane są od 2016 roku. Zawodnicy rywalizują ze sobą na ulicach Trentino, Południowego Tyrolu i Tyrolu w Austrii.   
Lipiec to czas na Leggendaria Charly Gaul, jedne z najbardziej prestiżowych, międzynarodowych zawodów, w których kolarze rywalizują na długim dystansie i ostrych podjazdach. Niezwykle emocjonujący jest również cykl wyścigów Trentino MTB. Zawodnicy ścigają się na siedmiu odcinkach (single track i off-road). To niezwykle widowiskowe wydarzenie zważywszy na fakt, że w zawodach startuje światowa czołówka. 
Łagodny, wiosenny klimat to idealny czas, by na jeziorze Garda rozpocząć sezon żeglarski. Dzięki regularnie wiejącym między Riva del Garda i Torbole wiatrom, jezioro stwarza genialne warunki do rozgrywania regat w żeglarstwie i windsurfingu. 
Międzynarodowe zawody w żeglarstwie i windsurfingu są tu na stałe wpisane w kalendarz imprez aż do listopada. 

Lato – najlepsi zawodnicy wyruszają w Dolomity
Świeże górskie powietrze, doskonała infrastruktura oraz sprzyjające warunki klimatyczne czynią z Trentino jedno z najlepszych miejsc w Europie, gdzie trenować mogą zawodnicy specjalizujący się w różnych dyscyplinach sportu. Najczęściej przyjeżdżają tu drużyny piłkarskie – najlepsze włoskie i europejskie kluby wybierają wiosną Trentino na przedsezonowe treningi. W Folgarii i Cavalese trenują natomiast drużyny koszykarskie i siatkarskie. Dolomity stwarzają również doskonałe warunki do uprawiania biegów górskich – choć strome i surowe ścieżki wymagają bardzo dobrej kondycji, wysiłek wynagradzają spektakularne widoki. Biegi górskie wzdłuż szczytów Dolomitów są z pewnością testem wytrzymałości i samozaparcia, niemniej jednak z roku na rok wzrasta grono miłośników tego sportu. Najważniejszymi zawodami w tej dyscyplinie jest Dolomites Sky Race, zawody, których początek i koniec znajduje się na rynku głównym w Canzei, w Val di Fassa. Dolomiti di Brenta Trail natomiast rozpoczyna się i kończy w Molveno – dystans biegu wynosi 64 km i prowadzi przez Dolomity Brenta. 

Jesień – wspinaczka, maratony i lekka atletyka
Wolna wspinaczka do dyscyplina, która na przestrzeni ostatnich lat przeżywa prawdziwy rozkwit, czego potwierdzeniem jest fakt, iż w 2020 roku włączona zostanie do Igrzysk Olimpijskich. Do wzrostu popularności tego sporu z pewnością przyczyniło się ważne, organizowane w Trentino wydarzenie - Rock Master, które od roku 1986 odbywa się w Arco. Impreza ta przyciąga tysiące miłośników tego sportu, którzy chcą oglądać w akcji najlepszych na świecie wspinaczy. 
Końcem lata w Rovereto mają miejsce Palio della Quercia, najstarsze zawody lekkoatletyczne we Włoszech z udziałem międzynarodowej czołówki zawodników. 
Koniec września to czas na Trentino Running Festival, w ramach którego rywalizują amatorzy biegów długodystansowych. Natomiast między październikiem i listopadem ponownie przenosimy się nad Gardę, gdzie organizowany jest Międzynarodowy Maraton nad Jeziorem Garda, którego trasa wyznaczona jest z Malcesine do Torbole. W tym samym czasie rozgrywany jest również Półmaraton Garda Trentino.  
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