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NIEZAPOMNIANE CHWILE WE WŁOSKIM STYLU
To tutaj Alpy spotykają Włochy ze spektakularnym kulinarnym rezultatem.
Trentino znajduje się na styku dwóch klimatów i wielu kulinarnych tradycji, a jego kuchnia to mieszanka różnych metod i składników. Obiad może tu zawierać oliwę z oliwek tłoczoną nad brzegami Gardy, górski ser, makaron, lokalną dziczyznę, ale też strudel jabłkowy sporządzony według przepisów z czasów Habsburgów. W wielu częściach regionu panuje idealny klimat do uprawy wina. Musujące Trentodoc Spumante, eleganckie Teroldego, słodkie Vino Santo: do każdego dania dobierany jest specjalny trunek. Więc nie ważne, czy kończysz wyjątkowy wakacyjny dzień spędzony na nartach, posilając się w górskiej chacie, czy siedzisz w oznaczonej gwiazdkami Michelin restauracji – spodziewaj się wyszukanego, niezapomnianego doświadczenia. 
Pięć z naszych restauracji ma już gwiazdki Michelin
Trentino wraz ze swoim bogactwem składników i kulinarnych tradycji to raj dla najbardziej ambitnych i utalentowanych szefów kuchni. Pięciu otrzymało już odznaczenia Michelin, w tym Alfio Ghezzi z Locanda Margon, w okolicach Trydentu. W każdej z wyróżnionych restauracji spodziewać się można ciepłego powitania oraz gastronomicznej przygody. 
Nic nie dorówna górskiej chacie gourmet
Aby zrozumieć, jak wyjątkowy i pyszny może stać się zimowy urlop w Trentino, należy odwiedzić jedną z górskich chat gourmet. Wiele z nich znajduje się tuż przy trasach narciarskich, a odwiedzający je międzynarodowi goście są często zaskoczeni rozsądnymi cenami w porównaniu z innymi ośrodkami narciarskimi w Alpach. Warto wymienić tu między innymi: Fienile Monte nieopodal Passo Sella nad Canazei, górską chatę Baita Checco na obszarze narciarskim Catinaccio nad Vigo di Fassa, schronisko Rifugio Meriz nad Andalo oraz Rifugio Doss del Sabion, nieopodal Pinzolo. Najlepszym posiłkiem w górskiej chacie jest kolacja, którą w wyjątkowej atmosferze serwują: Rifugio Fuciade, Capanna Cervino i Malga Millegrobbe. 
APRES SKI W TRENTINO
Najbardziej glamour – Cafe d'Or w Madonna di Campiglio
Szeroki wybór win, blat baru wykonany z drewna i rytm wybijany przez shakery sprawiają, że atmosfera jest tu wyjątkowa przyjemna. Do dyspozycji również wygodny taras. To idealne miejsce na aperitivo w centrum Madonna di Campiglio, po całym dniu jazdy po stokach Dolomitów Brenta. 

Najbardziej cool – Cliff w Canazei
Lubisz tańczyć aż do rana przy największych hitach sezonu miksowanych przez wyselekcjonowanych dj'ów? Cliff to miejsce na najmodniejsze apres-ski w Trentino. Lokal znajdziesz w centrum Canazei, sercu rozrywki doliny Val di Fassa.
Najbardziej nasłoneczniony – MAU w Folgarida
Dlatego, że znajduje się w Val di Sole (Dolinie Słońca) w skiarea Folgarida Marilleva, zaraz przy kolejce Belvedere! Ten przypominający kształtem igloo budynek zawsze wypełnia śmiech, muzyka, kuszące drinki i przede wszystkim świetna zabawa. Z łatwością nawiążesz tu nowe znajomości. 
Najbardziej orzeźwiający – Calkera  w Alpe Cimbra
Zaraz przy trasie Skalizzona, jednej z najbardziej popularnych w Skiarea Alpe Cimbra, znajduje się to wyjątkowe miejsce, gdzie tradycyjny górski styl spotyka się ze współczesnością, tworząc gościnną i żywą atmosferę. Nie do przegapienia specjalność lokalu: koktajl “apericimbro”. 
Najbardziej oryginalny – w San Martino di Castrozza
Wsiądź do sań i wybierz się na przejażdżkę  wśród ośnieżonych lasów, aby dotrzeć do magicznego miejsca na obrzeżach lasu. Zatrzymaj się tam i rozkoszuj aperitivo, obserwując znajdujące się naprzeciwko Pale di San Martino. 
Najsmaczniejszy– SkiEat w Val di Sole
Czy wiesz, że nauka jazdy na nartach może stać się smakowitym doświadczeniem? Jeśli nie dowierzasz, zapisz się na SkiEat, „snowtour gourmet” w Val di Sole. Ucząc się jazdy czy szlifując technikę pod okiem instruktorów szkoły narciarskiej z Val di Sole, zatrzymasz się na degustację smacznych aperitivo, dań gourmet oraz świeżo zrobionych deserów. 
Najbardziej romantyczny – Sunset Ski w Madonna di Campiglio
Nie możesz wyjechać z Trentino bez obejrzenia zachodu słońca w Dolomitach! Dlatego nie przegap Sunset Ski w Madonna di Campiglio. Najpierw aperitivo na tarasie o zachodzie słońca z widokiem na Dolomiti di Brenta, następnie zjazd na dół z pochodnią w ręku w asyście instruktorów. Co ty na to? 
[bookmark: _GoBack]Strona internetowa: https://www.visittrentino.info/en/guide/events/sunset-ski_e_3427453 
Najsmaczniejsze spotkania gastronomiczne tej zimy
Trentino to nie tylko trasy narciarskie. Tutejszy kalendarz imprez aż pęka w szwach od ciekawych wydarzeń enogastronomicznych organizowanych nad jeziorem bądź w mieście. Oto te, których nie można przeoczyć:
Di gusto in gusto, 17 listopada - 5 stycznia 2019, Riva del Garda
„Na miejscu czy na wynos?” – to chyba najczęściej słyszane pytanie w czasie trwania festiwalu regionalnych produktów w Riva del Garda. To właśnie tu można odkryć, skosztować i zakupić najdoskonalsze lokalne wyroby i to w bajkowej scenerii, która porwie i poruszy fantazję, zarówno dzieci, jak i dorosłych. Wydarzenie idealne dla całej rodziny. Zobacz: https://www.visittrentino.info/it/guida/eventi/di-gusto-in-gusto_e_731961,
Trentodoc Bollicine sulla città – miasto w bąbelkach, 22 listopada - 09 grudnia 2018, Trydent
Poświęcone w całości miłośnikom Trentodoc: spotkanie w Palazzo Roccabruna w celu degustacji i pogłębienia wiedzy oraz w lokalach w całym mieście, gdzie można próbować połączenia wina z lokalnymi produktami.
https://www.visittrentino.info/it/guida/eventi/trentodoc-bollicine-sulla-citta_e_967437
Happy Trentodoc (17 lisopada - 9 grudnia 2018) łączy górskie bąbelki z gastronomicznymi produktami Strada del Vino e dei Sapori del Trentino. Restauracje, osterie, bary i enoteki w Trydencie serwują smaczne przekąski pasujące do twojego aperitivo!
La notte degli alambicchi accesi, 7 - 9 grudnia 2018, Santa Massenza
Historyczne destylarnie należące do Istituto di Tutela Grappa w Trydencie stają się sercem wydarzenia odbywającego się na ulicach miasteczka Santa Massenza: przytulne, małe jarmarki, tradycyjne alembiki, zapach tradycji wspominanej co roku.
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