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Odkryj dziedzictwo kulturowe regionu Trentino jesienią
ZACHWYCAJĄCE OGRODY I ZABYTKOWE ZAMKI

W Trentino można oddać się pasjonującym poszukiwaniom skarbów architektury zachowanych za murami wielowiekowych zamków. Zaledwie kilka kilometrów od Trydentu znajduje się tajemniczy ogród „Ciuciòi”. 

Trentino o każdej porze roku ma bardzo wiele do zaoferowania. Wystarczy zejść z uczęszczanych szlaków, aby odkryć zachwycające historyczne miejsca, perełki architektury w otoczeniu niezwykłej przyrody, które tylko czekają, aby oczarować odwiedzających. 
Około dziesięciu minut jazdy od Trydentu w miejscowości Lavis znajduje się historyczny ogród rodem z bajki. To  giardino Bortolotti zwany „dei Ciucioi”, w którym ruiny i bujna roślinność tworzą oniryczny nastrój, przywołujący magię romantyzmu i dekadencji. Stworzony w pierwszej połowy XIX wieku zespół zabytków w stylu eklektycznym, nieustannie zachwyca swoim pięknem i urokiem. Jego twórca wykreował fantastyczny i niezwykle malowniczy krajobraz, będący wynikiem połączenia architektury z naturą. 
Spiralna rampa prowadzi odwiedzających przez tarasy, tworzące wiszące ogrody. Wśród wspaniałych i rzadkich roślin, można podziwiać również zabytki architektury np. fasada kościoła neogotyckiego, kryptoportyk, renesansowa loggia oraz wiele innych skarbów. Na samej górze znajduje się budynek zwany Domem Ogrodnika (Casa del Giardiniere). W dużej szklarni, w czasach świetności tego ogrodu i na podobieństwo cytrusowych ogrodów znad jeziora Garda (limonaie del lago di Garda), uprawiano tu wspaniałe, rzadkie rośliny: palmy, cytryny, magnolie, pomarańcze, drzewa oliwne. Ogród został poważnie zniszczony podczas I wojny światowej i popadł w zaniedbanie po straszliwej suszy w 1921 roku, która zniszczyła całą roślinność. Po ponad dwudziestu latach prac, został on odnowiony i otwarty dla zwiedzających pod auspicjami muzeum Ecomuseo Argentario. Można go zwiedzać z uprzednio zamówionym przewodnikiem, rezerwacji można dokonać online: info@ecoargentario.it  

Zamki Trentino to miejsca, w których z zachowaniem przewidzianych środków ostrożności zapewniających dystans i bezpieczeństwo, można odkrywać i podziwiać wielkie dziedzictwo kulturowe i architektoniczne regionu. Ich zwiedzanie to swoista podróż w czasie, od renesansu do czasów współczesnych, a poznanie arcydzieł eksponowanych na stałych lub czasowych wystawach stanowi swoiste kompendium wiedzy z zakresu historii sztuki i architektury.

W Trydencie należy koniecznie odwiedzić monumentalny Castello del Buonconsiglio, gdzie nowe trasy zwiedzania prowadzą od starożytnego centrum do renesansowego Magno Palazzo. Podczas spaceru można podziwiać sale z freskami Dosso Dossi, Romanino i Fogolino oraz wspiąć się na Wieżę Orła (Torre Aquila), w której można  zachwycić się słynnym cyklem fresków Ciclo dei Mesi. W przypadku zwiedzania wieży ważne, aby zarezerwować wizytę z wyprzedzeniem, gdyż ze względów bezpieczeństwa liczba zwiedzających została ograniczona do około dziesięciu osób w grupie. Wizytę należy zarezerwować w taki sam sposób, jak zwiedzanie w zamku.

W Castel Caldes w Val di Sole (Dolinie Słońca) znajduje się wystawa poświęcona rycinom m.in. Rembrandta z kolekcji Lazzari Turco Menz przekazanej w 1924 r. gminie Trydent i przechowywanej w Castello del Buonconsiglio. Cała kolekcja składa się łącznie z około tysiąca arkuszy i obejmuje bardzo szeroki zakres chronologiczny od końca XV wieku do połowy XIX wieku. Należą do niej dzieła ze szkoły włoskiej, francuskiej, flamandzko-holenderskiej, niemieckiej, hiszpańskiej oraz angielskiej. W Castello Solandro można również odwiedzić wspaniałe Stube del Conte, rozległe pomieszczenie, które zostało wiernie odtworzone, tak aby i oddać charakter pomieszczenia z czasów jego świetności.

W Castel Beseno do 1 listopada będzie można zobaczyć wystawę prac fotograficznych wielokrotnie nagradzanej brytyjskiej artystki Mandy Barker, która od lat porusza sumienia wizualnie pięknymi pracami. Po przyjrzeniu się im z bliska, okazuje się, że wielkoformatowe zdjęcia przedstawiają odpady z tworzyw sztucznych zbierane przez autorkę z plaż i oceanów na całym świecie, ukazując szkodliwą działalność człowieka. Prace fotograficzne  Mandy Barker są także głównymi eksponatami wystawy „Not in my planet”, którą będzie można oglądać do 1 listopada w Castel Stenico.  13 wielkoformatowych fotografii dokumentuje coraz większą liczbę odpadów z tworzyw sztucznych, mających wpływ na nasz ekosystem. Prace artystki, rozwieszone są w ogrodach i na murach zamku oraz na pobliskim szlaku Bosco Arte Stenico. 
Wystawy i zamki można odwiedzić po dokonaniu wcześniejszej rezerwacji (na stronie www.buonconsiglio.it lub telefonicznie: + 39 0461 492811). 

Do 1 listopada będzie można zwiedzać również inne zamki regionu Trentino m.in. te położone w Val di Non – „Dolinie Zamków”, w których między sekretnymi przejściami i arkadami można chłonąć atmosferę czasów ich dawnej świetności, wspominać uczty, bitwy, uroczyste orszaki, a nawet procesy czarownic. 

W 2020 roku do listy zamków, które można zwiedzać, dołączył nowy, prestiżowy obiekt: Castel Belasi. Zamek ze swoimi XV-wiecznymi murami, masywną pięciokątną wieżą, murem z otwartym chodnikiem i blankami stanowi kwintesencję budowli fortecznej. Oprócz charakterystycznej architektury, Castel Belasi wyróżnia się panoramicznym położeniem. Otoczony sadami jabłoni, oferuje spektakularne widoki na dolinę i inne posiadłości w okolicy. Zamek można zwiedzać bez rezerwacji. Od 6 września jest on otwarty jedynie w weekendy i święta. 

Castel Valer z piękną ośmiokątną wieżą, to bez wątpienia jeden z najlepiej zachowanych zamków na terenie Alp. Aby go zwiedzić, wystarczy skontaktować się z biurem informacji turystycznej Val di Non. W ten sam sposób można zarezerwować wizytę w kolejnym zamku Castel Coredo – zabytkowej, niezwykle cennej  budowli, w której wprawdzie brakuje klasycznej zabudowy zamkowej, ale mury i biało-czerwone okiennice oraz malownicze położenie podkreślają jego szlachetne pochodzenie. Można go zwiedzać w połączeniu z „Palazzo Nero” (Czarnym pałacem).

W każdą niedzielę przez cały dzień można także zwiedzać zamek Castel Nanno słynący z niechlubnej przeszłości, gdyż to właśnie tu odbywały się słynne procesy czarownic. Budowla o kwadratowym kształcie została odnowiona w 1500 r. Przypomina architekturę palladiańską i charakteryzuje się bardzo rzadkim w Trydencie „włoskim” stylem “all'italiana”.

Trentino, sierpień 2020
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