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Wachlarz zimowych atrakcji w Trentino: narciarstwo biegowe, wycieczki na rakietach śnieżnych i skialpinizm.
ZAPACH ZIMY NA GÓRSKICH STOKACH 
W Trentino osoby poszukujące komfortu i wewnętrznego wyciszenia, odnajdą liczne możliwości relaksu w bliskim kontakcie z zimową przyrodą. Wyjątkowe doznania na łonie natury i doświadczenie wszechobecnej ciszy skutecznie pozwolą zregenerować się i oderwać od codziennego pośpiechu. 
Kontakt z pięknem alpejskiej flory i fauny to istota pobytu w Trentino, zarówno latem, jak i zimą. Największą atrakcją regionu są rozległe, zachwycające swym naturalnym pięknem przestrzenie. Bezkresne białe krajobrazy, przykryte śnieżnym puchem lasy, połyskujące w słońcu szczyty górskie, czy kojąca cisza mają zbawienny wpływ na samopoczucie.   Na szlakach jednego z trydenckich parków narodowych, podczas pieszej górskiej wycieczki po śniegu, można doświadczyć niepowtarzalnych emocji, które na długo pozostaną w pamięci. Spokojną marszrutę można także doprawić odrobiną adrenaliny, przypinając do butów śnieżne rakiety. Skialpinizm uprawiany w wyższych partiach gór, jeszcze potęguje te doznania. Z kolei narciarstwo biegowe, doskonalone na trasach przecinających lasy i polany, zdaje się spowalniać czas i tym samym umożliwia nacieszyć oczy imponującymi, kojącymi widokami. 

Na biegówkach po olimpijskich trasach
Jeszcze sześć sezonów dzieli nas od Zimowych Igrzysk Olimpijskich 2026, ale miejscowość, w której odbędą się zawody w narciarstwie biegowym, już od dawna tętni życiem. Trydencka dolina Val di Fiemme już trzykrotnie była areną mistrzostw świata, kilkadziesiąt razy odbywały się tu konkursy Pucharu Świata, a czołowi mistrzowie narciarstwa stawiali tu swoje pierwsze naprzemianstronne kroki. Również tutaj odbywa się słynna impreza Marcialonga, łącząca współzawodnictwo z duchem wielkiego święta sportowo-rozrywkowego. Dolina Val di Fiemme to najznamienitszy ośrodek biegów narciarskich, obsługiwany kartą SuperNordicSkipass, uznawaną aż w 10 miejscowościach w regionie Trentino. Ośrodki te wybrano nie tylko z uwagi na piękno krajobrazu – trasy wiją się zatopione wśród lasów i polan – ale także ze względu na wysoki standard usług oferowanych narciarzom. Nie brak tu szkół narciarskich oraz punktów woskowania nart, czy nie miej istotnych lokali gastronomicznych. Każdego dnia i po każdych opadach śniegu przeprowadza się dokładne wyrównywanie tras, w ten sposób gwarantując nieustające, doskonałe warunki do szusowania. Więcej informacji dostępnych jest  na stronie: www.supernordicskipass.it
Trydencki obwód narciarski poleca:
· Ośrodek narciarski w Lago di Tesero – Val di Fiemme. Jazda na nartach w tutejszej dolinie to prawdziwe wyzwanie, które może wręcz onieśmielać! Mowa bowiem o torze Pucharu Świata 2003 i pętli długości 7,5 km, wiodącej w kierunku Prai dei Zorzi z serią naprawdę „nieprzyjemnych” odcinków, przerywanych zaledwie krótkimi i stromymi zjazdami, dającymi chwilę wytchnienia. 
· Viote Monte Bondone – Trydent. Zaledwie 20 km od Trydentu, w kotlinie Viote, u stóp Palòn, Rosta i Tre Cime del Bondone można uprawiać narciarstwo w prawdziwej oazie spokoju, gdzie pośród rozległych łąk i zachwycającej alpejskiej roślinności horyzont kreślą szczyty Dolomitów Brenty. 
· Campo Carlo Magno – Val Rendena. Podążając po pętli World Cup na biegówkach krokiem naprzemianstronnym, przemierzając lasy Parku Naturalnego Adamello-Brenta, ponad którymi królują grzbiety Dolomitów, można dotrzeć do pastwisk otaczających schronisko Malga Mondifrà. Ta ceniona, otwarta także zimą agroturystyka stanowi idealne miejsce odpoczynku, w którym warto skosztować regionalnych, wytwarzanych na miejscu produktów.
· Malga Millegrobbe – Alpy Cimbra. Na pograniczu Trentino i Wenecji Euganejskiej, w zimnej, północnej scenerii, pośród rozległych polan, łagodnych wzniesień i gęstych lasów jodłowych, można godzinami pokonywać na nartach długie i słoneczne trasy. Natomiast na spragnionych chwili wytchnienia, czeka przytulny ośrodek odnowy biologicznej Mile Gruam – 1000Gocce, znajdujący się w zabytkowej Malga Millegrobbe. 
· Alochet - Passo San Pellegrino. Na wysokości 1800 m n.p.m. jazda na wąskich nartach jest z pewnością bardziej męcząca, ale daje dużo satysfakcji i pozwala szybko odczuć korzyści płynące z takiego wysiłku. 10 km trasy Campo d’Orso, biegnącej ze stałym nachyleniem w kierunku przełęczy, to jeden z najbardziej spektakularnych szlaków – zarówno jeśli chodzi o pracę nad kondycją, jak i pod kątem zachwycających krajobrazów.
Rakiety śnieżne i emocjonujący skialpinizm
Przemierzanie rozległych, zanurzonych w przyrodzie jednego z trzech naturalnych parków Trentino, przestrzeni można zaliczyć do najbardziej poruszających zimowych doznań. Pieszo lub na rakietach śnieżnych, zwanych tutaj ciaspole, można wybrać się na wycieczkę po szlakach lub po leśnych drogach. Poczucie pełni wolności zapewni pokonywanie kolejnych kilometrów bez pośpiechu, z przerwami na postoje oraz chwilę zadumy i zachwytu podczas podziwiania cudownych widowisk natury. Śnieżne chmury, które pod wpływem światła ześlizgują się zgrabnie z poruszanych przez wiatr gałęzi, to tylko jedno z przedstawień, jakie przygotowała tutejsza przyroda. Na koniec, płynąc tak po białym puchu, otuleni ciszą i oddychając czystym powietrzem, docieramy do górskiej chaty lub schroniska, z których podziwiać możemy pokryte śniegiem szczyty.

Topowe wycieczki po śniegu: 

· Monte Roèn. Przyjemna, niewymagająca wycieczka pośród lasów przebiega trasą od parkingu wyciągu krzesełkowego Roèn, gdzie można dojechać od strony przełęczy Passo Mendola, i prowadzi aż do czynnej także zimą Malga di Romeno. Stąd można ponownie wyruszyć ku otwartej przestrzeni i pokonywać wzniesienia wiodące do samego szczytu, podziwiając niekończący się horyzont. 
· Malga Monte Sole. Z Bagni di Rabbi, korzystając z wygodnej drogi leśnej, przecinającej lasy Parku Narodowego Stelvio dociera się do Val Cercena. Kręta droga prowadzi do górskiej połoniny, za lasem, a zaraz potem do chaty, w której można również zostać na następny dzień, nocując niemalże, jak w niebie.
· Monte Stivo. Wycieczka zapewnia spektakularne panoramiczne widoki, m.in. na jezioro Garda i horyzont kreślony konturem szczytów. Na szlaku można także zjeść posiłek (nawet późną kolację) i skorzystać w możliwości noclegu w schronisku Stivo - Prospero Marchetti. Noc spędzona pod szczytem to wyjątkowo mocne doświadczenie, warte przeżycia. 
· Val Venegia. Kiedy wychodzi się z lasu w stronę pastwiska przy Malga Venegia, widok szczytów Pale di San Martino wynagradza wszelkie trudy drogi. Kontynuując wędrówkę po rozległych pastwiskach, można wspiąć się aż do schroniska Baita Segantini, by po relaksującym odpoczynku zakończyć trasę, minąwszy wcześniej Malga Juribello.

Uprawiając skialpinizm na łonie natury, doświadcza się wyjątkowo silnych wrażeń. Dzikie otoczenie jest bardziej surowe i jednocześnie bardziej atrakcyjne, szczególnie, że pod koniec wspinaczki czeka na skialpinistów wszechogarniający dreszczyk emocji wywołany zjazdem po sypkim śniegu.

Najpopularniejsze szlaki regionu: 
· Traversata delle Pale di San Martino. Piękno rozległego płaskowyżu, śnieg na podobieństwo wzburzonego morza, które dało początek temu niezwykłemu miejscu – to widok, z którego nie można zrezygnować, będąc w Trentino i przemierzając idealne trasy do uprawiania freeride-u. Zwłaszcza, że „grande finale” to emocjonujący zjazd w dolinę Val Canali. 
· Val Lastìes. Trasa oferuje długi zjazd w samym sercu masywu Sella, z widowiskowymi Dolomitami w tle. Aby móc podziwiać panoramę ośnieżonych Dolomitów, należy wjechać kolejką linową na szczyt Sass Pordoi. Następnie można cieszyć się wyczekanym zjazdem, który aż do ostatniego zakrętu jest źródłem fascynujących doznań. Podczas szusowania, zwłaszcza na początkowym, nie najprostszym odcinku Val del Fos, należy zachować szczególną ostrożność.
· Piccolo Colbricon. Szczyt ten, będący północnym odgałęzieniem grupy Lagorai, wznosi się nad rozległym lasem „foresta dei violini” (las skrzypiec) w Parku Narodowym Paneveggio – Pale di San Martino. To właśnie stąd Stradivari czerpał deski, które przekształcał w małe arcydzieła. Powyżej Malga Colbricòn przed podróżnikami rozpościerają się jeszcze piękniejsze widoki, ale prawdziwa niespodzianka czeka na tych, którzy dotrą na sam szczyt. To tam można odnieść wrażenie, że szczyt Cimòn, symbol Pale di San Martino, jest jakby na wyciągnięcie ręki.
· Cima Roma. W sercu Dolomitów Brenty znajdują się strome wąwozy otoczone skalnymi ścianami, idealnymi dla doświadczonych alpinistów. Wbrew pozorom, sam szczyt Cima Roma jest bardzo łatwy do zdobycia. Prowadzi na niego startujący w Passo del Grostè prosty szlak, odpowiedni nawet dla początkujących. Trasa na całej długości kryje zachwycające widoki.
Narciarstwo alpejskie i wędrówki na rakietach śnieżnych to główna atrakcja Let’s Dolomites – zbioru propozycji aktywności opracowanych przez Trentino Alpine Guides. Przewodnicy, bazując na swoim doświadczeniu, polecają serię „przygód” w kontakcie z naturą. Można wybrać zarówno jednodniową wycieczkę, jak i prawdziwą trekkingową wyprawę od schroniska do schroniska, na rakietach śnieżnych lub na nartach do skialpinizmu. Więcej informacji na temat projektu można znaleźć na stronie: https://www.visittrentino.info/it/articoli/outdoor/let-s-dolomites
(m.b.)
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