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Podaruj sobie urocze wakacje w Trentino
WIOSNĄ ŚNI SIĘ PIĘKNIEJ
Wyśniony weekend to ten spędzony na poszukiwaniu dawnych osad lub pośród bezkresnych, kwitnących sadów jabłoniowych, w towarzystwie fascynujących krajobrazów jezior i gór. A gdy nadchodzi zmrok, nocleg w wyjątkowym, jedynym w swoim rodzaju miejscu staje się dopełnieniem magicznych chwil w Trentino.
Dopracowane detale, niepowtarzalność, autentyczność. Wybór ekskluzywnej propozycji noclegu w Trentino pozwala poczuć się prawdziwie wyjątkowym gościem. To dedykowana oferta podróży, skierowana do tych, którzy pragną bezpretensjonalnych doznań. Chodzi o niezwykłe miejsca, niekiedy kameralne, często ukryte, każde unikatowe, rozsiane po urzekającej okolicy. To obiekty od małych hoteli butikowych po chalet, luxury b&b i stare gospody przekształcone w nowoczesne i komfortowe apartamenty. Tym, co – o ironio – łączy te wszystkie propozycje regionu Trentino, jest ich wybitna niepowtarzalność.
Po przybyciu do Trentino, warto udać się w górę biegu rzeki Adygi i rozpocząć idealną wycieczkę w okolicach Rovereto, od odwiedzenia Vallagarina – ojczyzny czerwonego wina Marzemino oraz muzeum MART (Museo d'Arte Moderna e Contemporanea di Trento e Rovereto). Cantine Vallarom w Avio – obiekt zanurzony pośród winnic, oferuje trzy pokoje, każdy dedykowany odrębnemu produktowi wytwórni. Wnętrza budynku są urządzone w stylu „modern rustic” i mieszczą się nad caneve – miejscem, gdzie przechowuje się wino.

Udając się dalej w kierunku jeziora Garda, napotykamy szyld Vivere Suites & Rooms na wpół ukryty pośród winnic i gajów oliwnych Arco. Ten obiekt z kolei prezentuje nowoczesny i awangardowy trend w architekturze, wyróżniający się detalami skrojonymi na miarę i minimalistycznym pięknem. Klimat łagodzony przez docierający tu od strony jeziora wiatr, czyni ten obszar niezapomnianym śródziemnomorskim zakątkiem w sercu Alp. Pobyt tutaj to samo zdrowie, już od pierwszych wiosennych miesięcy.

Decydując się na podróż na północ, wzdłuż zachodnich dolin w Val Rendena, niedaleko Madonna di Campiglio i Dolomitów Brenty, warto zatrzymać się w nowym ośrodku Lefay resort & spa Dolomiti w Pinzolo, który jest prawdziwym rarytasem wśród trydenckiej oferty noclegowej, oferując 88 apartamentów oraz 22 rezydencje, z których okien roztaczają się urzekające krajobrazy Dolomitów. Tutejsze eleganckie spa ulokowane na 4 poziomach wraz z ponad 5000 metrów kwadratowych dodatkowej powierzchni, na której znajduje się nawet basen sportowy, należy do największych w całym rejonie alpejskim. 

Wyobraźmy teraz sobie, że wracamy na południe. Podążając doliną Val di Non i mijając Denno, warto zatrzymać się w „La Filanda Gourmet”, gdzie znajdziemy trzy sale restauracyjne, utrzymane w klimacie starej przędzalni, która niegdyś znajdowała się w tym miejscu. Obsługuje go młody zespół składający się z samych dwudziestoparolatków – począwszy od szefów kuchni po właścicieli. Serwują oni dania z karty skomponowanej z myślą o wydobyciu zalet każdego składnika. Wszystko jest przygotowane ze świeżych i sezonowych produktów. Jednak prawdziwym klejnotem, zwieńczającym wyjątkowy wieczór, jest pobyt, a nawet nocleg w jednym z nowo urządzonych 4 apartamentów, wyposażonych we wszelkie możliwe wygody, nawet własne spa. Taras wychodzący na prywatny ogród jest otoczony niekończącymi się połaciami sadów jabłoniowych. Nieopodal znajduje się nawet MondoMelinda, miejsce dedykowane tutejszym słynnym jabłkom DOP Val di Non. Niedaleko wznosi się także czarujący zamek Castel Thun.

Wracając w dół doliną Non, w Fai della Paganella można zatrzymać się w zamku Fai. Pierwotnie mieścił się tutaj domek myśliwski rodziny książęcych biskupów Spaur-Altmetz. W XVII wieku zamek był zamieszkany przez Welspergów, a ostatecznie przez Unterrichterów. Ostatni potomek tej rodziny w końcu zdecydował się „ożywić” warownię, przeprowadzając niedawno jej remont i urządzając w niej 3 ekskluzywne apartamenty dla grup od 2 do 8 osób. Dzisiaj, podobnie jak dawniej, dzień na zamku zaczyna się przenikającym przez blanki powiewem świeżego powietrza z masywu Brenta.

Nieco dalej na południe docieramy do stolicy regionu, gdzie pośród zieleni wzgórz Trydentu, w miejscowości Ravina, można przenocować w Relais Villa Sizzo. Jest to piękna siedemnastowieczna willa, gdzie antyk łączy się harmonijnie z wyszukanymi liniami współczesnego wyposażenia. Po wizycie w mieście, między aperitifem na piazza Duomo a wizytą w muzeum MUSE (Museo delle Scienze), można odprężyć się w „living roomie” lub nacieszyć oko zachwycającym widokiem przylegającego do willi ogrodu. A rano czekać na nas będzie wyśmienite śniadanie na bazie pysznego chleba i domowych marmolad.

Ci, którzy wybiorą wyprawę w Alpy Cimbra, mogą skorzystać z najnowszej oferty John Cafè w sercu Folgaria, to jest z John Luxury Suites – obiektu doskonałej jakości, charakteryzującego się wyrafinowanym wzornictwem swoich 8 tematycznych apartamentów. Wysublimowana atmosfera, którą tworzą ściany ze starego drewna, kominek, wolnostojąca wanna, prywatna sauna, stoliki nocne z pachnącej sosny i ciepłe kolory sprawiają, że miejsce idealnie nadaje się na romantyczny pobyt we dwoje. Na parterze „szalony wędrowny smakosz” Paolo Cappuccio oferuje połączenia kuchni śródziemnomorskiej i wysokogórskiej. 

Pierwsze miejsce na świecie z certyfikatem zrównoważonej turystyki według kryteriów Global Sustainable Tourism, słynące również z jezior i dzikiego łańcucha Lagorai to Valsugana. Odkrywając ją, należy pamiętać o Locanda in Borgo. Ten ekskluzywny B&B, ukryty w jednej z osiemnastowiecznych rezydencji wznoszących się przy Corso Ausugum, w samym sercu Borgo Valsugana, ożył dzięki eleganckiej renowacji i teraz oferuje pokoje z wyszukanymi meblami i stylowymi częściami wspólnymi. Na parterze znajduje się salon z kącikiem czytelniczym oraz sala śniadaniowa z dużą spiżarnią, wykonaną ze starych okien budynku; na poddaszu znajduje się strefa wellness z salą solną, łaźnią turecką i sauną fińską. 

Ruszamy pod szczyty Primiero, aby błogo obudzić się w wysokogórskiej chacie i zjeść górskie śniadanie na bazie jogurtu, dżemów i domowych ciast. Znajdujemy się w rejonie San Martino di Castrozza, we wnętrzu Chalet Prà delle Nasse. Obiekt oferuje 4 apartamenty z drewna sosnowego, każdy wyposażony w prywatny taras, z którego można podziwiać szczyty i cieszyć się rześkim powiewem powietrza. O wykwintnej restauracji nie wspominając.

Na zakończenie tej pięknej wyliczanki – Val di Fassa i Locanda degli Artisti art hotel – nowo otwarty hotel w Canazei, oferujący oryginalną formę gościnności pod znakiem sztuki. Autorskie rzeźby i obrazy to element wyróżniający wszystkie części wspólne oraz wszystkie pokoje, z których każdy nosi imię artysty, którego dzieła i osobowość reprezentuje. Uwagę przyciągają boazerie z dolomitu lub dębu, szlachetne tkaniny, detale i ekskluzywne dodatki. Natomiast widok z okien na szczyty gór należy do najpiękniejszych w Dolomitach.
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