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U stóp Adamello – „mała Kanada” w zasięgu ręki 
TEJ WIOSNY WSZYSCY WĘDKUJĄ W VALLE DEL CHIESE 
Wszystkie tajemnice wędkarstwa w najlepszych miejscówkach zachodniej części regionu Trentino: od „przewodników fishingu” po certyfikowane placówki „Trentino Fishing Lodge”. 

Imponująca tradycja gospodarki wodnej i rybołówstwa, bardzo zróżnicowane środowisko wodne i 350 obszarów połowowych zarządzanych przez 33 stowarzyszenia sprawiają, że Trentino staje się idealnym magnesem przyciągającym wędkarzy. Projekt „Trentino Fishing” wykreował nowych operatorów turystycznych, nazywanych „Trentino Fishing Guides”, którzy opiekują się gośćmi, towarzyszą im i doradzają. Na potrzeby amatorów wędkarstwa funkcjonuje także 30 placówek noclegowych „Trentino Fishing Lodge” – hoteli i agroturystyk, oferujących specjalne usługi dla wędkarzy: od pozyskiwania zezwoleń, poprzez organizację wczesnych śniadań, po stworzenie miejsc do przechowywania i mycia sprzętu, na specjalnych zestawach obiadowych na wynos kończąc.

W zachodniej części regionu Trentino rozciąga się dolina Valle del Chiese, która bierze swój początek przy jeziorze Idro w Parku Naturalnym Adamello Brenta, i biegnie dalej przez doliny Val di Breguzzo i Val di Daone, aż po dolinę Val di Fumo. Doliny te, bogate w wodę, łąki i lasy, tworzą doskonałe warunki, aby spędzić urlop w bliskim kontakcie z naturą. Potoki Valle del Chiese to doskonałe miejsce do łowienia, pełne pstrągów, sielaw i golców. Szczególnie dolina Val di Fumo to raj dla wędkarzy, wręcz stworzony do połowu pstrąga potokowego i golca ognistokolorowego. Znajdujemy się tu u stóp lodowca Adamello, gdzie sceneria krystalicznie czystych wód potoku, który płynie wzdłuż szlaku w dole doliny, do złudzenia przypomina „małą Kanadę”, która znalazła się nagle w zasięgu ręki.

Dolina Chiese oferuje nieprzerwany dostęp do szmaragdowych wód, ujętych w oprawę niezapomnianych widoków. Dodatkowym atutem doliny są liczne obszary „no kill” i „catch & release” (w tym szczególnie polecane miejsce „No Kill 5” w dolinie Val di Fumo) oraz łowiska muchowe rozrzucone między strumieniem Chiese a jeziorami Copidello, d’Ampola, Malga Boazzo i Malga Bissina. 

Wędkarze przebywający w okolicach Chiese mają do wyboru aż 7 zrzeszonych chatek wędkarskich. Warto wspomnieć choćby gospodarstwo Cornasest, położone na wzgórzu w pobliżu wioski Bondo, gdzie zachwyca wspaniały widok na rzekę Brenta i skąd niedaleko do miejsc, z których można wyruszyć na porywające spacery lub wycieczki konne i rowerowe. W Daone z kolei znajduje się Agritur Manoncin, położony bezpośrednio na terenie Ekomuzeum Valle del Chiese, dokładnie tam, gdzie zaczyna się historyczna ścieżka przyrodnicza. Czynne 365 dni w roku gospodarstwo wyposażone jest we wszelkie udogodnienia niezbędne, by spędzić idealne wakacje na świeżym powietrzu. Z łatwością można dojechać do niego samochodem. Wreszcie Hotel Borel, położony w centrum doliny w miejscowości Pieve di Bono, tuż przy wejściu do Val Daone, który należy do rodziny Maestri. Gospodarze prowadzą hotel już od trzech pokoleń, kultywując i przekazując potomkom tradycję gościnności i stricte domowej kuchni.
Na zakończenie proponujemy połączenie wędkarskich przygód w Val del Chiese z niezapomnianą wizytą w wiosce Bondone w pobliżu jeziora Idro. To ostatni na liście „Najpiękniejszych włoskich osad” reprezentant regionu Trentino i najbardziej wysunięta na południe gmina Valle del Chiese, która leży na granicy z Lombardią. Osada narodziła się jako wioska węglarzy. Spacerując wąskimi uliczkami po średniowiecznym bruku, przechodząc pod łukami lub krążąc po drogach, które zamieniają się w strome stopnie między domami i dotykając suchych kamiennych ścian pokrytych mchem, odbywa się swoistą podróż w przeszłość, kiedy to mieszkańcy Bondone, węglarze i ich rodziny, mieszkali tam tylko przez cztery miesiące, a następnie wczesną wiosną przenosili się do sąsiednich dolin, aby zajmować się produkcją węgla drzewnego. Przez to wioska pozostawała wyludniona i pogrążona w ciszy aż do późnej jesieni. W okolicy warto odwiedzić fascynujący Castel San Giovanni, starą fortecę hrabiowskiego rodu Lodron, wzniesioną w XII wieku, godną podziwu ze względu na swoje niedostępne położenie, na szczycie skalistego występu z widokiem na jezioro Idro. 
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