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Riva del Garda, Torbole i Arco, tu przyjeżdża się, aby odetchnąć „lo stile italiano” 
ŚRÓDZIEMNOMORSKA RIWIERA POŚRÓD GÓR 

Dzięki niebywale łagodnemu klimatowi wiosna u trydenckich brzegów jeziora Garda jest ciepła niczym lato. To miejsce umiłowali sobie szczególnie miłośnicy sportów na świeżym powietrzu, którzy przybywają z całej Europy, aby doświadczyć wszystkich „must have” włoskiego stylu życia.
Trydencka część Jeziora Garda to doskonałe otoczenie na wiosenną regenerację, gdzie można uprawiać najbardziej ekscytujące aktywności na świeżym powietrzu począwszy od sportów wodnych po górskie wycieczki rowerowe, na wędrówkach i trekkingu po górach otaczających jezioro skończywszy. A wszystko to, w umiarkowanym klimacie i zawsze w otoczeniu przyrody bogatej w kolory i zapachy. Jednak tym, co najbardziej uderza w czasie spacerów po centrach Riva del Garda, Torbole czy Arco, to atmosfera autentycznego „lo stile italiano”, który podkreśla m.in. oryginalna oferta kulinarno-winiarska w licznych restauracjach. Piękno krajobrazu trydenckich wybrzeży Garda najpełniej docenić można z poziomu otaczających jezioro gór. Najlepsze panoramy rozciągają się natomiast z punktów widokowych wokół miejscowości Nago. Właśnie do tego miejsca, aż do Torbole, dotarły w 1439 roku galery Republiki Wenecji, które popłynęły w górę biegu rzeki Adygi, a następnie zostały przeniesione lądem na wysokość Rovereto i przetransportowane aż do przełęczy San Giovanni – galeas per montes conducendo – aby sprzeciwić się ekspansji Wielkiego Księstwa Mediolanu. W 1786 roku ten sam widok na dorzecze jeziora Garda wzruszył Johanna Wolfganga Goethego, kiedy schodził w kierunku Torbole z doliny Santa Lucia, otulony kolorami i zapachem bujnej przyrody wybrzeża położonego w sercu Alp. 

Wiosenne atrakcje na świeżym powietrzu 
Jeśli śnieg nadal pokrywa szczyty Monte Baldo lub najwyższe szczyty Alp Ledro, to żaden problem! Szlak Garda Trek jest podzielony na trzy etapy, a każdy z nich ma formę pętli, biegnącej po zboczach i grzbietach szczytów okalających północną część wielkiego jeziora. W niższych partiach gór można wędrować już od wiosny, doświadczając przy tym wyjątkowych emocji, których dostarczają: noclegi w schroniskach, wschody i zachody słońca odbijające się w tafli jeziora, a na zakończenie każdego etapu trekkingu spotkania z prawdziwymi smakami tego regionu. Równie widowiskowe są szlaki Ledro Alps Trek, w okolicach Val di Ledro. Można je przemierzać przez cały rok, odkrywając ciekawostki historyczne i przyrodnicze. 
Panoramiczna i niezbyt trudna Ferrata Fausto Susatti na Cima Capi jest szczególnie rekomendowana początkującym. Trasa biegnie po łagodnych skałach, a na najbardziej odsłoniętym odcinku oferuje jeden z najpiękniejszych widoków na jezioro Garda, obowiązkowy punkt programu dla osób przebywających nad trydenckimi wybrzeżami jeziora. Także dla początkujących przeznaczona jest Ferrata dei Colodri, w Arco, jedna z najłatwiejszych via ferrate w Trentino: to idealna trasa, na której można oswoić się ze skałą i wysokością, pokonując z osprzętem łatwe płyty oraz stając w szranki z ostatnim, pionowym odcinkiem, który można pokonać z pomocą umieszczonych tam metalowych wsporników, kołków i lin. 

W tym raju na świeżym powietrzu niewątpliwie ważną rolę w uprawianiu sportów na łonie natury, pełnią dwa kółka. Garda Trentino Bike oferuje 44 sprawdzone trasy rowerowe o łącznej długości ponad 1390 kilometrów, z których można korzystać przez większą część roku. Od spokojnych przejażdżek po drogach gruntowych, odpowiednich również dla rodzin, po przejazdy po stromych wzniesieniach i trudnych technicznie odcinkach, kończąc na legendarnych trasach downhill i freeride w Bike Park Garda Trentino. Trasa, będąca największą atrakcją, to „Val del diaol” na północno-zachodnim stoku Monte Baldo nad Nago – 4,5 kilometra stromego zjazdu z różnicą wysokości ponad 700 metrów i nachyleniami, które w niektórych miejscach przekraczają 30 procent. Do najpopularniejszych należy trasa Old Ponale – Rifugio Nino Pernici: wymagająca, ale zróżnicowana i dająca moc satysfakcji 40 kilometrowa trasa, która zaczyna się od Riva del Garda i prowadzi przez historyczną trasę Ponale, z niepowtarzalnymi widokami na Jezioro Garda. Po dotarciu do Val di Ledro, dalsza droga prowadzi w kierunku zielonej Valle di Concei, wznosząc się w górę przez las w kierunku chaty górskiej, Bocca di Trat oraz schroniska Nino Pernici. 

Pozornie zwykłe spacery dają tu możliwość doświadczania wyjątkowych emocji i podziwiania niezrównanych widoków na jezioro i okolicę. Z Pregasiny łagodna ścieżka prowadzi do punktu widokowego Punta Larici z zapierającą dech w piersiach panoramą na całe jezioro. Pokonując ścieżkę Busatte-Tempesta, która biegnie przez ciąg metalowych schodów zakotwiczonych w skałach, możemy przeżyć jedną z najbardziej malowniczych wycieczek, podziwiając nieustannie towarzyszące nam widoki na jezioro oraz zachwycając się pięknem typowej, śródziemnomorskiej roślinności. Na ścieżkach Monte Brione już od wczesnej wiosny towarzyszą turystom rośliny i okazy flory o intensywnych aromatach. Jest to obszar chroniony, który rozciąga się między Torbole a Riva del Garda i może się poszczycić aż 20 różnymi odmianami orchidei. Znajdziemy tu jednak również coś dla amatorów historycznych arcydzieł, np. 3 austro-węgierskie fortyfikacje z czasów I Wojny Światowej. Inna trasa biegnąca wzdłuż ważnych historycznie miejsc, startuje w Riva del Garda i po około półgodzinnej wspinaczce prowadzi do Bastione Veneziano, który wznosi się ponad miastem na zboczach Monte Rocchetta i oferuje niezapomniany widok na jezioro. Od lata 2020, dzięki nowej windzie panoramicznej, można dostać się na górę w zaledwie 2 minuty i rozkoszować się w pobliskim barze-restauracji aperitifem, obiadem czy kolacją, podziwiając jednocześnie panoramę na trydenckie zbocze. Uczta w górach to oryginalna alternatywa dla bardziej tradycyjnych przestrzeni i rytuałów, takich jak lounge cafè napotykane na promenadach nad jeziorem, wokół Rocca i centralnego placu Piazza Catena w Riva del Garda, czy Casa del Dazio w małym porcie Torbole. Warto także odwiedzić restauracje, w których serwują regionalne specjały, takie jak carne salada – typowe dla tego regionu carpaccio wołowe, podawane z Trentingrana i oliwą DOP Garda oraz skosztować ryb z jeziora, na przykład pstrąga i salmo carpio przygryzanych chlebem z molche (typowa trydencka pasta z oliwek) i okraszonych pesto Broccoli di Torbole.
(m.b.)
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