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Jeziora i rzeki Trentino zamieszkuje bogactwo ryb

W TRENTINO RÓWNIEŻ WĘDKARSTWO JEST BARDZIEJ PRZYJAZNE ŚRODOWISKU
Pasjonaci wędkarstwa mają do dyspozycji portal „Trentino Fishing”, aby zarezerwować przewodnika (Fishing Guide) lub skorzystać z innych usług, na przykład zarezerwować jednodniowe zezwolenie lub pobyt w jednym z wielu obiektów „Trentino Fishing Lodge”

Trentino to obszar o bogatej bioróżnorodności, a to dzięki licznym, małym i dużym obszarom chronionym. Region poszczycić się może 2000 km rzek oraz około 300 jeziorami i co się z tym wiąże – bogactwem ryb. Właśnie dzięki różnorodności zbiorników wodnych i ponad 500 strefom do wędkowanie Trentino to idealna miejsce do uprawiania tej aktywności na świeżym powietrzu, przede wszystkim do wędkarstwa muchowego i spinningu.

Wystarczy założyć odpowiednie wodery, aby swobodnie poruszać się w wodzie i zarzucić wędkę w miejscach, gdzie występowanie ryb jest najbardziej prawdopodobne, gdzie woda jest niezmącona lub przy wynurzających się z wody głazach. To z pewnością wyzwanie wymagające cierpliwości, doświadczenia i, nie ma co ukrywać, odrobiny szczęścia.

Miłośnicy wędkarstwa do wyboru mają duże jeziora znajdujące się na dnie dolin lub te położone w górach, z widokiem na Dolomity, potoki jak Avisio, Cismon, Vanoi czy rzeki Noce, Sarca, Brenta i Adyga. Znajduje się tu również wiele stref „no kill”, do wędkarstwa „złap i wypuść”, w których złapane ryby są od razu zdejmowane z haczyka i uwalniane. Nad rzeką Sarca znajdują się specjalne platformy zapewniające ułatwiony dostęp dla osób starszych i dla osób z niepełnosprawnością. 

Portal trentinofishing.it dostarcza miłośnikom wędkowania wszelkich informacji na temat zrzeszeń wędkarskich, łowisk, gatunków ryb, aktualnego stanu najważniejszych akwenów dzięki ujęciom kamer online. Na stronie znajduje się również specjalna sekcja, w której można kupić przez Internet zezwolenie wędkarskie i dokonać rezerwacji miejsca w strefach limitowanych, zezwolenia turystycznego do wędkarstwa amatorskiego, zastępującego rządową licencję dla wędkarzy, którzy jej nie posiadają. Ponadto znajduje się tu informacja na temat wypożyczalni sprzętu. Portal umożliwia także dokonanie rezerwacji usługi przewodnika Trentino Fishing Guide, osoby kompetentnej, towarzyszącej wędkarzom w czasie połowu na najlepszych akwenach regionu. Można tu zarezerwować pobyt w jednym z obiektów Trentino Fishing Lodge, specjalnie przystosowanych do potrzeb pasjonatów wędkarstwa (wcześniejsze śniadanie, przechowalnia sprzętu, zezwolenia wędkarskie na miejscu, specjalnie skomponowane pakiety turystyczne itp.)
www.visittrentino.info/it/articoli/natura-pura/fishing-guides
www.visittrentino.info/it/articoli/club-prodotto/trentino-fishing-lodge
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