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Trzecia edycja, siedemnaście wartych zapamiętania dat - od 15 kwietnia do 16 września

POCIĄG DO ZAMKU: KULTURALNA PODRÓŻ W PRZESZŁOŚĆ
Zwiedzanie najpiękniejszych zamków w Trentino. Przejazd wiodącą wśród malowniczych krajobrazów koleją Trento-Malé Railway. Czarująca podróż w czasie 
i urok szlacheckich, pełnych dzieł sztuki posiadłości - San Michele i Caldes w Val di Sole oraz Valer i Thun w Val di Non. Wyjątkowy posmak historii, sztuki i zapierająca dech w piersiach panorama dwóch alpejskich dolin. 
Zapraszamy do odwiedzenia jednego z najpiękniejszych zakątków Trentino, gdzie owiane historią, pełne dzieł sztuki zamki wznoszą się nad winnicami i sadami jabłkowymi. Już trzeci rok z rzędu, od 15 kwietnia do 16 września (w każdą sobotę od 15 kwietnia do 10 czerwca i od 29 lipca do 16 września oraz – w ramach oferty rodzinnej – w niedziele 4, 30 lipca i 20 sierpnia), doliny Non i Sole przemierzyć można na pokładzie pociągu Trenino dei Castelli (Pociąg do Zamku), podziwiając najpiękniejsze i najbardziej znane zamki. Co więcej, 
w podróży towarzyszyć będzie przewodnik, który przybliży historię zabytkowych budowli. 
Dzięki współpracy z organizacją promującą smaki i kulturę regionu – „Strada della Mela e dei Sapori” (Droga Jabłoni i Smaków), odkryją Państwo drogi, którymi niegdyś podążali kupcy, a także poznają historię, kulturę, krajobrazy oraz wino i kuchnię Trentino. 
W tym roku zaplanowano aż siedemnaście dni (dodatkowo trzy terminy zarezerwowane specjalnie dla rodzin), podczas których skorzystać będzie można z wyjątkowej oferty obejmującej zwiedzanie zamków, uczestnictwo w warsztatach, oglądanie historycznych inscenizacji, lub udział w polowaniu na cenny skarb.   

Program
Osoby zainteresowane wzięciem udziału we wspomnianym przedsięwzięciu zapraszamy o godz. 8.20 na stację kolejową Trento-Malè w Trento. O godz. 8.45, po śniadaniu, które serwowane jest na pokładzie (menu rekomendowane przez organizację „Melinda & Latte Trento”), pociąg opuszcza stację, wyruszając w drogę wzdłuż wijącej się w dolinie rzeki Noce, aż do miejscowości Mezzana.

Stąd, podróż kontynuowana jest autobusem, który dowiezie Państwa do Górnego Val di Sole, do Ossany, gdzie zaplanowane jest zwiedzanie zamku San Michele, fortecy o wysokości 25 metrów. Kolejnym przystankiem jest eklektyczny zamek Caldés wzniesiony wieki temu, by chronić zachodnie granice księstwa Trento. Ostatnim etapem wycieczki przez Val di Sole jest lunch, którego menu rekomendowane jest przez „Stowarzyszenie Szefów Kuchni Trentino”. Prócz doskonałej kuchni serwowane są również wina Trentodoc spumante pochodzące z  Cantina Rotari Mezzacorona.
Drugą część dnia spędzą Państwo w dolinie Val di Non, zwiedzając położony w pobliżu Tassullo zamek Valer – elegancką, prywatną rezydencję słynącą z najwyższej w Trentino, ośmiobocznej wieży. 
Ostatni przystanek zaplanowano u stóp zamku Thun będącego – ze względu na świetnie zachowany stan - jedną z najważniejszych i najpiękniejszych budowli, która przetrwała aż osiem wieków.
W drodze powrotnej, gdy za oknami pociągu pobłyskują promienie zachodzącego słońca, serwowane są herbaty i napary z aromatycznych, leczniczych ziół. Powrót do Trento odbywa się autobusem (planowany przyjazd o 19.15).
Projekt "Trenino dei Castelli" powstał przy współpracy Biur Promocji Turystycznej Val di Non, Val di Sole, Trento-Monte Bondone-Valle dei Laghi oraz Biura Marketingu Trentino, a  promowany jest przez Departament ds. Kultury Autonomicznej Prowincji Trento. Jego głównym założeniem jest popularyzacja i wzbudzenie zainteresowania turystów zamkami mieszczącymi się na terenie Trentino. 
Opłaty
Opłata standardowa - 62 €, dla posiadaczy karty rabatowej Trentino Guest Card - 56 €, młodzież poniżej 16. roku życia -  52 €, dzieci poniżej  4.roku życia - bezpłatnie, dzieci w wieku od 4 do 12 lat - 10 € (oferta specjalna dla rodzin).
Rezerwacja
W związku z ograniczoną liczbą miejsc, prosimy o dokonanie wcześniejszej rezerwacji w Biurze Podróży Guidavacanze w Cles, czynnym od poniedziałku do piątku, w godz. od 9.00 – 19.00; w soboty od 9.00 – 12.00 (tel. 0463-423002 info@guidavacanze.it) 
Więcej informacji: www.iltreninodeicastelli.it; 
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