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TRENTINO





POHOSTINNOST V DUCHU TRVALE UDRŽITELNÉHO TURISMU

Trentino se snaží maximálně chránit své přírodní dědictví, konkrétním příkladem je sílící orientace na cestovní ruch šetrný k přírodě. Trvalá udržitelnost a ochrana biodiverzity patří mezi dlouhodobé strategické cíle Trentina. Je patrná i v široké nabídce ubytování od kempů přes apartmány, B&B až po luxusní 5 hvězdičkové hotely.

V Trentinu se nachází 3 přírodní parky a široká síť velkých i malých chráněných oblastí: v souhrnu to znamená, že dobrých 30% území Trentina představuje chráněné oblasti. Přírodní dědictví tohoto kraje, kde se zachovalo mimořádné bohatství biodiverzity, včetně flory a fauny, lze šetrně poznávat a obdivovat po celý rok. Potřeba chránit tento jedinečný přírodní poklad vyústila v průběhu času do rozvoje nových způsobů myšlení a zcela nového pojetí cestovního ruchu, který kombinuje inovaci a trvalou udržitelnost životního prostředí se službami, které jsou stále více “green”.  

Nabídnout turistům dovolenou v souladu s přírodou - to je jasný záměr Trentina, které se snaží realizovat tuto myšlenku mnoha různými iniciativami. Jednoduché, ale důsledné a efektivní činy uvádějí do praxe filozofii šetrnosti vůči životnímu prostředí např. tím, že na každém kroku dochází ke snižování spotřebu přírodních  zdrojů. A příklady jsou každým rokem četnější.

Od léta 2015 dosáhlo dobrých 21 garni hotelů a kempů v přírodním parku Adamello Brenta prestižní Evropské certifikace pro udržitelný cestovní ruch (CET). Na cestu k dosažení této certifikace nastoupila i správa dalšího velkého přírodního parku Trentina - Paneveggio - Pale di San Martino, který se nachází v jedné z trentinských alpských oblastí s největší snahou o trvalou udržitelnost. Díky projektu "Greenway Primiero" je energetická potřeba na celém území zajištěna ze zcela obnovitelných zdrojů v podobě 7 malých vodních elektráren a dvou tepelných centrál na biomasu. I tady se nachází 21 struktur zapojených do projektu, které odpovídají požadavkům sociální, ekonomické a enviromentální kvality životního prostředí. Díky iniciativě "Dolomity ti riCARicano" mohou návštěvníci, kteří cestují elektrickým či hybridním automobilem,  zdarma využívat 16 veřejných dobíjecích stanic v oblasti.

Důraz na dlouhodobou udržitelnost je v Trentinu patrný i v nejvyšším počtu udělených certifikací různých “ekoznaček” v rámci celé Itálie, ale i při volbě stavebních materiálů použitých při výstavbě hotelů a ubytovacích zařízení i jejich architektonických řešení. V Trentinu se ve stavebnictví využívá ve vysoké míře bio materiálů bez chemického ošetření a důraz je kladen i na citlivé zakomponování hotelových struktur do okolní krajiny. Filosofie dlouhodobé udržitelnosti a šetrnost vůči životnímu prostředí jsou krédem sítě hotelů Club Trentino Charme, mnoha rodinných hotelů, B&B i agroturistických zařízení a farem. Ti, kteří hledají pohodu, najdou v mnoha hotelech lázně a wellness centra s procedurami, při kterých se používají lokální produkty jako je seno kosené za úsvitu (senné lázně), plody černého rybízu bohaté na vitamín C nebo květy horské orchidee Negritella s antioxidačními vlastnostmi, které se využívají při kosmetických procedurách. V menu hotelových restaurací převažují místní produkty ze tří gastronomických stezek Trentina “Strade del vino e dei sapori” (Stezky vína a chutí). Stejný “eko trend” je patrný i v souvislosti se správou horských chat, kde je vidět snaha minimalizovat přímé a nepřímé dopady těchto zařízení na jemné ekologické systémy existující ve vysoké nadmořské výšce. Několik horských chat např. Antermoia, Roda Vael v Rosengarten, Vioz-Mantova - nejvyšší ve východních Alpách (3531 m n.m.) - nebo horská chata Altissimo nel Gruppo Monte Baldo využívají jako zdroj energie pro topení a ohřev vody fotovoltaických panelů. Na vrcholu Paganella je primárním energetickým zdrojem geotermální energie, která dokáže uspokojit energetické potřeby horské chaty Roda, zatímco horská chata Mandròn ve Val Genova funguje pro změnu díky vodní elektrárně. Moderní technologie, trvalá udržitelnost a inovace - to jsou klíčové faktory, které byly sledovány při rekonstrukci horské chaty Baita Tonda na Dosso della Martinella nad Serradaou, která je příkladem vysokohorské budovy s neobvykle vysokými úsporami energie. Na horských chatách se - tak jako v celém Trentinu - třídí odpad.

Věrnostní kluby

Zvolit si dovolenou přesně podle svého vkusu a založení umožňují kluby s různými druhy ubytování a zaměřením služeb. Stačí si jen vybrat. Ochota, vstřícnost a pohostinnost jsou důvody, proč se do Trentina turisté rok co rok rádi vracejí.

Trentinské kluby sdružující hotely a ubytovací zařízení s určitým zaměřením uspokojí náročné zákazníky, kteří hledají zosobněnou péči šitou na míru, i vyznavače svobody pod širým nebem a dovolené v přímém kontaktu s přírodou. Nabídka ubytování je velmi široká, od hotelů přes penziony, kempy, agroturistická zařízení až po apartmány a pokoje v soukromí. Hostům Trentina je k dispozici téměř půl milionu lůžek. Nelze si nevybrat. K jedinečnosti letní nabídky Trentina přispívá  nemalou měrou také výborná kvalita ubytování, kde je pohostinnost a rofesionalita samozřejmostí. Některá zařízení jsou sdružená do klubů nabízejících specializovanou nabídku. Představme alespoň některé z klubů se specializovanou nabídkou - Trentino Outdoor, Trentino Charme a Vita Nova – Trentino Wellness. 

Jedním ze způsobů, jak zažít v Trentinu dovolenou v přímém a neustálém kontaktu s přírodou, je kempování. Je ideální volbou pro ty, kdo mají rádi v rámci své dovolené svobodu a dynamiku a rádi prokládají odpočinek provozováním sportu na čerstvém vzduchu; ať už jde o pěší turistiku, horské kolo, horolezení nebo třeba windsurfing a jízdu na plachetnici. Na území trentinské provincie se nachází na 70 kempů, všechny jsou pohodlně a moderně vybavené. Součástí jejich služeb jsou často i moderní wellness centra, animace (pro dospělé i děti), půjčovna horských kol nebo přítomnost osvěžujících bazénů. Klub Trentino Outdoor sdružuje patnáct vybraných trentinských ubytovacích zařízení v oblasti open air. Klub nabízí pět specializovaných nabídek s různými způsoby relaxace: “Family” pro dovolenou s rodinou, “Activity” pro aktivní dovolenou, “Welness” pro pohodovou dovolenou, “Resort” pro dovolenou se vším pohodlím a “Bio”, která je vhodná pro milovníky neposkvrněné zeleně a zdravého přírodního stravování. Kempy sdružené v tomto klubu nezapomínají při svém provozu na okolní prostředí a kladou důraz na ekologii. Alternativní zdroje energie, třídění odpadu, zpětné využití odpadních a dešťových vod, ale také používání typických trentinských produktů - to jsou jejich kroky zaměřené na ekologickou udržitelnost a zhodnocení teritoria. 

Další informace na www.trentino-outdoor.com
Trentino Charme www.trentinocharme.it to je dokonalost a kvalita, vytříbené prostředí a pozornost vůči detailům s širokou nabídkou ubytování od historických usedlostí až po špičkové hotely. Sdružení 11 špičkových a velmi exkluzivních ubytovacích zařízení se zaměřuje na klientelu, která vyhledává zosobněnou péči šitou klientovi na míru. Vybrat si lze z exkluzivní nabídky hotelů, penzionů, statků s různým stylem a službami, které spojuje stejný cíl - poskytovat maximální kvalitu. Nechybí ani hotely, jejichž doménou je luxus. V rámci nabídky ubytování v Trentinu jde o ubytovací zařízení vždy něčím atypická v porovnání s běžnými hotely. Jejich společnou charakteristikou je podmanivá rodinná atmosféra, nenajdete zde nikdy více než 25 pokojů. Jádrem filozofie hoteliérů v rámci tohoto sdružení je maximální pozornost vůči návštěvníkovi, diskrétnost, úcta k lokální tradici a charakteru okolí a v neposlední řadě schopnost předvídat touhy a požadavky zákazníka, ještě než si je on sám uvědomí. Atraktivní nabídkou tohoto klubu je Girovagando, která dovoluje strávit 3 nebo 4 dny dovolené v jednom ze sdružených zařízení a poté se přesunout na další 3 až 4 dny do jiného (platí pro minimální délku pobytu - 7 nocí). Tak lze během jediné dovolené navštívit a prozkoumat hned dvě odlišné části Trentina.

Vstříc nárokům na dovolenou spojenou s wellness programem vychází klub Vitanova, ve kterém je sdruženo 41 exkluzivních hotelů a kempů, umístěných v samém srdci přírody. Každé z těchto zařízení disponuje vlastním wellness centrem se saunami, tureckými lázněmi, bazény či hydromasážními vířivkami, Kneippovými kúrami, relaxačními zónami, salóny krásy s personálem kvalifikovaným na provádění uvolňujících masáží a zkrášlovacích procedur na míru. Kromě tradičních procedur jsou v nabídce i ty, které využívají v rámci kúry místní výrobky. Řeč je například o kosmetické řadě Ribes Nigrum z černého rybízu, rostoucího hluboko v trentinských lesích. Nigritella je zase kosmetickou řadou s výtažky z orchideje, i ta totiž roste ve zdejší přírodě. S hotely Vita Nova – Trentino Wellness Hotel (www.vitanova.to) můžete dovolenou přizpůsobit zcela svým přáním. Umožňují to tři typy ubytování s programem. Hotely “Beauty” jsou ideální volbou pro načerpání energie jak fyzické, tak psychické. V nabídce jsou wellness procedury připravované pro každého klienta zvlášť podle jeho osobních potřeb. Hotely “Activity” jsou naopak myšlené pro ty, kteří chtějí spojit relax s fyzickou aktivitou. Kdo jede na dovolenou s rodinou, může si vybrat některý z hotelů “Family” specializovaných na pobyt s dětmi. 

V Trentu, duben 2016
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