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TRENTINO





OBJEVOVÁNÍ TRENTINA PO SVÝCH!

Italské Alpy - Dolomity - jsou jednou velkou přírodní tělocvičnou pod širým nebem, která nabízí více než 5000 kilometrů stezek všech náročností, od jednoduchých procházek v zeleni po náročné horské výstupy, stačí si jen vybrat. 

Dolomity, zapsané do Světového seznamu přírodního dědicví UNESCO, jsou nádherným přírodním muzeem, které návštěvníkům umožňuje vychutnat si tyto krásy v pohybu. Trentino má ve své letní nabídce lehčí i náročnější pěší výšlapy, nabízející poklidné rozjímání v kontaktu s přírodou i dokonalou relaxaci. Je možné vyrazit třeba na vícedenní výlet, využít nabídku noclehu některé z mnoha horských boud a ráno šlapat dál. 

Hned 3 trentinskými údolími Val di Fiemme, Val di Fassa a San Martino di Castrozza vede okruh Dolomiti Panorama Trek. Jde o 200 km dlouhý pěší okruh vysoko v horách s 20 zastávkami, z něhož si každý může vybrat trasu odpovídající jeho náladě i momentální fyzické výkonnosti. Je možné putovat postupně od jedné horské boudy ke druhé, protože jejich hustá síť nabízí obědy a večeře, ale i možnost přenocování. Kdo dává přednost pohodlí hotelů v údolí, může ke každodenní dopravě na okruh využít lanovkové permanentky, která dává  bezpočet možností trekových výšlapů jakékoliv obtížnosti.

Na návštěvníky čekají divoké a civilizací nezasažené vrcholy pohoří Lagorai v údolí Val di Fiemme s desítkami horských jezer, která jsou zasazená do skal jako drahokamy s květinovým lemem. Val di Fassa se zase pyšní slavnou horskou královnou Marmoladou, horskou skupinou Sella a vrcholy Sassolungo a Catinaccio. 

Chloubou údolí San Martino di Castrozza jsou Le Pale San Martino s téměř neskutečně vysokými kamennými kužely, které se ztrácejí v nebi.

Trekkingový projekt Dolomiti Brenta Trek je báječnou příležitostí prozkoumat a vychutnat si krajinu nejzápadnějšího horského řetězce Brentských Dolomit. Pěší trasy vedou také samým srdcem chráněného Přírodní parku Adamello Brenta, který patří svou divokou přírodou k těm nejkrásnějším a nejautentičtějším v Itálii. Líbí se tu i medvědům. Návštěvníci Brenty si mohou vybrat ze dvou různě náročných okruhů,  jejichž varianty umožňují přizpůsobit vlastním potřebám i jejich délku. 

OKRUH „EXPERT“ (délka 89 km a celkové převýšení 8170 m) je určen pro čistokrevné alpinisty - tedy zkušené a trénované jedince, kteří si chtějí užít hor na 100% včetně přespávání v horských boudách, salaších nebo v bivaku. Některé úseky tohoto okruhu vyžadují technickou výbavu. Pro méně zdatné jsou připraveny varianty, které se vyhýbají nejtěžším úsekům. Zkratky pak myslí na ty, kteří mají na výšlap jen pár dní. 

OKRUH „COUNTRY“ (délka 160 km, celkové převýšení 7200 km) myslí na pěší turisty, kteří dávají přednost ochutnávání hor po menších doušcích a na sklonku dne se nechtějí vzdát pohodlí peřin. Mohou si užívat nádherné krajiny klidným „putováním“ od jedné horské vesničky ke druhé a poznávat tak také místní tradice a kulturu.  

Ferraty s průvodcem i bez

Ferraty lze najít na mnoha známých horských masivech v Trentinu – od Pale di San Martino k Brentským Dolomitům. Některé ferraty se dají zvládnout za pár hodin, jiné jsou vymyšlené tak, aby si trekaři užili větší dobrodružství. Jednou z nich je Via delle Bocchette - slavná trasa, která kombinuje vysokohorské stezky s pasážemi ferrat. Lze ji projít za 3-5 dnů s přespáváním v horských chatách.
Trentinští horští průvodci připravili na tuto sezónu mnoho horských dobrodružství – v podobě pěší turistiky, horolezení, kaňoningu a zdolávání některých z nejslavnějších ferrat. Všechny výšlapy jsou v doprovodu horského průvodce, trvají 2-3 dny a obě noci se přespává v horských chatách.  Kromě zážitků v naprostém bezpečí představují průvodci záruku bohatého programu. Jsou totiž v horách doma a zároveň jsou bezednou studnicí informací o trentinské přírodě.  

Stezka míru

Srdce nadšenců, kteří mají zálibu ve válečných památkách, potěší stezky vedoucí dějišti bitev i někdejšími únikovými cestami. Prochází se místy, která jsou dokonale dochovanými upomínkami na 1. světovou válku. Nechybí válečné pevnosti, zákopy, únikové cesty, muzea a tunely: všechna tato místa představují němá svědectví z období, které během čtyř let změnilo vývoj soudobých dějin. Tehdejší válečnou frontu kopíruje i trasa Stezky míru (Il sentiero della Pace), která je jakousi meditační "cestou" vedoucí z údolí Passo del Tonale až na Marmoladu. Měří celkem 520 km a některé úseky jsou čerstvě po rekonstrukci. Stezka vede jednou z nejemotivnějších krajin Itálie a nejzajímavějšími místy tu provází také vyškolení průvodci (www.trentinograndeguerra.it).

Horské chaty

Přenocování v horské chatě po celodenní túře získává stále více na popularitě. Večeři a nocleh nabízí v Trentinu celkem 146 chat. Většina z nich se může pochlubit nejen osobitou atmosférou a pověstnou trentinskou pohostinností, ale i krásným výhledem na okolní vrcholy Dolomit. V horských výšinách je všechno tak trochu speciální. Platí to i o správcích chat, kteří mají připraveno mnoho historek a všichni mají samozřejmě privilegovaný vztah k horám. Ze síly a směru větru, mraků a nebe dokáží vyčíst, jestli bude další den pršet nebo svítit slunce. Poradí správnou trasu a zhodnotí, zda na ni mají turisté dostatečné vybavení. Návštěvníci se mohou těšit na speciality nefalšované trentinské kuchyně a na mnoha chatách si je vychutnají za romantického praskání dřeva v krbu. Nad kouřící voňavou polévkou plyne sdílení zážitků i zkušeností z uplynulého dne s ostatními horskými poutníky naprosto přirozeně.

(www.trentinorifugi.com)

Trento, duben 2016
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