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TRENTINO





TRENTINSKOU PŘÍRODOU NA KOLE NA MNOHO ZPŮSOBŮ

Milovníci cyklistiky si v Trentinu užijí. Mohou vyrazit na horském kole po stezkách jednoho ze čtyř populárních MTB okruhů, zařádit si v cykloparcích nebo si užít adrenalinu při terénní cyklistice zvané Enduro. A komu se nechce šlapat, může si zapůjčit elektrokolo. 

CROSS COUNTRY - Horská cyklistika naplno

To první, co každého návštěvníka v Dolomitech zaujme, jsou dozajista jejich ostré, do nebe se tyčící vrcholky a majestátní útesy. Ale při bližším pohledu je jasné, že Trentino může cyklistům nabídnout mnohem více než jen nezapomenutelná panoramata. Především se zde nachází rozsáhlá síť zmapovaných a v terénu skvěle značených tras seskupených do čtyř hlavních sítí nabízejících přes 1700 km cyklistického dobrodružství: Dolomiti di Brenta Bike (www.dolomitibrentabike.it), kde tvoří štíty horské skupiny Dolomiti di Brenta MTB tratím překrásné kulisy; Dolomiti Lagorai Bike (www.dolomitilagoraibike.it), která zahrnuje pět údolí a dva chráněné přírodní parky; Mountain & Garda Bike (www.mountaingardabike.it) s trasami vedoucími kolem slavného jezera Garda, vinicemi a olivovými háji a 100 km dei Forti - MTB trať grandiózními scenériemi horské oblasti Alpe Cimbra, která provede cyklisty také bojišti a kolem pevností z 1. světové války. 
Na mnoha trasách jsou zajištěné logistické služby, jako např. pomoc s přepravou zavazadel, noční úschova kol nebo zařízení pro omytí kol. Stačí jen objednat si na visittrentino.it/cs jeden z horských balíčků s kompletním pobytem all-inclusive zahrnujícím pronájem kol, ubytování, přepravu zavazadel i mapy. A pak už zbývá jen těšit se na nezapomenutelnou dovolenou.

CYKLOPARKY - Otestujte své schopnosti

Cykloparky v Trentu nabízí vášnivým cyklistům mnoho adrenalinem naplněných dobrodružství: downhill trasy, dirt parks, north-shore i four-cross trasy, místa pro Slope-style a free-riding, single trails a mnoho dalších.

Ve Fassa Bike Resort je rychlost naprostou nutností: trasa skládající se z trávy, štěrku a bláta vám umožní downhill jízdu v rychlosti 70mph.V San Martino Bike Arena je k dispozici také mini cyklistický park pro děti v 2,200 mt, v Rifugio Tognola nabízí nový park Bike Park Garda Trentino downhill jízdu Valle del Diaol a legendární 601 track. Jen jednu hodinu od jezera Garda se nachází Paganella Bike Park plný north-shore prvků, enduro a free-ride tras. Ve Val di Sole Bike Land Park můžete nalézt 6 různých tras s rozmanitými stupni náročnosti – od jednoduchých downillových na rozehřátí svalů až k náročným Cup-style a four-cross trasám. V Passo Tonale byl nedávno otevřen první cyklistický park určený pro rodiny – Family Bike Park. Na stejném místě si můžete vyzkoušet novou downhill trasu Sfulmini v Brenta Bike Park v Pinzolu. Dále ještě uveďme Bike Park Lavarone v Alpe Cimbra.

E-BIKING -Více zábavy, méně námahy

E-biking dodá zážitkům z cyklistiky ještě více potěšení. Elektronický motor poskytuje možnost absolvovat delší trasy se stabilnější rychlostí a díky tomu může objevovat přírodní krásy Trentina úplně každý. Oblasti Valsugana a Lagorai, nacházející se jen kousek od města Trento, byly v používání elektrokol v Itálii průkopníky. Před dvěma lety vytvořily hustou síť půjčoven elektrokol, která se stala součástí prestižní evropské sítě "Movelo". Následně se do projektu zapojilo i údolí Val di Non. Pronájem elektrokola a GPS je možný i v Paganelle. V oblasti Valli Giudicare přibyl projekt E-VVAI, takže součástí této ekologické iniciativy se staly i oblíbené destinace jako Madonna di Campiglio nebo Terme di Comano. V údolí Val di Fiemme je pronájem elektrokola dostupný všem držitelům karty FiemmE-motion.  V údolí Valle di Ledro si lze kromě elektrokol vypůjčit také E-MBT a zúčastnit se jednou týdně výletu s průvodcem. 

ENDURO - Adrenalin a zábava

V Trentinu existuje mnoho míst, které se díky svým výjimečným vlastnostem přímo nabízí pro provozování ENDURO cyklistiky. Enduro (odvozeno z anglického endurance – výdrž) klade důraz na zdolávání těžkého terénu a pokoření těch nejnáročnějších přírodních cest. Jezdci enduro výrazně preferují sjezd plný zábavy před výjezdem. Rozmanité typy terénu, strmé sklony svahů a divoká příroda dělají z Trentina ideální místo pro ENDURO hned několika různými trasami. “Bear Trails” na náhorní plošině Paganella, Tour delle Malghe v Madonna di Campiglio nebo Valsorda Enduro Trail blízko San Martino di Castrozza jsou jen několika málo příklady z mnoha tras, z nichž je možno si vybrat.

Ti, kteří nikdy předtím tento sport nevyzkoušeli, se mohou spolehnout na specializovaná centra, v nichž si mohou pronajmout veškerou výstroj a zdejší instruktoři je rádi uvedou do světa tohoto adrenalinem nabitého sportu. Jednoduše řečeno Enduro kombinuje zátěž a námahu ze šlapání na kole s divokou uvolňující downhillovou jízdou v kombinaci se single tracky nabitými energií. Pot, kořeny, skály, dechberoucí panoramata, vynikající jídlo a osvěžující pivo jsou neodolatelným mixem, který v Trentinu čeká na každého milovníka Enduro cyklistiky. Stačí jen chopit se příležitosti a užít si potěšení i vzrušení, které tyto trasy mohou poskytnout!

Do Trentina se každročně vrací (nejen závodit) i český závodník na MTB (Cross country) a olympijský vítěz z Londýna Jaroslav Kulhavý. Loni skončil ve finálovém závodě Světového poháru v italském Val di Sole v Trentinu na čtvrtém místě a udržel bronzovou příčku v celkovém hodnocení seriálu. O závodě řekl: "Val di Sole je extrémně příjemné místo, závody jsou perfektně organizované a účastní se jich kompetentní publikum, schopné podporovat šampiony v závodě s velkou vřelostí. Ve Val di Sole se dá dokonale trénovat. Trentino a tohle údolí je nádherné místo, kde se dobře žije, jí i pije. Proto se stalo mou srdeční záležitostí."
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