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VAL DI SOLE: DĚJIŠTĚ UCI MTB SVĚTOVÉHO POHÁRU 2016 

Šampioni MTB naleznou letos v létě v oblasti Val di Sole při účasti v závodech světového poháru v disciplínách 4Cross a downhill ty pravé výzvy plné adrenalinu. Od 29. srpna do 11. září 2016 bude Val di Sole Bike Land dějištěm Uci Elite Světového poháru a poprvé v historii také soutěže Uci Master Světového poháru.

Val di Sole Bike Land stane letos v létě ve středu pozornosti pořádáním UCI MTB Světového poháru 2016. Tato překrásná turistická oblast ležící v západním Trentinu se může pochlubit svou dlouholetou zkušeností se sporty pod širým nebem. Letos tu proběhne bohatě nabitý program plný různých událostí určených nejen pro velké šampiony horské cyklistiky, ale i pro velmi mladé začínající horské cyklisty, kteří jsou pro tento skvělý sport příslibem do budoucnosti. 

Zlatým hřebem sezóny bude v termínu od 29. srpna do 11. září UCI Elite Světový pohár 2016, který se ve Val di Sole odehraje již podruhé, osm let po velkém úspěchu z roku 2008. Ve stejném období bude tato oblast organizovat poprvé v historii také UCI Master Světový pohár otevřený pro všechny začínající MTB cyklisty (více info: www.valdisolebikeland.com). 

Účastníci budou soutěžit o tituly Elite Downhill, Trials a 4cross a Master Downhill a Cross Country. Downhill a 4Cross závody proběhnou v oblasti Daolasa a Trials a Cross Country v oblasti Vermiglio. Bude tu 50 000 MTB nadšenců. Pokud patříte mezi ně i vy, tak si to nemůžete nechat ujít!

29. srpna proběhne v Malè Val Di Sole Marathon, který bude jakousi generální zkouškou pro italský závod MTB Tricolore 2017, a v termínu 21.-27.7. se tu odehraje jeden ze série závodů TransAlp, jedinečná sportovní událost s účastí 1 200 cyklistů z více než 40 zemí, kteří do údolí přijedou z Bavorských Alp.

Val di Sole mělo svůj první debut ve světě horské cyklistiky v roce 2005 a hostilo světové mistrovství poprvé v roce 2008. Od té doby pokračovalo v úspěšném organizování dalších prestižních mezinárodních událostí, díky tomu je dnes pravidelným oragizátorem World Cupu a vydobylo si na mezinárodní cyklistické soutěžní scéně úctu i pevné místo.

VAL DI SOLE - ráj MTB

Oba UCI MTB Světové poháry ve Val di Sole jsou příslibem velmi okázalé sportovní události pro všechny MTB fanoušky (obvykle navštíví závod v downhillu a známou Black Snake trať v Daolase kolem 30 000 diváků), ale jsou také ideální příležitostí pro skvělé zážitky v době velkých prázdnin a dovolených. Počínaje rokem 2016 tu mají milovníci MTB k dispozici 300 km nových tratí, a to jak dole v údolí (s cyklostezkou ideální pro začátečníky či rodiny s dětmi) tak vysoko v horách, s tratěmi určenými pro ty, kteří chtějí odhalit skryté méně dostupné krásy kouzelné alpské krajiny.

Otevírání nových cykloparků je důkazem, že oblast Val di Sole nechce být pouze mekkou vyhlášených mezinárodních událostí, jako je například MTB World Cup, ale cílí i na mladší cyklisty-amatéry, kteří podnikají v tomto úžasném sportu své první nesmělé pokusy. Tomu také odpovídá cyklistice přátelsky nakloněná atmosféra a služby, jež má toto údolí v nabídce, což sem už dnes láká mnoho cyklistických rodin, které milují tenhle sport a dovolenou v pohybu pod širým nebem.

Trento, duben 2016
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