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SKIRAMA A DOLOMITI SUPERSKI – LYŽOVÁNÍ BEZ HRANIC

Více než 1500 km sjezdovek v překrásných scenériích Dolomit mají ve své nabídce 2 lyžařská konsorcia v Trentinu - Dolomiti Superski a Skirama Dolomiti adamello brenta.  Novinkou letošní sezóny je den lyžování zdarma s trentinskými lyžařskými instruktory.
 “Free Ski Day 2016” s trentinskými lyžařskými instruktory

 Lyžování zdarma v sobotu 17. prosince

 

Den lyžování zdarma s trentinskými lyžařskými instruktory

 

V sobotu 17. prosince budou lyžařské školy v Trentinu a jejich instruktoři nabízet kurzy skupinového lyžování zdarma! Je to možnost přiučit se všem základům alpského a cross-country lyžování. V případě, že už lyžovat umíte a chtěli byste vyzkoušet něco nového, je možné vyzkoušet také snowboarding. O lyžařské vybavení ani skipas se starat nemusíte: to vše bude automatickou součástí vašeho nezapomenutelného zážitku. 

 

- Kontaktujte některou z lyžařských škol v Trentinu na adrese www.trentinosci.it/en/schools
- Sdělte jim, že máte zájem si objednat FREE SKI DAY kurz

- Vyzvedněte si svůj voucher, který opravňuje v tento den k účasti na lyžařských kurzech zdarma i k bezplatnému vypůjčení lyžařskéko vybavení a získání skipasu zdarma

 

Upozornění: dostupné pro děti od 4 let

DOLOMITY SUPERSKI

S Dolomiti Superski skipasem je možné vyzkoušet  každý den zcela nové sjezdovky, které se proplétají mezi impozantními vrcholy a skalními stěnami, ať už jde o horskou skupinu Latemar nebo majestátní královnu Dolomit Marmoladu. Součastí tohoto obrovského karuselu je totiž celkem 1200 km sjezdovek všech úrovní, z toho 350 km v Trentinu. Skutečnou lahůdkou je oblíbený “kolotoč” Sellaronda. Dolomiti Superski spojuje hned 12 lyžařských oblastí provincií Alto Adige (Jižní Tyrolsko), Trentino a Benátsko a jako takový je nejen italskou jedničkou, ale nemá konkurenci ani v evropském měřítku. Rozprostírá se v jihovýchodních Alpách a v Trentinu prochází údolími Val di Fassa, Val di Fiemme a San Martino di Castrozza. 

Jediný skipas umožňuje lyžování ve všech 12 lyžařských oblastech, na neuvěřitelných 1200 km sjezdovek. Je však možné zakoupit pouze lokální skipas pro některou z vybraných oblastí, který je platný pro sjezdovky daného údolí, popřípadě zvolit skipas kombinovaný. Každý si může zvolit, co nejlépe vyhovuje jeho potřebám.

Příjemnou službou je "Hotel Skipass Service", která umožňuje objednat si skipas předem přes hotel (platí pouze pro nasmlouvané hotely). Skipas je pak možné vyzvednout přímo v recepci hotelu a ušetřit tak čas. Týká se pouze skipasů pro dospělé (nevztahuje se tedy na cenově zvýhodněné juniorské a seniorské skipasy, ani na skipasy zdarma pro děti do 8 let). Skipas je možné zakoupit po internetu (platba kreditní kartou) na www.dolomitisuperski.com/hss  alespoň 48 hod. před příjezdem do hotelu. Klientovi i rezervovanému ubytovacímu zařízení bude zaslán vygenerovaný kód, se kterým hoteliér vyzvedne skipas ve skipasové kanceláři a odevzdá ho zákazníkovi při příjezdu. 

Trentinské kultovní sjezdovky DOLOMITI SUPERSKI: 

Sjezdovka Tomba v údolí Val di Fassa, která nese jméno po slavném lyžaři, vyžaduje maximální soustředění již od prvních serpentin kvůli náhlým změnám sklonu a extrémnímu výškovému rozdílu. Velmi technická sjezdovka Ciampac je zase charakteristická několika prudkými stěnami, na kterých poměřují své síly nejlepší lyžaři světa. Nejkrásnější černou sjezdovkou údolí Val di Fiemme je Olimpia v oblasti Alpe del Cermis, která vede nádhernou lesní scenérií. Sjezdovka Agnello v Pampeagu má mnoho variant a na déce 2,5 km se může pochlubit převýšením 400m. V San Martino di Castrozza je nejslavnější sjezdovkou Pista Tognola, která je homologovaná pro obří slalom i Super G. Chloubou náhorní plošiny Folgaria je velmi technická sjezdovka Salizzona s náhlými změnami sklonu. Hora Monte Bondone v blízkosti města Trento je zase právem pyšná na  sjezdovku Gran Pista, která se může pochlubit délkou téměř 4 km a převýšením 919 m. 

www.dolomitisuperski.com
SKIRAMA DOLOMITI ADAMELLO BRENTA

Dalším důležitým lyžařským konsorciem jižních Alp je Skirama Dolomiti adamello brenta. Ve své nabídce má jak lyžařská střediska rodinného charakteru, tak světoznámá střediska té nejvyšší prestiže, jakým je bezesporu Madonna di Campiglio. Sdružuje celkem 8 lyžařských oblastí v samém srdci Brentských Dolomit: Madonna di Campiglio, Pinzolo, Folgarida-Marilleva, Peio, Tonale - Ponte di Legno, Andalo - Fai della Paganella, Monte Bondone a Folgaria - Lavarone. Návštěvníci se mohou rozhodnout pro skipas s místní nebo kombinovanou platností. Pro náročné je připraven plošný skipass SUPERSKIRAMA, umožňující vyzkoušet s využitím moderních lanovek a vleků celkem 380 km sjezdovek. Sjezdovka Pejo 3000 přináší jedinečnou možnost lyžování až do nadmořské výšky 3000 m. S plošným skipasem není nutné jet žádnou sjezdovku dvakrát. Po předchozím propojení Madonny di Campiglio s Marillevou/Folgariou a následným napojením na lyžařské středisko Pinzolo se z této oblasti stal prvotřídní a velmi atraktivní megaareál Dolomiti di Brenta se 150 km sjezdovek. 

Kultovní sjezdovky SKIRAMA

Ve slavném areálu Madonna di Campiglio si nesmíte nechat ujít legendární sjezdovku Canalone Miramonti, známou také pod názvem 3-Tre, na které se konají světové šampionáty. Má sklon 60% a některé zatáčky se dají jezdit ve skoku. V Pinzolu zase nelze nevyzkoušet sjezdovku DoloMitica v areálu Doss del Sabion, která má dvě varianty - Star pro pokročilé lyžaře a Tour, na kterou si může troufnout každý. Lahůdkou oblasti Val di Sole je Nera di Folgarida - náročná sjezdovka, na které se konají prestižní závody v lyžování i v jízdě na snowboardu. Sjezdovka Paradiso v Passo Tonale se může pochlubit tím, že začíná ve výšce 3000 m na ledovci Presena. Na délce 2 km má převýšení 600 m. Sjezdovka Val della Mitte-Peio Fonti disponuje převýšením 1600 m na délce 8 km. Neustálá změna směru a jeden let vzduchem zase charakterizují sjezdovku Olimpionica v oblasti Paganella. 

www.skirama.it
Trento, říjen 2016 
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