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SPORTOVNÍ AKCE V TRENTINU - zima 2016/17

Letošní zima v Trentinu je opět plná sportovních událostí nejvyšší profesionální úrovně i závodů, kterých se může zúčastnit i veřejnost.  22. Prosince 2016 se rozsvítí v Madonně di Campiglio světla reflektorů na závody mužského poháru v alpském lyžování, 7.-8. Ledna 2017 zase ve Val di Fiemme na závěrečnou etapu Tour de Ski.  

EVROPSKÝ POHÁR V ALPSKÉM LYŽOVÁNÍ

15.prosince 2016 – Pozza di Fassa, Andalo

Zajímavou rozehřívací akcí pro slavný závod 3Tre bude etapa Evropského  mužského poháru v alpském lyžování, který se odehraje na Ski Stadioně Aloch v Pozza di Fassa.  Ženy poměří své síly na sjezdovce Olimpionika 2 v Andalu. 

2 ETAPY SVĚTOVÉHO SLALOMU

15.prosince 2016 – Val di Fassa

Nejlepší snowboardisté světa se utkají na prosluněné sjezdovce Pra dei Tori v Passo Carezza. Vedle 2 závodů (mužského a ženského) v obřím paralelním slalom je na program bohatý doprovodný program - koncerty, show a ohňostroj. 

SVĚTOVÝ MUŽSKÝ POHÁR V ALPSKÉM LYŽOVÁNÍ
22. prosince 2016 - Madonna di Campiglio
3trecampiglio.it
22. prosinec bude letošním dnem ve znamení  závodu 3Tre na legendární sjezdovce Miramonti v Madonně di Campiglio, který je součástí Světového poháru v obřím slalomu  a patří mezi nejstarší závody alpského oblouku. 2 večerní kola a bohatý doprovodný program proměňuje každý rok závodní den v jeden velký svátek. Díky úspěchu posledních ročníků potvrdila lyžařská federace FIS dějiště závodu v Madonně di Campiglio na příští 3 roky.  

www.3trecampiglio.it
 

LA CIASPOLADA
6. ledna 2017 - Val di Non
ciaspolada.it
Pochod a běh na sněžnicích

La Ciaspolada je italskou zimní královnou mezi závody pro veřejnost ve sportech na sněhu a je také jedním ze stěžejních setkání milovníků sněžnic na světové úrovni. Koná se již tradičně  6. ledna  - v den svátku zvaného Epifania (italský svátek čarodejnic) - v horní části údolí Val di Non a pokaždé přiláká přes 6000 účastníků. Závod představuje nejen příležitost pro poměření sil mezi profesinály, milují ho i rodiny s dětmi a amatérští sportovci všech úrovní.

www.ciaspolada.it
 

FIS TOUR DE SKI
CROSS COUNTRY WORLD CUP
7.- 8. ledna 2017 - Lago di Tesero e Alpe Cermis
fiemmeworldcup.com
7. a 8. ledna se v údolí Val di Fiemme odehraje již tradičně závěrečná etapa velkolepé Tour de Ski v klasickém lyžování. Závody proběhnou na stadionu Stadio del Fondo di Lago di Tesero a dějištěm závěrečného stoupání se stane opět sjezdovka Olimpia dell’Alpe Cermis, jejíž sklon ohromuje početné publikum od prvního ročníku v r.2007. Beze změny zůstává osvědčený sobotní hromadný start (10 km - ženy a 15 km muži) a nedělní časovka posledních 9 km mezi stadionem Stadio del Fondo a sjezdovkou  v Alpe Cermis.

www.fiemmeworldcup.com
MARCIALONGA
29. ledna 2017 - Val di Fiemme e Val di Fassa
marcialonga.it
Tisíce “bizonů”, jak bývá žertem přezdíváno účastníkům běžeckého závodu Marcialonga od amatérů po šampióny z Itálie a celé Evropy, už 44 let zdolávají trasu nejdůležitějšího italského závodu na běžkách, která vede přes dvě alpská údolí - z horského městečka Moena do Cavalese, přes Canazei, Predazzo, kolem jezera Lago di Tesero, včetně stoupáku v oblasti Cascata, který velmi často rozhodne o závěrečném pořadí.

www.marcialonga.it
 

FIS SVĚTOVÝ POHÁR
V SEVERSKÉ KOMBINACI
13-15. ledna 2017
Predazzo a Lago di Tesero
fiemmeworldcup.com
Mistrovský um “létání” na lyžích a vytrvalost na běžkách - to je spojení severské kombinace, pro kterou je tento závod ve Val di Fiemme tak jako každý rok nejvýznamnějším svátkem sezóny. Velkolepá podívaná se odehraje na stadionech Stadio del salto di Predazzo a Stadio del Fondo al Lago di Tesero, které se promění v jeviště jednoho z kol Světového poháru. Bohatý hudební program nebude chybět.

www.fiemmeworldcup.com
Trento, říjen 2016
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