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TRENTINO





ROVERETO A TRENTO - MĚSTA PLNÁ KULTURY

Trentino nabízí kromě bohaté škály zimních sportů i rozmanité výlety do světa kultury.  Když padne tma, můžete se vydat za kulturou do jednoho ze dvou velkých měst - Trento nebo Rovereto. K návštěvě láká hrad Buonconsiglio, přírodovědná muzea Musé nebo muzea moderního umění Mart. A v Itálii se prostě nedá vynechat ani procházka po italských obchodech s módou vytříbeného vkusu a s italskými specialitami.

Trento

Nenechte si ujít návštěvu Trenta, hlavního města provincie Trentino a bývalého biskupského sídla. Jeho malebné centrum vás uchvátí a vánoční trhy pod hradbami středověkého hradu Buonconsiglio (www.buonconsiglio.it) také. Vychutnejte si pěkně po italsku podvečerní aperitiv v jednom z barů a připijte si šumivým vínem Trentodoc. A na co dalšího se můžete do Trenta těšit? 

Trento si vás získá svou osobitou atmosférou. V kulisách středověkých paláců a dlážděných uliček pulzuje život tak nějak méně freneticky, než by člověk ve stotisícovém městě čekal. Příjemný kontrast k zachovalým historickým domům vytváří dokonale sladěné zboží ve výlohách vkusně zařízených obchůdků. Móda byla vždycky silnou stránkou Italů a ani Trento neponechává v tomto směru žádný prostor pro pochyby. Kromě obchodů s módou si nenechte ujít např. obchod s gastronomickými specialitami La bottega degli antichi sapori (Via Belenzani 56) nebo dům kávy  Casa del caffè - (Via S. Pietro 38). 

Rovereto 

Vydejte se na průzkum města Rovereto a ponořte se do atmosféry Trentina. Toto město není turistům dosud zcela známé, přestože se může pyšnit bohatou historií, širokou nabídkou kulturních akcí, unikátními památkami a  dochovanými tradicemi. Zájemci o historii se mohou vypravit do Italského historického muzea války, které se nachází ve starobylé pevnosti nad městem. Je možné prohlédnout si zbraně, uniformy, fotografie, obrazy, dokumenty a památky vztahující se k 1. světové válce. Nenechte si ujít jedinečný pohled na město z vyhlídkového místa ve venkovním areálu muzea - nedaleko zvonu, který byl na počest míru vyroben z roztavených válečných zbraní. Milovníci umění by si neměli nechat ujít návštěvu muzea současného umění MART,  které patří mezi nejdůležitější muzea moderního a současného umění v evropském měřítku. www.mart.tn.it
Vánoční trhy

Návštěva Trentina s kouzelnou vánoční atmosférou je příležitostí pořídit originální vánoční dárky. 

Jedním z hlavních magnetů koupěchtivých turistů jsou vánoční trhy v Trentu - mercatino di Natale, které se odehrávají v půvabných kulisách středověkých hradeb a renesančních průčelí domů v samém centru města, na náměstí Piazza Fiera, v půvabných kulisách hradeb hradu Buonconsiglio. Konají se ale i v jiných městech a dokonce i v menších střediscích - např. ve městech Arco, Rovereto nebo lázních Levico Terme, kde se vánoční tržnice nachází ve stoletém habsburském parku. 

V Trentinu má samozřejmě víno mnohem větší tradici než pivo. V poslední době se tu ale stále větší oblibě těší řemeslná piva.  V Trentinu se nachází 13 malých pivovarů Birra di Fiemme, Birra Pejo, Birrificio Bionoc, Rethia – Birrificio artigianale della Valle dei Laghi, Agribirrificio Maso Alto, Melchiori – Birra Val di Non, Teddy Bier, Microbirrificio del Carador, Birra del Bosco, Birrificio Val Rendena, Barbaforte, BIR, Clesium.  Určitě budete mít příležitost některé z těchto piv na vánočních trzích ochutnat. 

Trentorovereto Città di Culture Card

Seznamte se s kulturní nabídkou měst Trento a Rovereto a využijte mnoha výhod této karty. Trentorovereto Città di Culture Card (Karta "TrentoRovereto - Města Kultury") nabízí mnoho výhod. Karta umožňuje volný vstup do všech muzeí, hradů a zámků v Trentu a Roveretu, navíc s nulovými náklady na cestování, protože držitele opravňuje k neomezenému využívání městských a příměstských autobusů, vlaků a lanovek. Její cena je 20 EUR.  

KARTA ZAHRNUJE: 1 vstup do všech muzeí a hradů v oblasti; neomezenou přepravu veřejnou dopravou po dobu 48 hodin; přípitek šumivým vínem Trentodoc v jedné z nasmlouvaných vináren; 1 Trentodoc aperitiv v jedné z nasmlouvaných restaurací; prohlídku vinných sklepů, kde se vyrábí šumivé víno Trentodoc; nákupní tašku zdarma v nasmlouvaných obchodech při nákupu nad 20 eur; zvýhodněné vstupné na festivalové a jiné kulturní akce. Na vyžádání lze držitelům karty bez příplatku její platnost prodloužit až na 3 měsíce, nebo ji změnit na kartu rodinnou. 

V Trentu, říjen 2015
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SOCIETA PER IL TURISMDO
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