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Dovolená na pár kliknutí
TRENTINO V APLIKACÍCH
Aplikace pro smartphony jsou skvělými pomocníky v objevování Trentina i v plánování dovolené v tomto kraji. Díky nim je možné mít aktuální informace o letních outdoorových aktivitách v oblasti trentinských hor, o restauracích, hotelích i kulturních akcích stále k dispozici. A také sdílet krásné fotky a videa z Trentina s přáteli.
S praktickými aplikacemi pro iPady, iPhony a Androidy lze mít všechny potřebné a užitečné informace během letní dovolené v Trentinu na dosah ruky 24 hodin denně. Všechny aplikace je možné stáhnout z portálu www.visittrentino.it/mobile, který se může pochlubit více než 6 000 000 návštěv ročně. Dosah portálu je až milion lidí měsíčně. Digitální turisté příjíždějící do Trentina, si portál velmi oblíbili. 

Aplikace rozpoznají polohu návštěvníka a nabídnou mu tipy na zajímavosti, které má nejblíž. Tak mu neunikne z Trentina nic krásného, zajímavého ani dobrého. Aplikace obsahují informace o různých sportovních aktivitách, přírodních krásách, historických památkách, restauracích i ubytovacích zařízeních. K dispozici jsou stovky krásných fotek a videí nádherných míst v Trentinu – od Dolomit po jezero Garda, které je možné sdílet s přáteli. Lze si objednat dovolenou i přímo přes aplikaci. Nechybí doporučení na různé druhy ubytování a další užitečné tipy – např. výběr pěších túr v horách nebo kolem jezer. Informace jsou neustále aktualizované a aplikace je možné prohlížet i v modalitě offline, takže vše, co může Trentino nabídnout, zůstává stále po ruce. 
Milovníci aktivní turistiky uvítají aplikaci Trentino Outdoor
Mezi nejoblíbenější aplikace patří Trentino Outdoor, který je k dispozici pro iPhone, iPad a Android ve třech jazycích – italštině, angličtině a němčině. Je určena všem, kdo si chtějí užívat Trentino prostřednictvím sportovních aktivit pod otevřeným nebem. Ať už jde o pěší túry, trasy pro exkurze na horském kole, ale obsahuje i podrobné informace o horolezeckých stěnách. Každá trasa je doplněna mapou a je možno stáhnout ji do gps včetně všech detailů (o délce, převýšení, náročnosti). Všechna stažená data zůstávají v aplikaci i v režimu offline a je možné ji tedy používat jako průvodce. Nechybí ani další užitečné informace - např. kde zaparkovat auto. 

Visittrentino Tourist Guide - Trentino na dosah ruky
Jde o aplikaci pro iPhony a Androidy. Je to nejjednodušší a nejrychlejší způsob, jak se seznámit s možnostmi této oblasti a naplánovat si svou dovolenou. Jediným dotekem je možné získat informace o městech i nejvyhlášenějších lokalitách, o přírodních zajímavostech, které stojí za návštěvu, ale i hradech a památkách s bohatou historií. A nechybí samozřejmě ani informace o možnostech dalších sportovních aktivit, nejlepších restauracích i možnostech ubytování. 

“Social” dovolená
Facebook, Twitter, Instagram, Youtube. Trentino skočilo do světa sociálních sítí v těchto letech po hlavě. Během několika málo let se tak vytvořila velmi široká komunita. Od letošního roku komunikuje Trentino přes sociální sítě i v angličtině. 
Fb stránka VisitTrentino: se svými 200 000 like se řadí v rámci Itálie na první místa (údaj z ledna 2017) s měsíčním dosahem 1 411247 fanoušků. Fanoušků na Twitteru je 142 000 a na instagramu 26 000, což představuje dvojnásobný nárůst za posledních šest měsíců. 
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SOCIETA PER IL TURISMO
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