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Příroda mnoha tváří

DOLOMITY- CHLOUBA TRENTINA
Intenzivní modř téměř 300 jezer i oslnivá krása skalních katedrál Dolomit na slunné straně Alp, které si svojí krásou vysloužily zápis do Seznamu UNESCO. To vše je Trentino. Dokáže uspokojit velmi rozmanité nároky na letní dovolenou. Uspokojí vyznavače sportu i milovníky umění a italského životního stylu. 

Trentino se může pochlubit mimořádnou členitostí a rozmanitostí krajiny. Během pár kilometrů přechází oslnivá a poetická krása Dolomit v kouzlo mnoha jezer, včetně největšího a nejsugestivnějšího jezera Itálie, kterým je Lago di Garda. Je nepochybné, že Trentino, je především světem vysokých hor - na 75% území Trentina se rozkládají hory a 75% zdejších horských obcí lze najít v nadmořské výšce nad 1000 m. Tento kraj ale nabízí také ovocné sady v údolí i dokonale zrestaurovanou a zachovalou středověkou a renesanční architekturu. Ale také města jako např. Trento, doslova napěchované historií, které je však zároveň motorem iniciativ kulturní avantgardy. Ne náhodou se Trentino už léta umísťuje na prvních třech místech v žebříčku měst s nejvyšší kvalitou života v Itálii.
Výjimečné, velkolepé, vznešené. Takové jsou přívlastky, které lidé často používají, když chtějí kouzlo Dolomit vyjádřit slovy. Pro svou krásu a jedinečnost krajiny, geologie a geomorfologie byly zařazeny v r. 2009 na Seznam světového dědictví UNESCO. Dolomity mají mnoho tváří - stovky metrů vysoké skalní stěny, jejichž vrstevnice probíhají ve více než 2000 m n. m., impozantní věže a cimbuří na vrcholcích a široké štěrkové náspy na úpatí. Pohoří Dolomity nemá jednolitý hřeben a skládá se z mnoha menších, často vzájemně velmi odlišných skupin, které pokrývají velkou část Trentina. Dolomity zahrnují 220 vrcholů (mnoho z nich je vyšších než 3100 metrů) a mezi největší chlouby patří přírodní katedrály Latemar, Marmolada, Brenta a Catenaccio. Tito horští velikáni nesou jméno francouzského geologa z Grenoblu Déodata de Dolomieu, který v r. 1789 objevil  ojedinělé chemické složení zdejší horniny, později nazvané dolomit. 

Při pohledu na zkamenělé fosílie na trentinských horských vrcholcích nedá velkou práci představit si, jak se toto pohoří zvedlo před 200 milióny let z moře. Kamenné sloupy Pale di San Martino di Castrozza  byly kdysi dokonce korálovými útesy. A aby těch zvláštností nebylo málo, za úsvitu a při západu slunce se vrcholky díky přírodnímu fenoménu „Enrosadira“ rozehrají všemi tóny růžové a červené. Tato zvláštnost přitahovala odjakživa pozornost mnoha návštěvníků a stala se zdrojem legend, vědeckých zdůvodnění a v neposlední řadě inspirací velkého množství umělců. Jednoznačnou devizou zdejšího podnebí je i fakt, že si mohou návštěvníci užívat krás Dolomit povětšinou za slunečného počasí, které tu nechybí neuvěřitelných 80% dní v roce. 

3 PŘÍRODNÍ PARKY

Barva, která Trentinu v létě vládne, je jednoznačně  zelená. Na každého obyvatele tu připadne 1000 stromů, takže nepřekvapí, že více než polovinu území Trentina pokrývají husté lesy. Příslibem panenské krásy zdejší přírody je i další statistický údaj: 30% rozlohy regionu zaujímá chráněné území. Nacházejí se tu hned 3 Přírodní parky - Národní park Stelvio a Přírodní park Adamello Brenta v západní části regionu a Přírodní park Paneveggio - San Martino di Castrozza na východě. Návštěvníci zde mohou obdivovat nejen širokou paletu chráněných rostlin, ale i bohatou faunu od orlů přes daňky až po sviště. 

Dolomity jsou jako stvořené pro aktivní dovolenou. Člověk je může objevovat po svých nebo v sedle horského kola, spoustu sportovního vyžití nabízejí i trentinská jezera. Po ranním či odpoledním sportování se přímo nabízí relaxace ve společnosti chutí a vůní tradiční trentinské kuchyně, ať už v některé z útulných horských chat nebo typických hospůdek či restaurací. V nabídce je mnoho místních specialit, ale samozřejmě nechybí ani pizza a těstoviny, evergreeny celé Itálie. A nelze zapomenout ani na sklenku lahodného trentinského vína. Pro ty, kteří se rádi nechávají hýčkat, je v Trentinu připraveno hned osm lázeňských center rozesetých po celé oblasti a rozsáhlý resort hotelů s širokou wellness nabídkou. 

Dovolená plná zážitků s trentino guest card

V několika málo centimetrech karty Trentino Guest Card se ukrývá možnost dovolené plné prožitků s nejlepšími službami dostupnými v Trentinu. Příroda, umění, jídlo a víno, wellness. Mnoho tváří Trentina, které jsou nyní dostupné díky kartě, která umožňuje cestování místní veřejnou dopravou a návštěvy muzeí a hradů zcela zdarma. Kromě toho karta nabízí výrazné slevy na vstupy do tří národních parků, lázeňských zařízení a mnoho dalšího. 10% sleva se vztahuje např. na nákupy a návštěvy padesáti vinařství, sýráren a dalších výrobců jako je Melinda (vyhlášené jablečné sady), stejně jako na outdoorové aktivity portálu gooutdoor.it.

Karta Trentino Guest Card přináší zcela jinou kvalitu dovolené s mnoha možnostmi objevit pravého ducha tohoto kraje. Karta je k dispozici po celou dobu pobytu ve více než 1600 hotelech, kempech a ubytovacích zařízeních, které jsou součástí projektu a nabízí balíčky “experiences included”. Pro přístup k tomuto druhu služeb je možné si stáhnout aplikaci s QR kódem pomocí smartphonu. Od  června pak bude aplikace pro Android a iOS k dispozici k přímému stažení. Od letošního roku lze pořídit tuto kartu také prostřednictvím turistických portálů a webů hotelů a aktivovat ji ve vybraném ubytovacím zařízení nebo v turistických kancelářích.
Info: 
visittrentino.info/guestcard
visittrentino.info/hory
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