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HRADY A SLAVNÁ MUZEA TRENTINA

Toulky mezi uměním, minulostí i tradicemi nabízejí trentinské hrady a muzea. Představují důležitou pokladnici kulturního a historického dědictví Trentina. Návštěvu hradů lze netradičně podniknout tzv. Hradním vláčkem - Il trenino dei castelli. A příslibem nezapomenutelných zážitků je i návštěva muzeí Mart a Muse. 
MUZEUM MUSE

Trentino představuje už po staletí důležitý most mezi střední a jižní Evropou. Bylo místem prolínání různých kultur, které se odráží v architektuře, uměleckých dílech i tradicích. Na jeho území se nachází 90 menších i větších muzeí. Mezi ta nejvýznamnější patří muzeum vědy, které se nachází v Trentu, v samém srdci jižních Alp - Dolomit, jejichž reliéf budova muzea také kopíruje. Během 3 let po otevření si svatostánek moderní vědy MUSE (www.muse.it/en) vydobyl velkou prestiž a popularitu. Trento se díky tomuto muzeu stalo dynamickým kulturním a vědeckým centrem, zcela unikátním v rámci světové scény. Budovu i interiér projektoval vizionářský architekt Renzo Piano, z jehož studia vzešlo i Centrum Paul Klee v Bernu, letiště Kansai v Osace a Centrum George Pompidoua v Paříži. Nová muzejní struktura s celkovou plochou 13000 m2 dále hostí stálou výstavu o alpském přírodním prostředí se zaměřením na ledovce a biodiverzitu. Díky tropickému skleníku o ploše 400 m2 se může biodiverzitou zabývat dokonce v celosvětovém měřítku. 

Aktuální dočasná výstava se věnuje v období červenec 2016 - červen 2017 tématu Vymírání rostlinných a živočišných druhů. 

Sen poloviny léta – polovina července
Jedné magické noci v polovině léta pozve muzeum MUSE v Trentu do svých prostor všechny nadšence, kteří milují vědu, z řad obyvatel Trentina i turistů. Akce, která začíná odpoledne a končí až v noci, je oslavou léta a pospolitosti. Na programu jsou praktické dílny, ochutnávka lokálních produktů a hudba, které se budou mísit s přírodou, uměním a vědou. V průběhu této akce budou  inaugurovány dvě nové výstavy: “Ledovce” a “Archimedes. Umění a věda objevů. 


Ledovce
Ledovce jsou jedním z charakteristických elementů alpské krajiny a zcela jasně reagují na změny klimatických podmínek. Výstava představuje vazby mezi člověkem a ledovým světem a mimojiné lze zhlédnout také předměty dříve zamrzlé v ledu, které ledovce svým táním opět vydaly.
Archimedes. Umění a věda objevů 
Výstava ukazuje mnoho aspektů tohoto geniálního vědce, objevitele, astronoma a matematika. První část výstavy se věnuje objevům Archimeda v helenistické době, druhá část představuje jeho traktáty. 
MUZEUM MART
Autorem projektu jednoho z nejdůležitějších italských muzeí současného umění Mart  (www.mart.trento.it), které se nachází v Roveretu, byl architekt Mario Botta. Ocelovo-skleněná kupole se klene nad historickými domy z 18. století a tvoří s nimi zajímavý kontrast. 6000 m2 výstavní plochy rozdělil Botta na čtyři poschodí. Kulturní bohatství umění 19. a 20. století čítá přes 30 tisíc exponátů v podobě obrazů, kreseb a sochařských děl. Výhled na promenádu Corso Bettini se příliš neliší od toho, který se naskýtal mladému Mozartovi a o deset let později i Goethemu. Součástí muzea Mart je i Casa dArte Futurista Depero v Roveretu a Galleria Civica v Trentu. 
Aktuální výstavy:
Moderní umění – 1. patro 
Focus | - Mario Sironi ve sbírce Allaria, do 11.června 2017
Věčná krása. Klasika v italském umění počátku 20.stol., 2. července – 5.listopadu 2017
Současné umění – 2.patro

Grazia Toderi a Orhan Pamuk. Words and stars, 2.dubna – 2.července 2017
Focus | - sbírka Panzy di Biumo. Hmota forem, 2.dubna – 2.července 2017
Všechny “-ismy” Armanda Testy, 22.července – 15.října 2017
Mezanin
Focus | Tvorba světlem: architektonická fotografie z archivů muzea Mart,

7.května – 27.srpna 2017
Focus | - Časopis jako prostředek uměleckého hledání: portál Capti, 3.září 2017 – 28.ledna 2018

Casa d’Arte Futurista Depero 

Zanini a Garbari v duchu 20.století, 10.června – 8.října 2017
Galleria Civica di Trento

70. almanach architektury a abstrakce, do 14.května 2017
Dřevo | Lën | Holz, 2.června – 17.září 2017
MUZEA ZVYKŮ A TRADIC OBYVATEL TRENTINA
Starobylý augustiánský klášter v San Michele all´Adige (pár kilometrů na sever od Trenta) je sídlem Muzea zvyků a tradic obyvatel Trentina (www.museosanmichele.it). Roku 1968 jej založil Giuseppe Šebesta, etnograf a všestranný umělec částečně českého původu. V současné době je dokonce nejdůležitějším italským institutem regionální etnografie vůbec. Jednotlivé sály jsou pojaty jako kapitoly poutavého příběhu a přenesou návštěvníky do historické reality každodenního života v horách. Hlavním tématem je práce na venkově, dokumentovaná nástroji používanými v zemědělství, při práci se dřevem, výrobě plátna a vlny, opracování kamene a zpracování kovů. Velká pozornost je věnována také kultuře a nádherným uměleckým dílům v podobě lidových krojů a hudby. Za pozornost stojí i vynalézavost zajímavých obrovských strojů poháněných vodou, které používaly nejen mlýny, ale i zdejší pily, kovárny a slévárny mědi. 

Historii Trentina dokládá přítomnost vice než 200 hradů. Jejich interiéry hostí často zajímavé dlouhodobé výstavy. Mezi ty nejkrásnější patří Castel Buonconsiglio v Trentu, který byl 500 let biskupským sídlem. Po celé jižní straně hradního komplexu se rozprostírají velkolepé věžní fresky: ve věži Torre del Falco mají loveckou tématiku, ve věži Torre Aquila je zobrazen Cyklus měsíců, který představuje cennou dokumentaci života v Trentinu z přelomu 14. a 15. století. (www.buonconsiglio.it). Impozantní stavby, umělecké poklady i jejich atmosféra připomínají život aristokracie od středověku až po renesanci. 

Dočasná výstava: Pořádek a bizarnostni: Renezance Marcella Fogolina – od 8.července do  5.listopadu 2017
VLAKEM PO HRADECH
Na některé hrady lze vyrazit netradičně vlakem. Hradní vláček (Il trenino dei castelli) doveze návštěvníky postupně hned ke čtyřem z nich. Projíždí nádhernou krajinou, takže už samotná cesta je nezapomenutelným zážitkem (www.iltreninodeicastelli.it). Vyráží se ráno, kdy vlak vystoupá po svazích údolí Noce. Součástí projektu je i možnost snídaně ve vlaku, při které cestující ochutnají zdravé lokální potraviny včetně slavných jablek z údolí Val di Non. Po návštěvě hradu San Michele v obci Ossana, na který shlíží vrchol ledovce dalla Presanella, se sjede zase dolů k hradu Castel Caldes, který po staletí stráží přístup do Val di Sole. Cesta pokračuje k hradu Valer ve Val di Non, elegantnímu soukromému sídlu, a poté přichází na řadu hrad Castel Thun, který kdysi vlastnila česká větev rodu Thunů a který se stal symbolem historie Trentina. Veřejnosti se otevřely jeho brány po rozsáhlé rekonstrukci až před několika lety a nyní je jedinečným muzeem s originálním nábytkem, knihovnami se 7000 původními knižními svazky a s mimořádnými starobylými freskami. Hrad je historicky spjat i s Čechami, protože jeden z posledních majitelů byl příslušníkem české větve Thunů. Právě jeho přičiněním má dnes vybavení interiéru hradu středoevropský charakter. 
Letošní termíny “Vláčku po hradech: 
-        duben: sobota 15.4., 22.4., 29.4 

-        květen: sobota 6.5.,  13.5., 20.5.,  27.5.
-        červen: sobota 3.6.,  10.6. , neděle: 4.6. Special Family
-        červenec: sobota 29.7. neděle 30.6. Special Family 

-        srpen: sobota 5.8., 12.8., 19.8., 26.8., neděle 20.8. Special Family
-        září: sobota 2.9., 9.9., 16.9.
Celkem 17 výletů a 3 termíny speciálních dnů pro rodiny  

Srdce nadšenců, kteří mají zálibu ve válečných památkách, potěší stezky vedoucí dějišti bitev i někdejšími únikovými cestami. Prochází se místy, která jsou dochovanými upomínkami na 1. světovou válku. Nechybí válečné pevnosti, zákopy, únikové cesty, muzea a tunely: všechna tato místa představují němá svědectví z období, které během čtyř let změnilo vývoj soudobých dějin. Tehdejší válečnou frontu kopíruje i trasa Stezky míru (Il sentiero della pace), která je jakousi meditační "cestou" vedoucí z údolí Passo del Tonale až na Marmoladu. V rámci Trentina měří celkem 350 km a některé úseky jsou čerstvě po rekonstrukci. Stezka vede jednou z nejemotivnějších krajin Itálie s výhledem na jezero Garda i vrcholy trentinských ledovců a nejzajímavějšími místy tu provází také vyškolení průvodci.

(www.trentinograndeguerra.it).
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SOCIETA PER IL TURISMO
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