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Zábava a sport na trentinských jezerech 
KOUPÁNÍ, SPORT I RYBAŘENÍ V TRENTINSKÝCH JEZERECH
Trentinská jezera jsou rájem vodních sportů, od plachtění a windsurfingu po rafting a kaňoning. Zkrátka nepřijdou ani nesportovci, pro které je připraveno báječné koupání. Vyznavači rybaření mohou nyní využít i služeb zkušeného rybářského průvodce.

V Trentinu lze napočítat 297 jezer. Vodní živel je v tomto kraji přítomen skutečně na každém kroku a  dodává mu na lesku a půvabu. Jezera jsou charakteristická čistotou, průzračností i širokou paletou sytých barev od smaragdově zelené přes tyrkysovou až po temně modrou. V kombinaci s okolními horami vytvářejí působivé přírodní scenérie, které člověku až berou dech.   

Na větších jezerech je možné provozovat hned několik vodních sportů, přesto některá nabízejí pro určité sporty zcela ojedinělé podmínky. Nejslavnějším a zároveň i největším jezerem v rámci celé Itálie je slavná Garda se svým středomořským klimatem, do které se zamiloval už německý spisovatel Wolfgang Goethe. Měřit tu své síly s větrem na plachetnici nebo windsurfingu je možné díky světoznámému větru Ora. Trentinská Garda každoročně hostí desítky mezinárodních regat a na jejích vodách se zrodilo a vyrostlo mnoho šampiónů, kteří hájili italské barvy na olympijských hrách i závodech America's Cup.V této souvislosti nelze nepřipomenout Lake Garda Meeting Optimist Class, opravdové mistrovství světa mladičkých sportovců (kategorie "kadeti" a "junioři" od 8 do 15 let), které do Trentina přiláká pokaždé stovky účastníků z více než dvaceti zemí.

Jachting a windsurfing se provozují také na vodách jezer Caldonazzo, Ledro a Molveno, kde je odlišné klima, jiné větry a proudy, stejné ale zůstává potěšení z plavby pod horskými vrcholky. Na jezeře Caldonazzo je možné vyzkoušet si i vodní lyžování neba paddling. Na jezero Levico lze vyrazit na loďce, kánoi, kajaku nebo šlapadle.
Za jízdou na kajaku se vydejte k jezeru Molveno. Člověk si tu může vychutnávat poklidné pádlování, při kterém se stihne v klidu kochat okolní krajinou. Kdo je odvážnější a potřebuje trochu adrenalinu, může zkusit dobrodružně se proplétat skalami v rychlých vodách zdejší říčky Noce. Tento vodní tok byl zvolen devátým nejkrásnějším pro provozování raftingu na světě a prvním v Itálii. Rafting je považován za extrémní sport, ve skutečnosti se ale jedná o bezpečnou zábavu, která je dostupná úplně každému.
Ledrenské údolí nabízí spoustu adrenalinu ve formě mladého sportu - kaňoningu. Divoká horská bystřina Palvico umožňuje poznat ta nejskrytější zákoutí údolí zdoláváním roklí pod vedením vyškolených horských vůdců, zažít přírodu opravdu na 100% a v neposlední řadě podrobit zkoušce svou vůli a odvahu. A o co vlastně jde? Kaňoning je něco mezi horolezectvím, raftingem a jeskyňařením, kdy člověk v doprovodu zkušených průvodců splouvá různé soutěsky po vlastních zádech, prolézá a proplouvá úzké skalní průrvy a jeskyně nebo skáče do tůní. A i když to tak možná na první pohled nevypadá, může se do toho pustit téměř každý. O organizaci i bezpečnost se postarají speciální centra, která tyto dobrodružné výlety organizují od jara do podzimu. Všichni, kdo rafting nebo kaňoning v Trentinu vyzkoušeli, se shodují na jednom - jsou to zážitky, na které se nezapomíná.
Rybaření s "rybářským průvodcem" v Trentinu

Jednou z předností biodiverzity trentinské přírody je kromě velkého množství vodních zdrojů také bohatá rybí populace. V Trentinu se nachází 350 rybářských oblastí spravovaných 33 rybářskými asociacemi. Návštěvníci tu budou moci již brzy využít služeb rybářského průvodce. Cílem projektu s názvem Trentino Fishing je prosazení rybářství jako turistické atrakce. V Trentinu mohou milovníci tohoto sportu/hobby nalézt nová "catch&release" místa (kde se ryby nezabíjejí, ale pouští zpátky do vody) stejně jako rezervaci "Le Marinolde" na potoce Rabbiés v národním parku Stelvio, který je bohatý na pstruhy a rybolov je tu nyní povolen téměř po 30 letech. Rybařit je v rezervaci možné po předem sjednané rezervaci (pro rezervaci využijte linku +39 328-4566771, 9 - 12.30 hod). V rámci jednoho dne získají povolenku max. čtyři rybáři. Celodenní poplatek činí 25 eur. Jedinou povolenou rybářskou metodou v rezervaci je muškování s nejvýše dvěma muškami a ratail. Nejlepšími měsíci pro rybolov jsou duben, květen, červen a září. V červenci a srpnu je nejvhodnější rybařit brzy ráno či později večer. Více informací můžete získat na www.pescatorisolandri.com.

Jedním ze stěžejních bodů projektu, který vznikl před 4 lety, je tréninkový program pro rybářské průvodce - "Trentino Fishing Guides". Tento nový druh práce, tolik populární v zahraničí, je v Trentinu naprostou novinkou. Jde o osobu s hlubokou znalostí lokálních rybářských oblastí, obzvláště zdejších řek a potoků, která může rybáře doprovázet, ukazovat jim ideální místa pro rybaření a radit jim v technice. Fishing průvodci budou nabízet své služby na všech nejlukrativnějších tocích – např. Noce, Adige, Avisio, Brenta, Chiese, Sarca. V zájmu ještě větší propagace projektu vzniklého z iniciativy autonomní Provincie Trento a Trentino Marketing funguje nově web www.trentinofishing.it v uživatelsky příjemném formátu, kde je dostuných mnoho služeb – např. online prodej rybářských povolenek, možnost rezervace nové služby rybářského průvodce přímo na stránkách či rezervace přenocování v Trentino Fishing Lodge - řetězci zahrnujícím přibližně 30 ubytovacích zařízení (hotelů a prázdninových rodinných domů), které nabízejí speciální služby ušité na míru konkrétnímu rybáři – od povolenek přes snídaně a “take away” obědy po prostory pro uskladnění či údržbu rybářského náčiní.

V Itálii je asi 1 650 000 rybářů, přičemž nejvíce z nich je ve věku mezi 25 a 54 lety. Díky rozsáhlé rybí populaci a velmi kvalitní vodě má Trentino obrovský potenciál k tomu stát se přední rybářskou destinací, obzvláště díky svým "catch & release" místům, kde se ryby nezabíjejí. 
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