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SPORTOVNÍ UDÁLOSTI LÉTA 2017

Trentino plné sportovních akcí pro amatéry i profesionály na vodě, v údolí i na souši. Zde jsou ty nejdůležitější z nich:
Tour of the Alps
Trentino-Alto Adige-Tirol, 17.-21. dubna 2017
Pětidenní cyklistický etapový závod alpským euroregionem Trentino, Alto Adige a Tyrolsko. Závod Giro del Trentino se čtyřicetiletou tradicí mění název a stává se euroregionální sportovní akcí s názvem Tour des Alps. 18.dubna vede etapa přes slavný “Most Evropy”, nejvyšší most Rakouska. O velikonoční neděli 16. dubna se v rakouském Innsbrucku představí týmy a o velikonočním pondělí pak vyráží z Kufsteinu první etapa v délce 142,3 km. 
www.tourofthealps.eu 

CG 32 Riva CUP                                                                                                                                  Riva del Garda – 11.-14. května 2017 
Krásné katamarány se utkají v závodě na jezeře Lago di Garda
Organizuje jachtařský klub Fraglia Vela di Riva del Garda

http://www.fragliavelariva.it 

Giro d’Italia 
Canazei, 24. května 2017
Moena, 25. května 2017
Růžová karavana na silnicích údolí Val di Fassa

Datum je stejné jako loni – 24.května. Změní se však místo, kudy v rámci Trentina jubilejní 100. ročník nejslavnějšího cyklistického závodu Giro d’Italia povede. Letos bude mít tu čest uspořádat na svém území 2 etapy údolí Val di Fassa. A stejně jako v letech 1978 a 1989 bude jedna z etap končit v Canazei, tentokrát to bude etapa č. 17 Tirano – Canazei v délce 219 km. 25.května se vyjíždí z Money na náročnou dolomitickou etapu v délce 137 km s celkovým převýšením 4000 m. 100. ročník Giro d’Italia začíná 5. května v sardinském Algheru a končí 28. května v Miláně.
www.fassa.com
La Leggendaria Charly Gaul 
Trento-Monte Bondone, 7.-9. července 2017
Sportovní událost, kterou všichni cykloamatéři netrpělivě očekávají – Legendární Charly Gaul. 

Dlouhé tratě, střední tratě a časovky v závodní kategorii Master i amatérů

12. ročník slavného závodu La Leggendaria Charly Gaul® UCI Vytrvalostní World Series, věnovaného památce anděla hor Charlieho Gaula a jeho legendárnímu výkonu v jedné z etap Tour d’Italia z 8. června 1956, se letos odehraje v termínu 7.-9. července ve fascinujícím prostředí  města Trento, hory Monte Bondone a údolí Valle dei Laghi (Údolí jezer).

Prestižní trentinský vytrvalostní závod je jedinou italskou zastávkou vytrvalostní UCI World Series a představuje příležitost kvalifikovat se na finále světového šampionátu a Masters Cycloamatéři UCI World Series Gran Fondo. Organizuje A.S.D. CharlyGaul International ve spolupráci s APT Trento, Monte Bondone, Valle dei Laghi. Celkem se pořádají 2 závody – na 141 km a 57 km, oba se startem na náměstí Piazza Duomo a cílem na vrcholu hory Monte Bondone v lokalitě Vason v nadmořské výšce 1650 m. 
www.laleggendariacharlygaul.it 

Finále světového poháru MTB XCO a DHI 
Val di Sole, 26.-27. srpna 2017
Vzrušující léto s finale světového poháru MTB

Po loňském finale světového poháru MTB ve specializovaných disciplínách se letos údolí Val di Sole chystá na další sportovní událost světové úrovně. Od 25. do 27. srpna bude patřit dráha v Daolasa-Commezzadura všem nadšencům velkolepého finale světového poháru UCI MTB: tři dny adrenalinu a show, které vyvrcholí závěrečným okruhem, kde se utkají světové špičky ve specializovaných disciplínách Downhill, XCO e 4X. 
www.valdisolebikeland.com
Trento, duben 2017
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SOCIETA PER IL TURISMO
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