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TRENTINO – KOUZLO DOLOMIT I VŘELÁ POHOSTINNOST
Zimní dovolená v horách stoupá v oblibě. Někdo touží po aktivní dovolené na lyžích, jiný zase vyhledává odpočinek v čisté romanticky zasněžené přírodě. Zimní nabídka Trentina je velmi pestrá.  Oslnivá krása skalních katedrál Dolomit provází návštěvníky na každém kroku. Stejně jako vřelá pohostinnost Trentiňanů a báječná italská kuchyně. 


V létě je Trentino neodolatelnou destinací pro horolezectví, milovníky trekingu a jízdy na kole, v zimě představuje ideální prostředí pro milovníky zimních sportů. Dolomity mají doslova magnetickou přitažlivost a za jejich krásou se sem návštěvníci rok co rok vrací.  Dolomity zahrnují 220 vrcholů (mnoho z nich je vyšších než 3100 metrů) a mezi největší chlouby patří přírodní katedrály Latemar, Marmolada, Brenta a Catenaccio. Tito horští velikáni nesou jméno francouzského geologa z Grenoblu Déodata de Dolomieu, který v r. 1789 objevil  ojedinělé chemické složení zdejší horniny, později nazvané dolomit. V zimě nabízejí zasněžené vrcholy Dolomit nádhernou podívanou a samozřejmě také bezpočet příležitostí pro provozování mnoha zimních sportů s lyžováním v čele. 

2 lyžařské karusely - Dolomiti Superski a Skirama Dolomiti adamello brenta nabízejí stovky a stovky sjezdovek a tím i příležitost sjíždět každý den jiné sjezdovky a  poznávat nová místa. Na východě území se tyčí nejvyšší hora Trentina - mocná Marmolada - skutečná královna zdejšího lyžařského světa. Na území trentinských hor se nachází jeden z nejvýznamnějších lyžařských okruhů v Evropě - Sellaronda.

Zdejší hory se vyznačují neobvyklým fenoménem Enrosadira, díky němuž hrají se západem slunce všemi odstíny červené. Jev Enroadira není žádný zázrak, vzniká díky přítomnosti uhličitanu vápenatého a uličitanu hořečnatého v hornině Dolomit. Při západu slunce se vrcholky rozehrají všemi tóny růžové a červené. Díky tomu jsou Dolomity opředené legendami, ať už o vílách, měsíčních princeznách nebo prokletém trpasličím králi Laurinovi. Tato zvláštnost se stala v minulosti inspirací velkého množství umělců  i předmětem vědeckých teorií. Díky tomu, že Trentino má neobvykle vysoký počet slunečných dní (80% dní v roce), mohou si návštěvníci užívat červení zalitých Dolomit velmi často.

Trentiňané jsou na panenskou přírodu, která je obklopuje, náležitě hrdí a kladou velký důraz na její ochranu. Projevuje se to i tím, že se v Trentinu stále více pozornosti věnuje dlouhodobě udržitelnému a zodpovědnému turismu. Ten vychází z drobných každodenních návyků šetrných k životnímu prostředí, které však nijak neomezují komfort dovolené. Mnoho hotelů má dnes značku Ecolabel a při svém provozu ctí následující zásady:
· Používání recyklovatelných a biologicky rozložitelných materiálů 
· Používání šetrných čistících prostředků 
· Používání přípravků osobní hygieny v doplnitelných baleních
· Redukce obalů
· Používání biologických lokálních potravin
· Využívání obnovitelné energie a volba staveb s nízkým dopadem na životní prostředí 
· Využívání solárních panelů pro ohřev teplé vody
· Používání kotlů na biomasu, které omezují atmosférické emise na minimum
· Bioarchitektura v podobě alpských horských boud
· Využívání fotovoltaických zařízení.

V italských Alpách si návštěvníci užijí nejen velkého počtu slunečných dnů, ale také vřelosti  zdejších obyvatel  a jejich pohostinnosti. Všichni se snaží, aby si hosté užili svoji dovolenou co nejlépe a umocňují jejich prožitek drobnými pozornostmi. Jedním z dalších lákadel italských hor je italský životní styl a báječná italská kuchyně. Obojího si tu hosté užijí dosyta. Ať už v podobě podvečerních aperitivů s přáteli v některém z příjemných barů nebo nákupů ve stylových obchůdcích. 

www.visittrentino.info//italsky-styl
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