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ZIMNÍ CHUTĚ A VŮNĚ HORSKÝCH CHAT

V zimním období je otevřeno v Trentinu na 50 horských chat v blízkosti sjezdovek a lze k nim dorazit přímo na lyžích nebo na sněžnicích, a to i potmě. Milovníci jídla a lyžování se mohou těšit na dva tématické týdny SKI & TASTE. Terasy horských chat jsou také skvělým přírodním soláriem. 


Trentinské horské chaty dýchají atmosférou domova. Z kuchyně se linou libé vůně, z okna a teras se nabízejí pohádkově krásné výhledy, všude kolem se rozléhá pronikavé ticho hor. Večeře na horské chatě s noclehem nebo i bez něj je zážitek, na který se zpravidla dlouho vzpomíná. Horských chat a boud otevřených v zimě, kde je možné i přenocovat, je zhruba padesát. Strávit příjemný večer ochutnáváním trentinských specialit s praskáním polen v krbu v pozadí opravdu stojí za to. A pak už jen zachumlat se do nadýchaných peřin nebo nasadit sněžnice a vrátit se dolů do údolí za svitu měsíce a čelovky. Komu se nechce “po svých” může vyjet na horskou chatu rolbou. 

TÝDNY V DUCHU TRENTINSKÝCH SPECIALIT
Zajímavou aktivitou, která se loni setkala s velkým úspěchem, jsou týdny Ski & Taste. Tyto dva týdny se ponesou v duchu dvou témat: SKI & TASTE “Vůně zimy” na přelomu ledna a února a týden SKI & TASTE “Březnové chutě”. Jsou to týdny věnované lyžařům - milovníkům trentinské kuchyně. Držitelé týdenních skipasů se mohou zúčastnit zdarma ochutnávkových degustací v horských chatách u sjezdovek a ochutnat tak lokální produkty.

Horské chaty pro opravdové gurmány: oběd během polední pauzy mezi sjezdy, večeře po procházce na sněžnicích nebo noční cesta na rolbě - to jsou všechno způsoby, jak si vychutnat jedinečné chvíle na horských chatách. Objevování trentinských chutí a vůní připravených z lokálních produktů z tzv. “vzdálenosti nula” by si neměl nechat ujít žádný gurmán. Horská chata Fuciade nad průsmykem Passo San Pellegrino má ve své nabídce tradiční ladinské pokrmy. Horská chata La Roda na panoramatickém vrcholu Paganella s výhledem na Brentské Dolomity je vyhlášená svými speciálními aperitivy s ústřicemi a nejlepšími značkami  šumivého vína Trento DOC.

Dechberoucí panoramata  a skvělý bronz
Terasa v závětří zalitá sluncem a v ruce aperitiv nebo šálek horké čokolády, jemná hudba v pozadí a panoramatické výhledy… Ideálnější podmínky pro odpočinek mezi lyžováním a pro získání pěkné bronzové barvy si snad ani nelze přát. Těmi nejvyhlášeními terasami jsou z tohoto úhlu pohledu “Terasa Dolomit” horské chaty Maria na vrcholu Sas Pordoi nad Canazei v nadmořské výšce 3000 m, v oblasti Alpe Lusia stojí u lanovky Ronchi Chalet Valbona, v průsmyku Passo Rolle se příjemně opaluje na historické chatě Baita Segantini a na samém vrcholu Alpe Cermis se nabízí terasa restaurace Paiòn. V Madonně di Campiglio je třeba zmínit terasu zrekonstruované chaty Chalet Fiat na vrcholu Monte Spinale a také terasy restaurací Boch a Stoppani na vrcholu Grostè – ke všem se dá pohodlně dojet lanovkou a v Pinzolu lze určitě doporučit terasu restaurace Prà Rodont. Na hoře Monte Bondone rozhodně navštivte skibar Bondonero a v oblasti Paganella stojí za to ponořit se do lázně slunečních paprsků na zrekonstruované terase restaurace Dosson. Na okruhu Skitour dei Forti v oblasti Alpe Cimbra se dá skvěle opalovat na chatě Baita Neff, stojící mezi Lavarone a Passo Vezzena.
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