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Sportevents
Adrenalinrausch vor atemberaubender Kulisse
Den vielen hochkarätigen Veranstaltungen fehlt es nicht an Spannung und Aufregung

Abgesehen von den ausgezeichneten Bedingungen für alle möglichen Sportarten, sowohl für Profis als auch für Animateure, stehen im kommenden Winter im Trentino wieder eine Reihe internationaler Sportevents der Extraklasse auf dem Programm. Von der  legendären Abfahrt „3Tre“, über das beliebte Schneeschuhrennen „Ciaspolada“ bis zum Finale der „Tour de Ski“ ist für jeden Sportfan etwas dabei. Und … den einen oder anderen Event könnte man ja auch live vor Ort verfolgen – oder sogar selbst daran teilnehmen … Hier kurz und bündig eine kleine Auswahl:

15. Dezember | Alpiner Ski-Europacup und Snowboard Weltcup im Val di Fassa 
Als Auftakt zur legendären „3Tre“ findet am 15. Dezember in Pozza di Fassa ein Nachtslalom statt. Dann messen sich im Ski Stadium Aloch die jungen Spezialisten der engen Tore bei Flutlicht auf einer Piste mit einem durchschnittlichen Gefälle von 27 Prozent. Am gleichen Tag werden auf der Piste Pra dei Tori auf dem Passo Carezza zwei Snowboard-Weltcup Rennen im Parallel-Riesenslalom ausgetragen. 

 22. Dezember | „3Tre“ – Weltcup-Nachtslalom in Madonna di Campiglio
Auf der legendären Abfahrt „3Tre“, auch als Canale Miramonti bekannt, wird am 22. Dezember 2016 zum 63. Mal ein internationales Skirennen ausgetragen. Seit 2012 ist der Nachtslaloms wieder Teil der Weltcup-Rennen. Mit einem Gefällen von bis zu 60 Prozent gehört die „3Tre“ weltweit zu den technisch anspruchsvollsten Abfahrten im Weltcup-Kalender. 

6. Januar | Ciaspolada – Schneeschuh-Wettbewerb im Val di Non 
Die Ciaspolada im oberen Val di Non ist nicht nur die Wintersportveranstaltung mit der größten Teilnehmerzahl in Italien, sondern auch weltweit einer der wichtigsten Events für Schneeschuhläufer: Mehr als  6.000 Teilnehmer, darunter Top-Athleten und Amateure, schnallen sich jedes Jahr ihre Schneeschuhe (ciaspole) an und starten zum sieben Kilometer langen Rennen zwischen Romeno und Fondo. Der Wettbewerb findet heuer zum 44. Mal statt und wird immer am 6. Januar  ausgetragen.

7. + 8. Januar | Finale der Tour de Ski im Val di Fiemme
Mittlerweile hat das Finale der Tour de Ski im Val di Fiemme Kultstatus erreicht. Im Rahmen des Langlauf-Weltcups findet im Langlaufzentrum von Tesero und an der Alpe Cermis die Schlussetappe der Tour de Ski statt. Bei den spektakulären Massenstarts am Samstag messen sich die Herren auf einer Distanz von 15 und die Frauen auf 10 Kilometer. Am Sonntag jubeln die Zuschauer den Athleten dann beim sensationellen „Final Climb“ auf die Alpe Cermis zu.

13. + 15. Januar Nordische Kombination in Predazzo und Lago di Tesero
Auch die besten Kombinierer der Welt kehren immer wieder gerne nach Predazzo und an den Lago di Tesero zurück. Sie treten im Skisprungstadion von Predazzo und im Langlaufzentrum Lago di Tesero in einem Weltcup-Rennen gegeneinander an.

23. Januar | Marcialonga – Langlaufmarathon im Val di Fiemme und Val di Fassa
Der 70 Kilometer lange Langlaufmarathon Marcialonga findet in diesem Winter am 
zum 44. Mal statt. Der Wettbewerb zwischen Moena und Cavalese gilt wieder offiziell als Etappe des FIS Worldloppet Cup.

März | World Rookie Tour auf dem Monte Bondone
Snowboarder aufgepasst: Zum sechsten Mal findet auf den Hängen des Monte Bondone bei Trento und im Snowpark die World Rookie Tour statt. Angehende Profi-Snowboarder messen sich  beim Contest in der Halfpipe und beim Slopestyle. Dass es dort keinem langweilig wird, versteht sich von selbst!

.
2/2

1/2


image1.png
D=

TRENTINO




