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Prickelnde Genüsse
Bergweine mit Charakter
Die Winzer des Trentino keltern DOC-Wein, Spumante und Grappa 

Von der Sonne verwöhnt und von Bergen geschützt – das Trentino gehört zu den Top-Weingebieten in Italien. Auf knapp 90 Prozent der kultivierten Flächen wachsen Trauben für exzellenten Wein, Spumante und Grappa. Viele regionale Weine sind mit dem italienischen Gütesiegel DOC ausgezeichnet. Zu den bekanntesten Erfolgsprodukten des Trentino gehört der Schaumwein TRENTODOC. 

Die Trauben gehören zum Trentino wie der Schnee zum Winter. Dank der günstigen klimatischen und geografischen Voraussetzungen hat der Weinbau zu Füßen der Dolomiten und am Nordufer des Gardasees eine uralte Tradition. Die Region ist heute eines der führenden italienischen Weinanbaugebiete und ihre Winzer vertreiben Erzeugnisse von bester Qualität. Auf 10.000 Hektar Fläche werden 120.000 Tonnen Trauben angebaut und zu erstklassigen Weinen gekeltert. Bemerkenswert ist, dass keine andere Region Italiens derart viele verschiedene Weine hervorbringt und dass 70 Prozent der lokalen Winzer Gebiete bebauen, die nicht größer als ein Hektar sind. Fast das gesamte Territorium ist DOC-Anbaugebiet. Darunter auch das Valle dell‘Adige, wo rund um die Stadt Trento die Chardonnay-Trauben für den beliebten Schaumwein TRENTODOC Metodo Classico wachsen.

Authentisch und meisterhaft
Er ist das prickelnde Aushängeschild der Region und kein Wunder, dass jede dritte Flasche Spumante, die in Italien getrunken wird, sein trägt elegantes Label trägt. Außerdem wird der TRENTODOC regelmäßig mit nationalen und internationalen Auszeichnungen nominiert. Im Jahr 2016 hat ihm der Gambero Rosso zum Beispiel  gleich drei Weingläser verliehen. Dieser Erfolg ist Giulio Ferrari zu verdanke. Er brachte vor über 100 Jahren nicht nur seine Leidenschaft für spritzigen Wein aus der Champagne mit, sondern auch die notwendige Technik und begann mit der Produktion eines hochwertigen italienischen „Champagners“.  
[bookmark: _GoBack]Der so entstandene TRENTODOC wurde der erste DOC-Wein Italiens. Mittlerweile stellen in einem Jahr 45 Produzenten circa sieben Millionen Flaschen TRENTODOC her, was die Region zum größten Spumante-Produzenten Italiens macht. Für die gleichbleibend hohe Qualität und den authentischen Geschmack sorgen strenge Vorschriften, die das Institut Trento Doc bestimmt. Die Önologen des Instituts unterstützen die lokalen Winzer bei der Arbeit, bilden hochqualifizierte Arbeitskräfte aus und betreiben wissenschaftliche Forschung. 

Der Geschmack der Berge
Der TRENTODOC ist nicht das einzige önologische Qualitätsprodukt im Trentino. Die Region überzeugt mit eine Vielzahl an großartigen Weinen, denen man ihre enge Beziehung zu den Bergen anschmeckt. Aus den autochthonen Trauben Teroldego und Marzemino werden außergewöhnliche Rotweine gekeltert. Wo der mittelkräftige Marzemino vor allem durch seine brillantrote Farbe und den fruchtigen Geschmack auffällt, trumpft der korpulente Teroldego mit unnachahmlichem Geschmack und intensiver Farbe auf. Weitere beliebte rote Rebsorten sind Pinot Nero, Cabernet Sauvignon und Merlot.
Die günstigen Klima- und Wachstumsbedingungen bieten auch für den Anbau von weißen Trauben beste Voraussetzungen. Stars unter den weißen Sorten sind hinter Chardonnay, Pinot Grigio, Pinot Bianco die autochthone Sorte Nosiola, aus der ein zarter Weißwein produziert wird. Aus ihren an den Rebstöcken getrockneten Trauben entsteht der kostbare Trentino DOC Vino Santo Trentino.
Zu den lukullischen Schätzen des Trentino gehört auch der exzellente Grappa. Von den rund 130 Grappa-Produzenten in Italien sind etwa 30 im Trentino zu Hause. Ihr Anteil an der Gesamtproduktion beträgt rund acht Prozent, was den hohen Qualitätsanspruch der relativ kleinen Betriebe unterstreicht. Der überwiegende Teil des Grappas im Trentino trägt den Dreizack als Markenzeichen. Dieser steht für die hohen Qualitätsansprüche, die von der Handelskammer Trento und den Agrarinstitut in San Michele all'Adige ständig überprüft und gewährleistet werden. 

Probieren und genießen
Wer sich detailliert über alle DOC-Weine des Trentino informieren und an einer Verkostung teilnehmen möchte, kann den ehemaligen Adelssitz Palazzo Roccabruna im historischen Zentrum von Trento besuchen. Der Palast aus dem 16. Jahrhundert beherbergt die legendäre Enoteca Provinciale. In dieser offiziellen Weinstube des Trentino können nicht nur Spezialitäten aus der Region, sondern vor allem deren Spitzenweine sowie der Spumante TRENTODOC verkostet werden. 
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