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Snowparks
Das Spiel mit der Schwerkraft 
Die Freestyle-Szene findet im Trentino über zwanzig gut gepflegte Anlagen

Junge und jung gebliebene Rider stellen sich im Trentino einer ganzen Reihe an Herausforderungen, denn fast alle Skigebiete haben in einen Snowpark investiert. Insgesamt sind es mittlerweile rund 25 Anlagen, in denen sich Snowboarder und Freeskier den ganzen Winter über austoben können. 

Snowparks sind das Zuhause aller Freestyler und bieten jedem Snowboarder und Freeskier passende Hindernisse. Dazu gehören kleine Schanzen und Boxes, aber auch große Rails und Kicker. Selbst Neueinsteiger und Kinder können in die fein geshapten Pipes einsteigen und los cruisen, denn die Trentiner Parks bieten Hindernisse für jedes Niveau und für jeden Geschmack. Oder vielleicht lieber erst mal zusehen wie die Cracks über die Rails tanzen und Spaß am Spiel mit der Schwerkraft haben? 
Hier die beliebtesten Trentiner Snow Parks:
 
VAL DI SOLE UND PASSO DEL TONALE
Rider aufgepasst: Zu Weihnachten wird in Pejo Fonti, einem Seitental des Val di Sole,  der neue, 9.000 Quadratmeter große  Pejo SnowPark eingeweiht. Auf dem nahen Tonalepass beginnt die Skisaison bereits im Spätherbst und reicht bis weit in den Frühling hinein. Dort toben sich die Rider in der bewährten Adamello Freestyle Arena und im Serodine Snowpark aus. 

MADONNA DI CAMPIGLIO, VAL RENDENA UND PAGANELLA
Bereits seit 16 Jahren shapen die Freestyle-Größen Alberto und Alessio Schiavon am Grosté Pass in Madonna di Campiglio den legendäre Ursus Snowpark. Die fünf verschiedenen Zonen des Parks erfüllen die Bedürfnisse von Ridern jeden Niveaus. Anfänger und Familien schätzen den Snowpark Ursus Mini am Pradalago. In Pinzolo zeigen Freerider im Brentapark, am Ende der schwarzen Piste Grua, ihre Kunststücke. Neueinsteigern lieben in Folgarida den Park Malghet Aut und in Marilleva, Fortgeschrittene Fahrern hingegen die Anlage  Malga Panciana, wo vor allem Fans von Kickern, Spins und Slides auf ihre Kosten kommen. Tipp: Auf der Paganella Hochebene ist der Snowpark Dosson leicht mit der 8er Gondel erreichbar.
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MONTE BONDONE 
Auf dem  Monte Bondone, dem Hausberg Trentos, fordern im gleichnamigen Snowpark eine 1.050 Meter lange Boardercross-Abfahrt und die 120 Meter lange Superpipe selbst erfahrene Rider. Junge Snowboarder von sechs bis 14 Jahren können sich im Junior Snow Park langsam und unter Aufsicht an die Sprünge herantasten.

ALPE CIMBRA
Auf der Hochebene von Folgaria, Lavarone und  Luserna stehen den Ridern gleich fünf Snwoparks zur Verfügung. Die neueste Anlage ist der Bim Bum Park bei Ortesino. In Lavarone hat sich der PrinzeSnowpark etabliert und lockt mit einer neuen Freestyle-Piste.

VAL DI FASSA, PASSO SAN PELLEGRINO UND SAN MARTINO DI CASTROZZA
Der Dolomiti Snowpark befindet sich im Zentrum des Skigebiets Belvedere und ist mit der Kabinenbahn ab Canazei gut erreichbar. Beliebt sind dort vor allem der Boardercross und die parabolischen Kurven. In der Anlage Ston8 im Skigebiet Ciampac rutschen die Rider zu coolem Sound über die Rails.  800 Meter lang und sechs Meter breite ist die Boardercross-Strecke im Snowpark Boardercross Lusia auf der Südseite der Alpe di Lusia. Zu den  beliebtesten Spots der italienischen Rider gehört der Sanpe Snowpark am San Pellegrino Pass, der unter anderem über eine Slope-Stylestrecke nach amerikanischem Vorbild verfügt. Gleich zwei Anlagen warten im Skigebiet von San Martino di Castrozza auf die Freestyler. Der Rolle Railz Park liegt strategisch günstig auf der Piste am Passo Rolle  und der San Martino Snowpark ist der mit der Kabinenbahn Tognola leicht erreichbar. Tipp: Dort ist der Zutritt zur Chillout-Zone für alle gratis. 

VAL DI FIEMME
Im Skigebiet Bellamonte liegt der Morea Snowpark, dessen zahlreiche Hindernisse sich sowohl für Anfänger als auch für Experten eignen. Die Ablage ist ruhig und bequem zu erreichen und die Kicker und Whoops sind nicht sehr hoch. Highlight der Anlage ist ein erstklassiger Boardercross.  

RIDEN BY NIGHT
Für Unermüdliche geht der Spaß auch nach Sonnenuntergang weiter. Einige Parks sind mit Flutlichtanlagen ausgestattet. Dazu gehören der Snowpark Colverde im Skigebiet Passo San Martino, der Snowpark Fravort im Skigebiet der Panarotta und der Snowpark Playground in Tesino am Passo Brocon. 
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