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Mille avventure per i più giovani
CRESCERE? È UN GIOCO DIVERTENTE

Conoscere la natura in Trentino è facile e avvincente, specie se si è bambini o ragazzi. A loro si rivolgono infatti numerose attività che spaziano dai camp con i grandi campioni alle iniziative che permettono di vestire i panni di un boscaiolo o di un contadino, passando per le emozioni che regalano gli acropark


IMPARARE DAI GRANDI CAMPIONI

La montagna è il palcoscenico ideale per ogni gioco. In estate, lontano dai banchi di scuola, bambini e ragazzi trovano in Trentino una palestra per esperienze di crescita e divertimento, grazie ai numerosi camp che permettono di scoprire e vivere il territorio a 360 gradi. Ex atleti e allenatori professionisti sono a loro disposizione, accompagnandoli in un percorso ludico ed educativo. Non c’è che l’imbarazzo della scelta. Calcio e basket gli sport più gettonati, ma non mancano i camp dedicati a pallavolo, tennis, scherma, mountain bike, baseball, golf, karate, danza e quelli rivolti a chi vuole approfondire la conoscenza delle lingue straniere. 

· Massimo Debertolis Primiero Bike Camp (mountain bike) - Primiero – dal 2 al 5 giugno 

· San Carlo Summer Camp (multisport) -  Pinzolo - dall’11 al 24 giugno

· Juventus Summer Camp (calcio) -  Folgaria - dal 19 giugno al 30 luglio

· Paganella Sport Camp, con Juri Chechi, Antonio Rossi e Fiona May (atletica leggera) -    
Altopiano della Paganella, dal 26 giugno al 3 luglio, dal 3 luglio al 10 luglio 

· Milan Junior Camp (calcio) – Garda Trentino – dal 3 al 9 luglio 

· Fc Bayern Kidsclub Junior Camp (calcio) – Primiero – dal 3 al 10 luglio

· Big Camp (pallavolo), con i tecnici della Trentino Volley – Monte Bondone,Trento -  dal 3 luglio al 6 agosto (turni di una settimana ciascuno)

· English Sport Camp (approfondimenti lingua inglese) – Val di Fiemme – dal 10 al 17 luglio e dal 31 luglio al 5 agosto

· Dolomiti Dance Seminar (danza) – Pinzolo – dal 17 al 31 luglio

· Manolo Climb Camp Adventure – Primiero - dal 21 al 24 luglio 


Per info: family.visittrentino.it


IMPARARE GIOCANDO

Alla scoperta del legno 
Sull’Alpe Cermis, in Val di Fiemme, l’appuntamento è con “Cermislandia”. Un’esperienza che i bambini non dimenticheranno facilmente: trasporteranno il legname con una teleferica, lo lavoreranno come in una vera segheria ad acqua e costruiranno la staccionata per proteggere l'orticello dagli animali del bosco. 
Info: www.visitfiemme.it

Piccoli spiderman crescono 
In Val di Fassa con corda e moschettoni, grazie ai preziosi consigli delle guide alpine, i ragazzi possono trascorrere una giornata da veri climber, mettendosi alla prova su una falesia o attraversando un ponte tibetano.
Info: www.fassa.com

Una settimana da contadino
Conoscere gli animali della fattoria, imparare a coltivare i piccoli frutti e a mungere una mucca. Sono solo alcune delle curiosità che a Comano Terme trovano risposta nel ricco calendario de “La settimana del contadino”. 
Info: www.visitacomano.it

Una mucca per amica 
[bookmark: _GoBack]Sul Lagorai, nell’ambito dell’iniziativa “Adotta una mucca”, ci si può trasformare in “Malghese per un giorno”, vivendo da vicino l’esperienza della lavorazione del latte in una malga. 
www.visitvalsugana.it

Come fa il latte a diventare formaggio?
In numerosi angoli del Trentino è possibile visitare le fattorie didattiche, strutture nelle quali storia, leggenda e tradizione si intrecciano ed i profumi della natura si mescolano ai sapori della cucina di montagna. Qui è possibile assistere alla lavorazione artigianale del latte fresco di mungitura che, seguendo una procedura antica, viene trasformato in formaggio da degustare.
Info: www.visittrentino.it


PICCOLI INDIANA JONES 

Percorsi sospesi su passerelle, ponti tibetani, scale a pioli e passaggi da un tronco all’altro assicurati da corde. Un appuntamento con l’avventura e l’adrenalina. Scene tratte da uno dei tanti film della saga di Indiana Jones? No, è una vacanza in Trentino: scatti immortalati in uno dei tanti parchi avventura che costellano il territorio. I percorsi contano diversi livelli di difficoltà, dai più semplici per i piccoli esploratori a quelli maggiormente elevati per chi desidera provare qualche brivido in più, ma sempre in piena sicurezza e con un occhio di riguardo nei confronti del bosco e della sua vegetazione.  

Forest Park – Molveno, Altopiano della Paganella - www.forestpark.it
Sores Park – Tres, Val di Non – www.sorespark.it
Agility Forest - San Martino di Castrozza - www.agilityforest.it
Busatte Adventure Park – Torbole sul Garda - www.busatteadventure.it
Flying Park – Malè, Val di Sole - www.flyingpark.it
Acropark - Centa San Nicolò, Valsugana - www.acropark.it
Acropark - Molina di Fiemme, Val di Fiemme - www.adventuredolomiti.it
Alpine Coaster Gardonè – Latemar, Val di Fiemme - www.visitfiemme.it

(L. Io.)
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