


Le iniziative dei musei per i più piccoli 
QUANDO CULTURA FA RIMA CON DIVERTIMENTO

Una giornata uggiosa e senza sole? Nessun problema. In Trentino sono molte le attività che possono essere svolte anche in condizioni meteo poco favorevoli. Un esempio? Visitare uno dei tanti musei che costellano il territorio e partecipare a laboratori e attività “vietate” agli adulti che permettono di dormire assieme ad un dinosauro o di pilotare un piper 

Una notte al Muse in compagnia di balene e dinosauri
Una volta al mese, con “Nanna al museo”, quando si spengono le luci e tutti i visitatori lasciano le sale, il Muse di Trento si trasforma in un luogo magico, con le stanze che prendono vita e si aprono all'esplorazione dei più piccoli, che nel cuore della notte possono aggirarsi tra orsi, lupi, balene, dinosauri e antenati preistorici. Si inizia con una caccia al tesoro e si prosegue con proposte creative, spettacoli, giochi e sorprese; al mattino, poi, prima della riapertura al pubblico, l’avventura termina con una colazione “scientifica”. C'è anche “Maxi Ooh!”, uno spazio per bimbi da 0 a 5 anni che, facendo leva sui cinque sensi, punta a stimolare ingegnosità e senso pratico. 
Per info: www.muse.it

A scuola di arte moderna e contemporanea
Chi ha detto che l’arte moderna e contemporanea è una cosa da grandi? Grazie allo spazio permanente Baby Mart e ai laboratori Little Mart, il Mart di Trento e Rovereto è a misura di bambino. Le famiglie che lo visitano possono trovare uno spazio dedicato all’interno delle sale espositive: due stanze coloratissime dove i bambini possono disegnare, leggere libri illustrati e giocare sul tappeto dell’angolo morbido. Veri e propri “palestre della creatività”, i laboratori Little Mart propongono invece occasioni di apprendimento ispirate alle mostre e alle collezioni del museo e alle tecniche dell’arte contemporanea. 
Info: www.mart.tn.it

Alla corte del principe
Realizzare un colorato e polimaterico ritratto di famiglia, ascoltare alcune favole di Fedro affrescate nel Magno Palazzo, scoprire il celebre ciclo dei Mesi di Torre Aquila attraverso piccoli pezzi di puzzle, ma anche conoscere i personaggi di una corte principesca. Sono solo alcune delle iniziative che il Castello del Buonconsiglio di Trento ha pensato per i più piccoli. 
Info: www.buonconsiglio.it

La guerra raccontata ai bambini 
Spiegare la guerra ai ragazzi è possibile ed il Museo Storico Italiano della Guerra, ospitato nel Castello di Rovereto, ci riesce con strumenti adeguati ed un linguaggio semplice. I più piccoli (4-6 anni) vengono accompagnati da una guida molto speciale tra torrioni, cunicoli e cannoniere del maniero in un viaggio di scoperta simile a una caccia al tesoro. I bambini un po’ più grandi (7-10 anni) sono invece coinvolti in un percorso che, grazie all’ausilio di schede illustrate, permette di capire come vivevano i soldati durante la Prima guerra mondiale e ammirare gli oggetti più significativi custoditi dal museo.
Info: www.museodellaguerra.it

Un tuffo nella vita dei nostri nonni
Per scoprire i lavori di un tempo ed i segreti della vita contadina non c’è niente di meglio che visitare il Museo degli Usi e Costumi della Gente Trentina, a San Michele all’Adige, fra i centri etnografici più importanti delle Alpi. Le 41 sale espositive, distribuite su quattro piani, sono suddivise per aree tematiche e spaziano dall'agricoltura all'artigianato del legno, del metallo e delle fibre tessili, dall'allevamento all’alpeggio, dalla religiosità alle tradizioni popolari.
Per info: www.museosanmichele.it

Imparare a volare 
Gli amanti dell’aviazione non possono lasciarsi sfuggire l’opportunità di visitare il Museo dell’Aeronautica Caproni, a Trento, dedicato al geniale progettista e pioniere del volo che ha ispirato il film di animazione di Miyazaki, “S’alza il vento”.  Un’occasione per indossare i panni di un pilota grazie ai simulatori che permetteranno di spiccare magicamente il volo ai comandi di un elicottero, un aliante o un piper.
Per info: www.museocaproni.it

Preistoria, che passione
Come era l’interno di una capanna dell’Età del Bronzo? E come si cuoceva il pane? Curiosità che nel Museo delle Palafitte del Lago di Ledro trovano risposta con un linguaggio semplice, grazie al ricco programma di Palafittando, che prevede giochi e laboratori di archeologia sperimentale, prima di visitare la struttura, che conserva numerosi reperti di uno dei più importanti villaggi palafitticoli dell'Età del Bronzo dell'arco alpino.  
Per info: www.palafitteledro.it

(L. Io.)
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