

Martedì 24 maggio la corsa rosa torna dopo 43 anni ad Andalo
IL GIRO D’ITALIA SULLE STRADE DELLA PAGANELLA

Banco di prova della gara più amata dagli italiani sarà, come da tradizione, il Giro del Trentino Melinda: quattro le tappe in programma, dal 19 al 22 aprile. Grande attesa anche per il Circuito TrentinoMTB e per la Leggendaria Charly Gaul 

La data è la stessa dello scorso anno, il 24 maggio. A cambiare sarà però la location trentina che avrà l’onore di ospitare la carovana rosa del Giro d’Italia. La corsa più amata dagli italiani, che dodici mesi fa visse a Madonna di Campiglio uno dei suoi momenti più emozionanti e decisivi ai fini della classifica generale, tornerà a 43 anni di distanza sull’Altopiano della Paganella, all’ombra delle Dolomiti di Brenta. I corridori partiranno da Bressanone e dopo 133 km giungeranno sul traguardo posizionato ad Andalo, dopo aver affrontato la salita di Fai della Paganella fino a Passo Santèl, la discesa fino a Cavedago e gli ultimi 4 km verso Piazza Dolomiti, nel cuore di Andalo. Il giorno successivo, mercoledì 25 maggio, la gara ripartirà da Molveno per giungere, dopo 196 km, a Cassano d’Adda, nell’hinterland milanese. Il Giro d’Italia, giunto alla sua 99ª edizione, prenderà il via il 6 maggio dall’Olanda, precisamente da Apeldoorn, e si concluderà a Torino il 29 maggio dopo 3.383 km e 21 tappe.
[bookmark: _GoBack]Per informazioni: giro.visitdolomitipaganella.it
 
Giro del Trentino Melinda, si parte dal Garda
Banco di prova ideale in vista del Giro d’Italia, come da tradizione, sarà la più rinomata corsa a tappe organizzata sul nostro territorio, il Giro del Trentino Melinda, evento che dallo scorso anno ha riunito due importanti competizioni, Giro del Trentino e Trofeo Melinda, per garantire al ciclismo una manifestazione di prestigio che potesse consolidare il successo costruito dalle due gare nel corso degli anni. La corsa, un mix perfetto tra crono, percorsi vallonati e traguardi in quota, si terrà dal 19 al 22 aprile sulle strade della nostra provincia. Quattro le tappe in programma: si partirà con la tradizionale cronometro a squadre, quest’anno nello splendido scenario del Garda Trentino (partenza da Riva ed arrivo a Torbole dopo 12,1 km), per sconfinare poi in Austria (Arco - Anras di 220 km), percorrere l’asta dell’Adige (Sillian - Mezzolombardo, frazione di 207,5 km con due gran premi della montagna posizionati a Nova Ponente e Fai della Paganella) e terminare la corsa con la tradizionale tappa che porterà i ciclisti da Malè a Cles (160,9 km), sul celebre tracciato che ha caratterizzato per anni il Trofeo Melinda, con la novità dell’inedita e impegnativa salita della Forcella di Brez.
Per informazioni: www.girodeltrentino.com

Sei diverse località, sei tappe emozionanti: è il Circuito TrentinoMTB
Una delle manifestazioni più importanti del panorama provinciale è il Circuito TrentinoMTB, competizione dedicata alle ruote grasse che annovera ben sei prove in altrettante località del nostro territorio. Spetterà alla “Val di Non Bike”, in programma l’8 maggio a Cavareno, inaugurare la kermesse. Poi sarà la volta della “100 km dei Forti – 1000 Grobbe Bike”, che andrà in scena a Lavarone il 12 giugno, mentre la terza prova sarà la “Dolomitika Brenta Bike” di Pinzolo del 26 giugno. Ad agosto il circuito si sposterà prima in Val di Fiemme con “La Vecia Ferrovia” (7 agosto) e poi nel territorio solandro con la “Val di Sole Marathon” (28 agosto), prima del gran finale rappresentato dalla “3T Bike”, in programma il 2 ottobre a Telve Valsugana.
Il Cicuito TrentinoMTB, nato nel 2009 dall’unione dei comitati organizzatori di alcuni tra i più affascinanti appuntamenti di questa disciplina, è divenuto oggi un evento imperdibile per gli amanti delle ruote artigliate.
Per informazioni: www.trentinomtb.com

Destinazione Monte Bondone, sulle orme del leggendario Charly Gaul
Un evento che tutti i cicloamatori attendono con trepidazione è La Leggendaria Charly Gaul, ormai un “must” nel campo delle granfondo. La corsa celebra il ciclista lussemburghese che dominò l'epica tappa del Monte Bondone nel Giro d'Italia del 1956. L'edizione del 2016, che si svolgerà dal 15 al 17 luglio, è l’undicesima e, come di consueto, attira appassionati da tutto il mondo. La Leggendaria Charly Gaul sarà costituita da una competizione a cronometro in Valle dei Laghi e da una prova in linea su percorsi mediofondo e granfondo, con il tratto finale sul Monte Bondone, per ripercorrere le gesta del corridore lussemburghese e festeggiare i 60 anni della sua impresa. Due i percorsi disponibili: uno da 142 chilometri e uno da 58, entrambi con partenza da Piazza Duomo, il salotto della città di Trento, per concludersi sulle pendici del Bondone in località Vason, a quota 1.650 metri. 
La prestigiosa granfondo trentina è l’unica tappa italiana dell’UCI Gran Fondo World Series e metterà in palio l’opportunità di qualificarsi alla finale del Campionato del Mondo Cicloamatori e Master.
Per informazioni: www.laleggendariacharlygaul.it

I titoli tricolori giovanili in palio sulle strade delle Giudicarie Esteriori
Le Terme di Comano sono pronte a indossare l’elegante veste tricolore, visto che il 9 e 10 luglio ospiteranno l’edizione 2016 dei Campionati italiani Esordienti e Allievi di ciclismo su strada, con circa 800 promesse delle due ruote pronte a darsi battaglia sulle strade della zona. Già teatro in passato di numerose edizioni del «Giro d’Oro» e di un arrivo di tappa del Giro d’Italia nel 2007, la località delle Giudicarie Esteriori, rinomata per le sue acque terapeutiche, è stata scelta dalla Federciclismo nazionale per assegnare i titoli tricolori delle categorie giovanili maschili e femminili: Allievi, Esordienti primo anno ed Esordienti secondo anno.
Per informazioni: www.termecomano2016.it

(m.f.)
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