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TRENTINO





Prodotti e produttori da scoprire con eventi gourmet
IN VIAGGIO TRA GLI ITINERARI DEL GUSTO
Il Trentino è caratterizzato dalla presenza di aree coltivate e cantine, aziende agricole e produttori che lavorano per proporre il meglio del settore agroalimentare. A guidare alla scoperta della ricca offerta sono le Strade del vino e dei sapori, con proposte che si sviluppano su tutto l’arco dell’anno
Il Trentino è una terra caratterizzata dalla genuinità dei propri prodotti, diretta conseguenza del suo essere in stretta armonia con l’ambiente. Abbondano perciò gli itinerari del gusto da percorrere tra laghi, vigneti e montagne, con proposte su misura per una vacanza enogastronomica e un calendario di eventi golosi per ogni stagione, come quelli legati all’alpeggio, al mondo del vino o alla raccolta della mele. A guidare alla scoperta dell'agroalimentare locale ci sono le Strade del vino e dei sapori, che seguono le vocazioni produttive tradizionali del territorio Trentino: dalle famose mele della Val di Non e della Val di Sole ai gustosi formaggi delle Dolomiti orientali, passando per i rinomati vini prodotti dal Garda sino alla Val di Cembra. Per garantire un’alta qualità dei prodotti e dei servizi presentati, ogni Strada si è fornita di un disciplinare che definisce i requisiti minimi che ogni categoria deve rispettare per garantire un viaggio alla scoperta dei migliori prodotti.
Strada del vino e dei sapori del Trentino

La Strada del vino e dei sapori del Trentino è un percorso ideale, una raccolta di prodotti di eccellenza, un mondo di piaceri per il palato. In questo territorio, che passa da un ambiente mediterraneo a uno tipicamente alpino, troviamo paesaggi assai diversi nell’arco di pochi chilometri, dalle acque del lago di Garda alle viti della Piana Rotaliana, dalle cime dolomitiche di Madonna di Campiglio alla distesa della Valsugana, dalle strade rinascimentali di Trento alle piazze storiche di Rovereto. Qui nascono le stuzzicanti produzioni gastronomiche e le eccellenze dell’enologia locale: dai formaggi ai salumi, dalle trote all’olio extravergine d’oliva, dalla frutta agli ortaggi, con punte di diamante della produzione enologica come il Trentodoc, il Vino Santo, il Marzemino, il Teroldego Rotaliano, la Grappa trentina e il Müller Thurgau.
Strada della Mela e dei Sapori delle Valli di Non e Sole
La Strada della Mela e dei Sapori delle Valli di Non e Sole si snoda tra frutteti, castelli e canyon, seguendo il corso del torrente Noce. Qui vengono coltivate le mele Golden Delicious, Renetta Canada e Red Delicious, che dal 2003 si possono fregiare del prestigioso marchio Dop, oltre a diverse altre varietà che qui trovano il clima ideale per la loro produzione. La Val di Non e la Val di Sole sono due aree confinanti e accomunate dalla dolcezza del paesaggio e dalla ricchezza di laghi e torrenti. In questo angolo del Trentino nordoccidentale si estende un grande frutteto di circa 7.000 ettari, dove oltre 4.000 agricoltori producono l’unica mela Dop d’Italia. Nelle zone più elevate delle due valli è inoltre diffuso l’allevamento di bovini, il cui latte viene utilizzato per produrre diverse specialità lattiero-casearie, come il Trentingrana, il Casolét e i numerosi formaggi nostrani. Ottimi sono anche i salumi, tra i quali va ricordata la Mortandèla affumicata, e la piccola produzione di vino, che è stata recuperata sulle sponde del lago di Santa Giustina, dove è stato riscoperto un antico vitigno autoctono, il Groppello di Revò. Vallate generose, non solo di mele ma anche di pere, ciliegie, piccoli frutti e verdure. Dalla frutta e dalla verdura si ricavano anche molti trasformati come il succo di mela, il sidro e le confetture, mentre le numerose arnie che favoriscono l’impollinazione degli alberi da frutto regalano deliziosi mieli. Tutti prodotti che vengono valorizzati con appuntamenti di degustazione e che possono essere acquistati nei numerosi mercati contadini proposti.
Strada dei formaggi delle Dolomiti
La Strada dei formaggi delle Dolomiti si estende in un territorio incastonato fra le vette tutelate dall’Unesco, tra guglie rocciose, fitte foreste e ampi prati. Le Valli di Fassa, Fiemme e Primiero offrono un territorio ricco di opportunità di vacanza e prodotti gastronomici garantiti nella qualità e nel gusto. Nel Botìro di Primiero di malga, un burro a panna cruda affiorata naturalmente, si trova tutto il sapore delle malghe di montagna e di spazi ancora incontaminati come la vicina Valle del Vanoi. Poi ci sono i formaggi, le carni, i salumi e i piccoli frutti da gustare anche in originali “Cheese nic”, ovvero golosi picnic e merende organizzati nella natura delle Dolomiti. Partendo dalla Val di Fiemme si scopre la tradizione di formaggi come il Caprino di Cavalese, ottimo in abbinamento con il miele di queste valli. La vicina Val di Fassa “nasconde” i segreti della cultura ladina all’interno del celebre Puzzone di Moena e del saporito Cher de Fascia.
EVENTI
Oltre a indirizzare, sia fisicamente che online, verso i produttori che vendono formaggi, salumi, dolci, miele, confetture, pasta, tisane, erbe e prodotti delle Dolomiti senza glutine, il portale di riferimento delle Strade del Vino e dei Sapori del Trentino www.tastetrentino.it promuove per ogni stagione la sua specialità e per ogni specialità il suo evento, con varie iniziative che si dipanano per tutto l'arco dell'anno. Andiamo ad analizzare quelle estive.
Fiorinda 
Giunta alla quarta edizione Fiorinda è la manifestazione che celebra la fioritura dei meli della Val di Non: essa si propone, nel borgo di Mollaro (comune di Predaia), di valorizzare il periodo della fioritura dei meleti della Val di Non con una vivace vetrina dei prodotti locali, puntando su frutticoltura, enogastronomia, cultura locale, artigianato, associazionismo, sport e innovazione. L'evento, in programma il 16 e 17 aprile, è rivolto a residenti e turisti, con un occhio di riguardo a proposte per la famiglia, con la concreta possibilità di valorizzare il territorio anaune con le sue peculiarità ambientali, culturali, offrendo un sostanziale contributo allo sviluppo ricettivo, commerciale e artigianale.
Gemme di gusto

In diverse località del Trentino, tutti i weekend del mese di maggio, si svolgono cinque fine settimana nel pieno dei profumi e dei colori della primavera trentina, tra passeggiate nei vigneti, arte, laboratori, visite in cantina, degustazioni esclusive, prati in fiore, menù creativi e trekking in luoghi incantati. Il tutto studiato per far vivere esperienze originali e dinamiche e per raccontare gli incanti enogastronomici del nostro territorio. Proposte da vivere in una sola intensa giornata o, per i più appassionati, in un intero weekend.
Castelli diVini

Dame e cavalieri per una sera d'estate grazie agli aperitivi della rassegna curata dalla Strada del Vino e dei Sapori del Trentino. A ogni appuntamento, all’imbrunire, si respirerà una romantica atmosfera di altri tempi, protetti da antiche mura custodi di secoli di storia. Quando il sole inizierà a ripararsi dietro le montagne, salutando una spensierata giornata estiva, i manieri si animeranno attraverso una proposta gastronomica di assoluta eccellenza,  studiata per i palati più raffinati ed esigenti, e resa più magica dalle note del Nuovo Ensemble di Trento.
(m.c.)
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