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Potenziato il servizio che porta i turisti dall’aeroporto alle località invernali
CON FLY SKI SHUTTLE SI “ATTERRA” NEL CUORE DELLE PISTE
In Trentino la vacanza inizia già in aeroporto, grazie al transfer che collega gli scali di Verona, Bergamo e Venezia alle principali destinazioni turistiche della provincia. L'iniziativa garantisce una mobilità più sostenibile, perfetta per facilitare gli spostamenti e per risparmiare tempo prezioso da trascorrere sulla neve. Aumentano le corse: non solo nel weekend ma anche il giovedì, oltre alle novità del servizio Premium e della navetta da Linate
«Fly Ski Shuttle» continua a crescere. Il servizio navetta che favorisce il trasferimento degli ospiti dagli aeroporti alle destinazioni turistiche trentine si è infatti riconfermato tra le iniziative più gradite dai turisti che scelgono la nostra provincia per le proprie vacanze sulla neve. Nell’inverno scorso sono state infatti ben 8.471 le persone che ne hanno approfittato, con un incremento del 10,88% rispetto all’anno precedente. Non solo stranieri, il 62,4%, ma anche italiani (in aumento), il 37,6%. 
Un servizio, dunque, che funziona e che verrà riproposto anche quest’anno con alcune interessanti novità. I territori che aderiscono al progetto sono la Val di Sole, la Val di Fassa, la Val di Fiemme, l'Altopiano della Paganella, gli Altopiani di Folgaria, Lavarone e Luserna, l'area di Trento e del Monte Bondone, San Martino di Castrozza, Pinzolo, Madonna di Campiglio. L’obiettivo è quello di rendere più accessibili, attraverso speciali collegamenti con i bus, i luoghi di vacanza ai turisti che si servono dei voli nazionali o internazionali. Il transfer sarà disponibile ogni weekend e ogni giovedì dal 5 dicembre fino al 3 aprile, oltre alla giornata supplementare del 28 marzo.
Le principali novità

Oltre al sabato e alla domenica, «Fly Ski Shuttle» proporrà quest’anno una corsa extra, ogni giovedì, da tutti gli aeroporti e per tutte le destinazioni aderenti al progetto. Inoltre sarà attiva una navetta da Linate a Bergamo Orio al Serio (giovedì e domenica) per chi sceglierà di soggiornare nelle località di Madonna di Campiglio, Val di Sole, Val di Fassa, Val di Fiemme, San Martino, Altopiano della Paganella e Alpe Cimbra. Terza importante novità della stagione invernale 2015/2016 è l’introduzione di un servizio Premium (per le destinazioni Val di Fiemme e Madonna di Campiglio) per poter soddisfare particolari esigenze dei turisti.
I collegamenti
Verona Catullo: saranno operative una corsa il giovedì per tutte le destinazioni, due il sabato per tutte le destinazioni e due la domenica (eccezion fatta per Monte Bondone e Folgaria, che ne manterranno una). I collegamenti raggiungeranno le località sciistiche di Val di Fiemme, Val di Fassa, Monte Bondone, Altopiano della Paganella, Altopiano di Folgaria, Lavarone e Luserna, Val di Sole, San Martino di Castrozza, Madonna di Campiglio e Pinzolo.
Bergamo Orio al Serio: verranno proposte una corsa il giovedì (per tutte le destinazioni), due il sabato (per tutte le destinazione) e due la domenica (eccezion fatta per Monte Bondone e Folgaria che ne manterranno una) verso le località sciistiche di Val di Fiemme, Val di Fassa e Altopiano della Paganella. Sono invece previste tre corse il sabato e due la domenica verso la Val di Sole, Pinzolo e Madonna di Campiglio.

Venezia Marco Polo: saranno operative una corsa il giovedì (per tutte le destinazioni), tre il sabato e due la domenica verso le località sciistiche della Val di Fassa e della Val di Fiemme. Una corsa ogni sabato e una ogni domenica verso San Martino di Castrozza e il Primiero. I pullman in partenza da Venezia sosteranno anche a Treviso per i passeggeri in arrivo all'aeroporto locale.

Le tariffe
Il costo del transfer è di 44 euro per l’andata e il ritorno, di 29 euro per la sola andata e di 55 euro (andata e ritorno) per soggiorni di durata inferiore alle 6 notti. I bambini con età inferiore a 12 anni, accompagnati da un adulto pagante, viaggiano gratis (un bambino per ogni adulto). Il servizio è gratuito, inoltre, per tutti i bambini di età inferiore ai 2 anni. Inclusi nel biglietto anche un bagaglio a mano e uno da stiva (bagagli extra con un supplemento di 10 euro a tratta; sci e sacche con un supplemento di 5 euro a tragitto; possibilità, su richiesta, di trasportare animali al costo di 10 euro a tratta).
Informazioni utili
Le prenotazioni possono essere effettuate online tramite il sito internet www.flyskishuttle.com. La gestione è affidata a Trentino Holidays: per informazioni è possibile contattare il call center, dal lunedì al venerdì dalle 9 alle 18, al numero +39.0461.391111 o all’indirizzo e-mail info@flyskishuttle.com. All’interno di ogni aeroporto, nei giorni in cui il servizio è attivo, si potrà inoltre trovare un piccolo stand con una hostess, reperibile via cellulare per tutta la durata del servizio.

(m.f.)

Trento, ottobre 2015
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