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I Suoni delle Dolomiti 2016
Le montagne del Trentino rendono omaggio a Fabrizio De André
Fabrizio De André e il suo mondo di vincitori e soprattutto di vinti sono sempre di attualità, invitando a riflettere, a guardarsi dentro e attorno. Immerse nella natura, le canzoni dell’indimenticabile Faber – così veniva chiamato da amici ed estimatori il grande cantautore genovese – assumono contorni inediti, si tingono di sfumature che solo il silenzio della montagna riesce a rivelare. 
Quest’anno, il Festival “I Suoni delle Dolomiti” dedica a Fabrizio De André due omaggi, diversi fra loro nella proposta stilistica ma identici nella sostanza: riannodare le fila di un percorso poetico sfaccettato che nel suo dispiegarsi si presta, appunto, a differenti chiavi di interpretazione.
E proprio con il primo dei due omaggi si aprirà, sabato 2 luglio, la lunga serie di appuntamenti musicali fra le montagne del Trentino: in Val San Nicolò - Val di Fassa, sul grande prato di Jonta, un verde abbraccio avvolto in un silenzio rotto solo dal rumore delle piccole cascate che lo circondano, Neri Marcorè proporrà, in veste di cantante e chitarrista, alcuni dei brani di De André che più egli ama e tutti amano, partendo dal verso “Come una specie di sorriso” de “Il pescatore” che dà il titolo allo spettacolo. Accanto al poliedrico attore ci saranno i componenti dell’ormai affermato Gnu Quartet (Stefano Cabrera al violoncello, Roberto Izzo al violino, Raffaele Rebaudengo alla viola, Francesca Rapetti al flauto) e due voci femminili (Flavia Barbacetto e Angelica Dettori). Gli arrangiamenti e le orchestrazioni sono di Stefano Cabrera. Il luogo del concerto si raggiunge in automobile da Pozza di Fassa fino al parcheggio Sauch e poi a piedi in un’ora di cammino. 
Venerdì 12 agosto, sull’Altopiano della Paganella, nei pressi di Bait del Germano, sette musicisti con esperienze in molteplici aree espressive – dalla canzone d’autore al jazz e all’indie rock – si uniranno coralmente nell’affrontare con un tocco di personalità una delle tematiche più care alla poetica di Fabrizio De André: le donne. Alle donne che volano, che amano, che gioiscono, che soffrono, che vivono fino in fondo la propria vita, darà voce la cantautrice Cristina Donà insieme a un gruppo di quotati strumentisti formato da Fabrizio Bosso (tromba), Javier Girotto (sax), Rita Marcotulli (pianoforte), Saverio Lanza (chitarra), Enzo Pietropaoli (contrabbasso) e Cristiano Calcagnile (batteria). Al Bait del Germano si arriva prima con telecabina da Andalo fino a Doss Pelà e poi a piedi seguendo i sentieri 606 e 602 fino a Cima Canfedin e Passo San Giacomo (ore 2.30 di cammino); oppure su strada forestale 610 (ore 1.30 di cammino). Lungo il cammino, la vista viene catturata dallo spettacolo offerto dalle cime, dai campanili e dai torrioni del Gruppo delle Dolomiti di Brenta.
Entrambi i concerti avranno inizio alle ore 13.

Info

0462 609670 (concerto del 2 luglio)
0461 585836 (concerto del 12 agosto)
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