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I Suoni delle Dolomiti 2016
In cammino accompagnati da suoni antichi e moderni 
Per chi ama camminare in montagna e per chi ama ascoltare musica senza barriere di stili ed epoche, la XXII edizione de “I Suoni delle Dolomiti” propone due trekking, rispettivamente in luglio e in agosto, all’insegna del connubio fra i silenzi e l’aria frizzante dell’alta quota e suoni antichi e nel contempo moderni di strumenti e voce. 
Da sabato 23 a lunedì 25 luglio il violoncellista Mario Brunello, il violinista Giuliano Carmignola e il chitarrista barocco norvegese Rolf Lieslevand (virtuoso anche di altri strumenti antichi quali la vihuela e la tiorba) si immergeranno nei paesaggi del Gruppo del Catinaccio, nel cuore delle Dolomiti di Fassa, fino a raggiungere il Rifugio Antermoia, tornato ad accogliere, totalmente rinnovato, alpinisti ed escursionisti, dove si svolgerà il concerto conclusivo aperto a tutti. Concerto che è anche un omaggio a Bepi de Marzi, autore di celebri composizioni per coro, prima fra tutte “Signore delle cime”, e nel corso del quale si ascolteranno pagine di musica barocca (Vivaldi in primis) e trascrizioni di melodie popolari che hanno fornito ispirazione alle canzoni della Grande Guerra. Il trekking è inserito nel progetto che porterà alla costituzione nel 2018 dell’Orchestra della Pace, formato da musicisti provenienti dalle Nazioni che hanno partecipato al primo conflitto mondiale. 

Da domenica 31 luglio a martedì 2 agosto saranno invece le Pale di San Martino a fare da sfondo al trekking con la versatile cantante Petra Magoni e Ia suonatrice di arciliuto Ilaria Fantin. Nell’arco del trekking stati d'animo ed emozioni si alterneranno, evanescenti, come l'avvicendarsi del sole e delle nuvole ed il passare del tempo. Suggestioni di passaggio, attraverso le note e le parole di Sinéad O'Connor, Fabrizio De André, Domenico Modugno, Joni Mitchell, Leonard Cohen, Claudio Monteverdi. 
L’arrivo a Villa Welsperg per il concerto finale vedrà unirsi alle due artiste il contrabbassista Ferruccio Spinetti, compagno di Petra Magoni nel fortunato progetto Musica Nuda, per l’esecuzione di canzoni tratte dal recente album Little Wonder. Il tutto sempre in dialogica relazione con il paesaggio, il sole, le rocce, così come avviene per ogni appuntamento de “I Suoni delle Dolomiti”
I due trekking sono a pagamento e sono riservati ad un massimo di 40 partecipanti. 
Info
www.isuonidelledolomiti.it

Prenotazioni a partire dal 2 maggio

0462 609666 (trekking del 23 – 25 luglio)

347 4944220 (trekking del 31 luglio – 2 agosto)
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