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Tre le tematiche: Grande Adrenalina, Grande  Emozione  e Grande Guerra
LE MONTAGNE COME NON LE AVETE MAI CONOSCIUTE
La novità del progetto Let's Dolomites sono i pacchetti settimanali che si aggiungono alle collaudate proposte di tre giorni in Adamello, Dolomiti di Brenta, Cevedale, Pale di San Martino, Dolomiti di Fassa e Lagorai, Trento e il Monte Bondone in compagnia delle Guide Alpine

La Guida Alpina è un professionista che permette di vivere le emozioni più intense di un'esperienza in montagna, come arrampicarsi su una vetta, percorrere una ferrata, attraversare un ghiacciaio, camminare per giorni in quota da un rifugio all'altro. Soprattutto è un compagno dal quale farsi raccontare i segreti e le storie delle montagne tra cui è nato e cresciuto e insieme al quale scoprire percorsi, ambienti, panorami che conosce come le sue tasche.
Oggi in Trentino sono 211 le Guide Alpine - Maestri di alpinismo a disposizione di quanti vogliono provare il fascino delle alte quote. Sono professionisti che sono stati abilitati da un qualificato gruppo di Istruttori seguendo un percorso di formazione molto articolato e piuttosto severo che soddisfa a criteri adottati in ben 21 paesi del mondo e definiti dall'UIAGM – l'Unione Internazionale delle Associazioni delle Guide Alpine.

Anche nell'estate 2017 il Collegio delle Guide Alpine del Trentino ripropone il progetto Let’s Dolomites, una serie di pacchetti pensati per chi vuole vivere esperienze di trekking o di attività alpinistiche nei principali gruppi montuosi del Trentino: Adamello, Dolomiti di Brenta, Cevedale, Pale di San Martino, Dolomiti di Fassa e Lagorai, Trento e il Monte Bondone.

Tre sono i filoni ispiratori delle diverse esperienze raccomandate dalle Guide Alpine del Trentino: Grande Adrenalina, esperienze multisport, in particolare trekking, ma anche altre discipline outdoor in montagna; Grande Emozione, ovvero una serie di trekking più articolati alla scoperta dei grandi orizzonti e di panorami mozzafiato tra le montagne; Grande Guerra, esperienze in quota tra i teatri della Guerra Bianca, lungo il fronte dolomitico e sul "Sentiero della Pace".

La principale novità è costituita da una serie di pacchetti settimanali di sei/sette giorni e pernottamenti in rifugi e malghe con trattamento di mezza pensione.

Questi proposte affiancano le altre che prevedono tre giorni di attività con due pernottamenti. Entrambe includono l’assistenza permanente dei professionisti della montagna, il noleggio gratuito di eventuali attrezzature, transfer e utilizzo di impianti di risalita, oltre ad un momento didattico dedicato alle tecniche alpinistiche di base.

I prezzi partono da 390€ per i pacchetti di tre giorni e da 630€ per quelli di sei/sette giorni.
www.visittrentino.info/guidealpine
(m.b.)
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