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La novità: a pescare accompagnati dalle "Fishing Guides" 
PRESI ALL’AMO DALLA BELLEZZA DI FIUMI E LAGHI 
In Trentino le acque di torrenti e laghi alpini sono popolate da una fauna ittica pregiata. Sul portale dedicato al progetto "Trentino Fishing" si possono prenotare numerosi servizi, dai permessi giornalieri al soggiorno in uno dei 68 "Trentino Fishing Lodge"
Il Trentino è un territorio ricco di biodiversità trasmesse grazie alla presenza diffusa di ambienti tutelati grandi e piccoli. A beneficiare di questa condizione è naturalmente anche il patrimonio idrico e ittico e proprio la varietà di ambienti acquatici e la presenza di 350 zone di pesca a disposizione, gestite da 33 Associazioni pescatori, fanno del Trentino una destinazione top per la pesca e per chi ama questa disciplina. Si può scegliere tra i grandi laghi, i bacini alpini immersi nelle Dolomiti, i torrenti alpini che dal disgelo all’autunno vivono il loro ciclo naturale come l'Avisio, il Noce, il Sarca e il Vanoi, o le acque più tranquille dei fiumi come l’Adige.
Per promuovere questo patrimonio, abbinandolo ad una proposta ricettiva di qualità e ad un pacchetto di servizi dedicati, tre anni fa è nato il progetto “Trentino Fishing” rivolto in particolare al milione e 650mila appassionati italiani, la cui maggioranza predilige la pesca in acqua dolce, ma anche stranieri provenienti dai più diversi paesi. 
Cuore del progetto è la piattaforma web Trentino Fishing dove si possono trovare numerosi servizi. In particolare informazioni sulle zone di pesca, comprese quelle riservate alla tecnica "catch&release" per la pesca a mosca e a spinning "no kill", sulla portata delle acque di fiumi e torrenti aggiornata in tempo reale, ma anche acquistare online un permesso di pesca o prenotare un'uscita in una zona a riserva. Uno dei punti più innovativi di questo progetto è stato la formazione delle “Trentino Fishing Guides”, un unicum a livello italiano. Molto diffuse all’estero, possiedono una profonda conoscenza delle zone di pesca del territorio, in particolare di fiumi e torrenti, e sono in grado di accompagnare, guidare e consigliare l’ospite. Attualmente sono 11 le guide abilitate con la collaborazione dell’Accademia Foreste e Caccia del Trentino, in grado di coprire tutte le acque di maggior interesse, fiumi, torrenti e laghi.

Attraverso il portale trentinofishing.it si può prenotare anche il soggiorno in uno dei 68 Trentino Fishing Lodge dove gli appassionati avranno a disposizione un pacchetto di servizi dedicati. Permessi di pesca, mappe del territorio e delle zone di pesca, sveglia personalizzata, colazione anticipata, area deposito e lavaggio dell’attrezzatura e packet-lunch giornalieri, possibilità di prenotare escursioni guidate, informazioni su servizi di noleggio e acquisto delle attrezzature.
Un'eccellenza a livello di ambiente e di organizzazione che sta ottenendo riconoscimento anche internazionale: in Val di Sole, territorio con ben120 km tra fiumi e torrenti e 12 laghi alpini, dal 1 al 5 giugno,si svolgerà il 15° Campionato del Mondo Predatori con esche artificiali da riva sulle acque dei torrenti Noce e Vermigliana. 
www.trentinofishing.it
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