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Il 24 maggio lo spettacolo della corsa rosa farà tappa a Canazei
GRANDE CICLISMO: AL DEBUTTO IL TOUR OF THE ALPS
Il nuovo evento si correrà dal 17 al 21 aprile fra Trentino, Alto Adige e Tirolo raccogliendo l'eredità del Giro del Trentino. Il 25 maggio da Moena scatterà il tappone dolomitico del Giro d'Italia numero 100. In Val di Sole le finali della Coppa del Mondo di mountain bike

Cinque giornate di gara attraverso i territori dell’Euro-regione alpina: Trentino, Alto Adige e Tirolo. Il Giro del Trentino cambia denominazione, scavalca i confini e diventa il nuovo Tour of the Alps. Nasce dal Trentino la principale novità nel mondo delle due ruote, un progetto transfrontaliero che porta in dote 40 anni di storia (quante sono state le edizioni del Giro del Trentino), ma si ripromette di viverne molti altri sotto le insegne dell’Euregio e soprattutto di regalare dal 17 al 21 aprile un nuovo, grande spettacolo sportivo. 
Le tre capitali dell’Euroregione – Innsbruck per il Tirolo, Bolzano per l’Alto Adige e Trento per il Trentino – sono direttamente interessate dal percorso che non viene meno al rispetto della tradizione di questa corsa, solitamente molto impegnativa e destinata a perfezionare la preparazione di numerosi protagonisti in vista del Giro d’Italia. 
Kufstein è il punto in cui si formerà la carovana nella giornata di Pasqua, domenica 16 aprile, con la presentazione delle squadre. Poi il giorno dopo la partenza della prima tappa di 142,3 chilometri con l’arrivo sulla collina di Hungerburg, che domina la capitale del Tirolo. Quindi seconda tappa di 181,3 km con il via da Innsbruck e l’arrivo a Innervillgraten, a pochi chilometri dal confine con l’Italia. 
Ci si sposta in Alto Adige per la terza frazione di 143,1 km, breve e molto intensa, da Villabassa/Niederfdorf a Funes/Villnöß con il Passo Erbe e l’inedita scalata dell'Alpe di Rodengo destinata a regalare forti emozioni. La quarta tappa di 165,3 km, muove da Bolzano e lascia l’Alto Adige per immergersi tra i meleti della Val di Non arrivando a Cles dopo un’altra tappa nervosa e piena di insidie. La giornata finale si annuncia all’altezza delle aspettative con la partenza da Smarano ed un tracciato molto suggestivo di 199,6 km che alterna le bellezze lacustri del Garda ai tornanti del Monte Bondone, prima dell’approdo nel cuore di Trento.

Il Tour of the Alps 2017 vedrà al via 18 formazioni e numerosi campioni internazionali. Un totale di 144 corridori con ben 7 formazioni World Tour alle quali si aggiungono 7 squadre Professional, 3 Continental e la squadra nazionale italiana guidata dal CT Davide Cassani. Importante la copertura mediatica con produzione televisiva in diretta – grazie all’intesa con la Lega Ciclismo Professionistico – su scala mondiale e che verrà declinata ampiamente anche sui canali multimediali. La Gazzetta dello Sport è media partner dell’evento.

Nel Giro rosa numero 100 la Val di Fassa trampolino per scalare le Dolomiti
La data è la stessa dello scorso anno, il 24 maggio. A cambiare sarà però la location trentina che avrà l’onore di ospitare la carovana rosa del Giro d’Italia numero 100. La corsa più amata dagli italiani, farà tappa in Val di Fassa e come già nel 1978 e nel 1989 il traguardo finale sarà posto a Canazei. La tappa numero 17 la Tirano - Canazei di 219 chilometri si muoverà dalla Valtellina per affrontare subito Aprica e Tonale. Quindi una lunga discesa attraverso le valli di Sole e Non fino in Valle dell'Adige e dopo il Gran Premio della Montagna di Giovo, nella terra di campioni come Francesco Moser e Gilberto Simoni, una lunga e costante ascesa segnata dal corso del torrente Avisio, attraverso Val di Cembra, Val di Fiemme e Val di Fassa fino al traguardo di Canazei.
Il giorno successivo, 25 maggio, si ripartirà da Moena per il grande e severo tappone dolomitico, 137 chilometri e 4000 metri di dislivello complessivo, scalando in successione i passi Pordoi, Falzarego, Valparola, Gardena e Pinei prima del traguardo finale di Ortisei.

Il 100° Giro d’Italia prenderà il via il 5 maggio da Alghero e si concluderà il 28 maggio a Milano.
In Val di Sole gran finale di Coppa del Mondo MTB 
Dopo l'appuntamento mondiale del 2016 per la Val di Sole, la bike land del Trentino, sarà ancor un'estate ad altissimo livello. Dal 25 al 27 agosto, infatti, l'impianto di Daolasa-Commezzadura attende tutti gli appassionati per il gran finale della UCI MTB World Cup: tre giorni di adrenalina e spettacolo per la sfida conclusiva del circuito tra tutti i migliori specialisti del mondo delle specialità Downhill, XCO e 4X. 
Sette diverse località, sette tappe emozionanti: il Circuito Trentino MTB

Grintoso e adrenalinico: è lo spettacolo che assicura ogni anno Trentino MTB, un circuito di sette manifestazioni lungo affascinanti single tracks e passaggi in puro off road. Sette appuntamenti dove tutti possono trovare la propria dimensione, dagli amanti delle salite toste a quelli dei dolci saliscendi, portando a casa esperienze indimenticabili. 
Queste le date delle sfide che animeranno i territori trentini e che caratterizzeranno l'edizione 2017: Val di Non Bike di Cavareno il 7 maggio, il 21 maggio Passo Buole Xtreme di Ala, 100 Km dei Forti fra Folgaria, Lavarone e Luserna l’11 giugno, Dolomitica Brenta Bike di Pinzolo il 25 giugno, Val di Sole Marathon di Malè il 16 luglio, La Vecia Ferovia fra Ora (Bz) e Molina di Fiemme il 6 agosto e 3TBike in Valsugana il 27 agosto. 
Un circuito 2017 più “concentrato” che non terminerà ad ottobre come in passato, ma ad agosto, promettendo ai bikers più dinamismo e tensione agonistica, senza dover attendere troppo per la conclusione e l’esito del circuito. Nato nel 2009, è divenuto oggi un evento imperdibile per gli amanti delle ruote artigliate. I partecipanti arrivano a migliaia, da ogni angolo d’Italia e dall’estero, e non mancano neppure i grandi campioni di specialità. 
Destinazione Monte Bondone, sulle orme del leggendario Charly Gaul

Un evento che tutti i cicloamatori attendono con trepidazione è La Leggendaria Charly Gaul, ormai un must nel campo delle granfondo. La corsa celebra il ciclista lussemburghese che dominò l'epica tappa del Monte Bondone nel Giro d'Italia del 1956. L'edizione del 2017, che si svolgerà dal 7 al 9 luglio, è la dodicesima e, come di consueto, attira appassionati da tutto il mondo. La Leggendaria Charly Gaul propone una competizione a cronometro in Valle dei Laghi e una prova in linea con il tratto finale sul Monte Bondone, ripercorrendo le gesta del corridore lussemburghese. Due i percorsi disponibili: uno da 141 e uno da 57 chilometri, entrambi con partenza da Piazza Duomo a Trento, e finale sulle pendici del Bondone in località Vason, a quota 1.650 metri.
La prestigiosa granfondo trentina è l’unica tappa italiana dell’UCI Gran Fondo World Series e metterà in palio l’opportunità di qualificarsi alla finale del Campionato del Mondo Cicloamatori e Master.

Alle Terme di Comano bis tricolore: a luglio tornano gli Italiani Giovanili di ciclismo
Promosse a pieni voti sul piano organizzativo le Terme di Comano ospiteranno anche l'edizione 2017 dei Campionati Italiani Esordienti e Allievi maschili e femminili di ciclismo su strada. Dal 9 al 10 luglio 2016 erano state 800 le giovani promesse delle due ruote, la "crème" del movimento a livello nazionale, a contendersi le sei maglie tricolori, tre al maschile e altrettante al femminile. Sarà così anche nel 2017, sempre nel mese di luglio, nel weekend dall'8 al 9. Un riconoscimento importante per il comitato organizzatore, che vede a capo la Società Ciclistica Storo Grafiche Zorzi e l'Apt Terme di Comano Dolomiti di Brenta. I percorsi di gara, ricalcheranno di fatto quelli dell'edizione 2016, con alcuni interventi migliorativi volti a risolvere alcune criticità emerse, soprattutto in caso di maltempo. Le zone interessate saranno sempre quelle dei territori di Comano Terme, Fiavé, Bleggio Superiore e Stenico.
www.visittrentino.info/eventisportivi 
(m.b.)
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