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Solamente sulle acque gardesane sono ben 73 gli eventi in calendario
UN'ESTATE DI COMPETIZIONI SU LAGHI E FIUMI
L’offerta legata ai laghi trentini intercetta circa il 40 per cento delle presenze estive generando un valore economico a beneficio dell’intero territorio. I maggiori eventi internazionali assicurano una grande visibilità mediatica che rafforza la promozione
Assieme alle montagne i laghi e i fiumi sono un elemento identitario del paesaggio trentino: gemme dalle tonalità verdi e azzurre in cui perdersi passeggiando sulle rive, immergersi nelle limpide acque alla ricerca di refrigerio, ma anche arena degli sport velici al massimo livello, dove i più grandi campioni si sfidano sulle onde agitate dal vento. 

Al primo posto, naturalmente, le acque del Garda trentino, dove da aprile a ottobre sono in programma decine di eventi organizzati dai cinque circoli velici. 
Nel corso dell'estate anche i laghi di Ledro, Caldonazzo e i corsi d’acqua del Noce e del Vanoi saranno al centro di importanti appuntamenti di alto contenuto sportivo, in grado di richiamare i numerosi appassionati; un formidabile veicolo di promozione capace di assicurare anche una grande visibilità mediatica all'intero Trentino.
Saranno 73 in totale gli eventi organizzati dai cinque circoli velici trentini del Garda e tra questi figurano 4 Campionati Mondiali (RS:X Youth - VX ONE - O'Pen BIC -  Nacra), 6 Campionati Europei (18Foot Skiff - 420 Junior - 470 Junior - Soling - UFO 22 - International 14) per complessive 220 giornate di gara e un numero stimato di 11 mila partecipanti. Dati che confermano la solidità e l'elevato grado di internazionalizzazione della destinazione Lago di Garda e più in generale del prodotto lago, che registra il 40 per cento del totale delle presenze estive in Trentino. 

Tra gli eventi ospitati sui triangoli di regata del Garda trentino spiccano in particolare il Lake Garda Meeting Optimist, tradizionale appuntamento per le promesse della vela in programma nel weekend di Pasqua e riservato agli Optimist, organizzato dalla Fraglia Vela di Riva del Garda dal 13 al 16 aprile. Sempre grazie al circolo rivano dall'11 al 15 maggio torneranno a solcare le acque gardesane i velocissimi catamarani foil GC 32. 
Dal 27 al 28 maggio c'è la Coppa Italia della classe Techno 293, tavola per i surfisti più giovani organizzata dalla Lega Navale Italiana sezione di Riva del Garda. 
Il primo appuntamento mondiale è in calendario dal 24 giugno al 1 luglio e riguarda una specialità del windsurf: il Campionato Mondiale RS:X Youth, organizzato dal Circolo Surf Torbole. 
A metà luglio, dal 13 al 16, appuntamento di prestigio con il Grand Prix Dragoni manifestazione che approda per la prima volta sul Garda grazie al Circolo Vela Torbole. Ancora un Campionato del Mondo per la Classe O'Pen BIC, dal 31 luglio al 4 agosto presso il Circolo Vela Arco.
Non saranno però solo le acque gardesane ad accogliere eventi di prestigio nel corso dell’estate. Dal 20 al 21 maggio il torrente Vanoi ospita la Vanoi Rapid Race, due giorni dedicati alla canoa e al kayak sulle acque di uno dei corsi più naturali nell'arco alpino, in cui si alterneranno prove e gare riservate ai canoisti più esperti ma anche un raduno che coinvolgerà tutti gli amanti dello sport della canoa con stage dedicati alla sicurezza e alla navigazione di alto corso.
Sul Lago di Ledro, invece, dal 28 giugno al 2 luglio sono in programma le gare dell'Eurosaf Match Racing Open European Championship. Organizzato dall’Associazione Vela Lago di Ledro l'evento riunirà i 12 migliori timonieri europei per assegnare il titolo continentale Eurosaf Match Race.
La Val di Sole, invece, ospiterà sui campi di gara lungo il fiume Noce di Mezzana e Caldès dall'8 al 9 luglio, i Campionati italiani di Canoa slalom e di Canoa discesa sprint per le categorie junior e ragazzi organizzati dal locale Canoa Club.
Ultimo appuntamento di rilievo è quello sul Lago di Caldonazzo dall'1 al 3 settembre organizzato dal Circolo Nautico di Caldonazzo. Si tratta del 10° Trofeo Canoagiovani e del Meeting delle Regioni, due tra i più importanti eventi del calendario nazionale giovanile e per i quali sono attesi circa 1000 ragazzi dai 9 ai 14 anni di 80 società da tutte le regioni italiane.

www.visittrentino.info/eventisportivi 
(m. b.)
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