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Una grande arena verde per accogliere grandi appuntamenti
UN'ESTATE DI EVENTI PER TUTTE LE DISCIPLINE SPORTIVE 
Tra le vette delle Dolomiti le corse degli skyrunner; in Val di Fassa e ad Arco i migliori climber; a Rovereto grande atletica e la StrongmanRun, la corsa più pazza al mondo; a Trento e sul Garda per le maratone d'autunno; lo skiroll internazionale sulle rampe del Monte Bondone
Arrampicata: a Campitello di Fassa il Campionato Europeo, ad Arco il Rock Master 

L'arrampicata sportiva negli ultimi anni ha conosciuto un vero e proprio boom, ora suggellato dall'inserimento come nuova disciplina olimpica nel 2020. Un contributo fondamentale alla popolarità e alla diffusione di questa disciplina l'ha offerto il Rock Master, evento che si svolge dal 1986 ad Arco. Un appuntamento che calamita migliaia di appassionati spinti dalla possibilità di vedere in azione i migliori climber al mondo sulla parete artificiale costruita per i Mondiali del 2011. L'edizione 2017 è in programma dal 24 al 27 agosto e proporrà una prova di Coppa del Mondo (specialità Lead e Speed), il Rock Junior (Boulder, Speed e Lead) e la tradizionale sfida del Rock Master (Boulder è Duel).
Nel mese di luglio sarà la Val di Fassa il polo internazionale di questa disciplina. A Campitello di Fassa, infatti, dal 29 giugno al 1 luglio si disputerà il Campionato Europeo per le specialità Lead e Speed. Teatro della competizione sarà la nuova palestra ADEL intitolata ad Alex Dantone, Diego Perathoner, Erwin Riz e Luca Prinoth, i quattro membri del Soccorso Alpino travolti da una valanga durante un intervento il 26 dicembre 2009. 
Gli skyrunner tra le vette dolomitiche
Inerpicarsi di corsa lungo sentieri e ripidi canaloni, il battito che accelera, la fatica che si manifesta nelle gambe, nei polpacci e poi discese adrenaliniche, a rotta di collo verso il traguardo. Il mountain running è prima di tutto un confronto con se stessi e sulle vette trentine le sfide si moltiplicano ad ogni stagione. 

Le Dolomiti trentine ospitano numerose gare di questo genere e, tra le più importanti, vi è la Dolomites Skyrace, con partenza e arrivo nella piazza di Canazei, in Val di Fassa. L'edizione 2017, in programma dal 21 al 22 luglio, la numero 20, propone al venerdì l'anteprima del Vertical Kilometer, la gara di velocità lunga un solo chilometro, e quella in linea la domenica con i concorrenti, i migliori runner al mondo, che saliranno fino al tetto del Piz Boè, a quota 3125 metri, attraversando boschi, sentieri impervi, prati montani prima di una lunga "picchiata" verso il traguardo di Canazei.
Forte dei successi ottenuti nel 2015 con una prova non agonistica e nel 2016 con la prima edizione competitiva, che ha registrato la partecipazione di 598 atleti, il prossimo 9 settembre si corre la seconda edizione del Dolomiti di Brenta Trail.
La competizione, promossa dal consorzio “Molveno Holiday” con il supporto tecnico di “Trentino Trail Running” propone, come lo scorso anno, due percorsi di gara, quello corto, di 45 km con 2.850 metri di dislivello, e quello lungo, di 64 km con 4.200 metri di dislivello. Il percorso più impegnativo partirà dal lago di Molveno, passando per Andalo, Cima S. Maria, Cima della Campa, Passo del Grosté, la parte centrale della catena di Brenta, per valicare infine attraverso la Bocca di Brenta e ridiscendere al lago. 

Tre percorsi entusiasmanti lungo le valli di Primiero
Sabato 1 luglio il Primiero, cuore del Parco Naturale di Paneveggio - Pale di San Martino, farà da cornice alla Primiero Dolomiti Marathon, una manifestazione capace di coinvolgere gli appassionati della corsa e gli amanti della montagna. A disposizione dei partecipanti tre percorsi entusiasmanti di diversa lunghezza e difficoltà (42, 26 e 6,5 chilometri), adatti sia ai corridori più esperti sia ai neofiti della montagna, accessibili senza particolari equipaggiamenti tecnici.

I campioni dell’atletica leggera danno spettacolo nella città della Quercia

Il 29 agosto il Trentino accoglierà uno dei meeting di atletica leggera più apprezzati del panorama nazionale, il Palio della Quercia di Rovereto. Vivace e frequentatissima, la kermesse internazionale roveretana è la più antica d’Italia e uno degli appuntamenti storici a livello mondiale.

Skiroll e Trentino, un binomio sempre più forte

Per il terzo anno la disciplina dello skiroll tornerà a ritagliarsi un ruolo di primo piano in Trentino. Dall'8 al 10 settembre Trento e il Monte Bondone ospiteranno infatti la 3ª edizione della Fis Rollerski World Cup, un’intensa tre giorni di Coppa del Mondo: venerdì 8 settembre primo appuntamento con la specialità Sprint nel cuore di Trento, sabato 9 spazio alla specialità Uphill sul Monte Bondone e domenica 10 gran finale con la prova Pursuit a Trento. Sabato 17 e domenica 18 Trento e il Monte Bondone ospiteranno inoltre i Campionati Italiani Sprint e la 6a tappa della Coppa Italia della specialità.
Autunno, tempo di maratone

Grazie alle peculiarità del suo territorio, il Trentino si presta ad ospitare anche prestigiose manifestazioni di corsa su strada. Domenica 15 ottobre i riflettori si accenderanno sull’International Lake Garda Marathon, da Malcesine alla spiaggia di Torbole sul Garda, competizione inserita nel calendario Internazionale. Oltre alla classica maratona di 42,125 km, si svolgeranno anche la Lake Garda Run 15 km e la Lake Garda Run 30 km, corse non competitive aperte a tutti. La Garda Trentino Half Marathon si svolgerà invece domenica 12 novembre lungo un tracciato unico e suggestivo, disegnato lungo le rive del Fiume Sarca, attraverso i centri storici di Arco, Riva del Garda e sulle sponde del Lago di Garda. 
Anche il capoluogo annovera da alcuni anni la sua mezza maratona, inserita nel Trento Running Festival in programma dal 30 settembre al 1 ottobre. La settima edizione della Trento Half Marathon si svolgerà domenica 1 ottobre.

StrongmanRun, la corsa più pazza del mondo 

La Fisherman’s Friend StrongmanRun, la più famosa corsa ad ostacoli d'Italia, ritorna a Rovereto il 16 settembre. La città della Quercia, dopo il grande successo delle prime cinque edizioni, è stata confermata per ospitare la version "original" della manifestazione, quella sulla distanza più lunga di 20 chilometri. La StrongmanRun è una gara folle per gente strong; i partecipanti, infatti, corrono travestiti o mascherati trasformando una corsa ad ostacoli in una vera e propria festa dove lo sforzo fisico è importante, ma il divertimento lo è ancora di più. Si può decidere di essere per un giorno uno dei Puffi, Cat Woman o il gruppo musicale dei Kiss, alla fantasia dei concorrenti non c'è limite. L’unica regola? Finire la corsa con addosso il costume con cui si è iniziata. Correndo lungo le strade della città lagarina ciascun partecipante si troverà ad affrontare sul percorso diversi tipi di ostacoli. Vasche di fango e schiuma, mega scivoli, muri di balle di fieno o container pieni di acqua, una montagna di pneumatici da scalare, il torrente Leno da guadare, sono solo alcune delle emozionanti attrazioni pensate per gli strongman.

Motocross stellare a Pietramurata
L'impianto del Ciclamino a Pietramurata in Valle dei Laghi ospita anche nel 2017 la quinta tappa e la prima in Europa del Campionato Mondiale di Motocross MXGP e MX2 il 15 e 16 aprile per l'organizzazione del Moto Club Arco.

www.visittrentino.info/eventisportivi 
(m.b.)
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