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L'estate, un'occasione per crescere e imparare divertendosi
ESPERIENZE INDIMENTICABILI PER BAMBINI E FAMIGLIE
Un soggiorno nei numerosi hotel dedicati, decine di camp tematici tra sport e scienze, escursioni, emozioni nei parchi avventura, o l'esperienza delle fattorie didattiche tra pony, asinelli e caprette
CAMP ESTIVI TRA SPORT E SCIENZA

In Trentino c'è un camp estivo per tutti. Si può scegliere una vacanza immersi nella natura all'insegna del divertimento e dello sport, dal tennis al basket, dal calcio alla scherma, oppure unire sport e studio delle lingue o ancora seguire le proprie passioni artistiche, dalla fotografia alla danza.

Gazzetta Summer Camp - Val di Fassa e Val di Fiemme 
15 giugno - settembre
Paganella Camp Estate 2017
25 giugno - 22 luglio
I piccoli cestisti crescono sull'Alpe Cimbra 
18 giugno - 22 luglio
Juventus Summer Camp a Folgaria
17 giugno - 5 agosto
Inter Summer Camp a Brentonico
18 giugno – 5 agosto

Milan Junior Camp a Riva Del Garda
2 - 8 luglio
Camp Real Madrid a Mezzano
24 - 28 luglio 
Science Summer Camp a Rovereto
27 agosto- 3 settembre
Gazzetta Summer Camp Scienza e Tecnologia sull'Alpe Cimbra
21 giugno - 3 luglio
www.visittrentino.info/famiglia

UN'ESTATE IN FATTORIA
La vita della fattoria è divertente, intensa e, soprattutto, educativa. Sono tre validi motivi per organizzare una visita ad una delle numerose fattorie didattiche del Trentino dove si potrà passare una giornata all'aria aperta partecipando a laboratori in cui si impara a produrre lo yogurt o la ricotta e diventare amici di vitellini, mucche, cavalli e asinelli. Le fattorie didattiche sono sì luoghi ideali per i piccoli, ma anche per i grandi, per imparare a dare il giusto valore a semplicità e autenticità, gustando i sapori genuini dei prodotti della terra.
Malga Tovre, Altopiano della Paganella 
Azienda Agricola Agrilife, Comano Terme
Malga Mortigola, Altopiano di Brentonico
Mas Da La Val, Val di Non
Fattoria Antica Rendena, Pinzolo
Masc Aloch, Val di Fassa
Agritur Dalaip dei Pape, San Martino di Castrozza
Azienda Agricola Soto al Croz, Alpe Cimbra

Malga Pampeago, Val di Fiemme

Naturaaltrotto, Altopiano di Pinè
www.agriturismotrentino.com/fattoriedidattiche
ITINERARI PER FAMIGLIE

Sono davvero tanti in Trentino i percorsi adatti anche ai passeggini, i sentieri tematici dove i più piccoli possono fantasticare con la fantasia percorrendo, per esempio, il Sentiero delle leggende in Val di Fassa, dove immaginare incontri con gnomi e fate, o il percorso nella Foresta dei Draghi in Val di Fiemme, quello archeologico del Dos Capel, quello dedicato alla Mela in Val di Non, alla scoperta dei dinosauri a Rovereto; o ancora, esplorando con mantellina e caschetto i canyon della Val di Non, lungo il Rio Sass e nella forra del Rio Novella, lungo il Sentiero dell'Immaginario a Luserna e il Sentiero dei piccoli camminatori a Comano Terme.
UNA GIORNATA NEI PARCHI AVVENTURA

Si cammina sospesi su passerelle a 10 o più metri dal suolo passando da un tronco all'altro, si salgono scale di corda, si attraversano torrenti percorrendo ponti tibetani o appesi ad una carrucola. Un incontro ravvicinato con l’avventura e l’adrenalina a contatto con la natura. Una vacanza in Trentino regala anche queste esperienze in uno dei tanti parchi avventura che costellano il territorio. I percorsi contano diversi livelli di difficoltà, dai più semplici per i piccoli esploratori a quelli maggiormente elevati per chi desidera provare qualche brivido in più, ma sempre in piena sicurezza e con un occhio di riguardo nei confronti del bosco e della sua vegetazione.

Forest Park – Molveno, Altopiano della Paganella 

Sores Park – Tres, Val di Non 

Agility Forest - San Martino di Castrozza 

Busatte Adventure Park – Torbole sul Garda 

Flying Park– Malè, Val di Sole 

Acropark - Centa San Nicolò, Valsugana 

Acropark - Molina di Fiemme, Val di Fiemme
Alpine Coaster Gardonè – Latemar, Val di Fiemme
UN’OSPITALITÀ SU MISURA

Ad ogni quota, sulle rive del Lago di Garda e tra gli scenari dolomitici più belli, si trovano speciali oasi per famiglie: gli hotel Giocovacanza. Dotati di ogni confort, grazie a stanze a misura di bambino, culle e fasciatoi, scalda-biberon, flessibilità negli orari dei pasti, menu personalizzati, servizio di baby sitting e spazi gioco dedicati, offrono la possibilità di sperimentare tante attività, scoprendo nuovi modi di stare assieme. La stessa filosofia che anima gli Hotel per famiglie della Val di Fiemme, della Val di Non e dell’Alpe Cimbra. In Val di Fassa si può trascorrere una vacanza negli hotel Fassalandia, mentre Andalo for Family, nell’omonima località sull’Altopiano della Paganella, offre strutture specializzate, oltre ad un mondo di giochi, attività e divertimento. A San Martino di Castrozza il Dolomiti Family Fun, grazie ad un ricco programma settimanale, garantisce divertimento per i più piccoli e relax per i genitori; a Comano i Family Hotel accolgono le famiglie con bambini con tanti di servizi ad hoc; mentre a Pinzolo numerosi fra gli Hotel per famiglie con bambini sono i primi in Trentino ad essere entrati nel Distretto Famiglia.

www.visittrentino.info/famiglia 
(m. b.)
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