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Già assegnato a mele, latte e formaggi, salumi, ortaggi, trote e salmerini

MARCHIO QUALITÀ TRENTINO: L’IDENTITÀ SERVITA A TAVOLA
È nato per dare immediata riconoscibilità alle eccellenze della filiera agroalimentare provinciale garantendone l’origine, la corrispondenza ad elevati standard di qualità sulla base di criteri oggettivi e selettivi, oltre alla totale tracciabilità
I prodotti trentini hanno il potere di farci rivivere i migliori momenti di scoperta del territorio, ma ad una condizione: la qualità originale deve essere assolutamente preservata. Parliamo di profumi e sapori, ma anche di professionalità e rigore: in effetti i consumatori dedicano sempre più attenzione alla certezza della provenienza e alla salubrità dei prodotti che acquistano. 
Ecco perché è nato il Marchio Qualità Trentino, simbolo di una filosofia produttiva rispettosa della salute e dell’ambiente. Dietro il logo, immediatamente riconoscibile, perché nei colori e nello stile richiama il più noto marchio territoriale “Trentino”, c’è un mondo di eccellenze agroalimentari. Il marchio ne attesta l’origine, la totale tracciabilità, la corrispondenza ad elevati standard di qualità sulla base di criteri oggettivi e selettivi verificati da organismi di controllo indipendenti ed accreditati.
Il marchio può essere apposto sui prodotti e sulle categorie di prodotti che rispondono a elevati requisiti qualitativi, nonché quelli prodotti, classificati e disciplinati dalle relative normative comunitarie. Nello specifico:
· i prodotti tradizionali;
· quelli a cui è stata riconosciuta la denominazione di origine protetta (DOP) e quelli a cui è stata riconosciuta l’indicazione geografica protetta (IGP);
· quelli contraddistinti dalla specialità tradizionale garantita (STG);
· i prodotti con certificazione biologica.

Il latte fresco di montagna, i formaggi del territorio, le mele, i salumi e la carne salada, gli ortaggi del distretto biologico della Val di Gresta, trote e salmerini IGP, sono i 25 prodotti che attualmente si fregiano del Marchio, veri e propri ambasciatori di un territorio che raccontano senza bisogno di parole.
www.visittrentino.info/marchioqualita
(m.b.)

Trento, marzo 2017

I PRODOTTI CHE SI FREGIANO DEL MARCHIO QUALITÀ TRENTINO
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Prodotti lattiero-caseari
Latte fresco alta qualità intero e parzialmente scremato
Latte Trento

Formaggi
(Puzzone di Moena, Casolet, Vezzena, Cuor di Fassa, Tosela del Primiero, Affogato di Sabbionara, Trentingrana)
Consorzio Trentingrana – Gruppo Formaggi Trentini

Mele
Consorzio Melinda
Consorzio La Trentina

Carne salada
Salumificio di Casa Largher
Macelleria Sighel
Parisi S.n.c. di Parisi D. & C.
Bomè Silvietto e Dario & C.

Luganega trentina
Salumificio Parisi

Speck
Bomè Silvietto e Dario & C
Salumificio Parisi

Verdure Val di Gresta 
(crauti, cavolo cappuccio, sedano rapa e carote)
Consorzio Ortofrutticolo Val di Gresta

Trote e salmerini IGP del Trentino
Astro 
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	UFFICIO STAMPA

Tel. 0461 219386

press@trentinomarketing.org
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SOCIETA PER IL TURISMDO
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