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125 le produzioni supportate dal 2011 per un indotto di oltre 12,5 milioni

TRENTINO FILM COMMISSION, MOLTO PIÙ DI UN CIAK
125 produzioni sostenute dal 2011 ad oggi e 83 contributi alla formazione assegnati e un database del quale fanno parte 88 aziende e 395 professionisti. Sono alcuni dei numeri di Trentino Film Commission che, da 6 anni promuove le attività delle imprese del settore cinematografico e televisivo con un occhio al ritorno economico-occupazionale ed un altro alla valorizzazione del territorio. In questo senso basti ricordare che la previsione di indotto per le produzioni sostenute nel 2016 è di 2.697.647 euro a fronte di un contributo di 1.054.050 euro, con un rientro del 256%. Nel 2016 sono stati 14 progetti sostenuti (5 lungometraggi per il cinema, 7 documentari, 1 serie televisiva, 1 film TV), di cui 3 hanno già ultimato le riprese e 11 sono in fase di preproduzione e gireranno nel 2017; le giornate di ripresa in Trentino, nel 2016, sono state 333.

Le produzioni cinematografiche per il territorio e le aree in cui operano sono in grado di generare ricadute immediate in termini di spesa durante la lavorazione del film, di occupazione e ritorni indotti in termini di promozione di immagine; anche per questo, nel 2011, è nata Trentino Film Commission, con tre obiettivi principali: incentivare l’economia locale, promuovere il territorio e favorire la realizzazione di prodotti culturali di qualità.
Trentino Film Commission persegue questi obiettivi fornendo supporto logistico ed economico alle produzioni, favorendo la creazione di una rete di professionisti ed imprese locali, assicurando momenti di formazione dedicati ai professionisti del settore.

Promozione del territorio

Film, documentari e programmi TV hanno mostrato al grande pubblico molti elementi del Trentino: dalle bellezze naturalistiche ai centri storici, dagli aspetti della sua tradizione agli angoli meno noti. Fra gli esempi, vanno ricordati:

· La prima neve: Una storia ambientata nella vita contemporanea in Val dei Mocheni he riesce a raccontarne usanze e tradizioni - nei cinema ad ottobre 2013;

· Colpi di fulmine: Divertenti gag ambientate tra le cime, i fiumi e i paesi di montagna del Primiero - 1 milione di spettatori nel 2012;

· La dama velata: Un’avvincente saga familiare fa rivivere la Trento di fine ‘800 - in onda su Rai1 nel 2015 con oltre 5 milioni di spettatori a puntata.

Creazione di prodotti culturali di qualità

In molti casi i film girati in Trentino hanno avuto riconoscimenti importanti da critica e festival internazionali tra cui:

· Un giorno devi andare - in concorso al Sundance film festival 2013 - USA e al Festival di Rio de Janeiro 2013;

· Il turno di notte lo fanno le stelle - in concorso al Festival Internazionale del Film di Roma 2012, inserito nella short list Oscar 2013 e vincitore Best short film Tribeca Film Festival 2013;

· La prima neve - in concorso nella sezione Orizzonti alla 70° Mostra Internazionale del cinema di Venezia;

· Piccola patria - in concorso nella sezione Orizzonti alla 70° Mostra Internazionale del cinema di Venezia;

· Colpi di fulmine - candidato a 5 David di Donatello 2013.

Sugli schermi nel 2017

· Mia and Me (terza stagione), Serie TV per ragazzi, per la regia di Marc Meyer, prodotta da Rainbow; periodo riprese: maggio/giugno 2016; location: Val di Fassa e Val di Sole;

· ZAZY, lungometraggio per la regia di Matthias X Oberg, prodotto da Gilles Mann Filmproduktion; periodo riprese: aprile 2015; location: Riva del Garda;

· Resina, lungometraggio per la regia di Renzo Carbonera, prodotto da OneArt Produzioni; periodo riprese: giugno – luglio 2016; location: Luserna;

· Funne, documentario di Katia Bernardi, prodotto da Jump Cut e Restart (Croazia); periodo di riprese: giugno - agosto 2015; location: Daone.

T-Green Film

Trentino Film Commission ha presentato, in collaborazione con Appa – l’Agenzia provinciale per la protezione dell’ambiente, il primo esempio in Italia di certificazione per una produzione cinematografica ecosostenibile. Si basa su un semplice sistema di valutazione attraverso il quale le produzioni possono dimostrare l’utilizzo di modalità di lavoro che rispettano l’ambiente. Permette alle produzioni di accedere ad un contributo economico supplementare e di ottenere il certificato T-Green Film per la sostenibilità ambientale.

Criteri contemplati dal disciplinare T-Green Film: risparmio energetico, trasporti e sistemazioni alloggiative, ristorazione, scelta dei materiali, gestione dei rifiuti, comunicazione della sostenibilità ambientale.

 Informazioni: trentinofilmcommission.it/
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