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Il turismo nell’era del “mobile first ”: tutta la vacanza è ora a portata di click

NAVIGANDO NELLE EMOZIONI 


La piattaforma visittrentino.info è il primo touch-point per il turista, una guida per ispirare e raccontare la destinazione tra esperienze,suggerimenti e curiosità

Rinnovata sia nell’esperienza d'uso, sia nei contenuti (testi, video e foto), caratterizzata da un forte impatto visual, la piattaforma visittrentino.info ambisce a catturare l’interesse dei "social-turisti" accompagnandoli, passo dopo passo, in un percorso che parte dall'ispirazione, prosegue con la ricerca e la scelta, per approdare alla prenotazione e quindi alla fidelizzazione.

Totalmente multi-device, il portale garantisce un’eccellente esperienza da mobile o da tablet, visto che oltre il 50% delle visite arriva proprio da smartphone.

Obiettivo della piattaforma digitale del Trentino è quello di garantire un'esperienza di qualità al turista attraverso tutti i canali a disposizione, dal web ai social, e una completa integrazione con gli strumenti offline.
A fianco del Trentino reale prende così forma un racconto costantemente aggiornato attraverso le immagini, i video, i contenuti esperienziali, lo storytelling, l’informazione aggiornata del portale visittrentino.info. Contenuti che ispirano suggestioni e creano accessi diretti alle esperienze con il territorio, mentre la proposta commerciale è trasversale e affianca costantemente la navigazione. Una narrazione sempre più social, internazionale e ricca di seduzione grazie ai canali Facebook, Instagram, Twitter e You Tube.
Con oltre 6 milioni di accessi all’anno, visittrentino.info è tra i portali di destinazione più visitati, ma il dato che meglio esprime la portata della nuova piattaforma è sicuramente il numero di contatti complessivi (i “reach”) ottenuto attraverso i diversi canali che la compongono: ogni mese viene raggiunto più di un milione di persone.
Un successo che premia l’impegno, anche in termini di investimenti, che il Trentino sta profondendo nel rinnovare il modo di raccontare il territorio.
Esperienze Vere a portata di mano
Il Trentino è stato fra le prime destinazioni a introdurre e sviluppare App mobile scaricabili gratuitamente dal portale all’indirizzo www.visittrentino.info/mobile, oltre che dagli store delle diverse piattaforme (Android e Apple).

Tra le più cliccate dell’estate c'è l'App «Trentino Outdoor» in tre lingue - italiano, tedesco e inglese - pensata per chi pratica attività sportive all’aria aperta. Qui si possono trovare oltre 2 mila itinerari a piedi o per la mountain bike, individuati e selezionati scrupolosamente da professionisti della montagna. Ogni itinerario è accompagnato da una mappa, dalla traccia gps scaricabile, dalla descrizione dettagliata del percorso, un profilo altimetrico e ogni altra informazione utile come tempi di percorrenza, grado di difficoltà e impegno. Una scelta molto ampia che include percorsi a portata di famiglie, di passeggini, di persone diversamente abili. Tutti i dati inseriti possono essere scaricati e, utilizzando il device offline, consultati come in una normale guida. 

L'App «VisittrentinoTourist Guide» è uno strumento veloce ed immediato per programmare il soggiorno in Trentino e prenotare la sistemazione più adatta alle proprie esigenze. Come una vera e propria guida tascabile contiene sezioni specifiche dedicate ai principali servizi, dai Parchi naturali ai Kinderheim, dai ristoranti agli alberghi, dai musei ai parchi avventura, fino agli appuntamenti dell’estate nelle diverse località.

www.visittrentino.info/mobile
(m.b.)
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