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FESTIVAL IN DE MOOISTE CONCERTZAAL TER WERELD
Muziekfestival I Suoni delle Dolomiti
Van 2 juli tot en met 26 augustus 2016 zijn de Dolomieten in de Italiaanse regio Trentino het decor voor 
I Suoni delle Dolomiti. Het muziekfestival brengt jaarlijks muzikanten en muziekliefhebbers uit de hele wereld bij elkaar in het unieke berglandschap van de Dolomieten. 
Muzikale samenkomst in de bergen 
Tijdens het festival komen bergliefhebbers, muzikanten, inwoners en toeristen samen om te genieten van muziek in de bergen. De muzikanten dragen hun instrumenten op de schouder naar boven en spelen te midden van het publiek in het gras. Met vergezichten op de Dolomieten, UNESCO werelderfgoed sinds 2009, spelen de muzikanten van jazz muziek tot klassieke muziek. De meeste concerten worden in de buurt van een berghut uitgevoerd, waar in veel gevallen verse cappuccino en streekgerechten zoals de huisgemaakte ‘tagiatelle al ragù’ binnen handbereik zijn. 

De concerten starten doorgaans rond 13:00 uur. Voor het concert van 16 juli in Val die Fassa moeten de bezoekers vroeg uit de veren, maar daar krijgen ze een zonsopkomst in een heel bijzondere setting voor terug. Ervaren wandelaars kunnen zich inschrijven voor de meerdaagse muzikale wandeltochten in Pale di San Martino en Val di Fassa. De kosten inclusief accommodatie liggen rond de € 380 voor een driedaagse tocht. De reguliere concerten zijn kosteloos te bezoeken. 

Nederlandse klanken in de bergen 
Al 21 jaar lang roept het festival ’s werelds grootste muziekvirtuozen en muziekliefhebbers naar de toppen. Bijzonder genodigde voor deze editie van I Suoni delle Dolomiti is de Nederlandse jazzdrummer, percussionist, multi-instrumentalist en beeldend kunstenaar Han Bennink. Samen met Franco D’Andrea - bekend om zijn piano speelstijl waar traditionele- en jazzklanken zorgen voor een prachtig gehoorspel - klarinettist Daniele D’Agoro en trombonist Mauro Ottolini, draagt hij zorg voor een spectaculair concert in Val di Fiemme op 6 juli.
Een tweede Nederlandse muzikant, Tara Bouman, brengt op de bergtoppen haar klarinetspel ten gehore. Zij vormt sinds 2000 een duo met de Duitse trompettist en componist Markus Stockhausen en samen spelen ze intuïtieve muziek, improvisaties en composities van de beide musici. Het duo staat bekend om het inspelen op de omgeving en de toehoorders en geven hieraan hun eigen interpretatie. Een boeiend gegeven voor hun optreden in dit natuurlijke decor.

Ook dit jaar keert de Italiaanse cellist Mario Brunello terug op het natuurlijke podium van I Suoni delle Dolomiti. Tijdens de eerste editie van het festival in 1995 en in 2015 was hij ook aanwezig. Van 23 tot 25 juli zal hij de wandeltocht in Val di Fassa muzikaal begeleiden met Giuliano Carmignola en Rolf Lieslevand. 
Het volledige programma van I Suoni delle Dolomiti  kan terug gevonden worden op de volgende website: www.isuonidelledolomiti.it. Meer informatie over Trentino is te vinden op www.visittrentino.it/nl.  

Trento, april 2016
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