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DRIE INFORMATIEBRONNEN VOOR EEN ONVERGETELIJKE VAKANTIE 

Met de door Trentino ontwikkelde website en apps worden vakantiegangers voorzien van alle ins en outs over de regio die bijdragen aan een onbezorgde vakantie. Eenvoudig te navigeren, 24 uur per dag beschikbaar en altijd up-to-date. Deze informatiebronnen zijn onmisbaar voor een vakantie naar Trentino: 

Visittrentino, de ultieme reisgids
De beste manier om kennis te maken met Trentino is er een vakantie door te brengen. Voor inspiratie en informatie over de (mogelijke) reis kunnen bezoekers terecht op de uitgebreide website www.visittrentino.it/nl. De geheel vernieuwde site is een onuitputtelijke bron van informatie, waar de bezoeker per thema wordt meegenomen naar Italiaanse sferen. Hier leest men niet alleen over de beste wandel- en fietsroutes, maar ook over dé placet to be voor een aperitivo ‘Italian style’. De eenvoudige navigatie neemt de bezoeker aan de hand op zoek naar geschikte accommodaties, leuke evenementen en activiteiten. Foto’s video’s en live webcams geven de bezoeker een kijkje in de keuken van deze veelzijdige vakantiebestemming. En geografische kaarten zijn met één klik binnen handbereik.

Een reisgids in een app – VisitTrentino Tourist Guide 
De VisitTrentino Tourist Guide app is een digitale reisgids van Trentino die beschikbaar wordt gesteld als app. Het is een praktische aanvulling op de website en een ideaal vertrekpunt om een vakantie naar Trentino verder invulling te geven. In de app, die voortdurend wordt bijgewerkt, vindt de Trentino liefhebber alle informatie over activiteiten en accommodaties in de regio, evenals vele ideeën en routesuggesties voor een actieve vakantie. Gedetailleerde beschrijvingen, technische gegevens en GPS-routes staan klaar om gedownload te worden. De app is ook offline te gebruiken waardoor de highlights van Trentino overal binnen handbereik zijn. Zodra de vakantieganger in Trentino staat zal de app automatisch de locatie herkennen en de hoogtepunten in de buurt aangeven. Kastelen, monumenten, pittoreske dorpjes, de beste restaurants en accommodaties zijn dan altijd binnen handbereik. Daarbij is het ook mogelijk om boekingen voor accommodaties vast te leggen via deze app.

Trentino Outdoor app 
De vakantieganger die graag kennis maakt met het actieve karakter van Trentino, downloadt voor vertrek het beste (ook) de Trentino Outdoor app. Gedetailleerde routebeschrijvingen, technische informatie, kaarten en GPS-routes staan klaar voor alpinisten, wandelaars, fietsers en mountainbikers. Zowel beginners als experts kunnen hier alle informatie vinden voor leuke outdoor activiteiten die de regio te bieden heeft. Van activiteiten op en rondom het water tot avontuurlijke wandelpaden in natuurparken en spectaculaire bikeparks. 

Meer informatie over de gratis apps is te vinden op:  https://www.visittrentino.it/en/guide/apps-mobile 
Het is ook mogelijk om de apps direct te downloaden via de Google Play Store voor Android toestellen en de iTunes App Store voor de iPhone >> door te zoeken op respectievelijk “Trentino”. 
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