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TRENTINO – WITAMY W KRAINIE RÓŻNORODNOŚCI
Pierwotne piękno natury, fascynująca zmienność krajobrazów, obfitość skarbów kulturowego dziedzictwa i bogactwo smaków lokalnej kuchni – Trentino oferuje turystom niezliczoną ilość atrakcji.  Wakacje spędzone w tych stronach na pewno nikogo nie znudzą.   Na aktywnych czekają setki kilometrów szlaków pieszych 

i rowerowych oraz piękne jeziora, na zmęczonych - luksusowe ośrodki Spa&Wellness, zafascynowanych przeszłością zachwyci bogactwo zabytków regionu oraz wielka liczba interesujących muzeów. Smakosze zakochają się w wyśmienitej regionalnej kuchni 

i szlachetnych trunkach z lokalnych winnic.
Trentino - region na północy Włoch – to niezwykła kraina kontrastów, zadziwiająca różnorodnością pejzaży. Wody jeziora Garda na południu są oazą śródziemnomorskiego krajobrazu z ciepłym, łagodnym klimatem. Surowe piękno natury zachwyca w łańcuchach górskich Dolomitów, wpisanych na Listę Światowego Dziedzictwa Kulturowego 
i Przyrodniczego UNESCO. 
Trentino to także zielone doliny z trzema setkami jezior i niepowtarzalna atmosfera zabytkowych miasteczek, w tym stolicy regionu – Trento. Życie tutaj toczy się w nieśpiesznym tempie, w pełnej uroku scenerii. Sącząc aromatyczne espresso w kafejce przy wybrukowanej wiekowym kamieniem miejskiej piazza poczuć można osławioną, nieuchwytną aurę, określaną mianem “włoskiego stylu życia”. 
Wielka różnorodność i bogactwo przyrody jest prawdziwym skarbem Trentino, dlatego tak dużą wagę przykłada się tu do kwestii ochrony środowiska. Aż 30 proc. obszaru  prowincji leży w granicach narodowych parków przyrody – Stelvio, Adamello – Brenta oraz Paneveggio – Pale di San Martino. Ponadto, na przestrzeni ostatnich 30 lat wytyczono i objęto ochroną ponad 70 rezerwatów i biotopów, 222 lokalnych parków przyrodniczych i 135 miejsc o szczególnej wartości społecznej. Przemierzając Trentino napotykamy niezliczone, endemiczne gatunki roślin i zwierząt – od tych żyjących w łagodnym, śródziemnomorskim klimacie po zamieszkujące północną, bardziej surową część prowincji. Wśród mieszkańców tego zakątka Włoch są m.in. sarny, świstaki, jelenie, niedźwiedzie, rysie i złote orły. 

Co więcej, Trentino to region będący skarbnicą historii i wielowiekowych tradycji. To miejsce pełne cennych zabytków: historycznych zamków (jak choćby ozdoba Trento - Castello del Buonconsiglio, siedziba słynnego soboru, obecnie goszcząca muzealne ekspozycje), owianych legendą rezydencji rodowych, które – zachowane do dziś – malowniczo ozdabiają szczyty licznych wzniesień. 

Po aktywnie spędzonym dniu przyjemnie jest zasiąść w jednej z lokalnych restauracji – miejscu, w którym zanurzyć się można w krainie regionalnych smaków i zapachów. W menu znajdziecie wywodzące się z lokalnej tradycji kulinarnej potrawy i wyborne wina.

Pyszną kuchnię znajdziecie także w ponad 140 chatach i schroniskach mieszczących się w pobliżu szlaków trekkingowych. Zapewniamy, że połączenie górskiej wędrówki z odkrywaniem smaków prawdziwej, regionalnej kuchni włoskiej jest wyjątkowo przyjemnym doświadczeniem.
Chcąc spróbować oryginalnych, wytwarzanych w alpejskich serowarniach produktów, odwiedźcie jedną z 400 górskich farm (malghe), gdzie od lat, z wielką dokładnością i starannością, stosowany jest ten sam proces produkcji nabiału. 

Podsumowując, pobyt w Trentino oznacza dobre samopoczucie. Przyjemnego odprężenia zaznać można również podczas kąpieli w wodach termalnych lub zabiegów odnowy biologicznej, jakie proponują ośrodki Spa&Wellness. 
W Trentino tempo życia zwalnia, a rzeczy odzyskują właściwe proporcje. Wśród zieleni lasów, błękitu jezior i majestatycznego piękna gór można głęboko zaczerpnąć tchu i w pełni poczuć słońce, przestrzeń, dźwięki i kolory.  Trentino pełne niezwykłości?  Na pewno tak.

Trento,  kwiecień 2016
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