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VAL DI SOLE. ZAPRASZAMY NA MISTRZOSTWA ŚWIATA UCI W KOLARSTWIE GÓRSKIM 
Już niebawem, Val di Sole będzie areną zmagań czołowych zawodników biorących udział w cyklu UCI oraz Mistrzostw Świata Masters. W dolinie, na miłośników dwóch kółek, czeka ponad 300 km górskich tras. 

Tego lata, Val di Sole Bike Land zamieni się w stolicę kolarstwa górskiego. Jedna 
z piękniejszych, położona w zachodniej części Trentino dolina, od wielu lat jest wymarzonym miejscem do uprawiania sportów outdoorowych. W tym roku, region przyciągnie zarówno wielkich mistrzów w kolarstwie górskim, rowerzystów uprawiających ten sport amatorsko oraz młodzieży przejawiającej smykałkę to tej, jakże emocjonującej dyscypliny. Ciekawy 
i różnorodny program obejmuje wydarzenia sportowe w okresie od 29 sierpnia do 11 września 2016 – Mistrzostwa Świata UCI, które po raz pierwszy odbyły się w Val di Sole osiem lat temu oraz Mistrzostwa Świata UCI Masters, impreza rozgrywana we Włoszech po raz pierwszy, w której udział wziąć mogą wszyscy amatorzy kolarstwa górskiego (szczegółowe informacje: www.valdisolebikeland.com). 
W tym roku, w ramach Mistrzostwa Świata UCI przyznane zostaną nagrody w kategoriach Downhill, Trials i 4Cross; w zawodach Masters  laury otrzymają najlepsi zawodnicy w dyscyplinach Downhill i Cross Country. Downhill i 4Cross, tradycyjnie odbędą się na ścieżkach w Daolasa, podczas gdy Downhill i 4Cross rozegrane będą w Vermiglio. 
Start i meta Maratonu Val di Sole (29 sierpnia) wyznaczona jest w Male. Zawody będą doskonałym sprawdzianem przed zaplanowanym na 2017 rok wyścigiem MTB Tricolore.

W lipcu, w terminie, gdy Dimaro gościć będzie piłkarzy z klubu piłkarskiego Napoli, w dolinie rozgrany zostanie również etap wyścigu TransAlp (21-22 lipca Od 2016). To jedna z najbardziej prestiżowych imprez wśród cyklistów, w której średnio uczestniczy ponad 1200 rowerzystów z 40 krajów. Pokonując na górskich rowerach trasę z Alp Bawarskich do Alp w Trentino, zawodnicy przejadą ponad 600 km, pokonując ok. 19 tys. metrów przewyższenia. Światowa czołówka w kolarstwie górskim zawitała do Val di Sole po raz pierwszy w 2005 roku, a pierwsze mistrzostwa świata odbyły się w dolinie w 2008 roku. Od tego czasu, w regionie regularnie odbywają się cały szereg prestiżowych wydarzeń, w tym zawody zaliczane do cyklu Pucharu Świata i inne, wysokiej rangi wyścigi.  
Val di Sole – raj dla miłośników kolarstwa górskiego
Mistrzostwa Świata UCI w Val di Sole będą z pewnością wielkim, spektakularnym wydarzeniem dla miłośników dwóch kółek (zmagania na downhillowej trasie Black Snake w Daolasa śledzi zazwyczaj ok. 30 tys. fanów), niemniej jednak, to również idealny czas, by spędzić wakacje pełne różnorodnych atrakcji. Jeżeli jeszcze nie zaplanowaliście letniego urlopu, proszę wziąć pod uwagę Val di Sole. Sieć ponad 300 km nowych ścieżek rowerowych wytyczona została zarówno wzdłuż doliny (trasy idealne dla początkujących i rodzin), jak i wysoko w górach, tak by osoby, które na górskich kółkach zjadły zęby, poznać mogły Alpy z nieco wyższej  pespektywy. 
Zróżnicowane pod względem stopnia trudności są również bike parki. Początkiem lata oficjalnie otwarty zostanie Park Rowerowy w miejscowości Daolasa; na realizację czeka gotowy projekt budowy parku w Pejo. Początkujących miłośników kolarstwa górskiego zapraszamy natomiast na Passo Tonale, gdzie znajdują się dwa szlaki dla początkujących cyklistów. Bez wątpienia, Val di Sole to nie tylko miejsce, w którym rozgrywane są najważniejszej rangi zawody z udziałem światowej czołówki, ale również arena treningowa dla osób rozpoczynających przygodę z kolarstwem górskim. Łatwo dostępne ścieżki i  dobrze rozwinięta infrastruktura i bajkowa sceneria sprawiają, że co rok przyjeżdża tu mnóstwo rodzin preferujących aktywny wypoczynek na świeżym powietrzu. Szczególnie godna polecenia jest 35-kilometrowa ścieżka przecinająca całą dolinę, która oficjalnie otwarta zostanie w nadchodzącym sezonie letnim (dotychczas na terenie Trentino korzystać można było z sieci 400 km tras rowerowych). Dodatkowym udogodnieniem podczas rowerowych wakacji w Val di Sole są autobus Bici Bus  oraz  pociąg Dolomiti Express. Drugi z wymienionych środków lokomocji kursuje z Trento, administracyjnej stolicy prowincji, przejeżdża przez Weronę, gdzie zjajduje się międzynarodowe lotnisko, by zakończyć bieg w Mostizzolo. Trasa pociągu biegnie równolegle wzdłuż ścieżki rowerowej i rzeki Noce. Dzięki kursującym w dolinie autobusom i pociągom, rowerzyści mogą szybko i sprawnie przemieszczać się z południa na północ doliny, aż po Paso Tonalle i Pejo, na wysokość 1.883 i 1.173 m n.p.m.
Warto podkreślić, że Val di Sole od wielu, wielu lat jest jednym z najpiękniejszych i najbardziej atrakcyjnych miejsc we Włoszech, gdzie spędzić można wakacje, uprawiając jeden, lub więcej ulubionych sportów: zimą narciarstwo alpejskie, klasyczne lub jazdę na fat bike’u; latem -  rafting, kolarstwo, trekking, wspinaczkę lub Nordic Walking. Rozkwit regionu nastąpił w latach 80., gdy w zachodniej części Trentino odbywały się międzynarodowe zawody w kajakarstwie, snowboardzie i kolarstwie górskim. Dzięki bogatemu programowi imprez udało się zainteresować turystów pięknem i wyjątkowością krajobrazów charakteryzujących ten zakątek Włoch; dziś, między innymi, to jedna z najbardziej znanych i polecanych miejsc w Europie, gdzie na rzece Noce uprawia się rafting. Zimą , region Campiglio Dolomiti di Brenta Val di Sole – Val Rendena kusi siecią 150 km tras, które zwiedzić można korzystając z jednego karnetu
Val di Sole Bike Land to wymarzone miejsce dla miłośników kolarstwa górskiego, które odwiedzć polecamy koniecznie:
· 300 km szlaków rowerowych połączonych systemem wyciągów
· park rowerowy na Paso Tonalle;

· szlak downhillowy w miejscowości Commezzadura;

· 36-kilometrowa ścieżka rowerowa, pokonawszy którą, do miejsca startu dojechać można pociągiem;

· Autobusy przystosowane do przewozu rowerów, dzięki którym wysoko, w góry dostaniemy się szybko i sprawnie;
· Wypożyczalnie rowerów, sklepy i szkoły;

· Najwyższej rangi zawody kolarskie z udziałem światowej śmietanki. 

Trento,  kwiecień 2016
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