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TRENTINO





PONAD 430 KM ŚCIEŻEK, TRZY GŁÓWNE SZLAKI ROWEROWE I ROZBUDOWANA SIEĆ TRAS DLA MIŁOŚNIKÓW KOLARSTWA GÓRSKIEGO.

ROWEREM WŚRÓD GÓR I JEZIOR

Kolarstwo to jedna z najlepszych propozycji na spędzenie aktywnych wakacji w Trentino. W bliskości z naturą, dostępem do 11 rowerowych i spacerowych szlaków wiodących wzdłuż bezpiecznych dróg, oraz tysiącem kilometrów tras poza wytyczonymi traktami. Gdy dodać do wspomnianej oferty rozbudowaną sieć hoteli przystosowaną do podejmowania cyklistów, punkty serwisowe oraz środki  transportu ułatwiające szybki przewóz bagażu i sprzętu, organizacja letniego urlopu to czysta przyjemność.
Trentino zwiedzać można na wiele sposobów, w tym również na dwóch kółkach. Dzięki wyjątkowo korzystnej ofercie dla cyklistów, wakacje w ruchu mogą okazać się strzałem w dziesiątkę. Co ważne, rowerowa sieć oplatająca prowincję jest niezwykle różnorodna i odpowiednia dla członków rodziny w różnym wieku. Amatorów kolarstwa górskiego odsyłamy w wyższe, zalesione partie Dolomitów, gdzie śnieżki wiodą pośród cudownych krajobrazów i dziewiczej przyrody gór wpisanych na listę UNESCO. 
W wielu turystycznych miejscowościach znaleźć można przyjazne cyklistom zakwaterowanie z zapleczem przystosowanym do konserwacji i naprawy zwykłych lub górskich rowerów. Ponadto, amatorzy dwóch kółek korzystać mogą z usług transportowych (autobus + pociąg) umożliwiających – po niezapomnianej całodniowej wycieczce wśród krajobrazów Trentino  – powrót do punktu startu.

Nowość – sieć górskich ścieżek rowerowych w Trentino

Można śmiało zaryzykować stwierdzenie, że Trentino wyznacza nowe standardy 
i trendy w kolarstwie górskim. Celem dbania tę coraz liczniejszą grupę turystów, region stara się wplatać w oferty wakacyjne cały szereg zapisów i udogodnień, dzięki którym wakacje spędzane w Trentino na dwóch kółka przejdą do historii jako niezapomniana przygoda.

Jako nowy projekt wymienić należy budowę Sieci ścieżek MTB, czyli przecinających prowincję tras o różnym stopniu trudności, podążając którymi zajrzymy 
w najpiękniejsze zakątki Trentino. Każda z dróg wytyczana jest przez grupę ekspertów i wielokrotnie testowana, to by wykluczyć ryzyko ewentualnego niebezpieczeństwa czyhającego za zakrętem. Już niebawem, wszystkie trasy oznakowane będą drogowskazami podobnymi do międzynarodowych tablic informacyjnych stosowanych przez Włoski Klub Alpejski (Club Alpino Italiano). 
Trzy główne pętle polecane miłośników kolarstwa górskiego
Pętlę Dolomiti Lagorai Bike tworzy sieć ponad 1.100 km ścieżek przecinających lasy, łąki i pastwiska, okolice alpejskich jezior oraz przepiękne pod względem krajobrazowym parki przyrody - Monte Corno i Paneveggio. Szlaki zahaczają o Val di Fassa i Valsugana, by następnie piąć się w górę, w kierunku masywu Lagorai, szczytów Latemar, Cantinaccio oraz łańcuchów Sella and Pale di San Martino. 
Szczególną atrakcją Dolomiti Lagorai Bike jest Grand Tour, 342 – kilometrowy szlak, na pokonanie którego, zgodnie z ruchem wskazówek zegara, zarezerwować należy 6 dni. Przemieszczając się w przeciwnym kierunku pokonamy w tym samym terminie odcinek 349 km (www.dolomitilagoraibike.it).
Szlak Dolomiti di Brenta Bike prowadzi u stóp majestatycznych Dolomitów Brenta, przez chroniony obszar parku przyrody Adamello Brenta. Trasę tę pokonać można na dwa sposoby: podążając 171-kilometrowym traktem Expert, który polecamy wytrawnym kolarzom górskim lubiącym smak adrenaliny i ryzykownej zabawy. Country Trail, natomiast będzie idealny dla początkujących lub preferujących niezbyt spieszną jazdę wśród sadów jabłkowych, w pobliżu starożytnych miasteczek (www.dolomitibrentabike.it).
Kolejny panoramiczny szlak, Mountain & Garda Bike, mówiąc w skrócie, łączy piękne górskie krajobrazy z malowniczą okolicą Gardy – największego włoskiego jeziora. Różnorodna trasa, na którą składają się strome podjazdy przeplatane łatwiejszymi odcinkami prowadzi przez Monte Bondone, Valle dei Laghi, Monte Baldo, Val di Ledro oraz okolice Gardy (www.mountaingardabike.it). 
Siedem parków rowerowych, w których znajdziecie góry możliwości. Dobra zabawa gwarantowana

Tricki, downhillowe zjazdy pełną parą, pipe’y, hopki i raile, czyli – w dwóch słowach – harce w bike parku. W Trentino znajduje się siedem parków, zaprojektowanych głównie z myślą o miłośnikach downhillu i freeride’u, najbardziej popularnych wśród młodego pokolenia dyscyplinach. Wspomniane parki to: Brenta Bike Park na Doss del Sabiòn w Val Rendena, Bike Park Valbiolo na Passo Tonale; Paganella Bike Park na Fai della Paganella, Bike Park Lavarone, w sercu Alpe Cimbra, San Martino Bike Arena powyżej San Martino di Castrozza, Fassa Bike Park w Canazei i Pozza di Fassa oraz downhill “Val del Diaol” w pobliżu Gardy.
Ścieżki rowerowe – 431 km tras przeznaczonych dla miłośników niespiesznych przejażdżek i rodzinnych eskapad
Na przestrzeni ostatnich 26 lat, dzięki szybko rosnącej liczbie turystów zainteresowanych wakacjami na łonie natury, z dala od cywilizacyjnego zgiełku, wiele miejsc – dzięki rozbudowie ścieżek rowerowych i pieszych – stała się bardziej dostępna. Dziś, Trentino może pochwalić się siecią 431 km ścieżek rowerowych, które bezpieczne są dla cyklistów prezentujących różny stopień zaawansowania – od ekspertów, po stawiające na dwóch kółkach pierwsze kroki dzieci (w 2009 roku region zyskał certyfikat Family in Trentino). 
Sieć spacerowych i rowerowych ścieżek podzielona została na 11 regionów: Valle dell’Adige, Valsugana, Valle del Primiero, Val di Sole, Alta Val di Non, Fiemme 
i Fassa, Val Rendena-Giudicarie Centrali, Valle del Chiese, Garda Trentino-Basso Sarca, Valle dei Laghi, Ledro oraz Concei.
Trady wytyczone są głównie poza granicami miast i przecinają absolutnie wyjątkowe pod względem krajobrazowym zakątki: parki, biotopy, miejsca o duzej wartosci kulturowej i archeologicznej oraz te, tworzone przez ludzi w zgodzie z naturą, na przestrzeni tysięcy lat. Tam, gdzie tylko było to możliwe, stare drogi, nieużywane dziś trakcje kolejowe oraz biegnace wzdłuż rzek szosy zostały odrestaurowane i oddane do użytku. Kolejne 10 km ścieżek, połączenia i odcinki łączące poszczególne trasy otwartę będą już w nadchodzącym sezonie letnim. Jednym z najciekawszych projektów realizowanych w 2016 roku będzie oddanie do użytku odcinka łaczącego Castello di Fiemme z San Lugano (Bolzano). Najdłuższy, liczący 99 km szlak biegnie przez Valle dell’Adige, z miejscowości Cadino, tuż przy granicy z prowincją Bolzano do Borghetto (koło granicy z prowincją Werona), przecinając po drodze Trento 
i Rovereto. 
Każda ze ścieżek jest czytelnie oznakowana, a na poboczu znaleźć można tablice informujące o kulturowych, środowiskowych i historycznych ciekawostkach dotyczących regionu. W pobliży dróg znajdziemy także Bicigrill, czyli strefu relaksu, gdzie – korzystając z niewielkich punktów gastronomicznych, ławek i stojaków 
na rower – zregenerujemy siły lub zreperujemy uszkodzony sprzet (www.ciclabili.provincia.tn.it).
Najlepsze rowerowe podjazd w Trentino. Podążamy drogą mistrzów. 
Jedną z nowości, która pojawiła się w letnim projekcie Trentino jest Grande salite del Trentino (najsłynniejsze rowerowe podjazdy w Trentino). Propozycja ta skierowana jest do cyklistów zainteresowanych trasami, na których rozgrywane są największe, międzynarodowe zawody w kolarstwie szosowym. Odkrywanie wspomnianych szlaków oraz możliwość przeżywania emocji towarzyszącym wielkim mistrzom na mecie to niezwykłe doświadczenie. Projekt zrodził się z inicjatywy Akademii Górskiej (Accademia della Montagna) oraz Biura Promocji Turystycznej Trentino. Wyróżnione zostały 23 strome odcinki, wśród nich pięć najbardziej liczących się w rywalizacji największych mistrzów (Monte Velo, Monte Bondone, Passo Pordoi, Passo di Pampeago i Madonna di Campiglio w kierunku Patascoss).
Rowery z napędem elektrycznym 
Trentino chętnie wspiera projekty mające na celu popularyzację ekologicznych środków transportu. Oferta wypożyczenia e-bików (rowerów z dodatkowym napędem elektrycznym) to inicjatywa, dzięki której odkrywanie naturalnego piękna Trentino stało się dostępne dla bardzo szerokiej grupy turystów, również tych o słabszej kondycji fizycznej.

FiemmE-motion to cieszący się dużym zainteresowanie projekt, w ramach którego – korzystając z przyjaznych środowisku środków transportu i usług – przemierzać można całą dolinę (www.visitfiemme.it).

W Primero, natomiast, zrodził się projekt Green Way Bike. Na odwiedzających okolicę turystów czeka 28 górskich rowerów ze wspomaganiem elektrycznym, które doładować można w pięciu stacjach (www.sanmartino.com). 

E-vvai to inicjatywa służąca popularyzacji rowerów elektrycznych oraz korzystanie ze stacji gdzie można doładować akumulatory. Projekt powstał we współpracy z Cicloturismo ed e-bike in Giudicarie (www.visitacomano.it). Dolina Val di Non dołączył natomiast do Movelo, sieci wypożyczalni rowerów ze wspomaganiem, która punkty ze sprzętem i miejsca ładowania umiejscowiła w wielu alpejskich kurortach (www.visitvaldinon.it). Kolejnym, przyjaznym cyklistom miejscem w Trentino jest Valsugana. Zarówno wypożyczalnie jak i punkty serwisowe są tu na najwyższym poziomie; skorzystać można również z cennych wskazówek, gdzie prowadzą najlepsze szlaki (www.valsugana.info).
Rowery + busy i autobusy 
W ramach usługi logistycznej Bike Shuttle Garda-Dolomiti,  dostępnej od czerwca do września swobodnie przemieścimy się znad największego we Włoszech jeziora do głównych miejscowości rozsianych u stóp Dolomitów Brenta – od Terme di Comano po Val Rendena i Altopiano della Paganella. Dzięki połączeniom komunikacyjnym w czterech regionach, łatwo i szybko zaplanować można wiele wariantów podróży. Rezerwację zrobić należy w Biurze Informacji Turystycznej Terme di Comano – Dolomiti di Brenta (tel. +39 0465 702 626). 

Bike Express Fassa – Fiemme to usługa logistyczna dostępna codziennie, z wyjątkiem sobót; autobus kursuje między stacjami Moliną i Alba di Canazei. Transport do miejsca startu z pewnością przyda się osobom, które przebędą 48-kilometrową trasę wiodącą przez doliny Fassa i Feimme, a nie koniecznie czują się  na siłach powrócić do Miliny na dwóch kółkach. Pokonanie wspomnianej sćieżki zajmuje średnio 3 – 4 godz. To raczej płaska droga, idealna dla cysklistów o różnym stopniu zaawansowania, szczególnie rodzin z dziećmi. Ze wspomnianej linii autobusowej skorzystamy od 18 czerwca do 11 września 2016. Bielety najlepiej zarezerwować w Biurze Informacji Turystycznej Val di Fassa in Mazzin (tel. +39 0462 609 650) do godziny 18.00 dnia poprzedzającego podróż. Korzystając z linii podmiejskich rowery przewozić można wyłącznie na zamontowanych na zewnątrz autobusu hakach (pasażerowie sami przypinają sprzęt).
… Rower + pociąg
Przewóz rowerów koleją możliwy jest wyłącznie w wagonach oznaczonych specjalnym piktogramem. W tym roku, pociągi kursujące na trasie Ferrovia del Brennero, z Werony do Bolzano przystosowane są do przewozu od 6 do 18 rowerów i takiej samej liczby pasażerów. W lipcu i sierpniu, wszystkie pociągi jeżdżące na linii Ferrovia della Valsugana (łączą Trento z Bassano) dysponują miejscem dla maks. 32 pasażerów z rowerami. W niektórych pociągach linii Ferrovia Trento-Malé-Marilleva przetransportować można do 18 rowerów. 
Szczegółów dotyczących transportu rowerów – rozkładów jazdy i informacji dot. ilości sprzętu, jaki można przewieźć - najlepiej poszukać na oficjalnej stronie internetowej Trasporti Esercizio S.p.A. (www.ttesercizio.it.).

On some trains of the Ferrovia Trento-Malé-Marilleva line it is possible to transport up to 18 bicycles. Consult the Trentino Trasporti Esercizio S.p.A. website for train schedules and number of bicycles allowed: www.ttesercizio.it. 

Trento, kwiecień 2016
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