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OD EKSKLUZYWNYCH HOTELI PO GÓRSKIE SCHRONISKA, CZYLI WAKACJE W TRENTINO SKROJONE NA KAŻDĄ KIESZEŃ

W Trentino sztukę podejmowania gości pielęgnuje się od wielu lat. Nie ważne, czy odwiedzamy czterogwiazdkowy hotel, mały pensjonat, czy przytulne górskie schronisko, we wszystkich tych miejscach liczyć możemy na ciepłe przyjęcie i standard adekwatny do ceny. 

Na terenie Trentino znajduje się ponad 1500 obiektów noclegowych dysponującymi ok.470 tys. łóżek, tak więc – w zależności od zasobności portfela i preferowanych form wypoczynku – każdy znajdzie ofertę skrojoną na miarę. Najbardziej wymagającym turystom polecamy dwie sieci: Vita Nova - Trentino Wellness Hotels i Trentino Charme zrzeszające w sumie 41 hoteli. Pierwsza z wymienionych sieci powstała z myślą o tych z Państwa, którzy podczas urlopu chcą skorzystać z ekskluzywnego zaplecza wellness, poddać się rewitalizującym zabiegom odnowy biologicznej i, mieszkając w komfortowo urządzonych pokojach, podarować sobie odrobinę luksusu. Należącym do grupy Trentino Charme hotelom można by poświecić osobny artykuł, bowiem każdy z nich jest inny i wyjątkowy na swój sposób. Wszystkie jedenaście hoteli łączy jednak najwyższy standard, ciepła, charakterystyczna dla małych, rodzinnie prowadzonych hoteli atmosfera, ekskluzywne zaplecze SPA i zdrowa, oparta wyłącznie na naturalnych produktach kuchnia. 

Wszystkie należące do wspomnianych sieci hotele zlokalizowane są w zacisznych, otoczonych zielenią miejscach, z dala od ulicznego zgiełku. Szukając relaksu i odprężenia warto skorzystać z bogatej oferty wellness i zabiegów kosmetycznych, które wykonywane są na miejscu. Sauny fińskie i parowe, basen, jacuzzi, ścieżka Kneippa – wszystkie te udogodnienia znajdą Państwo zarówno w hotelach Vita Nova i Trentino Charme. Co więcej, prócz zabiegów wykonywanych w oparciu o tradycyjne kosmetyki, we wspomnianych hotelach proponuje się także gościom masaże i zabiegi kosmetyczne wykorzystujące naturalne - produkowane na bazie rosnącej w lasach Trentino czarnej porzeczki - kosmetyki z serii Ribes nigrum. 
Trentino jest również przygotowane na przyjęcie osób, które planują aktywne, nie koniecznie luksusowe, wakacje. W tak zwanych Activity Hotels znajdą Państwo broszury na temat okolicznych szlaków i atrakcji, zaczerpną informacji o wypożyczalniach sprzętu sportowego 
i dowiedzą się gdzie znaleźć przewodnika, który pomoże w zwiedzaniu okolic. Rodzinom wybierającym się na wakacje z dziećmi polecamy tzw. Family Hotels, w których z taką samą dbałością zabiega się o dużych i małych gości.

Na koniec jeszcze ciekawa propozycja dla tych z Państwa, którzy nie chcą rezygnować 
z luksusu na rzecz zwiedzania. Wandering with Trentino Charme („Podróżując z Trentino Charme”) to oferta, w ramach której spędzimy w Trentino tygodniowe wakacje zatrzymując się w wybranym, należącym do sieci Trentino Charme hotelu na 3 lub 4 noce, by następnie przenieść się do kolejnego. Korzystając z takiej opcji nie tylko odkryją Państwo kolejne zakątki jednej z najpiękniejszych włoskich prowincji, ale również osobiście przekonają się o wyjątkowym charakterze tej grupy hoteli. 
Nie ważne, czy odwiedzamy czterogwiazdkowy hotel, mały pensjonat, czy przytulne górskie schronisko, we wszystkich tych miejscach liczyć możemy na ciepłe przyjęcie i standard adekwatny do ceny. 
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