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Najważniejsze wydarzenia sportowe w Trentino

Jeżeli końcem roku planujecie narciarski wyjazd do Trentino, zachęcam do odwiedzenia Madonna di Campiglio. W kalendarzu zaznaczcie koniecznie wieczór 22 grudnia 2016, bowiem właśnie w tym dniu, na słynnej trasie Canalone Miramonti, odbędzie się 3-TRE, czyli nocny slalom mężczyzn. To niezwykle elektryzujące wydarzenie sportowe, od lat przyciągające tysiące miłośników narciarstwa. W ostatnich latach, zaliczane do klasyfikacji Alpejskiego Pucharu Świata zawody, odbywały się co dwa sezony, w 2012 i 2014; od 2015 roku, alpejska czołówka rywalizuje rok w rok. 

A dlaczego warto zobaczyć zawody? Dlatego, że rozgrywane są na jednym z najtrudniejszych 
i najsławniejszych stoków w historii narciarstwa. Zaliczany dziś do „klasyków” slalom na Canalone Miramonti po raz pierwszy odbył się 1967 roku. Trasa została zaprojektowana w latach 40. przez Bruno Detassis i, od samego początku, rozgrywane na niej były międzynarodowe zawody. W 1999 roku wzdłuż całej trasy zbudowano nowoczesny system oświetlenia, co umożliwiło organizację wieczornych zawodów.
Początek slalomu wyznaczony jest na wysokości 1725 m n.p.m., a meta znajduje się na wysokości 1545 m n.p.m. 470-metrowa trasa o przewyższeniu 180 m osiąga miejscami aż 60 proc. nachylenia.

Drugą, fantastyczną imprezą sportową, która odbędzie się w Trentino w styczniu 2017, jest Tour de Ski. Tej zimy obchodzić będziemy już 11. rocznicę tych słynnych zawodów, które wieńczy niezwykle trudny, wymagający wielkiej siły i kondycji, finałowy podbieg trasą Olimpia w Alpe Cermis. Światowa czołówka narciarzy klasycznych rywalizować będzie w Val di Fiemme 7 i 8 stycznia 2017.
Warto jeszcze wspomnieć o dwóch imprezach towarzyszących zmaganiom mistrzów: Tour del Gusto (kiermasz kulinarny w Alpe Cermis) oraz Rampa con i Campioni (amatorskie zawody w narciarstwie klasycznym z udziałem byłych mistrzów). 
Wielkim świętem miłośników narciarstwa klasycznego jest Marcialonga – obywający się co rok w Trentino najdłuższy w Europie, 70-kilometrowy maraton na nartach biegowych. Najbliższa, 44. edycja Marcialongi odbędzie się 28 stycznia 2017.
Na koniec jeszcze słowo o imprezie, udział w której nie wymaga aż tak wielkiej kondycji, jak bieg w Marcialondze. Mowa o Ciaspoladzie, czyli zawodach na rakietach śnieżnych. Jeżeli macie ochotę na spacer w bajkowej scenerii Dolomitów, zapraszamy do Val di Non w Trentino 6 stycznia 2017.  

Trento, październik 2016
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