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KULTURALNE WAKACJE W TRENTINO

Trentino to nie tylko wymarzone miejsce na spędzenie aktywnych, sportowych wakacji. Ten wyjątkowy pod względem bogactwa przyrodniczego i kulturowego region ma do zaoferowania o wiele więcej wszystkim, którzy letni wypoczynek chcą połączyć ze zwiedzaniem historycznych miejsc.

Wiele muzeów, choć mieści się w wiekowych zamkach, co rok przyciąga odwiedzających nowymi, nawiązującymi do współczesnych wydarzeń i tematów ekspozycjami - wszystko po to, by amatorzy „kulturalnych wakacji” mogli odkrywać coraz to nowe oblicze Trentino. Jednym z takich miejsc jest zamek Castello del Buonconsiglio, którego najstarsza część pochodzi z XIII wieku. Zamek był dawną rezydencją biskupów trydenckich i siedzibą słynnego Soboru (1545-1563). Aktualnie mieszczą się w nim dwa muzea: Museo Provinciale d'Arte i  Museo Storico del Trentino.  W miejskim muzeum sztuk pięknych zgromadzono bogatą kolekcję malarstwa, rzeźby, rękopiśmiennictwa i ceramiki. Na szczególną uwagę zasługuje cykl fresków z przedstawieniem dwunastu miesięcy, uznawany za jeden z piękniejszych przykładów sztuki gotyckiej na świecie. W Museo Storico del Trentino zgromadzono interesującą kolekcję dokumentującą dzieje polityczne prowincji i losy zamieszkującej te tereny ludności od czasu wojen napoleońskich po okres bezpośrednio po II wojnie światowej. 
Innym, szczególnie godnym odwiedzenia w Trento miejscem jest otwarte w lipcu 2013 muzeum nauki. 12 000 metrów kwadratowych powierzchni, 6 pięter, tropikalny ogród botaniczny, a niemal wszystko zbudowane z naturalnych materiałów i zasilane w dużej mierze przez odnawialne źródła energii. Tak właśnie wygląda wizjonerski budynek, który jest w Trento siedzibą MUSE. Inspiracją do jego stworzenia była w głównej mierze chęć przeniesienia dotychczasowego Muzeum Przyrodniczego do nowocześniejszego budynku, oraz przebudowa nieużywanych budynków przemysłowych w mieście, w których niegdyś mieściła się fabryka Michelina. Tak powstał projekt Renzo Piano, znanego m. in. z takich realizacji jak lotnisko Kansai w Osace czy Centrum Georgesa Pompidou w Paryżu.
Kolejnym, niezwykle bogatym pod względem kulturalnego dziedzictwa miastem jest Rovereto, gdzie, m.in. mieści się Muzeum Sztuki Współczesnej MART - jedno z najbardziej liczących się centrów wystawienniczych we Włoszech. Muzeum posiada kolekcję ponad trzydziestu tysięcy obrazów, szkiców i rzeźb, wśród których znajdują się dzieła najważniejszych włoskich artystów XX wieku, m.in. Giorgio de Chirico. 
Włoskie Muzeum Wojny w Rovereto (Museo Storico Italiano della Guerra) jest natomiast przykładem pięknej XV wiecznej weneckiej architektury wojskowej. Dziś, mieszczące się w murach budynku muzeum dysponuje jednym z najbardziej wiarygodnych i bogatych zbiorów dotyczących wojennego okresu XX wieku. Znajdziemy tu między innymi: pocztówki, plakaty propagandowe, listy i pamiętniki pisane przez żołnierzy, zdjęcia, medale i odznaczenia.

Na uwagę zasługuje największy na świecie symboliczny dzwon. Został on odlany w 1924 roku przy użyciu brązu pochodzącego z armat wszystkich narodów, które brały udział w wojnie. Dzwon bije każdego wieczoru 100 razy, by upamiętnić ofiary wojen, oraz ku przestrodze dla przyszłego pokoju.

Jeżeli jednak preferujecie zwiedzanie połączone z aktywnym wypoczynkiem, polecamy wybrać się na Szlak Pokoju. 
Sentiero della Pace wytyczony został niemal 30 lat temu, a jego budowa przebiegała w latach 1986 - 1990. Dziś liczący ponad 520 km szlak trekkingowy ma ogromne znaczenie historyczne; trasa przebiega wzdłuż dróg militarnych, tuneli, wąwozów i ścieżek łączących Przełęcz Tonale (zachodnia część Trentino) z Marmoladą we wschodnim Trentino – niemymi świadkami wojennych wydarzeń. 

To jedno z bardziej wyjątkowych miejsc na mapie Trentino, ważne zarówno ze względu na piękno krajobrazu, jak i znaczenie historyczne. Przemierzenie całego szlaku zajmuje co najmniej miesiąc, niemniej jednak, pokonywać go można odcinkami –pieszo lub rowerem. Szlak jest niezwykle różnorodny i składa się zarówno z łatwo dostępnych odcinków, na które wybrać można się całą rodziną, jak i stromych podejść wymagających dobrej kondycji. 
Na całej długości jest dobrze oznakowany i nadzorowany, tak więc turyści planujący trekking nie muszą obawiać się o bezpieczeństwo. Symbolika znaków nawiązuje do nazwy marszruty – jest to znak gołębia, biały na drewnianym, żółty na kamiennym tle. Po drodze znaleźć również można mnóstwo ciekawych informacji na temat prowadzonych w okolicy działań wojennych.

Na koniec jeszcze propozycja dla miłośników historii i zwiedzania zamków, których na terenie Trentino jest ponad 200. Wśród najsłynniejszych i najchętniej odwiedzanych wymienić należy zamek Thun, Castello del Buonconsiglio, Beseno i Stenico. Jeżeli fascynują Was wiekowe zabudowania i ich losy, polecamy skorzystać z oferty “Il Trenino dei Castelli”. W ramach wspomnianego projektu, podróżując pociągiem, w ciągu jednego dnia odwiedzić można najsłynniejsze zamki położone w dwóch dolinach – San Michele i Caldes w Val di Sole oraz Thun w Val di Non. Co więcej, ciekawych informacji o historii pamiętających zamierzchłe czasy budowli dowiedzieć się można od przewodników towarzyszących nam w trakcie całej wycieczki. Niewątpliwie, smacznym uzupełnieniem pełnego atrakcji dnia jest serwowane w pociągu śniadanie. Na talerzu znajdziemy produkty pochodzące wyłącznie z okolicznych gospodarstw, nie wyłączając słynnych jabłek z doliny Val di Non. 
W tym roku, na historyczną przejażdżkę pociągiem będzie można wybrać się w następujących terminach:

- Kwiecień: soboty 15, 22, 29

- Maj: soboty 6, 13, 20, 27

- Czerwiec: soboty 3,10; niedziela 4 (oferta przygotowana specjalnie dla rodzin)

- Lipiec: sobota 29; niedziela 30 (oferta przygotowana specjalnie dla rodzin)

- Sierpień: soboty 5, 12, 19, 26; niedziela 20 (oferta przygotowana specjalnie dla rodzin)

- Wrzesień: soboty 2, 19, 16
Więcej informacji na: visittrentino.info/kulturalnewakacje
Trento, marzec 2017
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