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TRENTINO. RAJ DLA MIŁOŚNIKÓW SPORTÓW WODNYCH

Latem Trentino jest wymarzonym miejscem dla wszystkich, którzy aktywny wypoczynek kojarzą z wiatrem i wodą. Słynące z doskonałych warunków do uprawiania żeglarstwa lub windsurfingu jezioro Garda i rwące wody rzeki Noce w Val di Sole co rok przyciągają spragnionych słońca i wypoczynku w ruchu turystów. Na terenie Trentino znajduje się w sumie 297 jezior.
Garda, największe jezioro Trentino, znane jest wśród amatorów żagli nie tylko ze względu na ogromną powierzchnię. Wiejące codziennie nad taflą jeziora wiatry Ora i Peler sprawiają, że to jedno z nielicznych miejsc w Europie z „gwarancją” warunków do uprawiania żeglarstwa, windsurfingu lub pływania na kite’ach. Ze względu na idealne warunki do uprawiania sportów wodnych, co rok jest miejscem organizacji międzynarodowych regat i zawodów z udziałem światowej czołówki.

Bez wątpienia Garda jest najbardziej znanym jeziorem Trentino, niemniej jednak, godne polecenia są również takie akweny jak Caldonazzo, Ledro, Levico czy Molveno. Amatorom nart wodnych polecamy szczególnie Caldonazzo, którego tafla przez większość letnich poranków jest idealnie gładka. 

Dyscypliną, która z roku na rok cieszy się coraz większą popularnością jest rafting. Doskonałe warunki do uprawiania tego sportu, wypożyczalnie sprzętu, szkółki 
i fachową pomoc instruktorów znajdziecie nad rzeką Noce w dolinie Val di Sole. 
O atrakcyjności rzeki świadczy również fakt, że Noce znalazła się na 9. miejscu w rankingu najpiękniejszych i najbardziej odpowiednich do uprawiania raftingu rzek na świecie. We Włoszech to zdecydowanie najlepsze miejsce na „zabawę” w pontonie. Godnym polecenia „adresem” na rafting jest także przecinająca dolinę Val di Fiemme rzeka Avisio. 

Trentino przyciąga również miłośników kajaków, którymi przemierzać można zarówno jeziora jak i rzeki prowincji. Celnym wyborem na wakacje w kajaku będą wspomniane wyżej jeziora Garda, Levico, Caldonazzo, Molveno lub Ledro. Wśród rzek godne polecenia są Chiese w Giudicarie i Vanòi (San Martino di Castrozza – Primiero) oraz – odpowiednia dla bardziej zaawansowanych miłośników tej dyscypliny - Rio Travignolo w Parku Przyrody Paneveggio - Pale w San Martino.
Canyoning, natomiast to rozrywka łącząca wspinaczkę z pływaniem, brodzeniem 
i skokami do wody. Bezpieczne warunki do uprawiania tego sportu znajdziecie na rzekach w okolicach jeziora Garda i Val di Ledro gdzie wytyczono kilkanaście szlaków wodnych wiodących przez wąwozy, półki skalne i oczka wodne. Pokonanie poszczególnych etapów zajmuje od dwóch do, nawet dziesięciu godzin. Planując wodną eskapadę koniecznie jest krótkie szkolenie i towarzystwo wykwalifikowanego przewodnika. Liczne szkółki canyoningu znajdują się także w dolinie Val di Sole.

Dobre informacje mamy również dla miłośników wędkarstwa, a szczególnie tych z Państwa którzy preferują łowienie na spinning lub muchę. Trentino Fishing Project to powstała stosunkowo niedawno inicjatywa mająca na celu popularyzację wędkarstwa na terenie całej prowincji. Zezwolenia i licencje uprawniające do połowów wykupić można za pośrednictwem strony internetowej; potem pozostaje już tylko sprawdzenie warunków panujących na rzekach, spakowanie sprzętu i… czerpanie przyjemności z uprawiania zyskującego coraz większa popularność sportu.

Wśród najbardziej znanych i godnych polecenia łowisk wymienić należy: Riserva Regorie (Alto Sarca), Percorso del fiume Sarca (Basso Sarca), Torrente Avisio zona C 1 Segonzano (Val di Cembra), Forra di Mostizzolo (Val di Non), RNk1 Riserva „Le Marinolde” Torrente Rabbies (Val di Sole), Val di Fumo (Valle del Chiese), Canyon del Travignolo (Valle di Fiemme).  

Więcej informacji na: visittrentino.info/jeziora
Trento, marzec 2017
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