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APLIKACJE MOBILNE – WYGODNY I ŁATWY SPOSÓB NA ZWIEDZANIE NAJCIEKAWSZYCH ZAKĄTKÓW TRENTINO
Strona visittrentino.info to prawdziwa studnia informacji. Prócz cennych wskazówek, gdzie podreptać lub pojeździć rowerem, na łamach witryny znajdziecie także oferty hoteli, pensjonatów i ciekawych miejsc, w których można się zatrzymać. Co więcej, w ostatnich latach, strona została wzbogacona o nowe treści i funkcje, dzięki którym planowanie wakacji jest znacznie szybsze i przyjemniejsze.  

W dziale Outdoor in Trentino znajdziecie mnóstwo praktycznych informacji na temat rowerowych i trekkingowych ścieżek, pobierzecie mapy, zdjęcia oraz współrzędne GPS szlaków.

Niezwykle pomocna jest również aplikacja Visittrentino Tourist Guide, którą ściągnąć można na iPhone’a, iPada i urządzenia z systemem operacyjnym Android. Za jej pomocą, prosto i szybko sprawdzimy lokalizację hoteli, restauracji, wypożyczalni rowerów lub basenów. Dowiemy się także jakie wydarzenia i imprezy odbędą się w miejscu, w którym planujemy się zatrzymać.

Użytkownicy iPhonów mogą także korzystać z Around Trentino – niezwykle pomocnej aplikacji umożliwiającej za pomocą aparatu w telefonie ściągnięcie informacji dotyczących najciekawszych atrakcji turystycznych w regionie, który aktualnie zwiedzamy. Jeżeli jednak nie uda Wam się dotrzeć w wymarzone miejsca zawsze możecie zaostrzyć apetyt przeglądając zamieszczone w aplikacji zdjęcia panoramy Trentino. 
Zachęcamy również do oglądnięcia filmów dostępnych na kanale Trentino Youtube ukazujących piękno i różnorodność prowincji w kształcie motyla.
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