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TRENTINO DECOR VOOR INTERNATIONALE SPORTEVENEMENTEN
Trekpleister voor wereldkampioenen en sportfanaten

Sportievelingen kunnen zich naar hartenlust uitleven in Trentino waar vele sporten zoals trekking, surfen, paragliden, klimmen en fietsen beoefend kunnen worden in de buitenlucht. De gezonde berglucht, prachtige natuur, uitstekende faciliteiten en hoogwaardige infrastructuur vormen een perfecte combinatie voor een actieve vakantie. Trentino is ieder jaar het decor voor verschillende professionele sportevenementen. De regio is deze zomer opnieuw een verzamelplaats voor wereldkampioenen, bekende teams en sportliefhebbers. 

Een greep uit de vele sportevenementen die deze zomer gaan plaatsvinden: 

WIELRENNEN
Giro d’Italia – 6 t/m 29 mei
Dit jaar kan Nederland de Giro d’Italia van dichtbij bijwonen. De 99ste editie van het wielerevenement start op 6 mei 2016 in Gelderland. De eerste etappe (tijdsrit) vindt op deze dag plaats in Apeldoorn. De tweede etappe start op 7 mei in het centrum van Arnhem en eindigt in Nijmegen; de derde etappe start een dag later in het centrum van Nijmegen waarna de wielrenners finishen in Arnhem. Na de eerste drie dagen op Nederlandse bodem vliegen de renners naar Italië om daar de Giro d’Italia voort te zetten, onder andere in Trentino. Na 43 jaar van afwezigheid keert het sportevenement op 24 mei terug naar Altopiano della Paganella. De wielrenners starten vanaf Bressone en finishen in Andalo, in het hart van het dorp Piazza Dolomiti. De volgende dag start de Giro d’Italia in het eveneens in Trentino gelegen Molveno, om na 196 kilometer te eindigen in Cassano d’Adda, in de buurt van Milaan. 

La Leggendaria Charly Gaul - 15 t/m 17 juli
Het legendarische wielerevenement La Leggendaria Charly Gaul in Trento staat gepland van 15 t/m 17 juli 2016. Dit evenement wordt sinds 2006 georganiseerd in Trentino ter nagedachtenis aan de grote Luxemburgse tourwinnaar (1958), die in 1956 geschiedenis schreef op de Monte Bondone, de huisberg van Trento. Het parcours start in het centrum van Trento en beslaat meer dan 3.000 hoogtemeters.

Ook amateurfietsers kunnen hun hart ophalen in Trentino en genieten van deze legendarische hellingen. Liefhebbers kunnen in de sporen treden van grote namen in de fietswereld zoals Francesco Moser, Maurizio Fondriest en Gilberto Simoni. Bekende paden zijn de Pordoi-pas, de Manghen-pas over de Lagorai keten richting Val Cadino, de route van Riva del Garda naar het kraakheldere Tenno meer en de technische route van Calliano naar Folgaria, waarbij in 12 kilometer 983 meter hoogteverschil overbrugd moet worden. 

HARDLOPEN
The Color Run - 21 mei
De sportagenda van Trentino staat vol met kampioenschappen van wereldniveau, maar ook voor de vakantieganger worden sportieve activiteiten georganiseerd. Het internationaal bekende evenement The Color Run op 21 mei in Trento is daar een goed voorbeeld van. Met meer dan 200 edities in 40 landen is de kleurenloop het grootste hardloopevenement ter wereld. Trento nodigt de vakantiegangers uit om deel te nemen aan de vijf kleurrijkste kilometers van de vakantie. Het evenement staat in het teken van entertainment en draait niet zo zeer om de hardloopprestatie, maar om de creatie van een memorabel moment. 



DolomitesSkyrace - 17 juli
Een van de hoogtepunten op de evenementenagenda is het internationale hardloopevenement de DolomitesSkyrace in Canazei, Val di Fassa. De 19e editie van dit evenement vindt plaats op 17 juli 2016. De 22 kilometer lange, spectaculaire route is zwaar en gaat dwars door de Dolomieten. Deelnemers lopen door dichtbegroeide bossen tot aan de kale rotsen van de Dolomieten. Een uitzonderlijke conditie is een vereiste om de Capanna Fassa op de 3.152 meter hoge Piz Boè te bereiken.  Deelnemers krijgen vanaf start ruim vier uur de tijd om de lager gelegen eindfinish te halen. 

KLIMMEN 
RockMaster Festival – 26 en 28 augustus en 2 en 4 september
Klimmers uit de hele wereld komen naar Arco voor het grootste klimevenement ter wereld. Arco staat in het laatste weekend van augustus en het eerste weekend van september volledig in het teken van klimmen. In het eerste weekend vinden er drie competities plaats: Rock Master Duel, Rock Master Builder en World Cup Lead and Speed. In de competitie Rock Master Duel dagen de acht beste klimmers ter wereld elkaar uit voor de gewilde beker. Het volgende weekend strijden zeer jongen sterren, onder de 14 jaar, om te titel van beste jonge klimmer ter wereld in RockJunior. 

Meer informatie over de evenementen: 
· Giro d’Italia: www.giroitalia.nl 
· The Color Run: www.discovertrento.it 
· La Leggendaria Charly Gaul: http://www.laleggendariacharlygaul.it/en.html 
· DolomitesSkyrace: www.dolomitesskyrace.com 
· RockMaster Festival: http://www.rockmasterfestival.com/2016/ 

Trento, april 2016
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