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TRENTINO: BAKERMAT VAN GASTVRIJHEID

Een ruime keuze voor elk budget: van vijfsterren hotels tot kampeerterreinen

Trentino biedt vele mogelijkheden qua accommodaties, geschikt voor elk budget. Of het nu gaat om de luxe vakantieganger die het liefst een vijfsterren hotel boekt, een stel die in een appartement wil vertoeven of het gezin dat zich terugtrekt op een van de vele natuurcampings of berghutten. 

Op en top gastvrij

Ware gastvrijheid kenmerkt zich in Trentino vooral door samenwerkingverbanden, die zich onderscheiden op het gebied van speciale voorzieningen, een bijzondere ligging of andere kwaliteitsnormen. Een goed voorbeeld daarvan is ‘Trentino Charme’: negen kleinschalige charme hotels in historische gebouwen met een avant-gardistische stijl of juist elegante boerderijhotels. Een andere samenwerking is die van de ‘Vita Nova Trentino Welness’ hotels en kampeerterreinen. Hier wordt het landschap van Trentino gecombineerd met de geneugten van een Spa wellness centrum. Gezinnen met kinderen worden aangenaam verrast door de veertien ‘Giocovacanza hotels’, waar kamers op gezinnen zijn afgestemd en activiteiten voor kinderen hoog op de agenda staan. Wie een duurzame vakantie wenst, kan terecht bij ‘Club Qualità Parco hotel’, een boerderij of kampeerterrein in het natuurpark Adamello-Brenta. 

Accommodatie voor alle doelgroepen

De actieve vakantieganger overnacht ‘in stijl’ bij de wandelhotels die het keurmerk ‘Dolomiti Walking hotel’ dragen, terwijl rustzoekers aan hun trekken komen in de kleinschalige ‘Cuore Rurale’ accommodaties. Culinaire liefhebbers genieten van de charme van een agritur. Hier is het niet alleen genieten van de lokale gerechten, maar moeten de handen ook daadwerkelijk zelf uit de mouwen gestoken worden op de vakantieboerderij. Wie wakker wil worden met de heerlijke lucht van versgebakken brood, doet er goed aan een bed & breakfast te boeken.

De vakantieganger die Trentino liever per motor wil ontdekken kan het beste terecht bij een accommodatie die het embleem ‘Club Mototurismo’ draagt. Hier zijn overdekte stallingen, materiaal en specifieke informatievoorzieningen voor de motorrijder een vast gegeven.

Omgeven door natuur 

Ontsnappen aan de chaos van het dagelijks leven, uitkijken op de prachtige vergezichten, genieten van de authentieke smaken van het bergleven of gewoon even met het gezin simpelweg genieten van de buitenlucht. Genoemde redenen zijn al voldoende om eens een berghut te boeken. Trentino telt 145 berghutten voor degenen die echt midden in de natuur willen verblijven. Daarnaast is het culinaire aanbod hier geweldig, waarbij de lokale, traditionele gerechten de boventoon voeren. Van de bekende polenta tot aan strangolapreti (spinazie ballen) met gesmolten boter, worstjes, kaas, risotto en toetjes. De uitstekende wijnen en de traditionele grappa’s maken de sfeer compleet. 
Naast alle bovengenoemde opties, is het tevens mogelijk om campings, chalets of vakantieappartementen te boeken. De vele opties staan garant voor een warm welkom en een hoge kwaliteit. 

Meer informatie: www.visittrentino.it/nl 

Trento, april 2016
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