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TRENTINO DECOR VOOR TOPSPORTERS
Goedgevulde wedstrijdkalender voor seizoen 2015-2016

Al jarenlang is Trentino het decor van vele grote (inter)nationale wintersport-evenementen en kampioenschappen. Absolute topper is de nachtelijke slalom in Madonna di Campiglio die dit jaar een vaste plek op de kalender van de Internationale Ski Federatie (FIS) heeft gekregen .

Een overzicht van de belangrijkste evenementen voor winterseizoen 2015-2016 in Trentino:  

World Cup slalom - 22 december 2015
De verlichtte Worldcuppiste 3-Tre in Madonna di Campiglio staat garant voor spectaculaire afdalingen in de avonduren en heeft nu dan ook een vaste plek op de FIS wedstrijdkalender gekregen. Deelnemers en fans kunnen voor dit jaar en de komende jaren 22 december in de agenda zetten. 

La Ciaspolada – 6 januari 2016
In 2016 vindt de 43e editie van de Ciaspolada plaats, het populaire Italiaanse evenement dat volledig in het teken van sneeuwschoenwandelen staat. Jaarlijks melden meer dan zesduizend wedstrijdlopers en amateurs zich aan de start in Alta Val di Non. Het evenement geldt als de belangrijkste Europese ontmoeting voor liefhebbers van sneeuwschoenwandelen. Het parcours bestaat uit een 7 kilometer lange piste die zich door het besneeuwde landschap en de charmante dorpjes van Val di Non naar de eindmeet in Fondo slingert. 
Tour de Ski – 9 & 10 januari 2016
In 2016 viert het internationale langlaufevenement Tour de Ski haar 10-jarig jubileum. 
Geïnspireerd op de Tour de France, meten atleten zich tijdens opeenvolgende races in de klassieke en vrije stijl en op diverse onderdelen; de lange afstand, achtervolging en sprint. Op zaterdag 9 en zondag 10 januari doet deze wedstrijd Val di Fiemme aan voor de laatste twee races in de Tour de Ski 2016. Strijdtoneel is het langlaufstadion Lago di Tesaro, en de beroemde Final Climb op de Olimpia piste in Alpe Cermis. Op zaterdag vindt de massastart voor de vrouwen (10 km) en de mannen (15 km) plaats en op zondag de achtervolging. Wie worden de opvolgers van de Noorse Marit Bjørgen en Martin Sundby en mogen zich in Trentino tot winnaars van de Tour de Ski 2016 laten kronen? 
Marcialonga – 31 januari 2016

Al sinds 1971 is langlaufparadijs Trentino het decor van de Marcialonga, de belangrijkste langlaufwedstrijd op de Italiaanse kalender. Het 70 kilometer lange parcours van de race loopt door Val di Fiemme en Val di Fassa met start in Moena en finish in Cavalese. Er is ook een kortere versie van 45 kilometer die in Predazzo finisht. Voor een reis terug in de tijd kan men al een dag eerder terecht. Op vintage langlaufski’s en bijbehorende kleding kunnen deelnemers van Lago di Tesero naar Predazzo skiën tijdens een 11 kilometer lange, feestelijke ode aan weleer. 


Meer informatie over:

· 3Tre: klik hier
· Tour de Ski: klik hier
· Marcialonga: klik hier 
· La Ciaspolada: klik hier
· Alle evenementen in Trentino: www.visittrentino.it/wintersport
Trento, oktober 2015
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