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LATO PEŁNE EMOCJI. NAJWAŻNIEJSZE WYDARZENIA SPORTOWE W TRENTINO

Tegoroczny sezon letni zapowiada się w Trentino niezwykle emocjonująco. Kolarstwo, biegi, żeglarstwo i wspinaczka górska, czyli najbardziej popularne w na terenie prowincji sporty, wypełnią czas wszystkich, którzy lato kojarzą z wypoczynkiem na świeżym powietrzu, a nie leżakiem. 

Trentino,  MTB Circuit (cukl zawodów w kolarstwie górskim)
Lato 2016 - Trentino
Szczegółowe informacje: www.trentinomtb.com
Trasy wiodące przez trudne, piaszczyste i strome odcinki. Moc towarzyszącej rywalizacji adrenaliny wyzwala całe pokłady nowej energii. Takie właśnie są organizowane na terenie Trentino zawody w kolarstwie górskim. Zawodnicy mają okazję ścigać się na wytyczonych w malowniczej scenerii single trailach, na trudnych, naturalnych stopniach i atakować najbardziej ekstremalne odcinki górskich ścieżek. Szlaki są oczywiście zróżnicowane, tak więc wybrać się na nie mogą miłośnicy grubych kółek prezentujący różny stopień zaawansowania. Zainicjowane w 2009 roku zawody przyciągają dziś tysiące zawodników z Włoch i zza granicy, nie wyłączając największych mistrzów tej dyscypliny.
Druga edycja THE COLOR RUN™
21 maja - Trento
www.discovertrento.it 
@AptTrento

Impreza sportowa w międzynarodowym składzie, której towarzyszy feeria barw, dużo muzyki , imprezy i klimat afirmacji życia. 

THE COLOR RUN ™ to bieg, w którym nie chodzi o wykręcenia najlepszego czasu, lub pobijanie własnych rekordów. To wydarzenie sportowe, w którym liczy się przede wszystkim przednia zabawa i dobry humor. Zapraszamy na fantastyczny, pełen atrakcji dzień spędzony w gronie zawodników, rodzin i przyjaciół. Dołączając do wielkiej, sportowej rodziny, przebiegniecie kolejne pięć kolorowych kilometrów na planecie Ziemia! Organizatorami imprezy są Biuro Promocji Turystycznej w Trento, Valle dei Laghi oraz stolica prowincji – Trento.
99. wyścig Giro d’Italia
Końcówka etapu w Andalo 24 maja 2016
Start kolejnego etapu w Molveno 25 maja2016
www.giro.visitdolomitipaganella.it

Po 43 latach Giro d’Italia powraca na Altopiano della Paganella.
We wtorek, 24 maja zawodnicy wyjadą z Bressanone, by – pokonawszy 133-kilometrowy odcinek - przekroczyć metę w Andalo. Po drodze czeka ich trudny podjazd z Fai della Paganella na Passo Santel, potem zjazd do Cavedago i na koniec, znów 4 km ostro pod górę, do centrum wioski, gdzie na Piazza Dolomiti wyznaczona jest linia mety. Następnego dnia, 25 maja, różowa karawan opuści Molveno, i po 196 km zatrzyma się w Cassano d’Adda.
Europejski Tydzień Otwarty & Mistrzostwa Świata
3 -14 lipca 2016
www.circolovelatorbole.com
twitter.com/CVTorbole

Mistrzostwa Świata w klasie “Europe”, których organizatorem jest Circolo Vela, odbędzie się w tym roku w dniach od 3 – 14 lipca. “Europe” to klasa łodzi, krórą w 1964 zbudował Belg, Alois Roland. Żaglówki te klasyfikowane są w zawodach międzynarodowych, a od Olimpiady w Barcelonie, w 1992 roku są traktowane jako osobna konkurencja. “Europe” to łodzie o powierzchni żagla ​​7.40 m² i bardzo niskiej wadze (zaledwie 60 kg).


11. Edycja cyklu międzynarodowych zawodów LEGENDARY CHARLY GAUL® UCI GRAN FONDO WORLD SERIES 
15 - 17 lipca - Trento, Monte Bondone, Valle dei Laghi
www.laleggendariacharlygaul.it
@AptTrento

11. edycja słynnych zawodów Legendary CharlyGaul® UCI Gran Fondo World Series, dedykowana „Aniołowi Gór” i jego słynnemu zwycięstwu w zawodach Giro d’Italia w 1956 roku, odbędzie się w dniach od 15 do 17 lipca wśród bajkowych krajobrazów Trento, Monte Bondone i Valle dei Laghi. Organizatorami imprezy są A.S.D. CharlyGaul International i Biuro Informacji Turystycznej Trento, Monte Bondone oraz Valle dei Laghi. 
Program zawodów:
15.07, La Cronometro, 24 km / podjazd 442 m
17.07, Mediofondo, 57 km / podjazd 2000 m

17.07, Granfondo, 141 km / podjazd 4000 m
DolomitesSkyrace
17 lipca - Canazei
www.dolomiteskyrace.com

W niedzielę, 17 lipca zawodnicy wyruszą na trasę 19. edycji DolomitesSkyrace, wyścigu organizowanego w Dolomitach, a zaliczanego do światowego cyklu Skyrunning World Series. Szlak 22-kilometrowego biegu wiedzie z Canazei na Biz Boe (3.152 m), przecina lasy, surowe, górskie okolice i niemal pionowe stoki (łączna długość podbiegów wynosi 1.702 m)


RockMaster Festival
26 - 28 sierpnia,  02 - 04 września,  Arco
www.rockmasterfestival.com

Dwa weekendy spędzone wyłącznie na wspinaczce, w światowej stolicy tej dyscypliny sportu. Początek imprezy zaplanowano na piątek, 26 sierpnia. Kolejnego dnia ściany nad Gardą zaatakują najlepsi z najlepszych – odbędą się, zaliczane do Pucharu Świata zawody w konkurencjach Leed i Speed. 27 sierpnia to czas dla zawodników specjalizujących się w boulderingu (Rock Master Duel i RockMaster Boulder Contest). Tydzień później, w ramach RockJunior, w szranki staną zawodnicy poniżej 14 roku życia.

MASTER MTB WORLD CHAMPIONSHIPS TRIALS , CROSS COUNTRY i DOWNHILL 

29 sierpnia - 4 września 2016, Vermiglio i Commezzadura (Val di Sole)

WORLD CHAMPIONSHIPS DOWNHILL MTB oraz FOUR CROSS 

6 - 11 września 2016 C ommezzadura

W dniach od 6 do 11 września 2016 w miejscowości Commezzadura, w Val di Sole odbędą się Mistrzostwa Świata w Kolarstwie Górskim UCI, w konkurencjach Downhill, Trials i Four-Cross. Ranga imprezy świadczy, jak doskonałym miejscem do uprawiania kolarstwa górskiego jest Trentino. 
Szczegółowe informacje: Comitato Organizzatore Grandi Eventi Val di Sole ; tel. +39 0333.9497188; 
www.valdisolebikeland.com


5. Strongmanrun
24 września – centrum Rovereto 

www.strongmanrun.it
https://twitter.com/StrongmanRunIT

Najbardziej ekstremalne zawody, piąty raz z rzędu, odbędzie się w Rovereto. 20-kilometrowy bieg wiedzie historycznymi uliczkami miasta, jest najwyższą próbą własnych sił i wytrzymałości. Na trasie czeka mnóstwo niespodziewanych przeszkód, lecz po przekroczeniu linii mety liczy się wyłącznie najlepszy czas. Co trzeba zrobić, by zakwalifikować się do zawodów? Ostro trenować, oddychać głęboko, wykazać się kompetencją i profesjonalizmem, nie zapominając jednocześnie o ironii, dystansie, zabawie i oryginalnym kostiumie!
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