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ЗИМНИЕ ВИДЫ СПОРТА В ТРЕНТИНО

Рай для любителей активного отдыха зимой

Большинство туристов приезжают зимой в Трентино, чтобы кататься на горных лыжах и сноубордах по великолепным трассам на многочисленных курортах. Однако этот регион также очень любим теми, кто любит кататься на беговых лыжах – возможности для этого здесь просто великолепные. Разнообразить свой отдых в Трентино можно и другими зимними видами спорта. 


Катание на беговых лыжах

Сеть подготовленных лыжных трасс буквально опутывает весь регион. По живописным равнинам и склонам пологих гор проложены интереснейшие маршруты, а инфраструктура находится на высочайшем уровне. Начинающие лыжники могут взять уроки у профессиональных инструкторов. 

Общий билет SuperNordicSkipass действителен в 12 лыжных центрах в Трентино, а также в 6 центрах соседних регионов Венето и Эмилии-Романии. В общей сложности его обладатели могут кататься по 470 км оборудованных и освещенных трасс. Детям до 10 лет вход свободный.

Трентино несколько раз за сезон принимает крупные соревнования по равнинным лыжам среди профессионалов и любителей.  6 и 7 января 2018 года в Валь-ди-Фьемме состоятся этапы Tour de Ski, а 28 января между поселками Моэна и Кавалезе в 45-ый раз пройдет лыжный 70-километровый марафон Marcialonga.

Прогулки на снегоступах

Третье по популярности зимнее занятие после горнолыжных и беговых лыж – прогулки на снегооступах. Абсолютно на каждом курорте Трентино можно взять необходимое оборудование в аренду и договориться о прогулке в горах с гидом-проводником. 

Специальной техники или подготовки для хождения на снегоступах не требуется, а оборудование элементарно и просто в применении – было бы желание! Маршруты бывают разного уровня сложности, в популярных местах – достаточно хорошо размечены. В туристических центрах можно получить карты и справочную информацию. Ходить на снегоступах не сложно, и это можно делать самостоятельно. Однако, чтобы прогулка соответствовала вашим желаниям и физическим возможностям, а в течение похода вы увидели все самые замечательные места и виды, возьмите гида-проводника.

6 января 2018 года в долине Валь-ди-Нон пройдет соревнование фанатов прогулок на снегоступах – Ciaspolada

Катание на фэт-байке

Fat bike (фэт-байк) – это велосипед на широких протекторах. В отличие от обычного велосипеда на фэт-байке возможно катание по снегу. Такая прогулка безусловно порадует тех отдыхающих, кто не мыслит своей жизни без велосипеда летом. А для остальных станет еще одним незабываемым и ярким днем. 

На курорте Фолгария – Лавароне арендовать фэт-байк можно на слоне Альпе-Чимбра, и есть специальная программа для вечернего катания. В Пейо (регион Валь-ди-Соле) катание на фэт-байке организует компания Terra di Bike. Провести туристов разнообразными маршрутами помогут сотрудники компании Dolomiti Paganella Bike в Паганелле. В Вальсугане для поездок на фэт-байке можно обратиться в компанию In Bike. 

Катание на санках и тобогганах

Санки и тобогганы – это необычно, быстро, весело и при этом абсолютно безопасно. Скоростной спуск «на попе» – популярное и веселое развлечение. Дети и тинейджеры от таких спусков в восторге. Взрослые нередко смотрят на санки и шлемы со скепсисом, но стоит преодолеть его однажды, и давно забытое детское ощущение радости от скоростного катания с горок не заставит себя ждать. Специально проложенные трассы есть на всех крупных курортах Трентино. Валяние в снегу гарантировано! 

Внетрассовое катание на лыжах и сноубордах

На курортах Трентино есть множество мест и маршрутов, где лыжники и сноубордисты могут получить удовольствие от катания по необработанным склонам. Начинающим фрирайдерам можно рекомендовать 16-километровый несложный спуск Pisgani в Пассо-Тонале. Опытным катальщикам будет интересно в узком каньоне Holzer в Канацеи с большим количеством естественных трамплинов. 

Выходить на целину следует в сопровождении профессионального местного гида. Он проведет проверенными маршрутами и сделает катание действительно интересным и безопасным. Самостоятельное внетрассовое катание страховкой не покрывается!

Катание на коньках

В Трентино катание на коньках – очень популярное развлечение. Во многих городах и на большинстве курортов заливаются открытые площадки, вечером они красиво подсвечиваются, играет веселая музыка. Есть в регионе и несколько крытых катков для профессионального катания. Лучшим считается Ice Rink Piné недалеко от Тренто. 

Нередко на стадионах можно посетить хоккейные матчи итальянских команд или увидеть показательные выступления по фигурному катанию с участием местных талантов и приглашенных звезд. На некоторых площадках можно поиграть в керлинг. 
Катание на собачьих упряжках

Катание на собачьих упряжках особенно нравится тем, кто приезжает отдыхать с детьми. Заказать ознакомительное катание или продолжительную прогулку по специально проложенным трассам и тропинкам можно почти на всех крупных курортах. Также можно организовать вечернюю поездку в горный ресторан на ужин. Для желающих научиться самостоятельному катанию на собачьих упряжках проводятся курсы. 

Отдыхающим в Мадонне-ди-Кампильо и Пинцоло стоит посетить центр ездовых собак Athabaska. Кинологический центр Windshot, специализирующийся на сибирских хаски, открыт в Фолгарии и Андало. Школа езды на собачьих упряжках Huskyland принимает посетителей и туристов в Пассо-Тонале.
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