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КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ В ТРЕНТИНО

Регион Трентино богат культурными и историческими достопримечательностями

Горный регион Трентино изобилует культурными, архитектурными и историческими достопримечательностями. Достаточно сказать, что в этих краях насчитывается около 70 крепостей и замков, большинство из них открыты для посещения туристами.  Часть из них превращены в краеведческие и исторические музеи, в некоторых открыты галереи с произведениями искусства. Нередко в замках проводятся музыкальные и театрализованные представления. 


Тем туристам, которые хотят познакомиться с культурой и историей Трентино, стоит начать с его основных городов – столицы Тренто и соседнего Роверето. Именно здесь сосредоточены лучшие музеи, наиболее интересные архитектурные памятники, проводятся самые яркие мероприятия. В декабре Тренто и Роверето становятся площадками для самых больших в регионе Рождественских рынков, а в преддверии Великого поста именно здесь проводятся самые масштабные карнавалы. 

Что посмотреть и посетить в Тренто 

Городок Тренто симпатичен и понравится любому, кто хотя бы на день отложит лыжи и сноуборд и приедет сюда на экскурсию. Начать прогулку стоит на площади Piazza del Duomo, посетить Домский собор, полюбоваться старинными особняками на ближайших улицах, среди которых – красивейший Palazzo Quetta Alberti-Colico с фресками на фасаде, подняться на башню Torre Aquila и выпить кофе с яблочным штруделем в кафе с видом на горы Брента-Доломити.

Самая популярная современная достопримечательность Тренто – интерактивный научный музей MuSe. Над городом возвышается внушительный замок Buonconsiglio с Орлиной башней. Интересен древний замок Palazzo Lodron. Стоит взобраться на холм Doss Trento. Любителям искусства понравятся художественные галереи в замках Piedicastello и Palazzo Roccabruna. Виноманам понравится Центр виноделия Трентино. 

В Тренто можно провести целый день, гуляя по достопримечательностям и магазинам, а можно приехать вечером после катания, чтобы поужинать в хорошем ресторане и весело провести время в баре. Город особенно преображается перед Рождеством, когда его улицы превращаются в праздничный рынок. 

Самые интересные бары в Тренто: Street Bar Golden Eagle, Plan, TJ Bar и Old Bar Food. Для обеда или ужина стоит посетить рестораны A le due spade, Al Vo’, La Cantinota, Ai Tre Garofani, Ai Vicoli, Duo ristorante, Locanda Margon (со звездой «Мишлен»). Хорошее местное вино можно купить  Enoteca Grado. Региональные продукты – сыры и мясные изделия – можно купить в магазине La bottega degli antichi sapori.
Что посмотреть и посетить в Роверето

Если в горах испортилась и хочется посетить еще один интересный город, обратите внимание на Роверето. Здесь тоже сосредоточены исторические и культурные достопримечательности, работают хорошие бары, кафе и рестораны, проводятся многочисленные музыкальные мероприятия и фестивали. Туристов привлекают исторический центр Старого города, современные магазины и бутики, а также музеи, замки, художественные галереи и развлекательные центры. Самая популярная достопримечательность города – музей современного искусства MART, построенный архитектором Марио Ботта.

В этот же день можно увидеть мемориал Campana dei Caduti, посетить замок Corso Bettini (XVIII века), красивейший театр Zandonai, площадь Piazza Rosmini и музей Fondazione Museo Civico di Rovereto. Еще одно интересное здание в Роверето – особняк Casa dei Turchi. В старой крепости работает Военный исторический музей. В Городском музее Роверето собраны предметы искусства, археологии, ботаники и нумизматики, а саду работает Планетарий. На официальном сайте Роверето можно скачать бесплатный аудиогид по большинству достопримечательностей.

В барах Osteria del Pettirosso и Bar Class стоит выпить бокал игристого вина. На чашечку кофе можно остановиться на площади Piazza delle Erbe. Вкусно поесть приглашают рестораны Tema и Novecento. 

Туристические карты Museum Pass и Trentino Guest Card

Посмотреть достопримечательности, развлечься и при этом сэкономить помогут скидочные туристические карты. 

Туристическая карта Museum Pass действительна в городах Тренто и Роверето, а также в замках Трентино. В течение 48 часов обладатели карты получают право бесплатного проезда на общественном транспорте, возможность посетить все музеи и замки этих городов, а также скидки в ряде магазинов и при покупке билетов на некоторые мероприятия.

Также гости Трентино могут воспользоваться карточкой Trentino Guest Card. Постояльцы лучших гостиниц региона получают ее бесплатно на весь срок проживания, остальные туристы могут приобрести карту за деньги. Она действительна на всех видах транспорта, в 40 музеях и 15 замках, и тоже дает право на скидки в некоторых магазинах с традиционными товарами. 
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