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ГОРНОЛЫЖНЫЕ КУРОРТЫ СТАНОВЯТСЯ БЛИЖЕ

Автобусы Fly Ski Shuttle, Orio Shuttle и Flixbus

Горнолыжные курорты Трентино безусловно привлекательны сами по себе – из-за своей уникальной атмосферы, великолепных трасс и отличных условия для отдыха. Дополнительным плюсом является и то, что до Трентино очень легко добраться от аэропортов, расположенных на Севере Италии. Удобный и недорогой сервис по доставке туристов непосредственно из аэропортов до самых популярных курортов в Доломитах уже несколько лет предлагает компания Fly Ski Shuttle.


В зимний сезон с 8 декабря по 2 апреля шаттлы будут курсировать по субботам и воскресеньям из аэропортов Вероны, Бергамо, Милана, Венеции и Тревизо, а также из центра столицы региона – города Тренто. На наиболее востребованных направлениях в эти дни предусмотрены по 2-3 поездки.
На рождественские и новогодние каникулы запланированы дополнительные рейсы.

Из аэропортов Verona Valerio Catullo, Bergamo Orio al Serio, Milan Linate автобусы Fly Ski Shuttle будут доставлять туристов на курорты Мадонна-ди-Кампильо (Madonna di Campiglio), Пинцоло (Pinzolo), Валь-ди-Соле (Val di Sole), Валь-ди-Фасса (Val di Fassa), Валь-ди-Фьемме (Val di Fiemme), Паганелла (Paganella), Сан-Мартино-ди-Кастроцца (San Martino di Castrozza). 
Из аэропортов Венеции – Marco Polo и Treviso Canova, шаттлы отправляются в Валь-ди-Фьемме, Валь-ди-Фасса и Сан-Мартино-ди-Кастроцца.

Благодаря сотрудничеству с транспортной компанией Orio Shuttle маршрутная сеть еще больше расширилась – среди аэропортов, откуда быстро и удобно можно попасть на популярные горнолыжные курорты в Доломитах, появился самый крупный аэропорт Милана – Malpensa.

[bookmark: _GoBack]Стоимость поездки – 60 евро при покупке билета туда и обратно, 35 евро в одну сторону. Для детей предусмотрены скидки. Существуют специальные условия на провоз багажа и горнолыжного оборудования.
Бронировать билеты необходимо заранее в Интернете: www.flyskishuttle.com.
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