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Для летнего отдыха на озере идеально подходит не только великолепная Гарда и его лучший курорт Рива-дель-Гарда. В Трентино есть и другие озёра, 
где туристы с не меньшим удовольствием принимают солнечные ванны, купаются и проводят время за разнообразными занятиями на воде. Всего 
в регионе 297 озёр. Рассказываем о шести самых интересных.

ОЗЕРО МОЛЬВЕНО

Озеро Мольвено – райский уголок, окружённый горами Брента-Доломиты, которые живописно отражаются в водной глади. В 2018 году эта жемчужина природного парка Адамелло-Брента в пятый раз подряд была признана туристической организацией Legambiente е Touring Club Italiano самым красивым озером в Италии. Мольвено – замечательный пример того, как администрация парка может ухаживать за природой и при этом организовывать для туристов замечательные пляжи и отличный сервис. 

ОЗЕРО ЛЕДРО

Озеро Ледро расположено всего в 15 километрах от курорта Рива-дель-Гарда. Оно отлично подходит для занятий самыми разными водными видами спорта. Вы можете ходить на яхте под парусом, кататься на виндсёрфинге, вальяжно грести вёслами на каноэ или рыбачить. Для тех туристов, кто любят купаться и загорать, оборудованы четыре пляжа, на один из которых можно приходить с собаками. Набережная озера Ледро отлично подходит для пробежек, катания на велосипеде и пеших прогулок.

ОЗЁРА-БРАТЬЯ ЛЕВИКО И КАЛЬДОНАЦЦО

В Вальсугане, в 20 километрах от Тренто, находится озеро Кальдонаццо – самое крупное из тех, что целиком находятся в границах Трентино. Кроме того, это единственное озеро региона, где можно кататься на водных лыжах. Летом температура воды прогревается до 20-24 градусов, так что на Кальдонаццо приезжают не только вейкбордисты, но и яхтсмены, виндсёрферы, пловцы, каякеры и рыбаки. Прямо по соседству находится ещё одно озеро – Левико. Впечатляющие пейзажи и богатое разнообразие флоры и фауны привлекают на берега этих озёр любителей пеших прогулок, а хорошо размеченные маршруты – маунтинбайкеров. 

ОЗЕРО ТЕННО 

Бирюзовые воды озера Тенно окружены лесами и лужайками, которые отлично подходят для пикников и прогулок. Озеро украшено одним постоянным островком. 
А второй иногда появляется, если уровень воды опускается ниже обычного. Временный островок называется Isola dell’86 по номеру года, когда это необычное явление природы было обнаружено впервые. 

ОЗЕРО ЭРДЕМОЛО

Очертания озера Эрдемоло напоминают сердце. Оно украшает долину Валле-дей-Мокени и окружено живописными горными вершинами. Все пешие маршруты к этому озеру начинаются из деревни Палу-дель-Ферзина. Она также известна тем, что здесь работает культурный институт Mòcheno. Его сотрудники занимаются изучением и сохранением истории и традиций местной этнической группы Мокено. 

Более полная информация об озёрах в Трентино на нашем сайте: www.visittrentino.info/en/guide/nature/lakes
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